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Klappen Sie vor dem Lesen die Seite mit den Abbildungen aus und machen Sie sich anschließend mit allen Funktionen des Gerätes 
vertraut.

 
Before reading, unfold the page containing the illustrations and familiarise yourself with all functions of the device.

 
Avant de lire le mode d‘emploi, ouvrez la page contenant les illustrations et familiarisez-vous ensuite avec toutes les fonctions de 
l‘appareil.

 
Vouw vóór het lezen de pagina met de afbeeldingen open en maak u vertrouwd met alle functies van het apparaat.

 
Przed przeczytaniem proszę rozłożyć stronę z ilustracjami, a następnie proszę zapoznać się z wszystkimi funkcjami urządzenia.

 
Před čtením si otevřete stranu s obrázky a potom se seznamte se všemi funkcemi přístroje.

 
Pred čítaním si odklopte stranu s obrázkami a potom sa oboznámte so všetkými funkciami prístroja.

 
Før du læser, vend siden med billeder frem og bliv bekendt med alle apparatets funktioner.

 
Antes de empezar a leer abra la página que contiene las imágenes y, en seguida, familiarícese con todas las funciones del 
dispositivo.

 
Prima di leggere aprire la pagina con le immagini e prendere confidenza con le diverse funzioni dell’apparecchio.

 
Olvasás előtt kattintson az ábrát tartalmazó oldalra és végezetül ismerje meg a készülék mindegyik funkcióját.

 
Pred branjem odprite stran s slikami in se nato seznanite z vsemi funkcijami naprave.

 
Prije nego što pročitate tekst, otvorite stranicu sa slikama i upoznajte se na osnovu toga sa svim  
funkcijama uređaja.

 
Înainte de a citi instrucţiunile, priviţi imaginile şi familiarizaţi-vă cu toate funcţiile aparatului.

 
Преди да прочетете отворете страницата с фигурите и след това се запознайте с всички функции 
на уреда.

 
Πριν ξεκινήσετε την ανάγνωση, ανοίξτε τη σελίδα με τις εικόνες και εξοικειωθείτε με όλες τις λειτουργίες της 
συσκευής.
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Einleitung

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres 
neuen Gerätes. Sie haben sich damit für 
ein hochwertiges Gerät entschieden. 
Dieses Gerät wurde während der Produkti-
onaufQualitätgeprüftundeinerEndkon-
trolle unterzogen. Die Funktionsfähigkeit 
Ihres Gerätes ist somit sichergestellt. 

Die Betriebsanleitung ist Bestandteil 
dieses Gerätes. Sie enthält wichtige 

HinweisefürSicherheit,GebrauchundEnt-
sorgung. Machen Sie sich vor der Benut-
zungdesGerätesmitallenBedien-undSi-
cherheitshinweisen vertraut. Benutzen Sie 
das Gerät nur wie beschrieben und für die 
angegebenenEinsatzbereiche.Bewahren
Sie die Betriebsanleitung gut auf und hän-
digen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe 
des Gerätes an Dritte mit aus.

Bestimmungsgemäße 
Verwendung
DasGerätistzumEntfernenvonUnkraut
undMoosinPlattenfugen,Verbundpflaster
oder Bordsteinrinnen im häuslichen Bereich 
geeignet. Dieses Gerät ist nicht zur ge-
werblichen Nutzung geeignet.
Jede andere Verwendung, die in dieser An-
leitung nicht ausdrücklich zugelassen wird, 
kann zu Schäden am Gerät führen und 
eine ernsthafte Gefahr für den Benutzer 
darstellen. Der Bediener oder Nutzer ist 
für Unfälle oder Schäden an anderen Men-
schenoderderenEigentumverantwortlich.
Der Hersteller haftet nicht für Schäden, die 
durch bestimmungswidrigen Gebrauch 
oder falsche Bedienung verursacht wurden.

Original-EG-
Konformitätserklärung .............196
Esplosionszeichnung.................213
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Allgemeine Beschreibung

Die Abbildung der wichtigsten 
FunktionsteilefindenSieauf

der vorderen und hinteren Ausklappseite.

Lieferumfang

Packen Sie das Gerät aus und kontrollieren 
Sie,obesvollständigist.EntsorgenSie
das Verpackungsmaterial ordnungsgemäß.

• Gerät
• 1x Drahtbürste
• 1x Nylonbürste
• Betriebsanleitung

Funktionsbeschreibung

Die handgeführte Universalbürste besitzt 
alsAntriebeinenElektromotor.
Zum Säubern von Fugen und Flächen kann 
je nach Anforderung eine Drahtbürste oder 
eine Nylonbürste eingesetzt werden.
Die Funktion der Bedienteile entnehmen Sie 
bitte den nachfolgenden Beschreibungen.

Übersicht

 1 Handgriff
 2 Ein-/Ausschalter
 3 Zugentlastung
 4 Netzkabel
 5 Griffteil
 6 Kreuzschlitzschraube
 7 Mittelstück
 8 Spritzschutz
 9 Nylonbürste
 10 Motorkopf
 11 Führungsrolle
 12 Zusatzhandgriff
 13 Drahtbürste

 14 Bürstenaufnahme

Technische Daten

Universalbürste ........... PUB 150 A1
Motorspannung 

U ....230-240V~(Wechselstrom);50Hz
Leistung P ................................... 150 W 
Schutzklasse .....................................  II
Schutzart.........................................IPX0
Drehzahl nmax ......................... 1300 min-1

Gewicht(ohneBürsten) ............ ca. 1,3 kg
Gewicht(nurBürsten) ............ ca. 0,25 kg
Schalldruckpegel 
(LpA) ....................... 70,3dB;KpA= 3 dB

Schallleistungspegel(LWA)
gemessen ......... 81,6dB;KWA= 1,97 dB
garantiert .................................. 84 dB

Vibration(ah)
Zusatzhandgriff 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Handgriff ........ 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Lärm-undVibrationswertewurdenentspre-
chend den in der Konformitätserklärung 
genannten Normen und Bestimmungen 
ermittelt. 

Tragen Sie einen Gehörschutz.

Der angegebene Schwingungsgesamtwert 
und der angegebene Geräuschemissionswert 
sind nach einem genormten Prüfverfahren ge-
messen worden und können zum Vergleich 
einesElektrowerkzeugsmiteinemanderen
verwendet werden.
Der angegebene Schwingungsgesamtwert 
und der angegebene Geräuschemissionswert 
könnenauchzueinervorläufigenEinschät-
zung der Belastung verwendet werden. 

Warnung:DieSchwingungs-und
Geräuschemissionen können wäh-

renddertatsächlichenBenutzungdesElek-
trowerkzeugs von den Angabewerten ab-
weichen, abhängig von der Art und Wei-
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se,inderdasElektrowerkzeugverwendet
wird, insbesondere, welche Art von Werk-
stück bearbeitet wird.
Esistnotwendig,Sicherheitsmaßnahmen
zum Schutz des Bedieners festzulegen, 
die auf einer Abschätzung der Schwin-
gungsbelastung während der tatsächlichen 
Benutzungsbedingungenberuhen(hierbei
sind alle Anteile des Betriebszyklus zu be-
rücksichtigen, beispielsweise Zeiten, in de-
nendasElektrowerkzeugabgeschaltetist,
und solche, in denen es zwar eingeschaltet 
ist,aberohneBelastungläuft).

Sicherheitshinweise

Symbole und Bildzeichen

Bildzeichen auf dem Gerät:

 Achtung!
 Bedienungsanleitung  

lesen.

 Verletzungsgefahr durch  
weggeschleuderte Teile!

 Umstehende Personen von  
dem Gerät fernhalten.

 Achtung! 
Verletzungsgefahr durch sich  
drehendes Werkzeug!  
Füße und Hände fernhalten.

 Gehör-undAugenschutz
tragen!

 Gerät nicht der Feuchtigkeit  
aussetzen.

 Achtung! Netzstecker ziehen,  
vorReinigungs-undWartungsar-
beiten und wenn die Anschlusslei-
tung beschädigt ist.

 Handschuhe tragen!

 Angabe des garantierten Schallleis-
tungspegels LWA in dB

 Elektrogerätegehörennichtinden
Hausmüll. 

 SchutzklasseII(Doppelisolierung)

 Laufrichtung Bürste

Symbole in der Betriebsanleitung:

 Gefahrenzeichen mit Angaben zur 
Verhütung von Personen- oder Sach-
schäden

 Gefahrenzeichen mit Angaben zur 
Verhütung von Personenschäden 
durch elektrischen Schlag

 Gebotszeichen mit Angaben zur 
Verhütung von Schäden

 Hinweiszeichen mit Informationen 
zum besseren Umgang mit dem Gerät

Allgemeine 
Sicherheitshinweise 
für Elektrowerkzeuge

 WARnUnG! Lesen Sie alle 
Sicherheitshinweise, Anwei-
sungen, Bebilderungen und 
technischen Daten, mit de-
nen dieses Elek tro werk zeug 
versehen ist. Versäumnisse bei 
derEinhaltungdernachfolgenden
Anweisungen können elektrischen 
Schlag, Brand und/oder schwere 
Verletzungen verursachen.
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und Kühlschränken.Esbesteht
ein erhöhtes Risiko durch elektrischen 
Schlag, wenn Ihr Körper geerdet ist.

c) Halten Sie Elek tro werk zeuge 
von Regen oder nässe fern. Das 
EindringenvonWasserineinElektro-
werkzeugerhöhtdasRisikoeineselek-
trischen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie die An-
schlussleitung nicht, um das 
Elek tro werk zeug zu tragen, auf-
zuhängen oder um den Stecker 
aus der Steckdose zu ziehen. 
Halten Sie die Anschlussleitung 
fern von Hitze, Öl, scharfen 
Kanten oder sich bewegenden 
Teilen. Beschädigte oder verwickelte 
Anschlussleitungen erhöhen das Risiko 
eines elek trischen Schlages.

e) Wenn Sie mit dem Elek tro-
werk zeug im Freien arbeiten, 
verwenden Sie nur Verlänge-
rungsleitungen, die auch für den 
Außenbereich geeignet sind. Die 
Anwendung einer für den Außenbe-
reich geeigneten Verlängerungsleitung 
verringert das Risiko eines elektrischen 
Schlages.

f) Wenn der Betrieb des Elek tro-
werk zeugs in feuchter Umgebung 
nicht vermeidbar ist, verwenden 
Sie einen Fehlerstromschutzschal-
ter. DerEinsatzeinesFehlerstromschutz-
schalters vermindert das Risiko eines 
elektrischen Schlages. 

3) Sicherheit von Personen

a) Seien Sie aufmerksam, achten 
Sie darauf, was Sie tun, und 
gehen Sie mit Vernunft an die 
Arbeit mit dem Elek tro werk zeug. 
Benutzen Sie kein Elek tro werk-
zeug, wenn Sie müde sind oder 

Bewahren Sie alle Sicherheitshin-
weise und Anweisungen für die 
Zukunft auf.
Der in den Sicherheitshinweisen verwende-
teBegriff,,Elektrowerkzeug”beziehtsich
aufnetzbetriebeneElektrowerkzeuge(mit
Netzleitung)oderaufakkubetriebeneElek-
trowerkzeuge(ohneNetzleitung).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie Ihren Arbeitsbereich 
sauber und gut beleuchtet. Unord-
nung oder unbeleuchtete Arbeitsberei-
che können zu Unfällen führen.

b) Arbeiten Sie mit dem Elek tro-
werk zeug nicht in explosionsge-
fährdeter Umgebung, in der sich 
brennbare Flüssigkeiten, Gase 
oder Stäube befinden.Elektrowerk-
zeuge erzeugen Funken, die den Staub 
oder die Dämpfe entzünden können.

c) Halten Sie Kinder und andere 
Personen während der Benut-
zung des Elek tro werk zeuges 
fern. Bei Ablenkung können Sie die 
KontrolleüberdasElektrowerkzeugver-
lieren.

2) Elektrische Sicherheit

a) Der Anschlussstecker des Elek-
tro werk zeuges muss in die 
Steckdose passen. Der Stecker 
darf in keiner Weise verändert 
werden. Verwenden Sie keine 
Adapterstecker gemeinsam mit 
schutzgeerdeten Elek tro werk-
zeugen. Unveränderte Stecker und 
passende Steckdosen verringern das 
Risiko eines elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Körperkontakt 
mit geerdeten Oberflächen wie 
von Rohren, Heizungen, Herden 
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unter dem Einfluss von Drogen, 
Alkohol oder Medikamenten ste-
hen.EinMomentderUnachtsamkeit
beimGebrauchdesElektrowerkzeugs
kann zu ernsthaften Verletzungen führen.

b) Tragen Sie persönliche Schutz-
ausrüstung und immer eine 
Schutzbrille. Das Tragen persönlicher 
Schutzausrüstung, wie Staubmaske, 
rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutz-
helm oder Gehörschutz je nach Art und 
EinsatzdesElektrowerkzeugs,verrin-
gert das Risiko von Verletzungen.

c) Vermeiden Sie eine unbeab-
sichtigte Inbetriebnahme. Ver-
gewissern Sie sich, dass das 
Elek tro werk zeug ausgeschaltet 
ist, bevor Sie es an die Strom-
versorgung und/oder den Akku 
anschließen, es aufnehmen oder 
tragen. Wenn Sie beim Tragen des 
ElektrowerkzeugsdenFingeramSchal-
terhabenoderdasElektrowerkzeug
eingeschaltet an die Stromversorgung 
anschließen, kann dies zu Unfällen füh-
ren.

d) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge 
oder Schraubenschlüssel, bevor 
Sie das Elek tro werk zeug ein-
schalten.EinWerkzeugoderSchlüs-
sel, der sich in einem drehenden Teil 
desElektrowerkzeugsbefindet,kannzu
Verletzungen führen.

e) Vermeiden Sie eine abnormale 
Körperhaltung. Sorgen Sie für 
einen sicheren Stand und halten 
Sie jederzeit das Gleichgewicht. 
DadurchkönnenSiedasElektrowerk-
zeug in unerwarteten Situationen bes-
ser kontrollieren.

f) Tragen Sie geeignete Kleidung. 
Tragen Sie keine weite Kleidung 
oder Schmuck. Halten Sie Haare 
und Kleidung fern von sich be-

wegenden Teilen. Lockere Kleidung, 
Schmuck oder lange Haare können von 
sich bewegenden Teilen erfasst werden.

g) Wenn Staubabsaug- und -auf-
fangeinrichtungen montiert 
werden können, sind diese an-
zuschließen und richtig zu ver-
wenden. Verwendung einer Staub-
absaugung kann Gefährdungen durch 
Staub verringern.

h) Wiegen Sie sich nicht in falscher 
Sicherheit und setzen Sie sich 
nicht über die Sicherheitsregeln 
für Elek tro werk zeuge hinweg, 
auch wenn Sie nach vielfachem 
Gebrauch mit dem Elek tro werk-
zeug vertraut sind. Achtloses Han-
deln kann binnen Sekundenbruchteilen 
zu schweren Verletzungen führen.

4) Verwendung und Behandlung 
des Elek tro werk zeuges

a) Überlasten Sie das Elek tro werk-
zeug nicht. Verwenden Sie für 
Ihre Arbeit das dafür bestimmte 
Elek tro werk zeug. Mit dem pas-
sendenElektrowerkzeugarbeitenSie
besser und sicherer im angegebenen 
Leistungsbereich.

b) Benutzen Sie kein Elek tro werk-
zeug, dessen Schalter defekt ist. 
EinElektrowerkzeug,dassichnicht
mehrein-oderausschaltenlässt,istge-
fährlich und muss repariert werden.

c) Ziehen Sie den Stecker aus der 
Steckdose und/oder entfernen Sie 
einen abnehmbaren Akku, bevor 
Sie Geräteeinstellungen vorneh-
men, Einsatzwerkzeugteile wech-
seln oder das Elek tro werk zeug 
weglegen. Diese Vorsichtsmaßnahme 
verhindert den unbeabsichtigten Start des 
Elektrowerkzeugs.
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d) Bewahren Sie unbenutzte Elek-
tro werk zeuge außerhalb der 
Reichweite von Kindern auf. 
Lassen Sie keine Personen das 
Elek tro werk zeug benutzen, die 
mit diesem nicht vertraut sind 
oder diese Anweisungen nicht 
gelesen haben.Elektrowerkzeuge
sind gefährlich, wenn sie von unerfah-
renen Personen benutzt werden.

e) Pflegen Sie Elek tro werk zeuge 
und Einsatzwerkzeug mit Sorg-
falt. Kontrollieren Sie, ob be-
wegliche Teile einwandfrei funk-
tionieren und nicht klemmen, ob 
Teile gebrochen oder so beschä-
digt sind, dass die Funktion des 
Elek tro werk zeugs beeinträchtigt 
ist. Lassen Sie beschädigte Teile 
vor dem Einsatz des Elek tro-
werk zeuges reparieren. Viele 
Unfälle haben ihre Ursache in schlecht 
gewartetenElektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge 
scharf und sauber. Sorgfältig ge-
pflegteSchneidwerkzeugemitscharfen
Schneidkanten verklemmen sich weni-
ger und sind leichter zu führen.

g) Verwenden Sie Elek tro werk-
zeug, Einsatzwerkzeug, Einsatz-
werkzeuge usw. entsprechend 
diesen Anweisungen. Berück-
sichtigen Sie dabei die Arbeits-
bedingungen und die auszufüh-
rende Tätigkeit. Der Gebrauch von 
Elektrowerkzeugenfüranderealsdie
vorgesehenen Anwendungen kann zu 
gefährlichen Situationen führen.

h) Halten Sie Griffe und Griffflächen 
trocken, sauber und frei von Öl 
und Fett. RutschigeGriffeundGriffflä-
chen erlauben keine sichere Bedienung 
undKontrolledesElektrowerkzeugsin
unvorhergesehenen Situationen.

5) Service

a) Lassen Sie lhr Elek tro werk zeug 
nur von qualifiziertem Fachper-
sonal und nur mit Original- 
Ersatzteilen reparieren. Damit 
wird sichergestellt, dass die Sicherheit 
desElektrowerkzeugserhaltenbleibt.

Weiterführende 
Sicherheitshinweise

• WenndieNetzanschlussleitungdieses
Gerätes beschädigt wird, muss sie 
durch den Hersteller oder seinen Kun-
dendienstodereineähnlichqualifizier-
te Person ersetzt werden, um Gefähr-
dungen zu vermeiden.

• SchaltenSiedenMotorabundziehen
Sie den Netzstecker,:
- beiUnfällenoderBetriebsstörungen,
- wennSiedasGerätnichtbenutzen,
- wennSiedasGerätunbeaufsichtigt

lassen, 
- wennSiedasGerätreinigen,warten

oder vor Prüfungen,
- wennSiedasGerätvoneinerStelle

zur anderen transportieren, 
- SiedieArbeitsbürsteabnehmenoder

auswechseln.
• BürstendürfennichtaufMaschinenmon-

tiert werden, deren Drehzahl über der 
höchstzulässigen Bürstendrehzahl liegt.

• BeschädigteBürstendürfennichtver-
wendet werden.

• Rostverfärbungenoderandere
Anzeichen von chemischer oder 
mechanischerVeränderungamBe-
steckungsmaterial können vorzeitiges 
Versagen der Bürste verursachen.

• BürstenmüsseningeeignetenGestel-
len, Behältern oder Kästen so gelagert 
werden,dasssiegegenfolgendeEin-
wirkungen geschützt sind:
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- hoheLuftfeuchte,Hitze,Wasseroder
andere Flüssigkeiten, welche eine 
Beschädigung der Bürste hervorrufen 
könnten

- SäurenoderDämpfevonSäuren,die
eine Beschädigung hervorrufen könnten

- Temperaturen,diesoniedrigsind,
dass sie zur Kondensation an den 
Bürsten führen könnten, wenn diese 
in einen Bereich mit höheren Tempe-
raturen ausgelagert werden

- DeformationirgendeinesBürstenbe-
standteiles

• Verwenden Sie kein Zubehör, welches 
nicht von PARKSIDE empfohlen wurde. 
Dies kann zu elektrischem Schlag oder 
Feuer führen.

Restrisiken

AuchwennSiediesesElektrowerkzeug
vorschriftsmäßig bedienen, bleiben immer 
Restrisiken bestehen. Folgende Gefahren 
können im Zusammenhang mit der Bau-
weiseundAusführungdiesesElektrowerk-
zeugs auftreten:
a) Gehörschäden,fallskeingeeigneter

Gehörschutz getragen wird.
b) Gesundheitsschäden,dieausHand-

Arm-Schwingungenresultieren,falls
das Gerät über einen längeren 
Zeitraum verwendet wird oder nicht 
ordnungsgemäß geführt und gewartet 
wird.

c) Augenschäden,fallskeingeeigneter
Augenschutz getragen wird.

 Warnung!DiesesElektrowerkzeug
erzeugt während des Betriebs ein 
elektromagnetisches Feld. Dieses 
Feld kann unter bestimmten Umstän-
den aktive oder passive medizini-
sche Implantate beeinträchtigen. 

Um die Gefahr von ernsthaften 
oder tödlichen Verletzungen zu 
verringern, empfehlen wir Personen 
mit medizinischen Implantaten ihren 
Arzt und den Hersteller des medizi-
nischen Implantats zu konsultieren, 
bevor die Maschine bedient wird.

Montageanleitung

 Gerät montieren

1. SteckenSiedasMittelstück(7)aufden
Motorkopf(10).

2. SteckenSiedasGriffteil(5)aufdas
Mittelstück(7).

3. SchraubenSiedasMittelstück(7)mit
denvierKreuzschlitzschrauben(6)fest.

 Spritzschutz und 
Führungsrolle montieren

1.SchiebenSiedenSpritzschutz(8)auf
dieSchieneamMotorkopf(10)auf,bis
er einrastet.

2.SteckenSiedieFührungsrolle(11)indie
AufnahmeamMotorkopf(10).

 Bürste einsetzen/
wechseln

 Bürste einsetzen
1. DrückenSiedieBürstenaufnahme(14)

inRichtungMotorkopf(10).
2.HaltenSiedieBürstenaufnahme(14)

gedrückt.
3. Setzen Sie die gewünschte Bürste 

(9/13)indieBürstenaufnahme(14).
4.DrückenSiedieBürste(9/13)inder

Bürstenaufnahme(14)inRichtungMo-
torkopf(10).

5.LassenSiedieBürstenaufnahme(14)
los.
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 Bürste wechseln
1. DrückenSiedieBürstenaufnahme(14)

inRichtungMotorkopf(10).
2.HaltenSiedieBürstenaufnahme(14)

gedrückt.
3.EntnehmenSiedieBürste(9/13).
4. Setzen Sie die gewünschte Bürste 

(9/13)indieBürstenaufnahme(14).
4.DrückenSiedieBürste(9/13)inder

Bürstenaufnahme(14)inRichtungMo-
torkopf(10).

5.LassenSiedieBürstenaufnahme(14)
los.

Bedienung

 Achtung Verletzungsgefahr!  
Prüfen Sie das Gerät vor 
jeder Benutzung auf seine 
Funktionsfähigkeit. Tragen 
Sie beim Arbeiten mit dem 
Gerät stets Augenschutz.

 Vor allen Arbeiten an dem 
Gerät den netzstecker zie-
hen. Es besteht Verletzungs-
gefahr.

 Beachten Sie den Lärmschutz und 
örtliche Vorschriften. 

 Ein- und Ausschalten

1. Zur Zugentlastung formen Sie aus dem 
EndedesVerlängerungskabelseine
Schlaufe und hängen diese in die Zug-
entlastung(3)ein.

2. Schließen Sie das Gerät an die Netz-
spannung an.

3. ZumEinschaltenbetätigenSieden
Ein-/Ausschalter(2).

4. ZumAusschaltenlassenSiedenEin-/
Ausschalter(2)los.EineDauerlauf-
schaltung ist nicht möglich.

 

 Nach dem Ausschalten des Gerätes 
dreht die Bürste noch einige Sekun-
den nach. Hände und Füße fernhal-
ten.

 Der Ein-/Ausschalter darf nicht 
arretiert werden. Sollte der 
Schalter beschädigt sein, darf 
mit dem Gerät nicht mehr ge-
arbeitet werden. Verletzungs-
gefahr, wenn nach Loslassen 
des Ein-/Ausschalters der Mo-
tor nicht ausschaltet.

Arbeitshinweise

 Achtung  
Verletzungsgefahr!

• KontrollierenSiedieBürstevorihrer
Verwendung. Verwenden Sie keine 
beschädigten Bürsten. Wechseln Sie 
eine beschädigte oder abgenutzte 
Bürste aus.

• VerwendenSienurOriginalbürsten.
• ArbeitenSienichtbeiRegenoder

nassemUntergrund.EsbestehtGefahr
durch elektrischen Schlag.

• ArbeitenSieanHängenimmerquer
zum Hang.

• VermeidenSiedieBerührungmit
festenHindernissen(Steine,Mauern,
Lattenzäuneusw.),umdasGerätnicht
zu beschädigen. 

• SchaltenSieinArbeitspausenundzum
Transport das Gerät aus und warten 
Sie den Stillstand der Bürste ab.

Arbeiten mit dem Gerät:

 Schleifen Sie bei der Arbeit mit 
denMetall-undNylonbürstenauf
keinenFallüberKunststoff-oder
anderesempfindlichesFußboden-
Material. Sie könnten sonst die 
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Oberflächeverkratzenoderbeschä-
digen. Für diesbezügliche Schäden 
übernehmen wir keine Haftung. 
Testen Sie die die Bürste im Vorfeld 
an einer unauffälligen Stelle. 

• FührenSiedasGerätimSchritttempo.
• DerPfeil  auf dem 

Spritzschutz gibt die Drehrichtung der 
Bürste an.

• TestenSiedasGerätvorder
VerwendungaufempfindlichenBöden
an einer unauffälligen Stelle.

Wahl der passenden Bürste

Der Bürstenwechsel ist im Kapitel „Monta-
geanleitung“ beschrieben.

Drahtbürste (nr.  13):
ZumEntfernenvonhartnäckigenFlechtenund
MoosenaufunempfindlichemUntergrund.

 Verwenden Sie die Drahtbürste nur 
aufunempfindlichemUntergrund
(Straße,Gehsteig),daderBoden-
belag beschädigt bzw. aufgekratzt 
werden könnte.

nylonbürste (nr.  9):
ZumEntfernenvonUnkraut,Flechtenund
Moos aus kleinen schmalen Fugen.

Reinigung und Wartung

 Vor allen Arbeiten an dem 
Gerät den netzstecker ziehen.

 Lassen Sie Arbeiten, die 
nicht in dieser Anleitung 
beschrieben sind, von einer 
von uns ermächtigten Kun-
dendienststelle durchführen. 
Verletzungs gefahr! 

Reinigung

 Spritzen Sie das Gerät nicht mit 
Wasser ab und reinigen Sie es 
nichtunterfließendemWasser.Es
besteht Gefahr von Stromschlag 
und das Gerät könnte beschädigt 
werden.

Halten Sie das Gerät stets sauber. 
Verwenden Sie keine scharfen Rei-
nigungs- bzw. Lösungsmittel.

• ReinigenSienachjederBenutzung
Gerät, Bürste und Spritzschutz mit einer 
weichen Bürste oder einem Tuch.

• HaltenSiedieLüftungsschlitzesauber.

 Wartung

• BenutzenSienurErsatz-undZubehör-
teile, die vom Hersteller geliefert und 
empfohlen werden.

• FührenSievorjederBenutzungeine
Sichtprüfung des Gerätes durch. Benut-
zen Sie das Gerät nicht, wenn Sicher-
heitseinrichtungen, Schrauben oder Bol-
zen fehlen, abgenutzt oder beschädigt 
sind.

• KontrollierenSiedieBürstevorihrer
Verwendung. Verwenden Sie keine be-
schädigten Bürsten. Wechseln Sie eine 
beschädigte oder abgenutzte Bürste 
aus.

Transport

• SchaltenSiedenMotorab,ziehenSie
den Netzstecker und warten Sie den 
Stillstand der Bürste ab, wenn Sie das 
Gerät von einer Stelle zur anderen 
transportieren.

• TragenSiedasGerätmitzwei
Händen.
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Lagerung

• BewahrenSiedasGerätaneinem
trockenenundstaubgeschütztenOrt
auf, und außerhalb der Reichweite von 
Kindern.

• LagernSiedasGerätnichtlängere
Zeit in direktem Sonnenlicht. Das Gerät 
könnte beschädigt werden.

• WickelnSiedasGerätnichtinKunst-
stoffsäcke, da sich Feuchtigkeit und 
Schimmel bilden könnte.

Entsorgung / 
Umweltschutz
Führen Sie Gerät, Zubehör und Verpa-
ckung einer umweltgerechten Wiederver-
wertung zu.

Elektrogerätegehörennichtinden
Hausmüll. Das Symbol der durchge-
strichenen Mülltonne bedeutet, dass 

diesesProduktamEndederNutzungszeit
nicht über den Haushaltsmüll entsorgt wer-
den darf.
 
Richtlinie2012/19/EUüberElektro-und
Elektronik-Altgeräte:Verbrauchersindge-
setzlichdazuverpflichtet,Elektro-undElek-
tronikgeräteamEndeihrerLebensdauer
einer umweltgerechten Wiederverwertung 
zuzuführen. Auf diese Weise wird eine um-
welt-undressourcenschonendeVerwertung
sichergestellt.
Je nach Umsetzung in nationales Recht 
können Sie folgende Möglichkeiten haben:
•aneinerVerkaufsstellezurückgeben,
•aneineroffiziellenSammelstelleabge-

ben,
•andenHersteller/Inverkehrbringerzu-

rücksenden.

Nicht betroffen sind den Altgeräten bei-
gefügte Zubehörteile und Hilfsmittel ohne 
Elektrobestandteile.

Zusätzliche Entsorgungshinweise für 
Deutschland nach Elektro- und Elektro-
nikgerätegesetz: Das Gerät ist bei ein-
gerichteten Sammelstellen, Wertstoffhöfen 
oderEntsorgungsbetriebenabzugeben. 
ZudemsindVertreibervonElektro-und
ElektronikgerätensowieVertreibervon
LebensmittelnzurRücknahmeverpflichtet.
LIDL bietet Ihnen Rückgabemöglichkeiten 
direkt in den Filialen und Märkten an. 
RückgabeundEntsorgungsindfürSieko-
stenfrei. 
Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie 
das Recht, ein entsprechendes Altgerät un-
entgeltlich zurückzugeben. 
Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, 
unabhängig vom Kauf eines Neugerätes, 
unentgeltlich(biszudrei)Altgeräteabzu-
geben, die in keiner Abmessung größer als 
25 cm sind.
Bitte entnehmen Sie vor der Rückgabe Bat-
terien oder Akkumulatoren, die nicht vom 
Altgerät umschlossen sind, sowie Lampen, 
die zerstörungsfrei entnommen werden 
können und führen diese einer separaten 
Sammlung zu. 

Garantie

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre Ga-
rantie ab Kaufdatum. 
Im Falle von Mängeln dieses Gerätes 
stehen Ihnen gegen den Verkäufer des 
Gerätes gesetzliche Rechte zu. Diese 
gesetzlichen Rechte werden durch unsere 
im Folgenden dargestellte Garantie nicht 
eingeschränkt. 
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Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufda-
tum. Bitte bewahren Sie den original Kas-
senbon gut auf. Diese Unterlage wird als 
Nachweis für den Kauf benötigt. 
Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem 
KaufdatumdiesesGeräteseinMaterial-
oder Fabrikationsfehler auf, wird das Ge-
rät von uns – nach unserer Wahl – für Sie 
kostenlos repariert oder ersetzt. Diese Ga-
rantieleistung setzt voraus, dass innerhalb 
derDrei-Jahres-FristdasdefekteGerätund
derKaufbeleg(Kassenbon)vorgelegtund
schriftlich kurz beschrieben wird, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten 
ist. 
Wenn der Defekt von unserer Garantie ge-
deckt ist, erhalten Sie das reparierte oder 
ein neues Gerät zurück. Mit Reparatur 
oder Austausch des Gerätes beginnt kein 
neuer Garantiezeitraum. 

Garantiezeit und gesetzliche  
Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewähr-
leistung nicht verlängert. Dies gilt auch 
fürersetzteundreparierteTeile.Eventuell
schon beim Kauf vorhandene Schäden und 
Mängel müssen sofort nach dem Auspa-
cken gemeldet werden. Nach Ablauf der 
Garantiezeit anfallende Reparaturen sind 
kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts-
richtlinien sorgfältig produziert und vor 
Anlieferung gewissenhaft geprüft.

DieGarantieleistunggiltfürMaterial-oder
Fabrikationsfehler. Diese Garantie erstreckt 
sich nicht auf Geräteteile, die normaler 
Abnutzung ausgesetzt sind und daher als 
Verschleißteile angesehen werden können 
(z. B.Bürsten)oderfürBeschädigungenan

zerbrechlichenTeilen(z. B.Schalter).
Diese Garantie verfällt, wenn das Gerät 
beschädigt, nicht sachgemäß benutzt oder 
nicht gewartet wurde. Für eine sachge-
mäße Benutzung des Gerätes sind alle in 
der Betriebsanleitung aufgeführten Anwei-
sungen genau einzuhalten. Verwendungs-
zwecke und Handlungen, von denen in 
der Betriebsanleitung abgeraten oder vor 
denen gewarnt wird, sind unbedingt zu 
vermeiden.
Das Gerät ist lediglich für den privaten 
und nicht für den gewerblichen Gebrauch 
bestimmt. Bei missbräuchlicher und unsach-
gemäßer Behandlung, Gewaltanwendung 
undbeiEingriffen,dienichtvonunserer
autorisiertenService-Niederlassungvorge-
nommen wurden, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anlie-
gens zu gewährleisten, folgen Sie bitte den 
folgenden Hinweisen:
• BittehaltenSiefüralleAnfragenden

KassenbonunddieIdentifikationsnum-
mer(IAN 415649_2204)alsNach-
weis für den Kauf bereit.

• DieArtikelnummerentnehmenSiebitte
dem Typenschild.

• SolltenFunktionsfehlerodersonstige
Mängel auftreten kontaktieren Sie 
zunächst die nachfolgend benannte 
Serviceabteilung telefonisch oder per 
E-Mail. Sie erhalten dann weitere In-
formationen über die Abwicklung Ihrer 
Reklamation.

• EinalsdefekterfasstesGerätkönnen
Sie, nach Rücksprache mit unserem 
Kundenservice, unter Beifügung des 
Kaufbelegs(Kassenbons)undder
Angabe, worin der Mangel besteht 
und wann er aufgetreten ist, für Sie 
portofrei an die Ihnen mitgeteilte 
Service-Anschriftübersenden.UmAn-
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Ersatzteile / Zubehör

Ersatzteile und Zubehör erhalten Sie unter www.grizzlytools.shop

SolltenSieProblememitdemBestellvorganghaben,verwendenSiebittedasKontakt-
formular.BeiweiterenFragenwendenSiesichandas„Service-Center“(sieheSeite16).

Pos. Betriebsanleitung Bezeichnung Bestell-Nr.

  9 Nylonbürste 91110210

  13 Drahtbürste 91110211

nahmeprobleme und Zusatzkosten zu 
vermeiden, benutzen Sie unbedingt nur 
die Adresse, die Ihnen mitgeteilt wird. 
Stellen Sie sicher, dass der Versand 
nichtunfrei,perSperrgut,Expressoder
sonstiger Sonderfracht erfolgt. Senden 
Sie das Gerät bitte inkl. aller beim Kauf 
mitgelieferten Zubehörteile ein und 
sorgen Sie für eine ausreichend sichere 
Transportverpackung.

Reparatur-Service

Sie können Reparaturen, die nicht der Ga-
rantie unterliegen, gegen Berechnung von 
unsererService-Niederlassungdurchführen
lassen. Sie erstellt Ihnen gerne einen Kos-
tenvoranschlag.
Wir können nur Geräte bearbeiten, die 
ausreichend verpackt und frankiert einge-
sandt wurden.
Achtung: Bitte senden Sie Ihr Gerät gerei-
nigt und mit Hinweis auf den Defekt an 
unsereService-Niederlassung. 
Nichtangenommenwerdenunfrei-per
Sperrgut,ExpressodermitsonstigerSon-
derfracht-eingeschickteGeräte.
DieEntsorgungIhrerdefekten,eingesende-
ten Geräte führen wir kostenlos durch.

Service-Center

DE  Service Deutschland
 Tel.: 0800 54 35 111
 E-Mail:grizzly@lidl.de
 IAN 415649_2204

AT  Service Österreich
 Tel.: 0800 447744
 E-Mail:grizzly@lidl.at
 IAN 415649_2204

CH  Service Schweiz
 Tel.: 0800 56 44 33
 E-Mail:grizzly@lidl.ch
 IAN 415649_2204

Importeur

Bitte beachten Sie, dass die folgende 
Anschrift keine Serviceanschrift ist. Kon-
taktieren Sie zunächst das oben genannte 
Service-Center.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
GERMANy
www.grizzlytools.de
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Introduction

Congratulationsonthepurchaseofyour
new device. With it, you have chosen a 
high quality product. During production, 
this equipment has been checked for qual-
ityandsubjectedtoafinalinspection.The
functionality of your equipment is therefore 
guaranteed.

The operating instructions constitute 
part of this product. They contain 

important information on safety, use and 
disposal.
Before using the product, familiarise your-
self with all of the operating and safety 
instructions. Use the product only as de-
scribedandfortheapplicationsspecified.
Keep this manual safely and in the event 
that the product is passed on, hand over 
all documents to the third party.

Use

This device is suitable for removing weed 
and moss from joints between paving tiles, 
interlocking pavement or gutters in residen-
tial applications. 
Anyotherusenotexpresslyapprovedin
the present instruction manual can damage 
the device and thus present a substantial 
risk for the user. The operator or user is li-
able for any accidents or personal and/or 
material damage incurred by third parties. 
The manufacturer is not liable for damages 
caused by an improper use or incorrect 
operation of this device.

General description

 An illustration of the most im-
portant functional components 
can be found on the front and 
thebackfold-outpages.

Translation of the original EC  
declaration of conformity .........197
Exploded Drawing ...................213
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Protection class .................................  II
Protection category...........................IPX0
Idling speed nmax .................... 1300 min-1

Weight(withoutbristles) .... approx.1.3kg
Weight(onlybristles) ...... approx.0.25kg
Sound pressure level
(LpA) ..................70.3dB(A);KpA = 3 dB

Soundpowerlevel(LWA)
measured ..... 81.6dB(A);KWA= 1.97 dB
guaranteed ........................... 84 dB(A)

Vibration(ah)
additional  
handle ............ 1.54 m/s2;K=1,5 m/s2

handle ............ 1.32 m/s2;K=1,5 m/s2

Noise and vibration values have been 
determined according to the standards and 
regulations mentioned in the declaration of 
conformity. 

Wear hearing protection.

Thespecifiedtotalvibrationvalueandthe
stated noise emission value were measured 
according to a standardized test method 
and can be used to compare one power 
tool with another.
Thespecifiedtotalvibrationvalueandthe
stated noise emission value can also be 
used for provisional assessment of the load. 

Warning: The vibration and noise 
emissions may deviate from the 

specifiedvaluesduringactualuseofthe
power tool, depending on how the power 
tool is being used and, in particular, what 
kind of material is being worked on.
It is necessary to establish safety measures 
to protect the operator based on estimated 
vibrationexposureduringactualconditions
ofuse(allpartsoftheoperatingcyclemust
beconsideredwhiledoingso,forexample,
times when the power tool is turned off and 
timeswhenitisturnedonbutrunningidle).

Extent of the delivery

Carefullyunpackthetrimmerandcheck
that it is complete. Dispose of the packag-
ing material correctly.

• Device
• 1xmetalbrush
• 1xnylonbrush
• InstructionManual

Functional description

Thehand-helduniversalbrushusesan 
electric motor as a drive. 
A metal brush or a nylon brush can be  
used for cleaning joints and surfaces,  
depending on the requirements.
Please refer to the descriptions below for 
information about the operating devices.

Survey

 1 Handle
 2 On/Offswitch
 3 Strain relief
 4 Power cord
 5 Grip piece
 6 Phillips screw
 7 Centerpiece
 8 Splash guard
 9 Nylon brush
 10 Centerpiece
 11 Guide roller
 12 Auxiliaryhandle
 13 Metal brush

 14 Brush support

Technical data

Electric multi-purpose brush ... PUB 150 A1
Motor voltage
U 230-240V~(alternatingcurrent),50Hz
Power P ..................................... 150 W 
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Safety instructions

Symbols and icons

Symbols on the device

 Caution!
 Read the operating instructions.

 Danger due to materials blown out 
of machine! 

 Remove persons in the vicinity from 
the danger area.

 Wear ear and eye  
protection!

 Warning! 
 Risk of injury from the rotating 
tool! Keep hands and feet away.

 Donotexposethedevicetothe
damp.  

 Attention! Pull out the mains plug 
before performing cleaning and 
maintenance tasks and if the 
connection cable is damaged.

 Wear gloves!

 Noiselevelspecification 
LWA in dB

 Electricalappliancesmustnotbe
disposed of with the domestic 
waste. 

 Protection class II 
(Doubleinsulation)

 Direction of travel of brush

Symbols in the manual

 Warning symbols with in-
formation on damage and 
injury prevention. 

 Hazard symbol with infor-
mation on the prevention of 
personal injury caused by 
electric shock.

 Instruction symbols with information 
on preventing damage.

 Help symbols with information on 
improving tool handling.

General Safety Directions for 
Power Tools

WARnInG! Read all safety 
notices, instructions, illustra-

tions and technical data that have 
been provided with this power tool. 
Omissionsinthecompliancewithsafetydi-
rections and instructions can cause electrical 
shock,fireand/orsevereinjuries.
Retain all safety directions and instructions 
for future use.
The term „power tool“ in the warnings 
referstoyourmains-operated(corded)
powertoolorbattery-operated(cordless)
powertool).

1) WORK AREA SAFETy

a) Keep work area clean and well 
lit. Clutteredordarkareasinviteac-
cidents.

b) Do not operate power tools in 
explosive atmospheres, such as 
in the presence of flammable 
Iiquids, gases or dust. Power tools 
create sparks which may ignite the dust 
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or fumes.
c) Keep children and bystanders 

away while operating a power 
tool. Distractions can cause you to 
lose control.

2) ELECTRICAL SAFETy

a) Power tool plugs must match 
the outlet. never modify the 
plug in any way. Do not use 
any adapter plugs with earthed 
(grounded) power tools. Unmodi-
fiedplugsandmatchingoutletswill
reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed 
or grounded surfaces, such as 
pipes, radiators, ranges and re-
frigerators. There is an increased risk 
of electric shock if your body is earthed 
or grounded. 

c) Do not expose power tools to 
rain or wet conditions. Water 
entering a power tool will increase the 
risk of electric shock. 

d) Do not abuse the cord. never 
use the cord for carrying, pull-
ing or unplugging the power 
tool. Keep cord away from 
heat, oil, sharp edges or moving 
parts. Damaged or entangled cords 
increase the risk of electric shock. 

e) When operating a power tool 
outdoors, use an extension cord 
suitable for outdoor use. Use of a 
cord suitable for outdoor use reduces 
the risk of electric shock. 

f) If operation of the power tool in 
a damp environment is unavoid-
able, please use a residual cur-
rent circuitry. The use of a residual 
current circuitry reduces the risk of an 
electric shock. 

3) PERSOnAL SAFETy

a) Stay alert, watch what you are 
doing and use common sense 
when operating a power tool. 
Do not use a power tool while 
you are tired or under the influ-
ence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention white 
operating power tools may result in 
serious personal injury. 

b) Use personal protective equip-
ment. Always wear eye protec-
tion. Protective equipment such as dust 
mask,non-skidsafetyshoes,hardhat,
or hearing protection used for appro-
priate conditions will reduce personal 
injuries. 

c) Prevent unintentional starting. 
Ensure the switch is in the off-
position before connecting to 
power source and/or battery 
pack, picking up or carrying the 
tool.Carryingpowertoolswithyour
fingerontheswitchorenergisingpow-
er tools that have the switch on invites 
accidents. 

d) Remove any adjusting key or 
wrench before turning the pow-
er tool on. A wrench or a key left at-
tached to a rotating part of the power 
tool may result in personal injury. 

e) Do not overreach. Keep proper 
footing and balance at all times. 
This enables better control of the power 
toolinunexpectedsituations.

f) Dress properly. Do not wear 
loose clothing or jewellery. Keep 
your hair, clothing and gloves 
away from moving parts. Loose 
clothes, jewellery or long hair can be 
caught in moving parts. 

g) If dust extraction and collection 
devices can be installed, make 
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sure that these are connected 
and used correctly. Use of dust col-
lectioncanreducedust-relatedhazards.

h) Do not allow yourself to be 
lulled into a false sense of se-
curity and do not disregard the 
safety rules for power tools, 
even if you are familiar with the 
power tool after using it many 
times. Carelessactioncanleadto
serious injuries within a fraction of a 
second.

4) POWER TOOL USE AnD CARE

a) Do not force the power tool. Use 
the correct power tool for your 
application. The correct power tool 
will do the job better and safer at the 
rate for which it was designed. 

b) Do not use the power tool if the 
switch does not turn it on and 
off. Any power tool that cannot be 
controlled with the switch is dangerous 
and must be repaired. 

c) Remove the plug from the wall 
socket and/or remove the re-
chargeable battery before you 
change the device’s settings, 
change accessory parts or put 
away the power tool. Such pre-
ventive safety measures reduce the risk 
of starting the power tool accidentaIly. 

d) Store idle power tools out of the 
reach of children and do not al-
low persons unfamiliar with the 
power tool or these instructions 
to operate the power tool. Power 
tools are dangerous in the hands of 
untrained users. 

e) Look after the power tool and 
application tool carefully. Check 
for misalignment or binding 

of moving parts, breakage of 
parts and any other condition 
that may affect the power tool’s 
operation. If damaged, have the 
power tool repaired before use. 
Many accidents are caused by poorly 
maintained power tools. 

f) Keep cutting tools sharp and 
clean. Properly maintained cutting 
tools with sharp cutting edges are less 
Iikely to bind and are easier to control. 

g) Use the power tool, accessories 
and tool bits etc. in accordance 
with these instructions, taking 
into account the working condi-
tions and the work to be per-
formed. Use of the power tool for op-
erations different from those intended 
could result in a hazardous situation. 

h) Keep handles and grip surfaces 
dry, clean and free from oil and 
grease. Slippery handles and grip 
surfaces do not permit safe operation 
and control over the power tool in un-
expectedsituations.

5) SERVICE

a) Have your power tool serviced 
by a qualified repair person us-
ing only identical replacement 
parts. This will ensure that the safety 
of the power tool is maintained.

Additional safety instructions

• Ifthepowercordofthisdeviceisda-
maged, it has to be replaced by the 
manufacturer, its customer service or 
asimilarqualifiedpersoninorderto
avoid hazards.

• Turnoffthemotorandunplugthepo-
wer cable in the following situations:
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- Afteraccidentsoroperatingfaults
- Wheneveryouarenotusingthede-

vice 
- Whenyouareleavingthedevice

unattended 
- Whencleaningormaintainingthe

device or before inspecting it
- Whentransportingthedevicetoano-

ther location 
- Whenremovingorexchangingthe

brush
• Brushesmaynotbemountedtodevices

withrotationalspeedsthatexceedthe
maximumpermissiblebrushspeed.

• Damagedbrushesmaynotbeused.
• Rustdiscolorationorothersignsof

chemical or mechanical changes in the 
bristle material can cause premature 
failure of the brush.

• Brushesmustbestoredinsuitable
racks,containersorboxesinsucha
way that they are protected against the 
followinginfluences:
- Highhumidity,heat,waterorother

liquids that could lead to damage of 
the brush

- Acidsoracidvaporsthatcouldresult
in damage

- Temperaturessolowthattheycould
lead to condensation on the brushes 
if these are relocated to an area with 
higher temperatures

- Deformationofanybrushcomponent
• Do not use accessories that were not 

recommended by PARKSIDE. They can 
causeelectricshockorfire.

Residual risks

Evenifproperlyoperatingandhandling
this electric tool, some residual risks will 
remain. Due to its construction and build, 
this electric tool may present the following 
hazards:

a) Eyedamageifworkingwithouteye
protection.

b) Eardamageifworkingwithoutearpro-
tection.

c) Damagetoyourhealthcausedby
swinging your hands and arms when 
operating the appliance for longer pe-
riods of time or if the unit is not held or 
maintained properly.

 Warning! During operation, this 
electric tool generates an electro-
magneticfieldwhich,undercertain
circumstances, may impair the func-
tionality of active or passive medical 
implants. To reduce the risk of seri-
ous or lethal injuries, we recommend 
that persons with medical implants 
consult their doctor and the manu-
facturer of their medical implant 
before operating the machine.

Assembly instructions

 Assembling the device

1.Pushthecenterpiece(7)ontothecenter
piece(10).

2.Pushthegrippiece(5)ontothecenter
piece(7).

3.Securethecenterpiece(7)withfourPhil-
lipsscrews(6).

 Assembling the splash 
guard and guide roller

1.Pushthesplashguard(8)ontotherail
ofthecenterpiece(10)untilitclicks
into place.

2.Pushtheguideroller(11)intotherecei-
veronthecenterpiece(10).
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 Inserting/exchanging 
the brush

 Inserting a brush
1. Pushthebrushsupport(14)towardthe

centerpiece(10).
2. Keep pressure on the brush support 

(14).
3.Insertthedesiredbrush(9/13)intothe

brushsupport(14).
4.Pushthebrush(9/13)intothebrush

support(14)towardthecenterpiece
(10).

5.Releasethebrushsupport(14).

 Exchanging the brush
1. Pushthebrushsupport(14)towardthe

centerpiece(10).
2. Keep pressure on the brush support 

(14).
3.Removethebrush(9/13).
4.Insertthedesiredbrush(9/13)intothe

brushsupport(14).
4.Pushthebrush(9/13)intothebrush

support(14)towardthecenterpiece
(10).

5.Releasethebrushsupport(14).

Operation

 Caution, risk of Injury! 
 Always check whether the 

device functions correctly be-
fore using it.  

 Always wear eye protection 
when operating the device.

 Always unplug the device be-
fore working on it. There is a 
risk of injury.

 Observethenoiseprotectionand
other local regulations. .

 Switching ON and OFF

1. Looptheendoftheextensioncable
and hang it onto the cable tension re-
lief(3)toeasethetensiononthecable.

2. Plug the tool into the mains.
3. PresstheOn/Offbutton(2)toswitch

on the device. 
4. Toturnoff,releasetheOn/Offswitch

(2).Thereisnocontinuousoperation
mode.

 The brush will keep rotating for a 
few seconds after the device has 
been switched off. Keep the brush 
away from hands and feet.

 Do not try to lock the on/
off switch in place. Do not 
use the device if the switch is 
damaged. A damaged switch 
may cause an injury risk 
due to the motor not being 
switched off after releasing 
the on/off switch.

Practical tips

  Caution,  
risk of Injury!

• Alwaysinspectthebrushbeforestart-
ing the device. Never use damaged 
brushes. Replace any damaged or 
worn brush.  

• Useoriginalbrushesonly.
• Neveroperatethedeviceinrainoron

wetground.Operatingthedevicein
rain or on wet ground can cause an 
electric shock.

• Alwaysmoveacrosstheslopewhen
working on hills.

• Avoidanycontactwithfixedobstacles
(rocks,walls,picketfences,etc.)inor-
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Cleaning and 
maintenance

 Always unplug the device  
before working on it.

 Any work that is not de-
scribed in these Instructions 
must be carried out by a ser-
vicing agency authorized by 
us. Danger of injury!

Cleaning

 Do not jet water onto the 
trimmer and do not clean it 
under flowing water. This 
would result in the danger 
of an electric shock and the 
trimmer could be damaged.

Always keep the device clean. Do 
no use cleaning agents and sol-
vents.
• Cleanthedevice,brushandsplash

guard with a soft brush or cloth after 
every use.

• Keepthelouvresclean.

 Maintenance

• Onlyusesparepartsandaccessories
that have been supplied or recommend-
ed by the manufacturer.

• Alwaysinspecttheequipmentbeforeit
is to be used. Do not operate the equip-
ment if safety devices, parts of the cut-
ting device or bolts are missing, worn 
out or damaged.

• Alwaysinspectthebrushbeforestart-
ing the device. Never use damaged 
brushes. Replace any damaged or 
worn brush.

der to prevent damages to the device. 
• Switchoffthedeviceduringbreaksor

when transporting it and wait until the 
brush has completely stopped rotating.

Using the device:

 When working with metal and ny-
lon brushes, never move the brush 
across plastic or other delicate 
flooringmaterial.Thebrushescould
scratch or damage the surface. We 
do not assume any liability for dam-
ages in this case. 
Test the brush beforehand on an 
inconspicuous area. 

• Operatethedeviceatwalkingspeed.
• Thearrow  on the spray 

guard indicates the brush’s rotational 
direction.

• Alwaystestthedeviceinaninconspicu-
ous area before using it on sensitive 
floors.

Selecting the proper brush

For information on replacing the brush, 
pleaserefertothe“Assemblyinstructions”
section.

Metal brush (  13):
Select this brush for removing persistent 
lichenics and moss on robust grounds.

 Use the metal brush on robust surfac-
esonly(road,pavement)asitmay
damage and/or scratch the ground.

narrow nylon brush (  9):
Select this brush for removing weed, li-
chenics and moss from small narrow joints.
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Transportation

• Switchoffthemotor,disconnectthe
mains plug, and wait until the brush 
has come to a stop before transporting 
the device to another location.

• Carrythedevicewithtwohands.

Storage

• Storetheapplianceinadryplacewell
out of reach of children.

• Donotexposethedeviceforextended
periods to direct sunlight. This could 
damage the device.

• Donotwrapplasticsacksaroundthe
appliance as this could result in the for-
mation of moisture and mould.

Disposal and protection 
of the environment
Take the device, accessories and packag-
ing for environmentally friendly recycling. 

 Electricalappliancesmustnotbe
disposed of with the domestic waste  
Thesymbolwiththecrossed-out

trash can means that this product may not 
be disposed of as household waste after 
the end of its service life.

Directive2012/19/EUonwasteelectrical
andelectronicequipment:Consumersare
legally obliged to recycle electrical and 
electronic equipment in an environmentally 
sound manner at the end of its life. In this 
way, environmentally friendly and resour-
ce-savingrecyclingisensured.
Depending on the implementation in na-
tional law, you may have the following 
options:
•Returntoashop,
•Handovertoanofficialcollectionpoint,
•Returntothemanufacturer/distributor.
This does not affect accessories enclosed 
with the old devices or tools without any 
electrical components.

Replacement parts/Accessories

Spare parts and accessories can be obtained at  
www.grizzlytools.shop

If you have issues ordering, please use the contact form. 
Ifyouhaveanyotherquestions,contactthe”Service-Center”(seepage27).

Position Manual Description Order no.

  9 Nylon brush 91110210

  13 Metal brush 91110211
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Guarantee

DearCustomer,
Thisequipmentisprovidedwitha3-year
guarantee from the date of purchase.
In case of defects, you have statutory rights 
against the seller of the product. These 
statutory rights are not restricted by our 
guarantee presented below.

Terms of Guarantee
The term of the guarantee begins on the 
date of purchase. Please retain the original 
receipt. This document is required as proof 
of purchase.
If a material or manufacturing defect 
occurs within three years of the date of 
purchase of this product, we will repair or 
replace – at our choice – the product for 
you free of charge. This guarantee requires 
the defective equipment and proof of pur-
chasetobepresentedwithinthethree-year
period with a brief written description of 
what constitutes the defect and when it oc-
curred.
If the defect is covered by our guarantee, 
you will receive either the repaired product 
or a new product. No new guarantee pe-
riod begins on repair or replacement of the 
product.

Guarantee Period and Statutory 
Claims for Defects
Theguaranteeperiodisnotextendedby
the guarantee service. This also applies for 
replaced or repaired parts. Any damages 
and defects already present at the time of 
purchase must be reported immediately af-
terunpacking.Repairsarisingafterexpiry
of the guarantee period are chargeable.

Guarantee Cover
The equipment has been carefully pro-
duced in accordance with strict quality 
guidelines and conscientiously checked 
prior to delivery.

The guarantee applies for all material and 
manufacturing defects. This guarantee 
doesnotextendtocoverproductpartsthat
are subject to normal wear and may there-
forebeconsideredaswearingparts(e.g.
brushes)ortocoverdamagetobreakable
parts(e.g.switches).
This guarantee shall be invalid if the prod-
uct has been damaged, used incorrectly or 
not maintained. Precise adherence to all of 
theinstructionsspecifiedintheoperating
manual is required for proper use of the 
product. Intended uses and actions against 
which the operating manual advises or 
warns must be categorically avoided.
The product is designed only for private 
and not commercial use. The guarantee 
will be invalidated in case of misuse or 
improper handling, use of force, or inter-
ventions not undertaken by our authorised 
service branch.

Processing in Case of Guarantee
To ensure quick handling of you issue, 
please follow the following directions:
• Pleasehavethereceiptandidentifica-

tionnumber(IAN 415649_2204)
ready as proof of purchase for all en-
quiries.

• Pleasefindtheitemnumberontherat-
ing plate.

• Shouldfunctionalerrorsorotherde-
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fects occur, please initially contact the 
servicedepartmentspecifiedbelowby
telephone or by e-mail.youwillthen
receive further information on the pro-
cessing of your complaint.

• Afterconsultationwithourcustomer
service, a product recorded as defec-
tive can be sent postage paid to the 
service address communicated to you, 
withtheproofofpurchase(receipt)and
specificationofwhatconstitutesthe
defect and when it occurred. In order 
to avoid acceptance problems and 
additional costs, please be sure to use 
only the address communicated to you. 
Ensurethattheconsignmentisnotsent
carriage forward or by bulky goods, 
expressorotherspecialfreight.Please
send the equipment inc. all accessories 
supplied at the time of purchase and 
ensure adequate, safe transport pack-
aging.

Repair Service

For a charge, repairs not covered by the 
guarantee can be carried out by our ser-
vice branch, which will be happy to issue 
a cost estimate for you.
We can handle only equipment that has 
been sent with adequate packaging and 
postage.
Attention: Please send your equipment to 
our service branch in clean condition and 
with an indication of the defect.
Equipmentsentcarriageforwardorby
bulkygoods,expressorotherspecial
freight will not be accepted.
We will dispose of your defective devices 
free of charge when you send them to us.

Service-Center

GB  Service Great Britain
 Tel.: 0800 404 7657
 E-Mail:grizzly@lidl.co.uk
 IAN 415649_2204

MT  Service Malta
 Tel.: 80062230
 E-Mail:grizzly@lidl.com.mt
 IAN 415649_2204

Importer

Please note that the following address is 
not a service address. Please initially con-
tacttheservicecentrespecifiedabove.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
DE-63762Großostheim
GERMANy
www.grizzlytools.de
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Introduction

Toutesnosfélicitationspourl’achatde
votre nouvel appareil. Vous avez ainsi 
choisiunproduitdequalitésupérieure.
Laqualitédel’appareilaétévérifiéepen-
dantlaproductionetilaétésoumisàun
contrôlefinal.Lefonctionnementdevotre
appareil est donc ainsi garanti.

La notice d’utilisation fait partie  
deceproduit.Ellecontientdes

instructionsimportantespourlasécurité,
l’utilisationetl’éliminationdesdéchets.
Avant d’utiliser ce produit, lisez attentive-
mentlesconsignesd’emploietdesécurité.
N’utilisezleproduitquetelquedécritet
uniquement pour les domaines d’emploi in-
diqués.Conservezcettenoticeetremettez-
laavectouslesdocumentssivouscédezle
produitàuntiers.

Domaine d’utilisation

L’appareilestdestinéàunusagedomes-
tiqueetestconçupouréliminerlesmau-
vaises herbes et la mousse des joints, des 
pavésoudesborduresdescaniveaux.
Touteautreutilisationquin’estpasexpres-
sémentpréconiséedanscesinstructions
peutentraînerdesdommagesàl’appa-
reiletconstituerunsérieuxdangerpour
l’utilisateur.L’opérateuroul’utilisateurest
responsable des accidents ou des dom-
magescausésauxautrespersonnesouà
sapropriété.
Le fabricant ne peut être tenu pour respon-
sabledesdommagescausésparuneutili-
sationinappropriéeouunemanipulation
erronée.

Traduction de la déclaration de 
conformité CE originale ............198
Vue éclatée ..............................213
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Description générale

Voustrouverezlareprésentation
des fonctions les plus impor-
tantes sur le volet rabattable au 
recto et au verso.

Volume de la livraison

Déballezl’appareiletvérifiezquela
livraisonestcomplète.Evacuezlematériel
d’emballage comme il se doit.

• Appareil
• 1xbrosseenmétal
• 1xbrosseennylon
• Noticed’utilisation

Description du 
fonctionnement

Labrosseuniverselleportativeestdotée
d‘unetransmissionparmoteurélectrique.
Pour le nettoyage des joints et surfaces, il 
estpossibled’utiliserunebrossemétallique
ou une brosse en nylon selon les besoins.
Pour savoir quelles fonctions remplissent 
lesorganes,veuillez-vousreporterauxdes-
criptions suivantes.

Vue synoptique

 1 Poignée
 2 Interrupteur Marche/Arrêt
 3 Dispositifanti-traction
 4 Cordond‘alimentation
 5 Élémentdepoignée
 6 Vis cruciforme
 7 Piècemédiane
 8 Protectioncontreleséclaboussures
 9 Brosse en nylon
 10 Tête du moteur
 11 Poulie de guidage
 12 Poignéeauxiliaire

 13 Brossemétallique
 14 Dispositifderéceptiondela

brosse

Caractéristiques 
techniques
Brosse universelle ....... PUB 150 A1
Tension de moteur 
U .230-240V~(courantalternatif);50Hz,
Puissance P .................................150 W 
Classedeprotection ..........................  II
Type de protection ............................IPX0
Vitesse de rotation nmax ............ 1300 min-1

Poids(sansbrosses) ................env.1,3 kg
Poids(uniquementlesbrosses) . env.0,25 kg
Niveau de pression acoustique
(LpA) ........................70,3 dB, KpA=3 dB

Niveaudepuissancesonore(LWA)
mesuré ............. 81,6dB;KWA= 1,97 dB
garanti ..................................... 84 dB

Vibration(ah)
Poignéesupplémentaire ......... 1,54 m/s2; 
.......................................... K= 1,5 m/s2

Poignée ............. 1,32 m/s2;K=1,5m/s2

Les valeurs de bruit et de vibrations ont 
étédéfiniesconformémentauxnormeset
prescriptionsstipuléesdansladéclaration
deconformité.

Portez une protection auditive.

La valeur totale de vibrations et la valeur 
d’émissionssonores indiquéesontétécalcu-
léesselonuneméthoded’essaistandardisée
et peuvent être utilisées comme moyen de
comparaison entre un outil électrique et un
autre.
La valeur totale de vibrations et la valeur 
d’émissionssonoresindiquéespeuvent
égalementêtreutiliséespouruneévalua-
tionpréliminairedelapollutionsonore.
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Avertissement :Lesémissionsde
vibrationsetlesémissionssonores

pendantl‘utilisationréelledel‘outilélec-
triquepeuventdifférerdesvaleursin-
diquées,enfonctiondelamanièredont
l‘outilélectriqueestutilisé,enparticulierdu
typedepièceàusiner.
Ilestnécessaired‘adopterdesmesuresde
sécuritépourprotégerl‘utilisateur,enfonc-
tiondel‘expositionauxvibrationsestimée
aucoursdel‘utilisationréelledel‘appareil
(danscecas,ilestnécessairedeconsidé-
rertouslesélémentsducycledefonction-
nement,commeladuréedelamisehors
tensiondel‘outilélectrique,ainsiquela
duréependantlaquellel‘outilélectriqueest
soustension,maisfonctionneàvide).

Instructions de sécurité

Symboles et pictogrammes

Symboles apposés sur 
l’appareil

 Attention!
 Lisez attentivement les instructions 

d’emploi.

 Risquesdeblessurevenantdesélé-
mentsprojetésparl’appareil!Tenez
toutepersonneauxalentoursen
dehors de la zone de danger.

 Attention ! 
Risque de blessures par un outil en 
rotation ! Tenez vos mains et pieds 
àl’écart.

 Portez une protection 
visuelle et acoustique.

 N’utilisez pas l’appareil par temps 
de pluie. 

 Attention !Débrancherlafiche
secteuravantlestravauxde
nettoyage et de maintenance ou 
si la conduite de raccordement est 
endommagée.

 Porter des gants !

 Indication du niveau sonore LWA en 
dB

 Les machines n’ont pas leur place 
danslesorduresménagères.

 ClassedeprotectionII 
(Doubleisolation)

 Sens de rotation de la brosse

Symboles utilisés dans le mode 
d’emploi

 Symbole de danger et indica-
tions relatives à la prévention 
de dommages corporels ou 
matériels. 

 Pictogramme de danger avec 
informations de prévention 
des dommages aux personnes 
par décharge électrique.

 Symboled’interdiction(l’interdiction
estpréciséeàlaplacedesguille-
mets)etindicationsrelativesàla
préventiondedommages.

 Symboles de remarque et informa-
tions permettant une meilleure utili-
sation de l‘appareil.
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Consignes de sécurité 
générales pour outils 
électriques

 AVERTISSEMEnT ! Lisez toutes 
les consignes de sécurité, 
instructions, illustrations et 
caractéristiques techniques 
fournies avec cet outil élec-
trique. Des omissions lors de l‘ob-
servationdesconsignesdesécurité
et des instructions peuvent causer 
unedéchargeélectrique,unincen-
die et / ou de graves blessures.

Conservez toutes les consignes de 
sécurité et les instructions pour les 
consulter ultérieurement.
Le terme «outil» dans les avertissements fait 
référenceàvotreoutilélectriquealimenté
parlesecteur(aveccordond’alimentation)
ou votre outil fonctionnant sur batterie 
(sanscordond’alimentation).

1) Securite sur le lieu de travail:

a) Conservez votre zone de travail 
propre et bien éclairée. Les zones 
detravailendésordreetnonéclairées
peuventêtreàl‘origined‘accidents.

b) Avec l‘outil électrique, ne tra-
vaillez pas dans un environ-
nement soumis à un risque 
d‘explosion et dans lequel se 
trouvent des poussières, des gaz 
et des liquides inflammables. 
Lesoutilsélectriquesproduisentdes
étincellesquipeuventenflammerla
poussièreoulesfumées.

c) Pendant l‘utilisation de l‘outil 
électrique, tenez à distance les 
enfants et les autres personnes. 
Encasdedistraction,vouspouvez
perdre le contrôle de l‘appareil.

2) Securite electrique:

a) La fiche de raccordement de 
l‘outil électrique doit convenir à 
la prise de courant. La fiche ne 
doit pas être modifiée de quelle 
manière que ce soit. n‘utili-
sez aucune prise d‘adaptateur 
conjointement avec des outils 
électriques ayant une mise à 
la terre de protection.Lesfiches
inchangéesetlesprisesdecourant
appropriéesdiminuentlerisquede
déchargeélectrique.

b) Evitez le contact du corps avec 
les surfaces mises à la terre, 
telles que les tubes, les chauf-
fages, les fours et les réfrigé-
rateurs.Ilexisteunrisqueaccrude
déchargeélectrique,sivotrecorpsest
misàlaterre.

c) Tenez les outils électriques à dis-
tance de la pluie ou de l‘humi-
dité.Lapénétrationdel‘eaudans
unoutilélectriqueaugmentelerisque
d’unedéchargeélectrique.

d) ne pas maltraiter le cordon. ne 
jamais utiliser le cordon pour 
porter, tirer ou débrancher l’ou-
til. Maintenir le cordon à l’écart 
de la chaleur, du lubrifiant, des 
arêtes ou des parties en mouve-
ment.Descordonsendommagésou
emmêlésaugmententlerisquedechoc
électrique.

e) Si vous travaillez avec un outil 
électrique en plein air, utilisez 
uniquement un câble de pro-
longation qui soit adapté pour 
l‘extérieur. L‘emploi d‘un câble de 
prolongationappropriépourledo-
maineextérieurdiminuelerisqued’une
déchargeélectrique.

f) Si l’utilisation de l’outil élec-
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trique dans un environnement 
humide ne peut être évitée, uti-
lisez un disjoncteur à courant de 
défaut. L’utilisation d’un disjonc-
teur à courant de défaut réduit 
le risque d’électrocution. 

3) Securite des personnes:

a) Restez vigilant, faites attention à 
ce que vous faites et utilisez rai-
sonnablement l‘outil électrique 
pendant votre travail. n‘utilisez 
aucun outil électrique si vous 
êtes fatigué ou vous trouvez 
sous l‘influence de drogues, 
d‘alcool ou de médicaments. Un 
moment d‘inattention durant l‘utilisation 
del‘outilélectriquepeutêtrelacause
de graves blessures.

b) Portez toujours un équipement 
de protection individuel et des 
lunettes protectrices. Le port d‘un 
équipementdeprotectionindividuel,
commeunmasqueanti-poussières,des
chaussuresdesécuritéanti-dérapantes,
un casque de protection ou des protec-
tions auriculaires, en fonction du type 
etdel‘utilisationdel‘outilélectrique,
diminue le risque des blessures.

c) Evitez une mise en service non 
prévue. Assurez-vous que l‘outil 
électrique est éteint avant que 
vous ne le connectiez à l‘ali-
mentation en courant et / ou à 
l‘accumulateur, le portiez ou le 
déplaciez. Si en portant l‘appareil 
électrique,votredoigtappuiesurle
commutateur ou que l‘appareil se mette 
en marche lorsque vous le connectez, 
cela peut entraîner un accident.

d) Retirez les outils de réglage ou 
la clé à écrous avant de mettre 
l‘outil électrique sous tension. Un 

outilouunecléquisetrouvedansune
partiemobiledel‘appareilpeutêtreà
l‘origine de blessures.

e) ne pas se précipiter. Assurez-
vous d‘avoir une position stable 
et d‘être tout le temps en équi-
libre.Vouspourrezainsimieuxcontrô-
lermieuxl‘outilélectriquedansdes
situations inattendues.

f) Portez des vêtements appropriés 
convenables. ne portez aucun 
habit large ou parure. Mainte-
nez vos cheveux, habits et gants 
loin des parties mobiles. Les 
habitslégers,lesparuresouleslongs
cheveuxpeuventêtresaisisparlespar-
ties mobiles.

g) Lorsque des dispositifs d’aspi-
ration ou de réception de pous-
sière peuvent être montés, 
ceux-ci doivent être placés et 
correctement utilisés. L‘utilisation 
d‘un dispositif d‘aspiration diminue le 
risque de formation de poussières.

h) ne pensez pas être en sécurité 
et n’ignorez pas les règlemen-
tations en matière de sécurité, 
même si après de nombreuses 
utilisations, vous êtes habitué 
à l’outil électrique. Un comporte-
ment insouciant peut en l’espace de 
quelques secondes provoquer des bles-
sures graves.

4) Utilisation et manipulation de 
l‘outil electrique:

a) ne pas forcer l´outil. Utilisez 
pour votre travail l‘outil élec-
trique le mieux adapté. Avec un 
outilélectriqueapproprié,voustravail-
lezmieuxetavecdavantagedesécu-
ritédanslesecteurdetravaildonné.
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b) n‘utilisez aucun outil électrique 
dont le commutateur est défec-
tueux.Unoutilélectriquequinepeut
plusêtrealluméouéteintestdangereux
etdoitêtreréparé.

c) Débranchez la fiche de la prise 
et/ou retirez une batterie amo-
vible avant de régler l’appareil, 
de changer des pièces d’outils 
d’intervention ou de ranger 
l’outil électrique. Cettemesurede
précautionempêcheundémarrage
involontairedel‘outilélectrique.

d) Conservez les outils électriques 
inutilisés hors de la portée des 
enfants. ne laissez pas des per-
sonnes qui ne connaissent pas 
l‘appareil ou n‘ont pas lu ces 
instructions utiliser l‘appareil. Les 
outilsélectriquessontdangereuxs‘ils
sontutiliséspardespersonnesinexpéri-
mentées.

e) Prenez soin de l’outil électrique 
et de l’outil d’intervention. 
Contrôlez si les parties mobiles 
fonctionnent correctement et ne 
se coincent pas ; vérifiez l’appa-
reil pour voir si des pièces sont 
rompues ou sont endommagées, 
perturbant ainsi le fonctionne-
ment de l‘outil électrique. Faites 
réparer les pièces endomma-
gées avant d‘utiliser l‘appareil. 
Beaucoup d‘accidents ont pour origine 
desoutilsélectriquesmalentretenus.

f) Maintenez les outils coupants 
aiguisés et propres. Les outils tran-
chants bien entretenus ayant des bords 
decoupeaiguiséssecoincentmoinset
s‘utilisent plus facilement.

g) Utilisez l‘outil électrique, les 
accessoires, les outils, etc. 
conformément à ces instructions. 
Prenez également en compte les 

conditions de travail et l‘activité 
à réaliser.L‘utilisationdesoutilsélec-
triquespourdesbutsautresqueceux
prévuspeutmeneràdessituationsdan-
gereuses.

h) Gardez les manches et les sur-
faces de prise secs, propres et 
exempts d’huiles et de graisses. 
Des manches et des surfaces de prise 
glissantes ne permettent pas une utili-
sationetuncontrôlesûrsdel’outilélec-
triquedansdessituationsimprévisibles.

5) Service:

a) ne laissez réparer votre outil 
électrique que par des profes-
sionnels qualifiés et seulement 
avec des pièces de rechange 
d‘origine. Vous serez ainsi sûr de 
conserverlasécuritépourl‘outilélec-
trique correspondant.

Autres consignes de sécurité

• Encasd‘endommagementducâble
d‘alimentationdecetappareil,celui-ci
doitêtreremplacéparlefabricantou
sonserviceaprès-venteouunspécialis-
tedumêmesecteurafind‘évitertoute
mise en danger.

• Coupezlemoteuretdébranchezla
fichesecteur, :
- encasdepannesoudedysfonction-

nements,
- lorsquevousn’utilisezpasl’appareil,
- lorsquevouslaissezl’appareilsans

surveillance, 
- lorsquevousnettoyez,entretenezou

contrôlez l’appareil,
- lorsquevoustransportezl’appareil
d’unendroitàunautre,

- lorsquevousretirezouchangezde
brosse de travail.
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• Lesbrossesnedoiventpasêtremontées
sur des machines dont la vitesse est 
supérieureàlavitessedebrossemaxi-
male permise.

• Nepasutiliserdebrossesendom-
magées.

• Risquededéfaillanceprématuréedela
brosseenprésencedetracesderouille
outoutautresignededéformationdes
soiesparactionmécaniqueouattaque
chimique.

• Lesbrossesdoiventêtrestockéesdans
desracks,récipientsoubacsappro-
priésdemanièreàcequ‘ellessoient
protégéescontreleseffetssuivants :
- Humiditéélevée,chaleur,eauou
autresliquidespouvantdétériorerla
brosse

- Acidesouvapeursd‘acidepouvant
provoquerunedétérioration

- Destempératuressibassesqu‘elles
pourraientconduireàlaformation
de condensats sur les brosses lors 
deleurtransfertdansunezoneaux
températuresplusélevées

- Déformationd‘unepartiequelconque
de la brosse

• N‘utilisez pas d‘accessoires non recom-
mandés par PARKSIDE.Celapourraitent-
raîneruneélectrocutionouunincendie.

Autres risques

Mêmesivousutilisezcetoutilélectrique
demanièreconforme,ilexistemalgré
tout d’autres risques. Les dangers suivants 
peuvent se produire en fonction de la 
méthodedeconstructionetdumodèlede
cetoutilélectrique:
a)Dommagesaffectantl’ouïesiaucune

protectiond’ouïeappropriéen’estpor-
tée.

b)Ennuisdesantéengendrésparles

vibrations affectant les bras et les 
mainssil’appareilestutilisépendant
unelonguepériodeous’iln’estpas
employédemanièreconformeoucor-
rectement entretenu.

c) Leslésionsoculairessiaucuneprotec-
tionoculaireappropriéeestporté.

 Avertissement ! Pendant son fonc-
tionnementcetoutilélectriquepro-
duitunchampélectromagnétique
qui, dans certaines circonstances, 
peutperturberdesimplantsmédi-
cauxactifsoupassifs.Pourdimi-
nuer le risque de blessures graves 
ou mortelles, nous recommandons 
auxpersonnesportantdesimplants
médicauxdeconsulterleurmédecin
etlefabricantdel’implantmédical
avant d’utiliser cette machine.

Notice de montage

 Assembler l‘appareil

1.Enfichezlapiècemédiane (7)dansla
têtedumoteur (10).

2.Enfichezl‘élémentdepoignée (5)surla
piècemédiane (7).

3.Vissezlapiècemédiane (7)àl‘aidedes
quatre viscruciformes (6).

 Monter la protection 
contre les éclaboussures 
et la poulie de guidage

1.Glissezlaprotectioncontrelesécla-
boussures (8)surlerailsituésurlatête
dumoteur (10)jusqu‘àcequ’elles‘enc-
lenche.

2.Enclenchezlapouliedeguidage (11)
dansledispositifderéceptionsurlatête
dumoteur (10).
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 Installer/remplacer la 
brosse

 Utiliser la brosse
1. Poussezledispositifderéceptiondela

brosse (14)verslatêtedumoteur (10).
2.Maintenezenfoncéledispositifde

réceptiondelabrosse (14).
3.Placezlabrossesouhaitée (9/13)dans

ledispositifderéceptiondelabros-
se (14).

4.Enfoncezlabrosse (9/13)dansledi-
spositifderéceptiondelabrosse (14)
verslatêtedumoteur (10).

5.Relâchezledispositifderéceptiondela
brosse (14).

 Remplacer la brosse
1. Poussezledispositifderéceptiondela

brosse (14)verslatêtedumoteur (10).
2.Maintenezenfoncéledispositifde

réceptiondelabrosse (14).
3.Retirezlabrosse (9/13).
4.Placezlabrossesouhaitée (9/13)dans

ledispositifderéceptiondelabros-
se (14).

4.Enfoncezlabrosse (9/13)dansledi-
spositifderéceptiondelabrosse (14)
verslatêtedumoteur (10).

5.Relâchezledispositifderéceptiondela
brosse (14).

Mise en service

 Attention risque de blessures !  
Vérifiez l’appareil et son 
fonctionnement avant chaque 
utilisation.   
Portez toujours une protec-
tion oculaire pendant le tra-
vail avec l’appareil.

 Retirez la fiche de contact 
avant tous travaux sur l‘ap-
pareil. Risque de blessures.

 Veuillez observer les normes de 
protection contre les nuisances 
acoustiques ainsi que les pres-
criptions et directives locales en 
vigueur. 

 Mise en et hors marche 
de l’appareil

1. Pourlesystèmeanti-traction,formez
uneboucleavecl’extrémitédelaral-
longeetaccrochez-ladanslesystème
anti-traction(3).

2. Branchezl’appareilàlatensionélec-
trique.

3. Pour mettre en marche, actionnez l‘in-
terrupteurMarche/Arrêt (2).

4. Pour la mise hors tension, relâchez la 
pression sur l’interrupteur Marche/Arrêt 
(2).Unfonctionnementencontinun’est
pas possible.

 Aprèsl‘extinctiondel‘appareil,la
brosse continue de tourner pendant 
quelques secondes. Gardez les 
piedsetlesmainsàl‘écart.

 L‘interrupteur marche/arrêt 
ne doit pas être bloqué. Si 
l‘interrupteur est endommagé, 
l‘appareil ne doit plus être 
utilisé. Il y a un risque de bles-
sures si le moteur ne s‘arrête 
pas après que l‘interrupteur 
marche/arrêt ait été relâché.
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Indications de travail

  Attention  
Risque de blessures !

• Contrôlezlabrosseavantson 
utilisation. N‘utilisez pas de brosse 
endommagée.Changezunebrosse
endommagéeouusée.

• Utilisezexclusivementdesbrosses 
d‘origine.

• Netravaillezjamaispartempsdepluie
ousurunsolmouillé.Ilyaunrisque
d‘électrocution.

• Travailleztoujoursenbiaissurles
pentes.

• Évitezd‘entrerencontactavecdesobs-
taclessolides(pierres,murs,clôturesen
lattesetc.),afindenepasendomma-
ger l‘appareil. 

• Éteignezl‘appareillorsdespausesou
pour le transport, et attendez toujours 
l‘arrêt complet de la brosse.

Travailler avec l’appareil :

 Pendant le travail avec les brosses 
enmétaletennylon,nefrottez
en aucun cas sur du plastique ou 
d’autresmatériauxdesolfragiles.
Sinon vous pourriez rayer ou 
endommager la surface. Nous 
n’assumonsaucuneresponsabilité
pour de tels dommages. 
Testezpréalablementlabrossesur
unendroitdissimulé.

• Passezl‘appareilaupas.
• Laflèche  sur la protection 

anti-éclaboussuresindiquelesensde
rotation de la brosse.

• Avantutilisationsurdessolsfragiles,tes-
tezl’appareilàunendroitpeuvisible.

Choix de la brosse 
appropriée

Lechangementdebrosseestdécritdansle
chapitre « Notice de montage ».

Brosse en métal (  n°13) :
Pouréliminerleslichensetmoussestenaces
surunsolnon-sensible.

 Utilisez uniquement la brosse en 
métalsurunsolnon-sensible(rue,
trottoir),carlerevêtementdusol
pourraitêtrerayéouendommagé.

Brosse fine en plastique (  n°9) :
Pouréliminerlesmauvaisesherbes,les
lichens et la mousse des petites jointures.

Nettoyage et entretien

 Retirez la fiche de contact 
avant tous travaux sur  
l‘appareil.

 Confiez les travaux qui ne 
sont pas décrits dans ce 
manuel à notre SAV. Utilisez 
exclusivement des pièces 
d’origine et, lors du montage, 
prenez garde au coupe-fils. 
Risque de blessures ! 

Nettoyage

 ne plongez pas l’appareil 
dans l’eau et ne le nettoyez 
pas sous l’eau courante. Il y 
a risque de décharge élec-
trique et l’appareil pourrait 
être endommagé.
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Conservez l‘appareil toujours 
propre. n‘utilisez aucun produit de 
nettoyage ni solvant.

• Aprèschaqueutilisation,nettoyezl’ap-
pareil, la brosse et la protection contre 
leséclaboussuresavecunebrosse
douce ou un chiffon.

• Gardezlesfentesd’aérationpropres.

 Entretien

• Utilisezuniquementdesaccessoireset
piècesderechangeslivrésetrecom-
mandésparlefabricant.

• Effectuezuneinspectionvisuellede
l’appareil avant chaque utilisation. 
N’utilisezpasl’appareilsideséquipe-
mentsdesécurité,desvisoudesbou-
lonsmanquent,sontusésouendomma-
gés.

• Contrôlezlabrosseavantsonutilisa-
tion. N’utilisez pas de brosse endom-
magée.Changezunebrosseendom-
magéeouusée.

Transport

• Lorsquevoustransportezl’appareil
d’unendroitàunautre,coupezle
moteur,débranchezlafichesecteuret
attendez que la brosse s’immobilise.

• Portezl‘appareilàdeuxmains.

Elimination et écologie

Cet appareil, 
ses accessoires 
et sa ba�erie 
sont recyclables

À DÉPOSER
EN MAGASIN

À DÉPOSER
EN DÉCHÈTERIE

OU 

FRFR

Leproduitestrecyclable,estsoumisàune
responsabilitéélargiedufabricantetest
collectédanslecadredutrisélectif.

Déposezl‘appareil,lesaccessoireset
l‘emballage dans un centre de recyclage 
écologiquement.

 Les machines n’ont pas leur place 
danslesorduresménagères.Le
symboledelapoubellebarrée
signifiequeceproduitnedoitpas
êtrejetéaveclesdéchetsménagers
àlafindesaduréedevie.

Directive 2012/19/UEsurlesdéchets
d’équipementsélectriquesetélectroniques :
lesconsommateurssontlégalementtenus
de recycler, dans le respect de l’environne-
ment,leséquipementsélectriquesetélec-
troniquesarrivésenfindevie.Celapermet
degarantirunevalorisationécologiqueet
respectueuse des ressources.
Suivant la transposition en droit national, 
vouspouvezdisposerdespossibilitéssui-
vantes :
•Restitutionàunpointdevente,
•Restitutionàunpointdecollecteofficiel,
•Renvoiaufabricant/audistributeur.
Nesontpasconcernéslesaccessoiresqui
accompagnentlesappareilsusagésetles
moyensauxiliairessanscomposantsélec-
triques.
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Pièces de rechange/Accessoires

Vous obtiendrez des pièces de rechange et des accessoires à 
l’adresse www.grizzlytools.shop

Si vous avez des problèmes lors du passage de la commande, merci d’utiliser le formu-
lairedecontact.Pourtouteautrequestion,adressez-vousau”Service-Center” 
(voirpage42).

Position Notice d‘utilisation Désignation Article n°

  9 Brosse en nylon 91110210

 13 Brossemétallique 91110211

Garantie - France

Chèrecliente,cherclient,
Ceproduitbénéficied’unegarantiede
3 ans,valableàcompterdeladate
d’achat. 
Encasdemanquesconstatéssurce
produit,vousdisposezdesdroitslégaux
contrelevendeurduproduit.Cesdroits
légauxnesontpaslimitésparnotregaran-
tieprésentéeparlasuite.

Article L217-4 du Code de la 
consommation
Le vendeur livre un bien conforme au 
contratetréponddesdéfautsdeconfor-
mitéexistantlorsdeladélivrance.
Ilrépondégalementdesdéfautsde
conformitérésultantdel‘emballage,des
instructions de montage ou de l‘installation 
lorsquecelle-ciaétémiseàsachargepar
lecontratouaétéréaliséesoussarespon-
sabilité.

Article L217-5 du Code de la 
consommation
Le bien est conforme au contrat :
1°S´ilestpropreàl‘usagehabituellement
attendu d‘un bien semblable et, le cas 
échéant:
- s‘ilcorrespondàladescriptiondonnée

parlevendeuretposséderlesqualités
quecelui-ciaprésentéesàl‘acheteur
sousformed‘échantillonoudemo-
dèle ;

- s‘ilprésentelesqualitésqu‘unacheteur
peutlégitimementattendreeuégard
auxdéclarationspubliquesfaitesparle
vendeur, par le producteur ou par son 
représentant,notammentdanslapubli-
citéoul‘étiquetage;

2°Ous‘ilprésentelescaractéristiquesdéfi-
nies d‘un commun accord par les parties 
ouêtrepropreàtoutusagespécialrecher-
chéparl‘acheteur,portéàlaconnaissance
duvendeuretquecedernieraaccepté.
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Article L217-16 du Code de la 
consommation
Lorsque l‘acheteur demande au vendeur, 
pendant le cours de la garantie com-
mercialequiluiaétéconsentielorsde
l‘acquisitionoudelaréparationd‘unbien
meuble,uneremiseenétatcouverteparla
garantie,toutepérioded‘immobilisation
d‘aumoinsseptjoursvients‘ajouteràla
duréedelagarantiequirestaitàcourir.
Cettepériodecourtàcompterdelade-
mande d‘intervention de l‘acheteur ou de 
lamiseàdispositionpourréparationdu
bienencause,sicettemiseàdisposition
estpostérieureàlademanded‘interven-
tion.

Indépendammentdelagarantiecommer-
ciale souscrite, le vendeur reste tenu des 
défautsdeconformitédubienetdesvices
rédhibitoiresdanslesconditionsprévues
auxarticlesL217-4àL217-13duCodede
laconsommationetauxarticles1641à
1648et2232duCodeCivil.

Article L217-12 du Code de la 
consommation
L‘actionrésultantdudéfautdeconformité
seprescritpardeuxansàcompterdela
délivrancedubien.

Conditions de garantie
Ledélaidegarantiedébuteavecladate
d’achat. Veuillez conserver soigneusement 
leticketdecaisseoriginal.Eneffet,cedo-
cumentvousseraréclamécommepreuve
d’achat. 
Siundéfautdematérielouundéfautde
fabricationseprésenteaucoursdestrois
ans suivant la date d’achat de ce produit, 
nousréparonsgratuitementouremplaçons
ceproduit-selonnotrechoix.Cettegaran-
tiesupposequel’appareildéfectueuxetle

justificatifd’achat(ticketdecaisse)nous
soientprésentésdurantcettepériodede
trois ans et que la nature du manque et 
lamanièredontcelui-ciestapparusoient
explicitésparécritdansunbrefcourrier.
Siledéfautestcouvertparnotregarantie,
leproduitvousseraretourné,réparéou
remplacéparunneuf.Aucunenouvellepé-
riodedegarantienedébuteàladatede
laréparationoudel’échangeduproduit.

Durée de garantie et demande légale en 
dommages-intérêts
Laduréedegarantien’estpasprolongée
parlagarantie.Cepoints’appliqueaussi
auxpiècesremplacéesetréparées.Les
dommagesetlesmanqueséventuellement
constatésdèsl’achatdoiventimmédiate-
mentêtresignalésaprèsledéballage.A
l’expirationdudélaidegarantielesrépa-
rationsoccasionnellessontàlachargede
l’acheteur.

Volume de la garantie
L’appareilaétéfabriquéavecsoin,selon
desévèresdirectivesdequalitéetilaété
entièrementcontrôléavantlalivraison.
Lagaranties’appliqueauxdéfautsde
matérielouauxdéfautsdefabrication.
Cettegarantienes’appliquepasaux
consommables. Les pièces d’usure sont 
remplacéespendantlesdeuxpremières
annéesàcompterdeladated’achat.
Cettegarantieprendfinsileproduiten-
dommagén’apasétéutiliséouentretenu
d’une façon conforme. Pour une utilisation 
appropriéeduproduit,ilfautimpérative-
mentrespectertouteslesinstructionscitées
danslemanueldel’opérateur.Lesactions
etlesdomainesd’utilisationdéconseillés
danslanoticed’utilisationouvis-à-visdes-
quelsunemiseengardeestémise,doivent
absolumentêtreévités.
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Le produit est conçu uniquement pour un 
usageprivéetnonpourunusageindus-
triel.Encasd’emploiimpropreetincorrect,
derecoursàlaforceetd’interventions
entreprisesetnonautoriséesparnotresuc-
cursale,lagarantieprendfin.

Lespiècesdétachéesindispensablesà
l’utilisation du produit sont disponibles pen-
dantladuréedelagarantieduproduit.

Article 1641 du Code civil
Levendeuresttenudelagarantieàraison
desdéfautscachésdelachosevenduequi
larendentimpropreàl‘usageauquelon
la destine, ou qui diminuent tellement cet 
usage que l‘acheteur ne l‘aurait pas ac-
quise,oun‘enauraitdonnéqu‘unmoindre
prix,s‘illesavaitconnus.

Article 1648 1er alinéa du Code civil
L‘actionrésultantdesvicesrédhibitoires
doitêtreintentéeparl‘acquéreurdansun
délaidedeuxansàcompterdeladécou-
verte du vice.

Marche à suivre dans le cas de garantie
Pour garantir un traitement rapide de votre 
demande, veuillez suivre les instructions 
suivantes :
• Tenezvousprêtàprésenter,surde-

mande,leticketdecaisseetlenuméro
d’identification(IAN415649_2204)
comme preuve d’achat.

• Voustrouverezlenumérod’articlesur
laplaquesignalétique.

• Sidespannesdefonctionnementou
d’autres manques apparaissent, prenez 
d’abord contact, par téléphone ou par 
e-Mail,avecleserviceaprès-vente
dontlescoordonnéessontindiquées
ci-dessous.Vousrecevrezalorsdes
renseignementssupplémentairessurle

déroulementdevotreréclamation.
• Encasdeproduitdéfectueuxvouspou-

vez, après contact avec notre service 
clients, envoyer le produit, franco de 
portàl’adressedeserviceaprès-vente
indiquée,accompagnédujustificatif
d’achat(ticketdecaisse)etenindi-
quantquelleestlanaturedudéfautet
quandcelui-cis’estproduit.Pouréviter
des problèmes d’acceptation et des 
fraissupplémentaires,utilisezabsolu-
ment seulement l’adresse qui vous est 
donnée.Assurez-vousquel’expédition
ne se fait pas en port dû, comme mar-
chandisesencombrantes,envoiexpress
ouautretaxespéciale.Veuillezren-
voyer l’appareil, y compris tous les ac-
cessoireslivréslorsdel’achatetprenez
toute mesure pour avoir un emballage 
detransportsuffisammentsûr.

Garantie - Belgique

Chèrecliente,cherclient,
Ceproduitbénéficied’unegarantiede3
ans,valableàcompterdeladated’achat.
Encasdemanquesconstatéssurce
produit,vousdisposezdesdroitslégaux
contrelevendeurduproduit.Cesdroits
légauxnesontpaslimitésparnotregaran-
tieprésentéeparlasuite.

Conditions de garantie
Ledélaidegarantiedébuteavecladate
d’achat. Veuillez conserver soigneusement 
leticketdecaisseoriginal.Eneffet,cedo-
cumentvousseraréclamécommepreuve
d’achat. 
Siundéfautdematérielouundéfautde
fabricationseprésenteaucoursdestrois
ans suivant la date d’achat de ce produit, 
nousréparonsgratuitementouremplaçons
ceproduit-selonnotrechoix.Cettegaran-
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tiesupposequel’appareildéfectueuxetle
justificatifd’achat(ticketdecaisse)nous
soientprésentésdurantcettepériodede
trois ans et que la nature du manque et 
lamanièredontcelui-ciestapparusoient
explicitésparécritdansunbrefcourrier.
Siledéfautestcouvertparnotregarantie,
leproduitvousseraretourné,réparéou
remplacéparunneuf.Aucunenouvellepé-
riodedegarantienedébuteàladatede
laréparationoudel’échangeduproduit.

Durée de garantie et demande 
légale en dommages-intérêts
Laduréedegarantien’estpasprolongée
parlagarantie.Cepoints’appliqueaussi
auxpiècesremplacéesetréparées.Les
dommagesetlesmanqueséventuellement
constatésdèsl’achatdoiventimmédiate-
mentêtresignalésaprèsledéballage.A
l’expirationdudélaidegarantielesrépa-
rationsoccasionnellessontàlachargede
l’acheteur.

Volume de la garantie
L’appareilaétéfabriquéavecsoin,selon
desévèresdirectivesdequalitéetilaété
entièrementcontrôléavantlalivraison.

Lagaranties’appliqueauxdéfautsde
matérielouauxdéfautsdefabrication.
Cettegarantienes’étendpasauxparties
duproduitquisontexposéesàuneusure
normaleetpeuventêtredoncconsidérées
commedespiècesd’usure(parexemplela
lame)oupourdesdommagesaffectantles
partiesfragiles(parexemplelescommuta-
teurs).
Cettegarantieprendfinsileproduiten-
dommagén’apasétéutiliséouentretenu
d’une façon conforme. Pour une utilisation 
appropriéeduproduit,ilfautimpérative-
mentrespectertouteslesinstructionscitées
danslemanueldel’opérateur.Lesactions

etlesdomainesd’utilisationdéconseillés
danslanoticed’utilisationouvis-à-visdes-
quelsunemiseengardeestémise,doivent
absolumentêtreévités.

Marche à suivre dans le cas de  
garantie
Pour garantir un traitement rapide de votre 
demande, veuillez suivre les instructions 
suivantes :
• Tenezvousprêtàprésenter,surde-

mande,leticketdecaisseetlenuméro
d’identification(IAN415649_2204)
comme preuve d’achat.

• Voustrouverezlenumérod’articlesur
laplaquesignalétique.

• Sidespannesdefonctionnementou
d’autres manques apparaissent, prenez 
d’abord contact, par téléphone ou par 
e-Mail,avecleserviceaprès-vente
dontlescoordonnéessontindiquées
ci-dessous.Vousrecevrezalorsdes
renseignementssupplémentairessurle
déroulementdevotreréclamation.

• Encasdeproduitdéfectueuxvouspou-
vez, après contact avec notre service 
clients, envoyer le produit, franco de 
portàl’adressedeserviceaprès-vente
indiquée,accompagnédujustificatif
d’achat(ticketdecaisse)etenindi-
quantquelleestlanaturedudéfautet
quandcelui-cis’estproduit.Pouréviter
des problèmes d’acceptation et des 
fraissupplémentaires,utilisezabsolu-
ment seulement l’adresse qui vous est 
donnée.Assurez-vousquel’expédition
ne se fait pas en port dû, comme mar-
chandisesencombrantes,envoiexpress
ouautretaxespéciale.Veuillezren-
voyer l’appareil, y compris tous les ac-
cessoireslivréslorsdel’achatetprenez
toute mesure pour avoir un emballage 
detransportsuffisammentsûr.
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Service Réparations

Vouspouvez,contrepaiement,faireexé-
cuterparnotreservice,desréparations
qui ne font pas partie de la garantie. Nous 
vous enverrons volontiers un devis estima-
tif. 
Nous ne pouvons traiter que des appareils 
quiontétécorrectementemballésetqui
ontenvoyéssuffisammentaffranchis.
Attention:veuillezrenvoyerànotreagence
deservicevotreappareilnettoyéetavec
unenoteindiquantledéfautconstaté.
Lesappareilsenvoyésenportdû-comme
marchandises encombrantes, en envoi 
expressouavectouteautretaxespéciale
neserontpasacceptés.Nousexécutons
gratuitementlamiseauxdéchetsdevos
appareilsdéfectueuxrenvoyés.

Service-Center

FR  Service France
 Tel.: 0800 919270
 E-Mail:grizzly@lidl.fr
 IAN 415649_2204

BE  Service Belgique
 Tel.: 0800 120 89
 E-Mail:grizzly@lidl.be
 IAN 415649_2204

Importateur

Veuillez noter que l’adresse suivante n’est 
pasuneadressedeserviceaprès-vente.
Contactezd’abordleserviceaprès-vente
citéplushaut.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
DE-63762Großostheim
Allemagne
www.grizzlytools.de
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Inleiding

Hartelijkgefeliciteerdmetdeaankoopvan
uw nieuw apparaat. Daarmee hebt u voor 
een hoogwaardig apparaat gekozen. 
Ditapparaatwerdtijdensdeproductieop
kwaliteit gecontroleerd en aan een eind-
controle onderworpen. De functionaliteit 
vanuwapparaatisbijgevolgverzekerd.

Degebruiksaanwijzingvormteen
bestanddeel van dit apparaat. Ze 

omvatbelangrijkeaanwijzingenvoorvei-
ligheid,gebruikenafvalverwijdering.
Maak u vóór het gebruik van het apparaat 
metallebedienings-enveiligheidsinstruc-
ties vertrouwd. Gebruik het apparaat uit-
sluitend zoals beschreven en voor de aan-
gegeven toepassingsgebieden. Bewaar de 
handleiding goed en overhandig alle do-
cumentenbijhetdoorgevenvanhetappa-
raat mee aan derden.

Gebruik

Het apparaat is geschikt om onkruid en 
mos uit vlakke voegen, bestrating of gleu-
venvandestoeprandteverwijderen.
Elkandergebruikdatindezehandleiding
nietexplicietwordttoegestaan,kanleiden
tot schade aan het apparaat en een ernstig 
risico voor de gebruiker. De bediener of 
gebruikerisverantwoordelijkvooronge-
vallenofschadebijanderemensenofde
eigendom ervan. 
Defabrikantisnietaansprakelijkvoor
schade, die wordt veroorzaakt door ver-
keerd gebruik of een verkeerde hantering.

Algemenebeschrijving

Deillustratievandebelangrijk-
ste functionele componenten 
vindt u op de voorste en achter-
ste uitklappagina.

Vertaling van de originele  
CE-conformiteitsverklaring .......199
Explosietekening ......................213
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Omvang van de levering

Pak het apparaat uit en controleer, of de 
inhoud volledig is. 
De afbeeldingen vindt u op de voorste en 
achtersteuitklapbarebladzijde.

• Apparaat
• 1xmetalenborstel
• 1xnylonborstel
• Gebruiksaanwijzing

Funktiebeschrijving

De universele handborstel wordt  
aangedreven door een elektromotor. 
Afhankelijk van de vereisten kan een 
draadborstel of een nylon borstel worden 
gebruikt om voegen en oppervlakken te 
reinigen.
Voor de functie van de bedieningsonderde-
lenverwijzenwijnaardehiernavolgende
beschrijvingen.

Overzicht

 1 Handgreep
 2 Aan-/uitknop
 3 Trekontlasting
 4 Elektrischsnoer
 5 Handgreep
 6 Kruiskopschroef
 7 Middenstuk
 8 Spatbescherming
 9 Nylon borstel
 10 Motorkop
 11 Geleidingsrol
 12 Extrahandvat
 13 Draadborstel

 14 Borstelhouder

Technische gegevens

Multifunctionele 
borstel .........................PUB 150 A1
Motorspanning
U ........230-240V~(wisselstroom),50Hz
Vermogen P .................................150 W 
Beschermingsniveau ..........................  II
Beschermingsklasse .......................... IPX0
Toeren nmax .............................1300 min-1 
Gewicht(zonderborstels)......... ca. 1,3 kg
Gewicht(enkelborstels) ......... ca. 0,25 kg
Geluidsdruk(LpA) .... 70,3dB(A),KpA= 3 dB
Akoestischniveau(LWA)

gemeten ....... 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
gegarandeerd ....................... 84dB(A)

Vibratie(ah)
Hulphandgreep  ...1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Handgreep  .........1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Geluids-envibratiewaardenwerdenvol-
gens de in de conformiteitverklaring ge-
noemde normen en bepalingen vastgesteld. 

Draag gehoorbescherming.

De vermelde totale trillingswaarden en 
geluidsemissiewaardenzijngemetenvol-
gens een genormeerde testprocedure en 
kunnen worden gebruikt om een elektrisch 
gereedschap met een ander gereedschap 
tevergelijken.
De vermelde totale trillingswaarden en ge-
luidsemissiewaarden kunnen ook worden 
gebruikt voor een voorlopige inschatting 
van de belasting. 

Waarschuwing:Detrillings-en
geluidsemissies kunnen tijdens het 

werkelijke gebruik van het elektrische ge-



45

BENL

reedschap afwijken van de vermelde waar-
den, afhankelijk van de manier waarop 
het elektrische werktuig wordt gebruikt en 
vooral van de aard van het bewerkte 
werkstuk.
Ermoetenveiligheidsmaatregelenvoor
de bescherming van de gebruiker worden 
vastgelegd, die gebaseerd zijn op een 
inschatting van de trillingsbelasting in wer-
kelijkegebruiksomstandigheden(hierbij
moeten rekening worden gehouden met 
alle onderdelen van de bedrijfscyclus, 
bijvoorbeeld die momenten waarop het 
elektrische apparaat is uitgeschakeld en 
die momenten waarop het is ingeschakeld 
maaronbelastdraait).

Veiligheidsvoorschriften

Symbolen en pictogrammen

Symbolen op het apparaat

 Let op! 
Lees alvorens het apparaat te 
gebruiken aandachtig de gebruiks-
aanwijzingdoor.

 Gevaar voor verwondingen door 
weggeslingerde onderdelen!  
Omringendepersonenopeen
veilige afstand uit de gevarenzone 
houden.

 Let op! Gevaar door verwondingen 
door draaiend gereedschap! Houd 
handen en voeten op een veilige 
afstand.

 Draageenoog-en 
gehoorbescherming!

 Stel het apparaat niet bloot aan 
vocht.  

 Let op! Haal de stekker uit het 
stopcontactvoordatureinigings-
en onderhoudswerkzaamheden 
uitvoert en wanneer het netsnoer 
beschadigd is.

 Handschoenen dragen!

 Machineshorennietbij 
huishoudelijkafvalthuis.

 Vermelding van het geluidsniveau 
LWA in dB

 Beschermingsklasse II 
(dubbeleisolering)

 Looprichting borstel

Symbolen in de gebruiksaanwijzing

 Gevaarsymbool met infor-
matie over de preventie van 
personen- of zaakschade.

 Waarschuwingsbord met in-
formatie voor het voorkomen 
van letsels door elektrische 
schok.

 Gebodsteken(inplaatsvanhet
uitroepingsteken wordt het gebod 
toegelicht)metinformatieoverde
preventie van schade.

 Aanduidingsteken met informatie 
over hoe u het apparaat beter kunt 
gebruiken.



46

NL BE

Algemene 
veiligheidsinstructies voor 
elektrisch gereedschap

 WAARSCHUWInG! Lees alle 
veiligheidsaanwijzingen, 
instructies, borden en tech-
nische gegevens die voor dit 
elektrische gereedschap gel-
den.Verzuimbijdenalevingvan
deveiligheidsinstructiesenaanwij-
zingen kan een elektrische schok, 
brand en/of ernstige verwondingen 
veroorzaken.

Bewaar alle veiligheidsinstructies 
en aanwijzing voor de toekomst.
Het in de veiligheidsinstructies gebruikte 
begrip„Elektrischgereedschap“heeft
betrekking op elektrisch gereedschap met 
netvoeding(metnetsnoer)enopelektrisch
gereedschapmetbatterijvoeding(zonder
netsnoer).

1) Veiligheid op de wekplaats

a) Houd uw werkruimte netjes en 
goed verlicht. Wanorde of onverlich-
te werkomgevingen kunnen tot ongeval-
len leiden.

b) Werk met het elektrische ge-
reedschap niet in een explo-
sieve omgeving, waarin er zich 
brandbare vloeistoffen, gassen 
of stoffen bevinden.Elektrischge-
reedschap produceert vonken, die het 
stof of de dampen kunnen doen ontste-
ken.

c) Houd kinderen en andere per-
sonen tijdens het gebruik van 
het elektrische gereedschap op 
een veilige afstand. In geval van 
afleidingkuntudecontroleoverhet
apparaat verliezen.

2) Elektische veiligheid

a) De aansluitstekker van het elek-
trische gereedschap moet in het 
stopcontact passen. De stekker 
mag op geen enkele manier 
veranderd worden. Gebruik 
geen adapterstekkers samen 
met geaard elektrisch gereed-
schap.Ongewijzigdestekkersen
passende stopcontacten doen het risico 
voor een elektrische schok afnemen. 

b) Vermijd lichamelijk contact met 
geaarde oppervlakken, zoals 
van buizen, verwarmingsinstal-
laties, fornuizen en koelkasten. 
Erbestaateenverhoogdrisicodoor
een elektrische schok als uw lichaam 
geaard is.

c) Houd elektrisch gereedschap op 
een veilige afstand tot regen of 
nattigheid. Het binnendringen van 
water in elektrisch gereedschap doet het 
risico voor een elektrische schok toene-
men.

d) Gebruik het snoer niet voor een 
ander doeleinde om het elektri-
sche gereedschap te dragen, op 
te hangen of om de stekker uit 
het stopcontact te trekken. Houd 
het snoer op een veilige afstand 
tot hitte, olie, scherpe kanten of 
bewegende apparaatonderde-
len. Beschadigde of verstrikt geraakte 
snoeren doen het risico voor een elek-
trische schok toenemen.

e) Als u met elektrisch gereed-
schap in de open lucht werkt, 
maakt u enkel gebruik van ver-
lengsnoeren, die ook voor bui-
ten geschikt zijn. Het gebruik van 
een voor buiten geschikt verlengsnoer 
doet het risico voor een elektrische 
schok afnemen.
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f) Wanneer het gebruik van het 
elektrische gereedschapswerk-
tuig in een vochtige omgeving 
niet te vermijden is, dient u een 
aardlekschakelaar te gebruiken. 
Het gebruik van een aardlekschakelaar 
reduceert het risico op een elektrische 
schok. 

3) Veiligheid van personen

a) Wees aandachtig, let erop wat 
u doet en ga verstandig aan 
het werk met elektrisch gereed-
schap. Gebruik geen elektrisch 
gereedschap als u moe bent of 
onder de invloed van drugs, 
alcohol of medicijnen staat.Een
momentvanonoplettendheidbijhetge-
bruik van het elektrische gereedschap 
kan tot ernstige verwondingen leiden.

b) Draag persoonlijke bescher-
mingsuitrusting en altijd een 
beschermbril. Het dragen van een 
persoonlijkebeschermingsuitrusting,
zoalsstofmasker,slipvrijeveiligheids-
schoenen, beschermende helm of 
gehoorbescherming, al naargelang de 
aard en de toepassing van het elektri-
sche gereedschap, doet het risico voor 
verwondingen afnemen.

c) Vermijd een onopzettelijke in-
gebruikname. Vergewis u dat 
het elektrische gereedschap 
uitgeschakeld is voordat u het 
op de stroomvoorziening en/of 
de accu aansluit, het opneemt of 
draagt.Alsubijhetdragenvanhet
elektrische gereedschap uw vinger aan 
de schakelaar hebt of het apparaat 
ingeschakeld p de stroomvoorziening 
aansluit, kan dit tot ongevallen leiden.

d) Verwijder instelgereedschap of 
schroefsleutel voordat u het elek-

trische gereedschap inschakelt. 
Gereedschap of een sleutel, die zich in 
een draaiend apparaatonderdeel be-
vindt, kan tot verwondingen leiden.

e) Vermijd een abnormale li-
chaamshouding. Zorg voor een 
veilige stand en houd te allen 
tijde uw evenwicht. Daardoor kunt 
u het elektrische gereedschap in onver-
wachte situaties beter controleren.

f) Draag geschikte kledij. Draag 
geen ruimzittende kleding of 
sieraden. Houd haar, kledij en 
handschoenen op een veilige 
afstand tot bewegende onder-
delen.Loszittendekledij,sieradenof
lang haar kan/kunnen door bewegen-
de onderdelen vastgegrepen worden.

g) Wanneer stofafzuig- en op-
vangsystemen kunnen wor-
den gemonteerd, moeten deze 
aangesloten worden en correct 
worden gebruikt. Gebruik van een 
stofafzuiginrichting kan gevaren door 
stof doen afnemen.

h) Laat u niet verleiden tot een vals 
gevoel van veiligheid en negeer 
nooit de veiligheidsregels voor 
elektrische gereedschappen, 
ook wanneer u na veelvuldig 
gebruik vertrouwd bent met het 
elektrisch gereedschap. Onoplet-
tende handelingen kunnen in fracties 
vansecondenernstiglichamelijkletsel
tot gevolg hebben.

4) Gebruik en behandeling van het 
elektrische gereedschap

a) Overbelast het apparaat niet. 
Gebruik voor uw werk het 
daarvoor bestemde elektrische 
gereedschap. Met het passende elek-
trische gereedschap werkt u beter en 
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veiliger in het aangegeven vermogensge-
bied.

b) Gebruik geen elektrisch gereed-
schap, waarvan de schakelaar 
defect is. Elektrischgereedschap,dat
nietmeerin-ofuitgeschakeldkanwor-
den,isgevaarlijkenmoetgerepareerd
worden.

c) Trek de stekker uit het stopcon-
tact en/of verwijder de afneem-
bare accu, voordat u instellin-
gen aan het apparaat verricht, 
gebruiksaccessoires verwisselt 
of het elektrische gereedschap 
weglegt.Deze voorzorgsmaatregel 
voorkomteenonopzettelijkestartvan
het elektrische gereedschap.

d) Bewaar ongebruikt elektrisch 
gereedschap buiten het bereik 
van kinderen. Laat personen het 
apparaat niet gebruiken, die 
daarmee niet vertrouwd zijn of 
deze aanwijzingen niet gelezen 
hebben.Elektrischgereedschapis
gevaarlijkalshetdooronervarenper-
sonen gebruikt wordt.

e) Verzorg het elektrische gereed-
schap en de bijbehorende werk-
tuigen zorgvuldig. Controleer,
of beweegbare onderdelen foutloos 
functioneren en niet klemmen, of er 
onderdelen gebroken of zodanig be-
schadigdzijn,datdewerkingvanhet
elektrische gereedschap in negatieve 
zinbeïnvloedwordt.Laatbeschadigde
onderdelen vóór het gebruik van het 
apparaat repareren. Tal van ongeval-
len hebben hun oorzaak in slecht on-
derhouden elektrisch gereedschap.

f) Houd snijd-/snoeigereedschap 
scherp en netjes. Zorgvuldig onder-
houdensnijd-/snoeigereedschapmet
scherpesnijdkantengerakenminderge-
kneldenisgemakkelijkertebedienen.

g) Gebruik elektrisch gereedschap, 
toebehoren, gebruiksgereed-
schap enz. in overeenstemming 
met deze aanwijzingen. Houd 
daarbij rekening met de ar-
beidsomstandigheden en de uit 
te voeren activiteit. Het gebruik 
van elektrisch gereedschap voor an-
dere dan de voorziene toepassingen 
kantotgevaarlijkesituatiesleiden.

h) Houd grepen en greepvlakken 
droog, schoon en vrij van olie en 
vet. Gladde grepen en greepvlakken 
makenhetmoeilijkomelektrischgereed-
schap in onvoorziene situaties veilig te 
bedienen en onder controle te houden.

5) Service

a) Laat uw elektrisch gereedschap 
uitsluitend door gekwalificeerd, 
vakkundig geschoold personeel 
en enkel met originele reserve-
onderdelen repareren. Daardoor 
wordt verzekerd dat de veiligheid van 
het elektrische gereedschap in stand 
gehouden wordt.

Verdere 
veiligheidsaanwijzingen

• Wanneerhetnetsnoervanditapparaat
beschadigd is, moet het door de fabri-
kant of door zijn klantenservice of door 
eenvergelijkbaargekwalificeerdper-
soon worden vervangen, om gevaar te 
voorkomen.

• Schakeldemotoruitentrekdestekker
uit het stopcontact:
- bijongevallenofstoringen,
- wanneeruhetapparaatnietgebruikt,
- wanneeruhetapparaatonbeheerd

achterlaat, 
- wanneeruhetapparaatreinigt,on-
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derhoudt of voor een controle,
- wanneeruhetapparaattransporteert

van een plaats naar een andere, 
- wanneerudewerkborstelverwijdert

of vervangt.
• Borstelsmogennietopapparatenwor-

den gemonteerd, waarvan het toerental 
bovenhetmaximaaltoegelatenborstelto-
erental ligt.

• Beschadigdeborstelsmogennietwor-
den gebruikt.

• Roestverkleuringenofanderetekenen
van chemische of mechanische ve-
randeringen aan het borstelmateriaal 
kunnen ertoe leiden dat de borstel het 
voortijdig begeeft.

• Borstelsmoetenzodanigingeschikte
rekken, containers of kasten worden 
opgeslagen dat zij beschermd zijn te-
gen de volgende invloeden:
- Eenhogeluchtvochtigheid,hitte,

water of andere vloeistoffen die de 
borstel kunnen beschadigen

- Zurenofdampenvanzurendieeen
beschadiging kunnen veroorzaken

- Temperaturendiezolaagzijndatze
condensatie aan de borstels kunnen 
veroorzaken, wanneer deze in een 
omgeving met hogere temperaturen 
tevoorschijn worden gehaald

- Vervormingvaneenbestanddeelvan
de borstel

• Gebruik geen toebehoren dat niet 
door PARKSIDE is aanbevolen.Dit kan 
namelijk leiden tot elektrische schok of 
brand.

Restrisico’s

Ookalsuditelektrischegereedschapzo-
alsvoorgeschrevenbedient,blijveneral-
tijdrestrisico’sbestaan.Volgendegevaren
kunnen zich in verband met de construc-
tiewijzeenuitvoeringvanditelektrische

gereedschap voordoen:
a) Oogletselalsergeengeschikte 

oogbescherming wordt gedragen.
b) Gehoorschadeindienergeenge-

schikte gehoorbescherming gedragen 
wordt.

c) Schadeaandegezondheid,dievan
hand-/armtrillingenhetgevolgzijn
indien het apparaat gedurende een 
langere periode gebruikt wordt of niet 
zoals reglementair voorgeschreven be-
heerd en onderhouden wordt.

 Waarschuwing! Dit elektrische 
gereedschapproduceerttijdensde
werking een elektromagnetisch veld. 
Dit veld kan in bepaalde omstan-
digheden actieve of passieve medi-
sche implantaten in negatieve zin 
beïnvloeden.Omhetgevaarvoor
ernstigeofdodelijkeverwondingen
teverminderen,adviserenwijper-
sonen met medische implantaten, 
hun arts en de fabrikant van het 
medische implantaat te raadplegen 
voordat de machine bediend wordt.

Montagehandleiding

 Apparaat monteren

1.Steekhetmiddenstuk(7)opdemotor-
kop(10).

2.Steekdehandgreep(5)ophetmid-
denstuk(7).

3.Schroefhetmiddenstuk(7)vastmetde
vierkruiskopschroeven(6).

 Spatbescherming en 
geleiderol monteren

1.Schuifdespatbescherming(8)opde
railopdemotorkop(10)totdatdeze
vastklikt.
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2.Geleiderol(11)indehouderopdemo-
torkop(10)steken.

 Borstel plaatsen/
vervangen

 Borstel plaatsen
1. Drukdeborstelhouder(14)inde

richtingvandemotorkop(10).
2.Houddeborstelopname(14)ingedrukt.
3.Plaatsdegewensteborstel(9/13)inde

borstelhouder(14).
4.Drukdeborstel(9/13)indeborstel-

houder(14)naardemotorkop(10)
toe.

5.Laatdeborstelhouder(14)los.

 Borstel vervangen
1. Drukdeborstelhouder(14)inde

richtingvandemotorkop(10).
2.Houddeborstelopname(14)ingedrukt.
3.Verwijderdeborstel(9/13).
4.Plaatsdegewensteborstel(9/13)inde

borstelhouder(14).
4.Drukdeborstel(9/13)indeborstel-

houder(14)naardemotorkop(10)toe.
5.Laatdeborstelhouder(14)los.

Bediening

 Let op: letselgevaar!  
Controleer voor elk gebruik 
of het apparaat functioneert.   
Draag bij de werkzaamhe-
den met het apparaat steeds 
een veiligheidsbril.

 Voordat er werkzaamheden 
aan het apparaat worden 
verricht de stekker uit het 
stopcontact trekken. Er be-
staat een risico op verwon-
dingen.

 Let op geluidsoverlast en plaatse-
lijkevoorschriften.

 Aan- en uitschakelen

1. Voor de snoerontlasting vormt u met het 
uiteinde van de verlengkabel een lus en 
hangtdezeindesnoerontlasting(3).

2. Sluit het apparaat aan op de 
netspanning.

3. Drukopdeaan/uit-schakelaar(2)om
in te schakelen. 

4. Omuitteschakelen,laatudeschake-
laar“Aan/uit”(2)los.Eenschakeling
bijcontinuewerkingisnietmogelijk.

 Nadat het apparaat is uitgescha-
keld, draait de borstel nog enkele 
seconden verder. Handen en voeten 
uit de buurt houden.

 De aan/uit schakelaar mag 
niet worden vastgezet. Is 
de schakelaar beschadigd, 
dan mag niet meer worden 
gewerkt met het apparaat. 
Risico op verwondingen als 
na het loslaten van de aan/
uit schakelaar de motor niet 
wordt uitgeschakeld.

Werkinstructies

  Let op:  
letselgevaar!

• Controleerdeborstelvoorhetgebruik
ervan. Gebruik geen beschadigde 
borstels. Vervang een beschadigde of 
versleten borstel. 

• Gebruikuitsluitendorigineleborstels.
• Werknietalshetregentofdeonder-

grondnatis.Erbestaathetrisicoop
een elektrische schok.
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• Werkopeenhellingsteedsindwars-
richting.

• Vermijddeaanrakingvanvastehinder-
nissen(stenen,muren,houtenomhei-
ningenenz.)zodathetapparaatniet
wordt beschadigd. 

• Schakelhetapparaatuitwanneeru
pauzeert en voor het transport en wacht 
tot de borstel tot stilstand is gekomen.

Werkzaamheden met het apparaat:

 Schuurtijdenshetwerkennooitmet
een metalen of nylonborstel over 
vloerbekleding uit kunststof of ander 
gevoelig materiaal. Daardoor kan 
hetoppervlaknamelijkgekrastof
beschadigdraken.Voordergelijke
schadezijnwenietaansprakelijk. 
Test de borstels eerst op een onop-
vallende plek. 

• Beweeghetapparaataltijdin 
staptempo.

• Depijl   op de spatbescher-
ming geeft de draairichting van de 
borstel aan.

• Testhetapparaatvóórgebruikopgevoe-
lige vloeren op een onopvallende plaats.

Kies de passende borstel

De vervanging van de borstel is beschreven 
in hoofdstuk „Montageinstructies“.

Metalen borstel (  nr. 13):
Omhardnekkigkorstmosenmosopeen
ongevoeligeondergrondteverwijderen.

 Gebruik de metalen borstel uit-
sluitend op een ongevoelige on-
dergrond(straat,stoep)omdatde
bodem zou kunnen worden bescha-
digd of open gekrast.

nylon borstel (  nr. 9):
Voordeverwijderingvanonkruid,korstmos
en mos van kleine smalle voegen.

Reiniging en onderhoud

 Voordat er werkzaamheden 
aan het apparaat worden 
verricht de stekker uit het 
stopcontact trekken.

 Laat werkzaamheden die niet 
in deze handleiding worden 
beschreven, uitvoeren door 
ons servicecenter. Gevaar 
voor verwondingen!

Reinigen

 Spuit het apparaat niet met 
water af en reinig het niet 
onder stromend water. Er be-
staat gevaar voor een elek-
trische schok en het apparaat 
zou beschadigd kunnen wor-
den.

Houd het apparaat steeds netjes. 
Gebruik geen reinigings- of 
oplosmiddelen.

• Reinighetapparaat,deborstelende
spatbescherming met een zachte bor-
stel of een doek na elk gebruik.

• Houddeverluchtingsspletenschoon.

 Onderhood

• Gebruikalleenreserve-onderdelenen
accessoiresdiedoordefabrikantzijn
geleverd en aanbevolen.

• Kijkhetapparaatvoorelkgebruikvisu-
eel na. Gebruik het apparaat niet als 
veiligheidssystemen, schroeven of bou-
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ten ontbreken, versleten of beschadigd 
zijn.

• Controleerdeborstelvoorhetgebruik
ervan. Gebruik geen beschadigde 
borstels. Vervang een beschadigde of 
versleten borstel. 

Transport

• Schakeldemotoruit,trekdestekker
uit het stopcontact en wacht tot de 
borstel stopt wanneer u het apparaat 
verplaatst.

• Draaghetapparaatmettweehanden.

Bewaring

• Bewaarhetapparaatopeendrogeen
stofvrijeplaatsenbuitenhetbereikvan
kinderen.

• Bewaarhetapparaatnietlangdurigin
direct zonlicht. Het apparaat zou be-
schadigd kunnen worden.

• Wikkelhetapparaatnietinkunststof-
zakken, aangezien zich zo vocht en 
schimmel kunnen ontwikkelen.

• Vermijdtijdensdeopslagextreme
koude of hitte opdat de accu niet aan 
capaciteit inboet.

Verwerking en 
milieubescherming
Breng het toestel, de accessoires en de 
verpakkingnaareenmilieuvriendelijke
recycling. 

 Machineshorennietbijhuishoude-
lijkafvalthuis.Hetsymboolvande
doorgekruiste vuilnisbak betekent 
dat dit product aan het einde van 
zijnlevensduurnietmethethuisvuil
mag worden weggegooid.

Richtlijn2012/19/EUbetreffendeafge-
dankte elektrische en elektronische appara-
tuur:Consumentenzijnwettelijkverplicht
elektrische en elektronische apparatuur 
aan het eind van de levensduur op mili-
euvriendelijkewijzeterecyclen.Opdie
manierwordtmilieuvriendelijkeengrond-
stofbesparende recycling gewaarborgd.
Afhankelijkvandeomzettinginnationaal
recht,hebtudevolgendemogelijkheden:
•brengzeterugnaareenverkooppunt,
•brengzenaareenofficieelverzamelpunt,
•stuurzeterugnaardefabrikant/distribu-

teur.
Dit is niet van toepassing op accessoires 
diebijoudeapparatenzijngevoegden
hulpmiddelen zonder elektrische bestand-
delen.

Reserveonderdelen/Accessoires

Reserveonderdelen en accessoires verkrijgt u op www.grizzlytools.shop

Ondervindtuproblemenbijhetorderproces,gebruikdanhetcontactformulier.
Bijanderevragenneemtucontactopmethet“Service-Center”(ziepag.54).

Pos. Gebruiksaanwijzing Benaming Artikelnummer

  9 Nylon borstel 91110210

  13 Draadborstel 91110211
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Garantie

Geachte cliënte, geachte klant,
Ukrijgtopditapparaat3jaargarantie,te
rekenen vanaf de datum van aankoop. 
Ingeval van gebreken aan dit apparaat 
heeft u tegenover de verkoper van het ap-
paraatwettelijkerechten.Dezewettelijke
rechten worden door onze hierna beschre-
ven garantie niet beperkt. 

Garantievoorwaarden
Degarantietermijnbegintmetdedatum
van aankoop. Gelieve de originele kassa-
bon goed te bewaren. Dit document wordt 
alsbewijsvandeaankoopbenodigd.
Indien er zich binnen drie jaar, te rekenen 
vanaf de datum van aankoop van dit ap-
paraat,eenmateriaal-offabricagefout
voordoet,wordthetapparaatdoorons –
naar onze keuze – voor u gratis gerepa-
reerd of vervangen. Deze garantievergoe-
dingsteltvooropdatbinnendetermijnvan
drie jaar het defecte apparaat en het be-
wijsvanaankoop(kassabon)voorgelegd
endatschriftelijkkortbeschrevenwordt,
waarin het gebrek bestaat en wanneer het 
zich voorgedaan heeft. 
Als het defect door onze garantie gedekt 
is,krijgtuhetgerepareerdeofeennieuw
apparaat terug. Met herstelling of uitwis-
seling van het apparaat begint er geen 
nieuwe garantieperiode. 

Garantieperiode en wettelijke  
kwaliteitsgarantie
De garantieperiode wordt door de ga-
rantievergoeding niet verlengd. Dit geldt 
ook voor vervangen en gerepareerde 
onderdelen.Eventueelalbijdeaankoop
bestaande beschadigingen en gebreken 
moetenonmiddellijknahetuitpakkenge-
meldworden.Nahetverstrijkenvande

garantieperiode tot stand komende repara-
ties worden tegen verplichte betaling van 
de kosten uitgevoerd.

Omvang van de garantie
Het apparaat werd volgens strikte kwali-
teitsrichtlijnenzorgvuldiggeproduceerden
vóórafleveringnauwgezetgetest.

De garantievergoeding geldt voor mate-
riaal-offabricagefouten.Dezegarantie
is niet van toepassing op apparaatonder-
delen,dieaaneennormaleslijtagebloot-
gesteldzijnendaaromalsaanslijtage
onderhevige onderdelen beschouwd kun-
nenworden(b.v.borstels)ofopbescha-
digingenaanbreekbareonderdelen(b.v.
schakelaars).
Deze garantie valt weg wanneer het ap-
paraat beschadigd, niet oordeelkundig 
gebruikt of niet onderhouden werd. Voor 
een vakkundig gebruik van het apparaat 
dienenalleindegebruiksaanwijzingver-
meldeaanwijzingennauwgezetinachtge-
nomen te worden. Gebruiksdoeleinden en 
handelingen,dieindegebruiksaanwijzing
afgeraden worden of waarvoor gewaar-
schuwdwordt,dienenonvoorwaardelijk
vermeden te worden.
Hetapparaatisuitsluitendvoorhetprivé-
en niet voor het commerciële gebruik be-
stemd.Bijeenverkeerdeofonoordeelkun-
dige behandeling, toepassing van geweld 
enbijingrepen,dienietdoorhetdoorons
geautoriseerdeservicefiliaaldoorgevoerd
werden, valt de garantie weg.

Afhandeling ingeval van garantie
Gelieveaandevolgendeaanwijzingen
gevolg te geven om een snelle behande-
ling van uw verzoek te garanderen:
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• Gelievevooralleaanvragendekas-
sabonenhetidentificatienummer
(IAN 415649_2204)alsbewijsvande
aankoop klaar te houden.

• Gelievehetartikelnummeruithettype-
plaatje.

• Indienerzichfunctiefoutenofandere
gebreken voordien, contacteert u in 
eerste instantie de hierna vernoemde 
serviceafdeling telefonisch of per e-
mail.Ukrijgtdanbijkomendeinforma-
tie over de afhandeling van uw klacht.

• Eenalsdefectgeregistreerdapparaat
kunt u, na overleg met onze klan-
tenservice, mits toevoeging van het 
bewijsvanaankoop(kassabon)ende
vermelding, waarin het gebrek bestaat 
en wanneer het zich voorgedaan heeft, 
voor u franco naar het u medegedeel-
deserviceadreszenden.Omproble-
menbijdeacceptatieenextrakosten
tevermijden,maaktuonvoorwaarde-
lijkuitsluitendgebruikvanhetadres,
dat u medegedeeld wordt. Zorg ervoor 
dat de verzending niet ongefrankeerd, 
alsvolumegoed,perexpresseofvia
eenanderespecialeverzendingswijze
plaatsvindt. Gelieve het apparaat met 
inbegripvanallebijdeaankoopbij-
geleverde accessoires in te zenden en 
voor een voldoende veilige transport-
verpakking te zorgen.

Reparatieservice

U kunt reparaties, die niet onder de ga-
rantie vallen, tegen berekening door ons 
servicefiliaallatendoorvoeren.Zijmaakt
graag voor u een kostenraming op.
Wijkunnenuitsluitendapparatenbehande-
len, die voldoende verpakt en gefrankeerd 
ingezonden werden.

Opgelet: Gelieve uw apparaat gereinigd 
enmeteenaanwijzingophetdefectnaar
onsservicefiliaaltezenden.
Ongefrankeerd–alsvolumegoed,per
expresseofviaeenanderespecialever-
zendingswijze–ingezondenapparaten
worden niet geaccepteerd. 
De afvalverwerking van uw defecte inge-
zondenapparatenvoerenwijgratisdoor.

Service-Center

NL
 Service nederland 
Tel.: 0800 0249630 
E-Mail:grizzly@lidl.nl 
IAN 415649_2204

BE
 Service België 
Tel.: 0800 12089 
E-Mail:grizzly@lidl.be 
IAN 415649_2204

Importeur

Gelieve in acht te nemen dat het volgende 
adresgeenserviceadresis.Contacteerin
eerste instantie het hoger vermelde service-
center.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
Duitsland 
www.grizzlytools.de
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Wstęp

Gratulujemyzakupunowegourządzenia.
ZdecydowalisięPaństwonazakupwarto-
ściowegoproduktu.Niniejszeurządzenie
sprawdzonowtrakcieprodukcjipodką-
temjakości,atakżedokonanojegokontro-
li ostatecznej. W ten sposób zapewniona 
jestjegosprawność.

Instrukcjaobsługijestczęściąskła-
dowąproduktu.Zawieraonaważ-

newskazówkidotyczącebezpieczeństwa,
eksploatacjiiutylizacji.Przedrozpoczę-
ciemużytkowaniaproduktunależysięza-
poznaćzewszystkimiwskazówkamidoty-
czącymiobsługiibezpieczeństwa.Produkt
należyużytkowaćtylkozgodniezopisemi
podanym przeznaczeniem.
Instrukcjęnależyprzechowywaćstarannie,
a w przypadku przekazania produktu oso-
bomtrzecimnależydostarczyćnabywcy
kompletnądokumentację.

Przeznaczenie

Urządzeniejestprzeznaczonedousuwa-
niachwastówimchuzeszczelinmiędzy
płytami,kostkąbrukowąlubrynnamiprzy-
krawężnikowymiwstrefieprzydomowej.
Tourządzenieniejestprzeznaczonedo
zastosowania komercyjnego.
Każdeinnewykorzystanie,naktórenie
zezwalawyraźnieniniejszainstrukcja
obsługi,możeprowadzićdouszkodzenia
urządzeńistanowićpoważnezagrożenie
dlaużytkownika.Osobaobsługującalub
użytkownikodpowiadazawszelkiewy-
padki lub szkody poniesione przez innych 
ludzialbouszkodzeniaichwłasności.
Producent nie odpowiada za szkody wy-
wołaneniezgodnymz przeznaczeniem
stosowaniemlubnieprawidłowąobsługą
urządzenia.

Tłumaczenie oryginalnej 
deklaracji zgodności WE ........... 200
Rysunek samorozwijający ........213
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 12 Dodatkowy uchwyt
 13 Szczotka druciana

 14 Uchwytnaszczotkę

Dane techniczne

Szczotka uniwersalna . PUB 150 A1
Napięciesilnika
U ....230-240V~(Prądprzemienny),50Hz
Moc P ........................................ 150 W 
Klasa zabezpieczenia .......................  II
Typ zabezpieczenia .........................IPX0
Prędkośćobrotowanmax ........... 1300 min-1

Waga(bezszczotek) .............. ok. 1,3 kg
Waga(tylkoszczotki) ............ ok. 0,25 kg
Poziomciśnieniaakustycznego
(LpA) ................... 70,3dB(A);KpA= 3 dB

Poziommocyakustycznej(LWA)
zmierzony .... 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
gwarantowany ...................... 84dB(A)

Wibracja(ah)
Rękojeść
dodatkowa ...... 1,54 m/s2;K=1,5m/s2

Rękojeść ........ 1,32 m/s2;K=1,5m/s2

Parametryakustykiiwibracjizostałyokre-
ślonezgodnieznormamiwymienionymiw
Deklaracji Producenta.

Stosowaćśrodkiochronysłuchu.

Podanałącznawartośćdrgańiwartość
emisjihałasuzostałyzmierzonezgodnie
zunormowanąmetodąpomiarówimogą
zostaćwykorzystanedoporównaniatego
elektronarzędziazinnym.
Podanałącznawartośćdrgańiwartość
emisjihałasumożezostaćwykorzystana
takżedowstępnejocenynarażenia.

Ostrzeżenie:Wartościemisji
drgańihałasumogąróżnićsięw

trakcierzeczywistegoużytkowaniaelektro-

Opis ogólny

Ilustracjanajważniejszychele-
mentów funkcyjnych znajduje 
sięnaprzedniejitylnejstronie
rozkładanej.

Zawartośćopakowania

Rozpakujurządzenieisprawdź,czyjest
onokompletne.Prawidłowoposegreguji
usuńmateriałyopakowania.

• Urządzenie
• 1xszczotkametalowa
• 1xszczotkanylonowa
• Instrukcjaobsługi

Opisdziałania

Uniwersalnaszczotkaręcznaposiadana-
pędwpostacisilnikaelektrycznego.
Do czyszczenia szczelin i powierzchni 
możnawzależnościodwymagańużyć
szczotki drucianej lub szczotki nylonowej.
Funkcjeelementówurządzeniasąpodane
w poniższymopisie.

Przegląd

 1 Rękojeść
 2 Włącznik/wyłącznik
 3 Elementzapobiegający 

nadmiernemunaprężeniukabli
 4 Kabelzasilający
 5 Uchwyt
 6 Śrubazłbemgniazdowym 

krzyżowym
 7 Elementśrodkowy
 8 Ochronaprzeciwrozbryzgowa
 9 Szczotka nylonowa
 10 Głowicasilnika
 11 Rolkaprowadząca
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narzędziaodwartościpodanej,wzależ-
nościodsposobueksploatacjielektrona-
rzędzia,wszczególnościodrodzajuobra-
bianego elementu.
Koniecznejestokreślenieśrodkówbez-
pieczeństwawceluochronyoperatoraw
oparciuoocenęstopnianarażenianawi-
bracjewrzeczywistychwarunkachużycia
(należyuwzględniaćwszystkiefazycyklu
eksploatacji,naprzykładczas,wktórym
elektronarzędziejestwyłączone,oraz
czas,wktórymurządzeniejestwprawdzie
włączone,alepracujebezobciążenia).

Zasadybezpieczeństwa

Symbole i piktogramy

Symbole na urządzeniu

 Uwaga!  
Przeczytajinstrukcjęobsługi

 Niebezpieczeństwoobrażeńprzez
wyrzucaneczęści!Inneosobynie
powinnyprzebywaćwstrefieza-
grożeniapracującegourządzenia.

 Uwaga! 
Niebezpieczeństwourazu:wirują-
cenarzędzie!Trzymaćzdalastopy
idłonie.

 Nośosłonęoczuiuszu.

 Niewystawiajurządzeniana 
działaniewilgociiwody.

 Uwaga! Przed czyszczeniem i 
pracamikonserwacyjnymiorazjeśli
kabelzasilającyjestuszkodzony,
należyodłączyćwtyczkęsieciową.

 Nośrękawice!

 Informacjeodnośniepoziomumocy
akustycznej LWA in dB

 Urządzeńelektrycznychnienależy
wyrzucaćrazemz odpadamido-
mowymi

 Poziom ochrony II 
(podwójnaizolacja)

 Kierunek pracy szczotki

Symbole w instrukcji obsługi

 Symbol niebezpieczeństwa z 
informacjami na temat ochro-
ny osób i zapobiegania szko-
dom materialnym.

 Znak zagrożenia z informa-
cjami dotyczącymi zapobie-
gania szkodom oso-bowym 
na skutek porażenia prądem 
elektrycznym.

 Znaknakazu(wmiejscuwykrzyk-
nikaobjaśnienienakazu)zinfor-
macjami na temat zapobiegania 
szkodom.

 Znak informacyjny ze wskazówka-
miułatwiającymiposługiwaniesię
urządzeniem.

Ogólne zasady 
bezpieczeństwadotyczące
narzędzielektrycznych

 OSTRZEŻENIE! Proszę za-
poznać się ze wszystkimi 
wskazówkami bezpieczeń-
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stwa, instrukcjami, ilustra-
cjami i danymi technicznymi, 
dołączonymi do tego elek-
tronarzędzia.Niedokładne
przestrzeganie zasad i instrukcji 
bezpieczeństwamożespowodo-
waćporażenieprądem,pożari/
lubinneciężkiezranienia.

Zachowaj wszystkie zasady bezpieczeń-
stwa i instrukcje na przyszłość.
Użytewzasadachbezpieczeństwapo-
jęcie„narzędzieelektryczne“dotyczy
narzędzielektrycznychzasilanychprądem
sieciowym(zakablemsieciowym)orazna-
rzędzielektrycznychzasilanychzbaterii
(bezkablasieciowego).

1) Bezoieczeństwo miejsca pracy

a) Zapewnij porządek i wystarczające 
oświetlenie w miejscu pracy. Nieporzą-
deklubnieoświetlonemiejscepracy
możespowodowaćwypadek.

b) Nie pracuj narzędziem elektrycznym w 
atmosferze potencjalnie wybuchowej, 
w której znajdują się palne ciecze, 
gazy lub pyły.Narzędziaelektryczne
wytwarzająiskry,któremogązapalić
pyłlubpary.

c) Trzymaj od dzieci i innych ludzi w bez-
piecznej odległości podczas używania 
narzędzia elektrycznego.Odwrócenie
uwagimożespowodowaćutratękon-
trolinadurządzeniem.

2) Bezoieczeństwo elektryczne

a) Wtyczka narzędzia elektrycznego musi 
pasować do gniazdka. Wtyczki nie 
można w żaden sposób modyfikować. 
Nie używaj adapterów wtyczek razem 
z narzędziami elektrycznymi posiada-

jącymi zestyk ochronny (uziemiający). 
Nienaruszone wtyczki i dopasowane 
gniazdkazmniejszająryzykoporaże-
niaprądem.

b) Unikaj dotykania uziemionych po-
wierzchni, takich jak rury, kaloryfery, 
piecyki, kuchenki, lodówki. Gdy Twoje 
ciałojestuziemione,ryzykoporażenia
prądemjestwiększe.

c) Trzymaj narzędzia elektryczne z daleka 
od deszczu i wilgoci/wody. Dostanie 
sięwodydownętrzaurządzeniaelek-
trycznegozwiększaryzykoporażenia
prądem.

d) Nie używaj kabla do przenoszenia 
narzędzia elektrycznego, do jego za-
wieszania ani do wyciągania wtyczki z 
gniazdka. Chroń kabel przed gorącem, 
olejem, ostrymi krawędziami i rucho-
mymi częściami urządzenia. Uszkodzo-
neisplątanekablezwiększająryzyko
porażeniaprądem.

e) Pracując narzędziem elektrycznym na 
dworze, używaj tylko przedłużaczy do-
puszczonych do używania na dworze. 
Używanieprzedłużaczaprzystosowa-
negodoużywanianadworzezmniej-
szaryzykoporażeniaprądem.

f) Jeśli nie da się uniknąć pracy elektro-
narzędzia w środowisku wilgotnym, 
należy zastosować wyłącznik różni-
cowoprądowy. Zastosowaniewyłącz-
nikaróżnicowoprądowegozmniejsza
niebezpieczeństwoporażeniaprądem
elektrycznym. 

3) Bezpieczeństwo osób

a) Zachowuj uwagę, uważaj na to, co 
robisz i pracuj narzędziem elektrycz-
nym rozsądnie. Nie używaj narzędzi 
elektrycznych, jeżeli jesteś zmęczony 
albo jeżeli pod wpływem narkotyków, 
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alkoholu albo leków.Chwilanieuwagi
podczasużywanianarzędziaelektrycz-
negomożedoprowadzićdopoważ-
nychzranień.

b) Noś środki ochrony osobistej, zawsze 
zakładaj okulary ochronne. Noszenie 
środkówochronyosobistej,takichjak
maskaprzeciwpyłowa,butyzantypo-
ślizgowymipodeszwami,kaskinausz-
niki−zależnieodrodzajuisposobu
używanianarzędziaelektrycznego−
zmniejsza ryzyko zranienia.

c) Unikaj przypadkowego uruchomienia 
narzędzia. Przed podłączeniem narzę-
dzia elektrycznego do źródła zasilania 
i/lub baterii, przed jego podniesieniem 
i przeniesieniem upewnij się, że jest 
ono wyłączone.Jeżelipodczasprzeno-
szenianarzędziaelektrycznegopalec
osobyniosącejznajdziesięnawłącz-
niku,albojeżeliwłączoneurządzenie
zostaniepodłączonedoźródłazasila-
nia,możedojśćdowypadku.

d) Przed włączeniem narzędzia elek-
trycznego usuń przyrządy nastawcze 
i klucze do śrub.Narzędzielubklucz
znajdującysięwobrotowejczęściurzą-
dzeniamożespowodowaćzranienie.

e) Unikaj anormalnych pozycji ciała. 
Zapewnij sobie stabilną pozycję i 
zawsze zachowuj równowagę ciała. 
Dziękitemumożliwebędziezachowa-
nielepszejkontrolinadurządzeniem
elektrycznym w nieoczekiwanych sytu-
acjach.

f) Noś odpowiednie ubranie. Nie za-
kładaj obszernych, luźnych ubrań ani 
ozdób. Trzymaj włosy, części ubrania i 
rękawice z daleka od ruchomych czę-
ści.Luźneubranie,ozdobylubdługie
włosymogązostaćpochwyconelub
wkręconeprzezruchomeczęści.

g) Jeżeli urządzenie posiada możliwość 

zamontowania systemu odpylania, 
należy go zamontować i prawidłowo 
używać.Używanieprzyrząduodsysa-
jącegopyłmożezmniejszyćzagroże-
niazwiązanezpyłem.

h) Nie kieruj się fałszywym poczuciem 
bezpieczeństwa i nie naruszaj zasad 
bezpieczeństwa obowiązujących dla 
elektronarzędzi, nawet jeśli po częstym 
korzystaniu jesteś zaznajomiony z elek-
tronarzędziem. Nieuważnepostępowa-
niemożewułamkusekundydoprowa-
dzićdopoważnychobrażeń.

4) Używanie i obsługa narzdzia 
elektrycznego

a) Nie przeciążaj urządzenia. Do każdej 
pracy używaj właściwego narzędzia 
elektrycznego.Pasującymnarzędziem
elektrycznymmożnapracowaćlepiej
i bezpieczniej w podanym zakresie 
mocy.

b) Nigdy nie używaj narzędzia elektrycz-
nego z uszkodzonym wyłącznikiem. 
Narzędzieelektryczne,któregonie
możnawłączyćiwyłączyć,jestniebez-
pieczne i wymaga naprawy.

c) Przed dokonaniem ustawień urządze-
nia, wymianą narzędzia końcowego 
lub odłożeniem elektronarzędzia wy-
ciągnij wtyk z gniazda sieciowego i/
lub usuń wyjmowany akumulator. Ten 
środekostrożnościuniemożliwiprzy-
padkoweuruchomienienarzędziaelek-
trycznego.

d) Przechowuj nieużywane narzędzia 
elektryczne w niedostępnym dla dzieci 
miejscu. Nie pozwalaj używać urządzenia 
osobom, które nie są z nim obeznane i 
które nie przeczytały tych wskazówek. 
Narzędziaelektrycznesąniebezpieczne,
jeżeliużywająichniedoświadczoneoso-
by.
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e) Dbaj o staranną pielęgnację elektro-
narzędzia i narzędzi obróbkowych.  
Sprawdzaj, czy ruchome części pra-
widłowo funkcjonują i nie są zabloko-
wane, czy części nie są połamane lub 
inaczej uszkodzone i czy prawidłowe 
działanie narzędzia elektrycznego nie 
jest zakłócone. Przedużyciemurządze-
niazlećnaprawęuszkodzonychczęści.
Przyczynąwieluwypadkówsąźlekon-
serwowanenarzędziaelektryczne.

f) Narzędzia tnące muszą być zawsze 
ostre i czyste.Staranniepielęgnowane
narzędziatnącezostrymiostrzami
rzadziejsięblokująisąłatwiejszew
prowadzeniu.

g) Używaj narzędzia elektrycznego, ak-
cesoriów, oprzyrządowania itd. tylko 
zgodnie z tymi wskazówkami. Zwracaj 
przy tym uwagę na warunki pracy i 
uwzględniaj rodzaj wykonywanej pra-
cy.Używanienarzędzielektrycznych
do celów niezgodnych z ich przezna-
czeniemmożeprowadzićdoniebez-
piecznych sytuacji.

h) Uchwyty i powierzchnie chwytne utrzy-
muj w stanie suchym, czystym oraz 
wolnym od oleju i smaru. Śliskieuchwy-
tyipowierzchniechwytneuniemożli-
wiająbezpiecznąobsługęikontrolę
elektronarzędziawnieprzewidzianych
sytuacjach.

5) Serwis

a) Zlecaj naprawy narzędzia elektrycz-
nego tylko wykwalifikowanemu perso-
nelowi i tylko z użyciem oryginalnych 
części zamiennych. Pozwoli to zacho-
waćbezpieczeństwoużytkowaniana-
rzędziaelektrycznego.

Pozostałeuwagidotyczące
bezpieczeństwa

• Abyuniknąćzagrożeńspowodo-
wanych uszkodzeniem przewodu 
sieciowegourządzenia,należyzlecić
wymianęprzewoduproducentowi, 
w punkcie serwisowym, lub osobie  
posiadającejpodobnekwalifikacje.

• Wyłączyćsilnikiwyciągnąćwtyk 
sieciowy:
- wraziewypadkulubusterekeksplo-

atacyjnych,
- gdyurządzenieniejestużywane,
- gdyurządzeniejestpozostawiane

bez nadzoru, 
- podczaspraczwiązanychzczysz-
czeniem,konserwacjąlubprzeglą-
damiurządzeniami,

- wtrakcieprzenoszeniaurządzenia 
z jednego miejsce w drugie, 

- naczaszdejmowanialubwymiany
szczotki roboczej.

• Namaszynieniewolnomontować
szczotek,którychprędkośćobrotowajest
większaniżmaks.dopuszczalnapręd-
kośćobrotowaszczotki.

• Niewolnoużywaćuszkodzonych
szczotek.

• Rdzaweprzebarwienialubinneoznaki
zmian chemicznych lub mechanicznych 
namaterialeszczotkimogąspowo-
dowaćprzedwczesneuszkodzenie
szczotki.

• Szczotkiprzechowywaćnaodpowied-
nichstelażach,wpojemnikachlub
pudełkachwtakisposób,abybyły
chronioneprzedwpływemnastępują-
cych czynników:
- Wysokawilgotnośćpowietrza,wy-

soka temperatura, woda lub inne 
płyny,któremogłybyspowodować
uszkodzenie szczotki
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- Kwasyluboparykwasów,które
mogłybyspowodowaćuszkodzenie
szczotki

- Temperatury,któresąnatyleniskie,
żemogłybydoprowadzićdokon-
densacji wody na szczotkach po ich 
przeniesieniuwmiejsceowyższej
temperaturze

- Deformacjajakiejkolwiekczęści
szczotki

• Nie stosować akcesoriów, które nie są 
zalecane przez PARKSIDE.Możetospo-
wodowaćporażenieelektrycznelub
pożar.

Zagrożeniaogólne

Nawetprzyprzepisowejobsłudzeurzą-
dzeniaelektrycznegowystępujątzw.za-
grożeniaogólne.Wzwiązkuzkonstrukcją
isposobempracyurządzeniaelektryczne-
gomogąwystępowaćnastępującezagro-
żeniaogólne:
a) Ryzykouszkodzeniaoczuwprzypadku

braku odpowiedniej ochrony oczu.
b) Uszkodzeniasłuchuwrazienieko-

rzystania z odpowiednich elementów 
ochronysłuchu.

c) Szkodynazdrowiubędąceskutkiem
działaniawibracjinarękęiramię,jeże-
liurządzeniejestużywaneprzezdługi
czas lub nie jest odpowiednio prowa-
dzone i przepisowo konserwowane.

 Ostrzeżenie!Tourządzenieelek-
tryczne wytwarza w czasie pracy 
pole elektromagnetyczne. Pole to 
możewokreślonychwarunkach
wpływaćnaaktywnelubpasywne
implantaty medyczne. Aby zmniej-
szyćniebezpieczeństwodoznania
poważnychlubśmiertelnychobra-

żeń,zalecamyosobomposiadają-
cym implantaty medyczne skonsul-
towaniesięzlekarzemiproducen-
temimplantatuprzedrozpoczęciem
obsługiwaniamaszyny.

Instrukcjamontażu

 Montażurządzenia

1.Założyćelementśrodkowy(7)nagłowi-
cęsilnika(10).

2.Założyćuchwyt(5)naelemencieśrod-
kowym(7).

3.Przykręcićelementśrodkowy(7)za
pomocączterechzłbemgniazdowym
krzyżowym(6).

 Montażochrony
przeciwrozbryzgowej i 
rolkiprowadzącej

1.Wsunąćochronęprzeciwrozbryzgową
(8)naszynęnagłowicysilnika(10),aż
wskoczy ona na swoje miejsce.

2.Założyćrolkęprowadzącą(11)w
uchwycienagłowicysilnika(10).

 Zakładanie/wymiana
szczotki

 Zakładanie szczotki
1. Wcisnąćuchwytszczotki(14)wkierun-

kugłowicysilnika(10).
2.Przytrzymaćuchwytszczotki(14)wci-

śnięty.
3.Założyćżądanąszczotkę(9/13)na

uchwycieszczotki(14).
4.Wcisnąćszczotkę(9/13)wuchwyt

szczotki(14)wkierunkugłowicysilni-
ka(10).

5.Zwolnićuchwytszczotki(14).
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 Wymiana szczotki
1. Wcisnąćuchwytszczotki(14)wkierun-

kugłowicysilnika(10).
2.Przytrzymaćuchwytszczotki(14)wci-

śnięty.
3.Zdjąćszczotkę(9/13).
4.Założyćżądanąszczotkę(9/13)na

uchwycieszczotki(14).
4.Wcisnąćszczotkę(9/13)wuchwyt

szczotki(14)wkierunkugłowicysilni-
ka(10).

5.Zwolnićuchwytszczotki(14).

Obsługa

 Uwaga: Niebezpieczeństwo 
urazu! Przed każdym uży-
ciem urządzenie sprawdzić 
pod kątem sprawności.  
W trakcie pracy z urządze-
niem należy zawsze nosić 
ochronę oczu.

 Przed rozpoczęciem jakich-
kolwiek prac przy urządze-
niu wyjmij wtyczkę sieciową 
z gniazdka. Niebezpieczeń-
stwo urazu.

 Proszęprzestrzegaćzasadochrony
przezhałasemimiejscowychprze-
pisów prawa. 

Włączanieiwyłączanie

1. Abyzabezpieczyćkabelprzedłuża-
jącyprzedsiłąciągu,uformujzjego
końcapętlęizawieśjąwzaczepie
odciążającym(3).

2. Przyłączurządzeniedosiecielektrycz-
nej.

3. Wceluwłączeniaurządzeniawcisnąć
włącznik/wyłącznik(2).

4. Abywyłączyćurządzenie,puśćwłącz-
nik-wyłącznik(2).Ciągłapracapilarki
bezprzytrzymywaniawłącznika-wy-
łącznikajestniemożliwa.

 
 Powyłączeniuurządzeniaszczot-
kaobracasięjeszczeprzezkilka
sekund.Trzymaćzdaladłoniei
stopy.

 Włącznika/wyłącznika nie 
wolno blokować. W przy-
padku uszkodzenia przełącz-
nika nie wolno używać urzą-
dzenia. Niewyłączenie się 
silnika po zwolnieniu włącz-
nika/wyłącznika stwarza 
niebezpieczeństwo obrażeń 
ciała.

Wskazówkidotyczące
wykonywania pracy

 Uwaga: Niebezpieczeństwo 
urazu!

• Szczotkęnależysprawdzićprzedjej
użyciem.Nieużywaćuszkodzonych
szczotek.Uszkodzonąlubzużytą
szczotkęwymienić.

• Stosowaćtylkooryginalneszczotki.
• Niepracowaćwczasiedeszczulub

namokrympodłożu.Niebezpieczeń-
stwoporażeniaprądemelektrycznym.

• Pracęnazboczachwykonywaćza-
wsze w kierunku poprzecznym do zbo-
cza.

• Unikaćkontaktuzestałymiprzeszkoda-
mi(kamienie,mury,ogrodzeniaitd.),
abynieuszkodzićurządzenia.

• Naczasprzerwwpracyitransportu
urządzeniewyłączyćiodczekać,aż
szczotkasięzatrzyma.



PL

63

Praca z urządzeniem:

 Podczas pracy ze szczotkami meta-
lowymi i nylonowymi nigdy nie szli-
fuj plastiku lub innego delikatnego 
materiałupodłogi.Wprzeciwnym
raziemożnazarysowaćlubuszko-
dzićichpowierzchnie.Niepono-
simyżadnejodpowiedzialnościza
powstałewskutektegoszkody. 
Przetestujwcześniejszczotkęwnie-
widocznym miejscu. 

• Urządzenieprowadzićwtempie 
spacerowym.

• Strzałka  naosłonieprze-
ciwbryzgowej wskazuje kierunek obro-
tu szczotki.

• Przedużyciemurządzenianadelikat-
nychpodłożachnależyjeprzetesto-
waćwniewidocznymmiejscu.

Wybór odpowiedniej 
szczotki

Wymiana szczotki opisana jest w rozdzia-
le„Instrukcjamontażu“.

Szczotka metalowa (  nr 13):
Do usuwania uporczywych porostów i 
mchównaniewrażliwympodłożu.

 Szczotkęmetalowąużywaćtylko
naniewrażliwychpodłożach(ulica,
chodnik),ponieważdelikatniejsze
nawierzchniemogłobyzostać
uszkodzone lub zadrapane.

Szczotka nylonowa (  nr 9):
Do usuwania chwastów, porostów i mchu 
zmałychwąskichszczelin.

Oczyszczani 
i konserwacja

 Przed rozpoczęciem jakich-
kolwiek prac przy urządze-
niu wyjmij wtyczkę sieciową 
z gniazdka.

 Prace, które nie zostały opi-
sane w tej instrukcji obsługi, 
musi wykonywać nasze Cen-
trum Serwisowe. Stosuj tylko 
oryginalne części.

Oczyszczani

 Niespryskujurządzeniawodąinie
myjgopodbieżącąwodą.Grozi
toporażeniemprądemiuszkodze-
niemurządzenia.

Zawsze dbać o czystość urządze-
nia. Nie stosować żadnych silnych 
środków myjących ani rozpuszczal-
ników.

• Pokażdymużyciuurządzenie,szczot-
kęiosłonęprzeciwbryzgowąoczyścić
zapomocąmiękkiejszczotkilubście-
reczki.

• Dbaćoczystośćotworówwentylacyj-
nych.



PL

64

 Konserwacja

• Używaćtylkoczęścizamiennychiak-
cesoriów dostarczonych i zalecanych 
przez producenta.

• Przedkażdymużyciemprzeprowadzić
kontrolęwzrokowąurządzenia.Nie
używaćurządzenia,jeślibrakujew
nimelementówbezpieczeństwa,śrub
lubsworzni,bądźsąonezużytelub
uszkodzone.

• Proszęsprawdzićszczotkęprzedjej
użyciem.Nieużywaćuszkodzonych
szczotek.Uszkodzonąlubzużytą
szczotkęwymienić.

Transport

• Wtrakcieprzenoszeniaurządzenia
zjednegomiejscewdrugie,należy
wyłączyćsilnik,wyciągnąćwtyczkęz
gniazdkaiodczekaćdocałkowitego
zatrzymania szczotki.

• Urządzenienależyprzenosić,
trzymającjeoburącz.

Przechowywanie 
urządzenia
• Przechowujurządzeniewsuchym,

zabezpieczonymprzedpyłeminiedo-
stępnymdladziecimiejscu

• Urządzenianieprzechowywaćprzez
dłuższyczaswbezpośrednimświetle
słonecznym.Urządzeniemogłobyulec
uszkodzeniu.

• Niezawijajurządzeniawworkifolio-
we–możewnichpowstawaćwilgoći
pleśń.

Usuwanie i ochrona 
środowiska
Urządzenie,opakowaniedozgodnejz
przepisamioochronieśrodowiskanatural-
nego utylizacji. 

 Urządzeńelektrycznychnienależy
wyrzucaćrazemzodpadamido-
mowymi.Symbolprzekreślonego

pojemnikanaodpadyoznacza,żeniniej-
szyproduktniemożezostaćprzekazany
pozakończeniuużytkowaniadoutylizacji
wraz z odpadami domowymi.

Dyrektywa2012/19/UEwsprawiezuży-
tegosprzętuelektrycznegoielektroniczne-
go:Konsumencisąprawniezobowiązani
pozakończeniuokresużywotnościurzą-
dzeńelektrycznychielektronicznychdo
ich przekazywania do ponownego prze-
tworzenia zgodnie z zasadami ochrony 
środowiska.Dziękitemumożnazapewnić
wykorzystanieurządzeńzgodniezza-
sadamiochronyśrodowiskaiochrony
zasobów.
Wzależnościodadaptacjinagruncie
prawakrajowegomogąbyćdowyboru
następującemożliwości:
•zwrotwmiejscuzakupu,
•zwrotwoficjalnympunkciezbiórki,
•odesłaniedoproducenta/podmiotu
wprowadzającegoproduktnarynek.

Przepisytenieobejmująakcesoriówi
środkówpomocniczychdołączonychdo
starychurządzeń,któreniezawierających
elementów elektrycznych.
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Częścizamienne/Akcesoria

Części zamienne i akcesoria można zakupić na  
www.grizzlytools.shop

Wprzypadkuproblemówzzamawianiemnależyskorzystaćzformularzakontaktowe-
go.Wraziekolejnychpytańnależyzwracaćsiędo„Service-Center”(patrzstrona66).

Pos. Instrukcja obsługi Oznaczenie nr. katalogowe

  9 Szczotka nylonowa 91110210

  13 Szczotka druciana 91110211

Gwarancja

Szanowna Klientko, Szanowny Kliencie,
nazakupioneurządzenieotrzymująPań-
stwo 3 lata gwarancji od daty zakupu. 
Wprzypadkuwadtegoproduktuprzysłu-
gująPaństwuustawoweprawawstosunku
dosprzedawcyproduktu.Prawateniesą
ograniczoneprzeznasząprzedstawioną
niżejgwarancję.

Warunki gwarancji
Okresgwarancjirozpoczynasięzdatą
zakupu.Prosimyzachowaćoryginalny
paragon.Będzieonpotrzebnyjakodo-
wódzakupu.Jeśliwokresietrzechlatod
datyzakuputegoproduktuwystąpiwada
materiałowalubfabryczna,produktzosta-
nie–wedlenaszegowyboru–bezpłatnie
naprawiony lub wymieniony. Gwarancja 
zakłada,żewokresietrzechlatuszkodzo-
neurządzeniezostanieprzesłanewrazz
dowodemzakupu(paragonem)zkrótkim
opisem,gdziewystąpiławadaikiedysię
pojawiła.Jeślidefektjestobjętynaszą
gwarancją,otrzymająPaństwozpowro-
tem naprawiony lub nowy produkt. Wraz 
zwymianąurządzenialubważnejczęści,
zgodnie z art. 581 § 1 aktualnej wersji 
Kodeksu cywilnego, okres gwarancji roz-
poczynasięodnowa.

Okres gwarancji i ustawowe  
roszczenia z tytułu wad
Okresgwarancjiniewydłużasięzpo-
woduświadczeniagwarancyjnego.Obo-
wiązujetorównieżdlawymienionychlub
naprawionychczęści.Ewentualneuszko-
dzeniaiwadyistniejącejużwmomencie
zakupunależyzgłosićbezzwłoczniepo
rozpakowaniu.Naprawyprzypadające
poupływieokresugwarancjisąodpłatne.

Zakres gwarancji
Urządzeniewyprodukowanozzacho-
waniemstarannościzgodniezsurowymi
normamijakościowymiidokładniespraw-
dzonoprzedwysyłką.

Gwarancjaobowiązujedlawadmate-
riałowychlubfabrycznych.Gwarancja
nierozciągasięnaczęściproduktu,które
podlegająnormalnemuzużyciuimożnaje
uznaćzaczęścizużywalne(np.szczotki),
oraznauszkodzeniaczęścidelikatnych
(np.przełączniki).
Gwarancjaprzepada,jeśliproduktzostał
uszkodzony,niebyłzgodniezprzezna-
czeniemużytkowanyikonserwowany.
Użytkowaniezgodniezprzeznaczeniem
wiążesięzprzestrzeganiemwszystkich
wskazówekzawartychwinstrukcjiobsługi.
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Należybezwzględnieunikaćzastosowań
idziałań,którychodradzasięlubprzed
którymiostrzegasięwinstrukcjiobsługi.
Produktjestprzeznaczonydoużytku
prywatnego, a nie komercyjnego. W przy-
padkuniewłaściwegoinieodpowiedniego
obchodzeniasięzurządzeniem,stosowa-
nia„nasiłę”izabiegów,któreniezostały
przeprowadzone przez nasz autoryzowa-
nyoddział,gwarancjawygasa.

Realizacja w przypadkach objętych 
gwarancją
Abyzagwarantowaćszybkieprzetworze-
niePaństwasprawy,prosimyoprzestrze-
ganieponiższychwskazówek:
• Wprzypadkuwszelkichzapytańprosi-

my o przygotowanie paragonu i nume-
ruidentyfikacyjnujakodowoduzakupu
(IAN 415649_2204).

• Numerartykułuznajdujesięnatablicz-
ce znamionowej.

• Wprzypadkuwystąpieniaustereklub
innych wad prosimy o skontaktowanie 
sięzwymienionymniżejdziałemser-
wisowym telefonicznie lub mailowo. 
UzyskająPaństwowówczasszczegó-
łoweinformacjenatematrealizacji
reklamacji.

• UszkodzonyproduktmogąPaństwo
wysłaćposkontaktowaniusięz
naszymdziałemobsługiklienta,za-
łączającdowódzakupu(paragon)i
określając,naczympolegawadai
kiedywystąpiła,bezpłatnienapodany
adresserwisu.Abyuniknąćproblemów
z odbiorem i dodatkowych kosztów, 
prosimyowysłanieprzesyłkinaadres,
któryPaństwupodano.Należysię
upewnić,żebywysyłkanienastąpiła
odpłatnie,jakoponadwymiarowa,
ekspresowo lub na innych specjalnych 
warunkach.Prosimyoprzesłanie

urządzeniawrazzewszystkimiczę-
ściamiwyposażeniaotrzymanymiprzy
zakupieizadbanieowystarczająco
bezpieczne opakowanie.

Serwis naprawczy

Naprawy, które nie są objęte gwarancją, 
możnazlecićodpłatniewnaszymoddzia-
leserwisowym.SerwissporządziPaństwu
kosztorys naprawy.
Podejmujemysięwyłącznienaprawyurzą-
dzeń,którezostałyprawidłowozapako-
wane i ofrankowane.
Uwaga:Prosimyoprzesłanieczystego
urządzeniazewskazaniemusterki.
Urządzeniaprzesłanedlanasodpłatnie,
jakoprzesyłkaponadwymiarowa,ekspre-
sowa lub na innych warunkach specjal-
nych,niezostanąodebrane.
Utylizacjęprzesłanychdonasuszkodzo-
nychurządzeńprzeprowadzamybezpłat-
nie.

Service-Center

PL
 Serwis Polska
Tel.: 22 397 4996
E-Mail:grizzly@lidl.pl
IAN 415649_2204

Importer

Prosimymiećnauwadze,żeponiższy
adres nie jest adresem serwisu. Prosimy 
okontaktzwymienionymwyżejcentrum
serwisowym.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
DE-63762Großostheim
NIEMCy
www.grizzlytools.de
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Úvod

Blahopřejemevámkekoupivašehonové-
hopřístroje.Rozhodlijsteseprovysoce
kvalitnívýrobek.
Kvalitatohotopřístrojebylakontrolována
běhemvýrobyabylaprovedenataké
závěrečnákontrola.Tímjezaručena
funkčnostpřístroje.

Návodkobsluzejesoučástítohoto
výrobku.Obsahujedůležitépokyny

týkajícísebezpečnosti,používáníalikvi-
dace.Předpoužitímvýrobkuseseznamte
sevšemipokynykobsluzeabezpečnosti.
Výrobekpoužívejtejenkpopsanýmúče-
lůmavrámciuvedenýchoblastípoužití.
Návoddobřeuschovejteapřipředávánívý-
robkutřetímupředejteivšechnypodklady.

Účelpoužití

Přístrojjevhodnýkodstraňováníplevelea
mechuvdlažebníchspárech,sdružených
dlažbáchneboobrubníkovýchžlabechv
domácnostech.Tentopřístrojneníurčený
prokomerčnívyužití.
Každéjinépoužití,kterévtomtonávodu
nenívýslovněpovolenomůževéstkpoško-
zenípřístrojeakvážnémunebezpečípro
použivatele.Obsluhujícíosobanebouživa-
teljsouodpovědnizanehodyneboporaně-
níjinýchosobčipoškozenímajetku.
Výrobceneručízaškody,kterébylyzpů-
sobenynesprávnýmpoužívánímnebo
chybnou obsluhou.

Obecný popis

Zobrazenínejdůležitějších
funkčníchdílůnaleznetena
předníazadnívýklopnéstránce.

Překlad originálního  
prohlášení o shodě CE ..............201
Výkres sestavení ......................213
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Otáčkynaprázdnonmax ........... 1300 min-1

Hmotnost(bezkartáčů) ............cca 1,3 kg
Hmotnost(pouzekartáče) .......cca 0,25 kg
Hladinaakustickéhotlaku
(LpA) ................... 70,3dB(A);KpA= 3 dB

Úroveňakustickéhovýkonu(LWA)
měřená ........ 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
zaručená .............................. 84dB(A)

Vibrace(ah)
přídavná 
rukojeť ............ 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

hornídržadlo .. 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Akustickéhodnotyahodnotyvibracebyly
určenydlenoremapředpisů,jmenovaných
vprohlášeníokonformitě.

Noste ochranu sluchu.

Uvedenáhodnotavibracíauvedenáhodno-
taemisíhlukubylyzměřenypomocístandar-
dizovanézkušebnímetodyalzejepoužít
kporovnáníurčitéhoelektrickéhonástrojes
jiným nástrojem.
Uvedenáhodnotavibracíauvedená
hodnotaemisíhlukumohoubýtpoužity
takékpředběžnémuodhaduzatížení.

Výstraha:Emisevibracíaemise
hlukusemohouběhemskutečného

používáníelektrickéhonástrojelišitod
udanýchhodnotvzávislostinazpůsobu,
jakýmjeelektrickýnástrojpoužívánazej-
ménapakpodletypuzpracovávanéhoob-
robku.
Jenezbytnéstanovitbezpečnostníopatření
naochranuobsluhujícíosobynazákladě
odhaduvibračníhozatíženíběhemsku-
tečnýchpodmínekpoužívání(spřihlédnu-
tímkevšemčástemprovozníhocyklu,
jakojsounapříkladdoby,kdyjeelektrické
nářadívypnutéatakové,vekterýchjeza-
pnuto,jealebezzatížení).

Rozsah dodávky

Přístrojvybaltejazkontrolujte,je-likomplet-
ní.Obalovýmateriálřádnězlikvidujte.
• Přístroj
• 1xkovovýkartáč
• 1xnylonovýkartáč
• návodkobsluze

Popis funkce

Ručněvedenýuniverzálníkartáčmájako
pohon elektromotor. 
Pročištěníspáraplochlzepoužítpodle
potřebydrátěnýnebonylonovýkartáč.
Funkceobslužnýchčástíjepopsánanásle-
dovně.

Přehled

 1 rukojeť
 2 zapínač/vypínač
 3 odlehčenítahu
 4 síťovýkabel
 5 částrukojeti
 6 šroubs křížovoudrážkou
 7 středníkus
 8 ochranaprotistříkání
 9 nylonovýkartáč
 10 hlava motoru
 11 vodicíkolečko
 12 přídavnédržadlo
 13 drátěnýkartáč

 14 upnutíkartáče

Technické údaje

Univerzální kartác ...... PUB 150 A1
Napětímotoru
U  .... 230-240V~(střídavýproud),50Hz
Výkon P ..................................... 150 W 
Třídaochrany ...................................  II
Druh ochrany...................................IPX0
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Bezpečnostnípokyny

Symboly a piktogramy

Symboly na přístroji

 Pozor!  
Přečtětesinávodkpoužití

 Nebezpečíporaněníodmrštěním
dílů!Ostatníosobysenesmí 
pohybovatvrizikovéoblasti.

 Pozor! 
Nebezpečízraněnítočícímsená-
strojem!  
Mějteruceanohyvbezpečné
vzdálenosti.

 Používejteochranuzrakua
sluchu.

 Přístrojnevystavujtevlhkosti.

 Pozor!Předčištěnímaúdržbouav
případěpoškozenípřipojovacího
kabeluvytáhnoutsíťovouzástrčku.

 Nosteochrannérukavice!

 ÚdajohladiněhlukuLWA v dB

 Elektricképřístrojenepatřído 
domácíhoodpadu. 

 TřídaochranyII 
(dvojitáizolace)

Směrchodukartáče

Symboly v návodu

 Výstražné značky s údaji pro 
zabránění škodám na zdraví 
anebo věcným škodám. 

 Označení nebezpečí s infor-
macemi o zabránění zranění 
osob v důsledku zasažení 
elektrickým proudem.

 Příkazovéznačky(zavykřičníkem
jevysvětlenpříkaz)súdajipropre-
venci škod.

 Informačníznačkysinformacemi
prolepšízacházenísnástrojem.

Všeobecnébezpečností
pokynyproelektrickénářadí

 VÝSTRAHA! Přečtěte si všech-
ny bezpečnostní pokyny a 
instrukce, prohlédněte si ob-
rázky a technické údaje, kte-
ré jsou dodávány k tomuto 
elektrickému nářadí.Pochybení
přidodržováníbezpečnostních
pokynůainstrukcímohouzpůsobit
úderelektrickýmproudem,popálení
a/nebotěžkázranění.

Všechny bezpečnostní pokyny a 
instrukce uchovejte pro budoucí 
použití.
Pojem„elektrickénářadí“používanýv
bezpečnostníchpokynechsevztahujena
elektrickénářadínapájenézelektrickésítě
(prostřednictvímsíťovéhokabelu)anaelek-
trickénářadínapájenéakumulátorem(bez
síťovéhokabelu).
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1) BEZPEČNOST PRACOVIšTě:

a) Udržujte svůj pracovní úsek čistý 
a dobře osvětlený.Nepořádekane-
boneosvětlenépracovníoblastimohou
véstknehodám.

b) nepracujte s elektrickým ná-
strojem v okolí ohroženém vý-
buchem, v kterém se nachází 
hořlavé tekutiny, plyny anebo 
prachy. Elektrickénástrojevytváříjis-
kry,kterémohouzapálitprachanebo
páry.

c) Během používání elektrického 
nástroje udržujte děti a jiné 
osoby vzdáleně od sebe. Přine-
pozornostimůžeteztratitkontrolunad
nástrojem.

2) ELEkTRICká BEZPEČNOST:

a) Přípojná zástrčka elektrické-
ho nástroje se musí hodit do 
zásuvky. Zástrčka se nesmí 
žádným způsobem změnit. Ne-
používejte žádné adaptérové 
zástrčky ve spojení elektrickými 
nástroji s ochranným uzemně-
ním. Nezměněnézástrčkyavhodné
zásuvkyzmenšujírizikoelektrického
úderu.

b) Vyvarujte se tělesnému kontaktu 
se zemněnými povrchy jako jsou 
roury, topná tělesa, sporáky 
a ledničky. Existujezvýšenériziko
skrzeelektrickýúder,kdyžjeVašetělo
zemněné.

c) nevystavujte elektrický nástroj 
dešti anebo mokru. Vniknutívody
doelektrickéhonástrojezvyšujeriziko
elektrickéhoúderu.

d) Nepoužívejte kabel k jinému 
účelu, jako je nošení nebo zavě-

šení elektrického nástroje anebo 
vytažení zástrčky ze zásuvky. 
Udržujte kabel vzdáleně od 
žáru, od oleje, od ostrých hran 
anebo od pohybujících se částí 
nástrojů. Poškozenéanebozamotané
kabelyzvyšujírizikoelektrickéhoúderu.

e) když pracujete s elektrickým ná-
strojem pod širým nebem, pak 
používejte pouze prodlužovací 
kabely, které jsou vhodné i pro 
venkovní oblast.Použitíprodlužova-
cíhokabeluvhodnéhoprovenkovníob-
last,zmenšujerizikoelektrickéhoúderu.

f) Pokud je provoz elektrického 
nástroje ve vlhkém prostředí 
nevyhnutelný, použijte proudový 
chránič. Použitíproudovéhochrániče
snižujerizikoúrazuelektrickýmproudem.

3) BEZPEČNOST OSOB:

a) Buďte pozorní, dbejte na to, co 
děláte a pusťte se s elektrickým 
nástrojem rozumně do práce. 
Nepoužívejte elektrický nástroj, 
když jste unaveni anebo pod 
vlivem drog, alkoholu anebo 
léků. Jedinýokamžiknepozornostipři
používáníelektrickéhonástrojemůže
véstkvážnýmporaněním.

b) Noste osobní ochrannou výstroj 
a vždy ochranné brýle. Nošení
osobníochrannévýstroje,jakojepro-
tiskluzovábezpečnostníobuv,ochranná
přilbaaochranasluchu,snižujeriziko
poranění.

c) Vyvarujte se nezáměrnému uve-
dení do provozu. Přesvědčte se 
o tom, že je elektrický nástroj 
vypnutý předtím, než ho připojí-
te na napájení elektrickým prou-
dem, než ho zvednete anebo 
nesete. Kdyžpřinošeníelektrického
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nástrojedržíteprstnaspínačianebo
kdyžtentonástrojvzapnutémstavu
připojítenanapájeníelektrickýmprou-
dem,paktotomůževéstknehodám.

d) Odstraňte nastavovací nářadí 
anebo šroubováky předtím, 
než elektrický nástroj zapnete. 
Nářadíaneboklíč,kterýsenacházív
otáčejícísečástinástroje,můževéstk
poraněním.

e) Vyvarujte se abnormálnímu 
držení těla. Postarejte se o bez-
pečný postoj a udržujte vždy 
rovnováhu. Tímtomůžetevneoče-
kávanýchsituacíchlépekontrolovat
elektrický nástroj.

f) Noste vhodný oděv. Nenoste 
žádné volné oblečení anebo 
šperky. Udržujte vlasy, oděv a 
rukavice vzdáleně od pohybují-
cích se částí. Volnéoblečení,šperky
anebodlouhévlasymohoubýtzachy-
cenépohybujícímisečástmi.

g) Lze-li namontovat zařízení na 
odsávání či zachytávání prachu, 
musí se takové zařízení namon-
tovat a správně používat. Připou-
žívánízařízenínaodsáváníprachulze
snížitnebezpečívznikajícívdůsledku
prachu.

h) Držadla a úchopné plochy udr-
žujte v suchém a čistém stavu 
bez stop oleje či mastnoty. Kluzká 
držadlaakluzkéúchopnéplochyneu-
možňujíbezpečnéovládáníakontrolu
elektrickéhonářadívneočekávaných
situacích.

4) POUžíVáNí A OšETřOVáNí  
ELEKTRICKéHO náSTROjE:

a) Nepřetěžujte tento nástroj. Po-
užijte pro svoji práci elektrické 
nářadí, určené pro tento účel. S 

vhodným elektrickým nástrojem pracuje-
tevudanémvýkonovémrozsahulépea
bezpečněji.

b) Nepoužívejte žádné elektrické 
nářadí, jehož spínač je defektní. 
Elektrickénářadí,kterésejižnedáza-
anebovypnout,jenebezpečnéamusí
býtopravené.

c) Vytáhněte zástrčku ze zásuvky 
a/nebo vyjměte vyjímatelný aku-
mulátor před jakýmkoliv seři-
zováním, výměnou nástroje nebo 
odložením nářadí. Totopreventivní
bezpečnostníopatřenízabráníneú-
myslnémustartuelektrickéhonástroje.

d) Uložte nepoužívaný elektrický 
nástroj mimo dosahu dětí. Ne-
přenechávejte používání tohoto 
nástroje osobám, které s tímto 
nástrojem nejsou obeznámené 
anebo tyto pokyny nečetly. Elek-
trickénástrojejsounebezpečné,když
jepoužívajínezkušenéosoby.

e) Údržbu elektrického nářadí a 
používaného nástroje prová-
dějte s maximální pečlivostí. 
kontrolujte, jestli pohyblivé díly 
bezvadně fungují a neváznou, 
jestli jsou části zlomené anebo 
natolik poškozené, že je funkce 
elektrického nástroje narušena. 
Nechte poškozené části před 
použitím nástroje opravit. Příčiny
mnohýchnehodtkvívešpatněudr-
žovanýchelektrickýchnástrojích.

f) Udržujte řezné nástroje ostré a 
čisté. Pečlivěošetřovanéřeznénástroje
sostrýmiřeznýmihranamiseméněza-
seknoualépesevedou.

g) Používejte tento elektrický ná-
stroj, jeho příslušenství, vložné 
nástroje atd. v souladu s těmito 
instrukcemi. Zohledněte přitom 
pracovní podmínky a činnost, 
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která se má vykonávat. Používání
elektrickéhonástrojeprojinéúčely,než
prokteréjeurčený,můževéstknebez-
pečnýmsituacím.

h) Držadla a úchopné plochy udr-
žujte v suchém a čistém stavu bez 
stop oleje či mastnoty. Kluzkádrža-
dlaakluzkéúchopnéplochyneumožňují
bezpečnéovládáníakontroluelektrické-
honářadívneočekávanýchsituacích.

5) Servis:

a) Svoje elektrické nářadí nechte 
opravit pouze kvalifikovaným 
odborným personálem a jenom 
pomocí originálních náhradních 
dílů. Tímtosezajistíto,žebezpečnost
elektrickéhonářadízůstávázachována.

Dalšíbezpečnostní
upozornění

• Dojde-lik poškozenísíťovéhopřipo-
jovacíhokabelutohotopřístroje,musí
jejvyměnitvýrobcenebojehozákaz-
nickýservisčipodobněkvalifikovaná
osoba,abysepředešlonebezpečím.

• Vypnětemotoravytáhnětesíťovouzá-
strčku,:
- vpřípaděnehodneboprovozních

poruch,
- kdyžpřístrojnepoužíváte,
- pokudnechátepřístrojbezdozoru,
- přičištěníneboúdržběpřístroje
nebopředzkouškami,

- kdyžpřenášítepřístrojzjednoho
místanadruhé,

- přisejmutínebovýměněpracovního
kartáče.

• Nenídovolenomontovatkartáčena
stroje,jejichžpočetotáčekpřevyšujenej-
vyššídovolenýpočetotáčekkartáče.

• Poškozenékartáčesenesmípoužívat.

• Rezavézbarvenínebojinépříznaky
chemickénebomechanickézměnyma-
teriálukartáčemohouzpůsobitpřed-
časnéukončeníživotnostikartáče.

• Kartáčesemusíuložitdovhodného
regálu,boxuneboskřínitak,abybyly
chráněnypřednásledujícímivlivy:
- vysokávlhkostvzduchu,nadměrné
teplo,vodanebojinékapaliny,které
bymohlyzpůsobitpoškozeníkartáče

- Kyselinynebovýparyzkyselin,které-
bymohlyzpůsobitpoškození

- teploty,kteréjsoutaknízké,že
způsobujívznikkondenzátunakar-
táčích,jakmilesetytopřesunoudo
prostorusvyššíteplotou

- deformaceněkterézesoučástíkartáče
• Nepoužívejte příslušenství, které nebylo 

doporučeno společností PARKSIDE.To 
můževéstkúrazuelektrickýmproudem
nebokpožáru.

Zbývajícírizika

Ikdyžtotoelektrickénářadíobsluhujetev
souladuspředpisy,stáleexistujízbývající
rizika.Vsouvislostistechnologiíakon-
strukcítohotoelektrickéhonářadísemohou
vyskytovatnásledujícírizika:
a) Zraněníočí,nebude-linošenažádná

vhodnáochranaočí.
b)poškozenísluchu,pokudnenínasaze-

na vhodná ochrana sluchu.
c) poškozenízdravíplynoucízvibrací

rukyapaže,pokudsepřístrojpoužívá
delšídobunebonenínáležitěvedena
udržován.

 Varování!Totoelektrickénářadí
vytváříběhemprovozuelektro-
magneticképole.Totopolemůže
zaurčitýchokolnostíomezovat
aktivnínebopasivnílékařské
implantáty.Prosníženínebezpečí
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vážnéhonebosmrtelnéhozranění
doporučujemeosobámslékařskými
implantátypředobsluhoustroje
konzultovatimplantátsesvýmlé-
kařemavýrobcem.

Návodkmontáži

 Montážpřístroje

1.Nastrčtestředníkus(7)nahlavumotoru
(10).

2.Nastrčtečástrukojeti(5)nastředníkus
(7).

3.Sešroubujtepevněstředníkus(7)pomo-
cíčtyřšroubůs křížovoudrážkou(6).

 Montážochranyproti
stříkáníavodicího
kolečka

1.Nasuňteochranuprotistříkání(8)na
kolejnicinahlavěmotoru(10),dokud
nezaskočí.

2.Nastrčtevodicíkolečko(11)doupnutí
nahlavěmotoru(10).

 Nasazení/výměna
kartáče

 Nasazení kartáče
1. Stiskněteupnutíkartáče(14)vesměru

hlavymotoru(10).
2.Upnutíkartáče(14)podržtestisknuté.
3.Nasaďtepožadovanýkartáč(9/13)do

upnutíkartáče(14).
4.Stisknětekartáče(9/13)vupnutíkartá-

če(14)vesměruhlavymotoru(10).
5.Upnutíkartáče(14)pusťte.

 Výměna kartáče
1. Stiskněteupnutíkartáče(14)vesměru

hlavymotoru(10).
2.Upnutíkartáče(14)podržtestisknuté.

3.Sejmětekartáč(9/13).
4.Nasaďtepožadovanýkartáč(9/13)do

upnutíkartáče(14).
4.Stisknětekartáče(9/13)vupnutíkartá-

če(14)vesměruhlavymotoru(10).
5.Upnutíkartáče(14)pusťte.

Obsluha

 Hrozí nebezpečí úrazu!  
Před každým použitím zkont-
rolujte funkčnost přístroje.  
Při práci s přístrojem vždy 
noste ochranu očí.

 Před prováděním veškerých 
prací na přístroji vytáhněte 
zástrčku ze sítě. Hrozí nebez-
pečí poranění.

 Dbejtenaodpovídajícíakustickou
ochranuamístnípředpisy.

 Zapnutíavypnutí

1. Proodlehčeníodtahuvyformujtez
konceprodlužovacíhokabelusmyčkua
zavěstejidozařízeníproodlehčeníod
tahu(3).

2. Připojtetentonástrojnasíťovénapětí.
3. Kzapnutístisknětezapínač/vypínač(2).
4. Provypnutíuvolnětespínač/vypínač(2).

Zapnutínatrvalýchodnenímožné.
 

 Povypnutípřístrojesekartáčještě
několiksekundotáčí.Ruceanohy
udržujtevbezpečnévzdálenosti.

 Zapínač/vypínač se nesmí 
zaaretovat. Je-li spínač po-
škozen, není nadále dovo-
leno s přístrojem pracovat. 
Nebezpečí zranění, pokud se 
po puštění zapínače/vypína-
če motor nevypne.
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Pracovnípokyny

  Pozor,  
nebezpečí poranění!

• Zkontrolujtekartáčpředjehopoužitím.
Nepoužívejtepoškozenékartáče.Vy-
měňtepoškozenýneboopotřebovaný
kartáč.

• Používejtepouzeoriginálníkartáče.
• Nepracujtezadeštěaninamokrém

povrchu.Hrozínebezpečíúrazuelek-
trickým proudem.

• Nasvazíchpracujtevždypříčněpo
úbočí.

• Zabraňtekontaktuspevnýmipřekáž-
kami(kameny,zdiva,laťkovéploty,
atd),abynedošlokpoškozenípřístroje.

• Běhempřestávekapropřepravupří-
strojvypněteavyčkejteúplnézastavení
kartáče.

Práce s přístrojem:

 Připráciskovovýmianylonovými
kartáčinikdynesmýkejtepřesplast
nebo jiný citlivý podlahový materi-
ál.Vopačnémpřípaděbystemohli
poškrábat nebo poškodit povrch 
podlahy.Zatakovétoškodynepře-
bírámežádnouodpovědnost. 
Vyzkoušejtekartáčpředemna
nenápadnémmístě.

• Veďtepřístrojrychlostíchůze.
• Šipka  naochraněprito

stříkáníukazujesměrotáčeníkaráče.
• Předpoužitímvyzkoušejtezařízenína

citlivýchpodlaháchnanenápadném
místě.

Výběrsprávnéhokartáče

Výměnakartáčejepopsanávkapitel 
„Návodkmontáži“.

kovový kartáč (  č. 13):
Kodstraněníneústupnýchlišejníkůame-
chunanecitlivémpodkladu.

 Používejtekovovýkartáčpouze
nanecitlivémpodkladu(ulice,
chodník),protožepodlahovinaby
se mohla poškodit resp. poškrábat.

Upnutí kartáče (  č. 9):
Kodstraňováníplevelů,lišejníkuamechuz
malýchúzkýchspár.

Čištěníaúdržba

 Před prováděním veškerých 
prací na přístroji vytáhněte 
zástrčku ze sítě.

 Zajistěte provádění oprav a 
údržby, které nejsou popsá-
ny v tomto návodě, naším 
servisním střediskem. Pou-
žívejte pouze originální díly. 
Nebezpečí poranění!

Čištění

 Neostřikujtetentonástrojvodoua
nečistětehopodtekoucívodou.
Existujenebezpečíelektrickéhoúde-
ru a nástroj by se mohl poškodit.

Udržujte teno nástroj vždy čis-
tý. Nepoužívejte žádné čisticí 
prostředky resp. rozpouštědla.
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• Pokaždémpoužitípřístroj,kartáča
ochranuprotistříkáníočistětesměkkým
kartáčkemnebohadříkem.

• Větracíštěrbinyudržujtevčistotě.

 Údržba

• Používejtepouzenáhradnídílyapříslu-
šenství,kteréjsoudodáványadoporu-
čenyvýrobcem.

• Předkaždýmpoužitímproveďte
vizuálníkontrolupřístroje.Přístrojnepo-
užívejte,pokudchybínebojsouopotře-
bovanéresp.poškozenébezpečnostní
zařízení,šroubynebosvorníky.

• Zkontrolujtekartáčpředjehopoužitím.
Nepoužívejtepoškozenékartáče.Vy-
měňtepoškozenýneboopotřebovaný
kartáč.

Přeprava

• Připřepravěpřístrojezjednohomísta
nadruhévypnětemotor,vytáhnětesí-
ťovouzástrčkuapočkejte,ažsekartáč
zastaví.

• Přístrojpřenášejteoběmarukama.

Skladování

• Skladujtepřístrojnasuchémmístě
chráněnémpředprachemamimodo-
sahdětí.

• Neskladujtepřístrojpodelšídobuna
přímémslunci.Mohlobydojítkpoško-
zenípřístroje.

• Přístrojnebaltedoplastovýchsáčků,
protožebymohlzvlhnoutadostalaby
sedonějplíseň.

Likvidace/ochrana 
životníhoprostředí
Přístroj,příslušenstvíaobalzaveztekeko-
logickélikvidaci.

 Přístrojenepatřídodomovníhood-
padu.Symbolpřeškrtnutépopelnice
znamená,žetentoproduktse 
nesmínakoncisvéživotnosti 
likvidovatsdomovnímodpadem.

Směrnice2012/19/EUoodpadních
elektrickýchaelektronickýchzařízeních
(OEEZ):Spotřebiteléjsouzezákonapo-
vinni recyklovat elektrická a elektronická 
zařízenínakoncijejichživotnostizpůso-
bemšetrnýmkživotnímuprostředí.Tímto
způsobemjezajištěnarecyklacešetrnák
životnímuprostředíašetřícízdroje.
V závislosti na tom, jak je vše implemen-
továnovevnitrostátnímprávu,mátenásle-
dujícímožnosti:
•vrátitvprodejně,
•odevzdatnaoficiálnímsběrnémmístě,
•zaslatzpětvýrobci/distributorovi.
Tentostavsenetýkápříslušenstvístarých
přístrojůapomocnýchprostředkůbezelek-
trickýchsoučástí.
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Náhradnídíly/Příslušenství

Náhradní díly a příslušenství obdržíte na stránkách  
www.grizzlytools.shop

Pokudmáteproblémypřiobjednávání,použijteprosímkontaktníformulář.Vpřípaděja-
kýchkolivdalšíchdotazůseobraťtenaservisnístředisko/„Service-Center“(vizstrana77).

Pol. Návod k obsluze Označení Č. artiklu.
 9 nylonovýkartáč 91110210

 13 drátěnýkartáč 91110211

Záruka

Váženízákazníci,
Natentopřístrojposkytujeme3letouzáru-
kuoddatazakoupení.
Vpřípadězávadytohotovýrobkuvámvůči
prodejcivýrobkupřináležízákonnápráva.
Tatozákonnáprávanejsouomezenanaší
následovněuvedenouzárukou.

Záruční podmínky
Záručnídobazačínáběžetodednenáku-
pu.Uschovejtesi,prosím,originálúčtenky
propozdějšípoužití.Tentodokumentbude-
tepotřebovatjakodokladokoupi.
Zjistíte-liběhemtříletoddatakoupěu
tohotovýrobkumateriálovounebovýrobní
vadu, bude výrobek námi, podle našeho 
výběru,bezplatněopravennebona-
hrazen.Tatozáručníopravapředpokládá,
žeběhem3letélhůtypředložítepoškozený
přístrojsdoklademokoupi(pokladní
stvrzenka)apísemněkrátcepopíšete,v
čemspočívázávadaakdyknídošlo.
Bude-lizávadakrytanašízárukou,zís-
kátezpětopravenýnebonovývýrobek.
Opravounebovýměnouvýrobkunezačíná
záručnídobaběžetodzačátku.

Záruční doba a zákonné nároky na 
odstranění vady
Záručnídobaseneprodlužujeposkytnutím
záruky.Totoplatíipronahrazenéaopra-
venédíly.Jižpřikoupizjištěnézávady
anedostatkymusítenahlásitokamžitě
povybalenívýrobku.Pouplynutízáruční
dobymusíteuhraditnákladyzaprovedené
opravy.

Rozsah záruky
Přístrojbylprecizněvyrobenpodle
přísnýchjakostníchsměrnicapředdo-
dánímbylsvědomitězkontrolován.

Záručníopravasevztahujenamateriálové
nebovýrobnívady.Tatozárukasenetýká
dílůvýrobku,kteréjsouvystavenynor-
málnímuopotřebení,alzejepovažovat
zaspotřebnímateriál(např.kartáče),nebo
poškozeníkřehkýchdílů(např.spínače).
Tatozárukaneplatí,je-livýrobekpoškozen
zdůvoduneodbornéhopoužívání,nebo
pokudunějnebylaprováděnaúdržba.
Proodbornépoužívánívýrobkumusíbýt
přesnědodržoványvšechnypokynyuve-



CZ

77

denévnávodukobsluze.Bezpodmínečně
jetřebazabránitpoužíváníamanipula-
címsvýrobkem,kterénejsouvnávoduk
obsluzedoporučeny,nebojepřednimi
varováno.
Výrobekjeurčenjenprosoukroméúčely
aneprokomerčnívyužití.Zárukaza-
nikávpřípadězneužíváníaneodborné
manipulace,používánínadměrnésílyapři
zásazích,kterénebylyprovedenynaším
autorizovaným servisem.

Postup v případě uplatňování zá-
ruky
Prozajištěnírychléhozpracovánívaší
žádosti,prosím,postupujtepodlenásledu-
jícíchpokynů:
• Nadůkaz,žejstevýrobekzakoupili,

mějteprojakékolipřípadnédotazy
připravenoupokladnístvrzenkuaiden-
tifikačníčíslo(IAN415649_2204).

• Číslovýrobkujeuvedenonatypovém
štítku.

• Pokudbydošlokfunkčníporušenebo
jinýmzávadám,nejdřívetelefonicky 
nebo e-mailemkontaktujtenížeuve-
denéservisníoddělení.Pakzískáte
dalšíinformaceovyřízenívašírekla-
mace.

• Výrobekoznačenýjakovadnýmůže-
te podomluvěsnašímzákaznickým
servisem,spřipojenímdokladuokoupi
(pokladnístvrzenky)apouvedení,v
čemzávadaspočíváakdyknídošlo,
přeposlatbezplatbypoštovnéhona
vámsdělenouadresupříslušnéhoservi-
su.Abybylozabráněnoproblémům
spřijetímadodatečnýmináklady,
bezpodmínečněpoužijtejentuadresu,
kterávámbudesdělena.Zajistěte,aby
zásilkanebylaodeslánanevyplaceně
jakonadměrnézboží,expresnebo

jiný,zvláštnídruhzásilky.Přístrojza-
šletevčetněvšechčástípříslušenství
dodanýchpřizakoupeníazajistěte
dostatečněbezpečnýpřepravníobal.

Opravna

Opravy,které nespadají do záruky,mů-
žetenechatudělatvnašemservisuoproti
zúčtování.Rádivámpřipravímepředběžný
odhadnákladů.
Můžemezpracovávatjentypřístroje,které
bylydostatečnězabalenéaodeslányvy-
placeně.
Pozor:Prosím,přístrojzašletenašemuauto-
rizovanémuservisuvyčištěnýasupozorně-
nímnazávadu.
Nepřijmemepřístrojezaslanénevyplaceně
jakonadměrnézboží,expresnebojiný,
zvláštnídruhzásilky.
Likvidaci vašich poškozených zaslaných 
přístrojůprovedemebezplatně.

Service-Center

CZ
 Servis Česko
Tel.: 800143873
E-Mail:grizzly@lidl.cz
IAN 415649_2204

Dovozce

Prosím,respektujte,ženásledujícíadresa
neníadresouservisu.Nejdřívekontaktujte
shorauvedenéservisnístředisko.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
DE-63762Großostheim
NěMECKO
www.grizzlytools.de
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Úvod

GratulujemeVámkzakúpeniuVášho
novéhoprístroja.Týmstesarozhodlipre
kvalitný produkt. 
Tentoprístrojbolpočasvýrobytestovaný
na kvalitu a podrobený výstupnej kontrole. 
Týmjezabezpečenáfunkčnosťvášhoprí-
stroja.

Návodnaobsluhujesúčasťou 
tohtoproduktu.Obsahujedôležité

upozorneniaohľadombezpečnosti,
obsluhyalikvidácie.Predpoužívaním
produktu sa oboznámte so všetkými pokyn-
mipreobsluhuabezpečnosť.Používajte
produktlenpredpísanýmspôsobomalenv
uvedenýchoblastiachpoužitia.
Návodnaobsluhuuschovajteavprípade
odovzdaniaproduktutretímosobámodo-
vzdajte aj všetky podklady.

Účelpoužitia

Prístrojjeurčenýnaodstraňovanieburiny
amachuvškárachplatní,dlažbealebo
obrúbnikovýchžľabochvdomácejoblasti.
Tentoprístrojniejevhodnýnakomerčné
používanie.
Každéinépoužívanie,ktoréniejevtomto
návodevýslovnepovolené,môževiesťk
poškodeniuprístrojaapredstavovaťvážne
nebezpečenstvoprepoužívateľa.Obsluhu-
júcialebopoužívateľjezodpovednýza
zraneniainýchľudíalebopoškodeniaich
majetku. 
Výrobcaneručízaškody,ktorévzniknú
inýmpoužívanímnežpodľaurčeniaalebo
nesprávnou obsluhou.

Preklad originálneho 
prehlásenia o zhode CE  ...........202 
Rozvinuté náčrtky  ...................213
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Všeobecný popis

Obrázkynajdôležitejšíchfunkč-
ných dielov nájdete na prednej 
a zadnej výklopnej strane.

Rozsah dodávky

Vybaľtenástrojaskontrolujte,čijekom-
pletný.Baliacimateriálzlikvidujtepodľa
predpisov.

• Prístroj
• 1xkovovákefa
• 1xnylonovákefa
• návodnaobsluhu

Popis funkcie

Ručnevedenáuniverzálnakefamáako
pohonelektromotor.Načistenieškára
plôchsamôžepodľapožiadavkypoužívať
drôtená kefa alebo nylonová kefa.
Informácie o funkcii jednotlivých ob-
sluhovacíchprvkovnájdetevnasledujúcich
popisoch.

Prehľad

 1 Držadlo
 2 Vypínačzap/vyp
 3 Odľahčenieodťahu
 4 Sieťovášnúra
 5 Časťdržadla
 6 Skrutkaskrížovoudrážkou
 7 Stredný kus
 8 Ochranaprotistriekaniu
 9 Nylonová kefa
 10 Hlava motora
 11 Vodiacivalček
 12 Prídavnédržadlo
 13 Drôtená kefa

 14 Uchytenie kefy

Technické údaje

Univerzálna kefa ........ PUB 150 A1
Menovitévstupnénapätie

U ...230-240V~(Striedavýprúd),50Hz
Výkon P ..................................... 150 W 
Trieda ochrany ..................................  II
Druh ochrany...................................IPX0
Otáčkynmax ........................... 1300 min-1

Hmotnost(bezkief) .................cca 1,3 kg
Hmotnosť(ibakefy) ...............cca 0,25 kg
hladinaakustickéhotlaku
(LpA) .................70,3dB(A);KpA= 3 dB
hladinaakustickéhovýkonu(LWA)

nameraná .... 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
zaručená .............................. 84dB(A)

vibrácie(ah)
pomocné
držadlo........... 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

držadlo........... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Hodnotyhlukuavibráciíbolistanovené
podľanoriemaustanoveníuvedenýchvo
vyhláseníozhode.

Noste ochranu sluchu.

Uvedenécelkovéhodnotyvibráciíauve-
denéhodnotyemisiíhlukuboliodmerané
podľanormovanéhoskúšobnéhopostupu
amôžusapoužiťnaporovnaniejedného
elektrickéhonáradiasdruhým.
Uvedenécelkovéhodnotyvibráciíauve-
denéhodnotyemisiíhlukusamôžupoužiť
tiežnapredbežnýodhadzaťaženia.

Výstraha:Emisievibráciiahluku
samôžupočasskutočného

používaniaelektrickéhonáradiaodlišovať
od uvedených hodnôt, v závislosti od dru-
huaspôsobu,akýmsaelektrickénáradie
používaazvlášťodtoho,akýdruhobrob-
ku sa obrába.
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Jenutnéstanoviťbezpečnostnéopatrenia
naochranuobsluhy,ktorésúzaložené
naodhadezaťaženiavibráciamipočas
skutočnýchpodmienokpoužívania(pritom
sazohľadniavšetkypodielycykluprevádz-
ky,napríkladčasy,kedyjeelektrickápríst-
rojvypnutýataké,kedyjesícezapnutý,
alepracujebezzaťaženia).

Bezpečnostnépokyny

Symbolyagrafickéznaky

Symboly na prístroji:

 Pozor!
 Prečítajtesinávodnaobsluhu

 Nebezpečenstvoporaneniakvôli
vymršteným dielom!  
Okolostojaceosobydržtemimo
nebezpečnejoblasti.

 Pozor! 
Nebezpečenstvoúrazuotáčajúcim
sa nástrojom!  
Nohyarukydržtemimodosahu.

 Nosteochranuočíasluchu!

 Prístrojnevystavujtevlhkosti.

 Pozor!Predčistiacimiaúdržbársky-
miprácamiakeďjepripojovacie
vedeniepoškodenévytiahnitesieťo-
vúzástrčku.

 Nosteochrannérukavice!

 Údajohladineakustickéhovýkonu
LWA v dB

 Elektricképrístrojenepatriado
domovéhoodpadu

 ochranná trieda II 
(Dvojitáizolácia)

 Smer chodu kefy

Symboly v návode:

 Výstražné značky s údaj-
mi pre zabránenie škodám 
na zdraví alebo vecným 
škodám. 

 Značky nebezpečenstva s údajmi k 
zabráneniu poškodení zdravia osôb 
v dôsledku zásahu elektrickým prú-
dom.

 Príkazovéznačky(namiestovýkrič-
níkajevysvetľovanýpríkaz)súdaj-
mi pre prevenciu škôd.

 Informačnéznačkysinformáciami
pre lepšie zaobchádzanie s ná-
strojom.

Všeobecnébezpečnostné
pokyny pre elektrické 
nástroje

 VÝSTRAHA! Prečítajte si všet-
ky bezpečnostné pokyny, 
pokyny, ilustrácie a technické 
údaje, ktorými je opatrené 
toto elektrické náradie.Zaned-
baniedodržiavaniabezpečnostných
pokynovanariadenímôžezapríčiniť
zásahelektrickýmprúdom,požiara/
aleboťažképoranenia.
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d) Nepoužívajte kábel na iný účel, ako je 
nosenie alebo zavesenie elektrického 
nástroja alebo vytiahnutie zástrčky 
zo zásuvky. Udržujte kábel vzdialene 
od horúčavy, od oleja, od ostrých 
hrán alebo od pohybujúcich sa častí 
nástrojov.Poškodenéalebozamotané
káblezvyšujúrizikoelektrickéhoúderu.

e) Keď pracujete s elektrickým nástrojom 
pod šírym nebom, potom používaj-
te iba predlžovacie káble, ktoré  sú 
vhodné aj pre vonkajšiu oblasť. Použi-
tiepredlžovaciehokáblavhodného
prevonkajšiuoblasť,zmenšujeriziko
elektrickéhoúderu.

f) Keď nie je možné zabrániť prevádzke 
elektrického náradia vo vlhkom pro-
stredí, použite prúdový chránič. Použitie
prúdovéhochráničaznižujeriziko
zásahuelektrickýmprúdom.

3) Bezpečnosť osôb:

a) Buďte pozorní, dbajte na to, čo robíte a 
pustite sa s elektrickým nástrojom roz-
umne do práce. Nepoužívajte elektrický 
nástroj, keď ste unavení alebo pod 
vplyvom drog, alkoholu alebo liekov. 
Jedinýokamžiknepozornostipripouží-
vaníelektrickéhonástrojamôževiesťk
vážnymporaneniam.

b) Noste osobný ochranný výstroj a vždy 
ochranné okuliare.Nosenieosobného
ochrannéhovýstroja,akojeprotišmy-
ková obuv, ochranná prilba a ochrana 
sluchu,znižujerizikoporanenia.

c) Vyvarujte sa nezámernému uvedeniu 
do prevádzky. Presvedčte sa o tom, že 
je elektrický nástroj vypnutý predtým, 
než ho pripojíte na napájanie elektric-
kým prúdom, než ho zdvihnete alebo 
nesiete.Keďprinoseníelektrickéhoná-
strojadržíteprstnaspínačialebokeď
tentonástrojvzapnutomstavepripojíte

Všetky bezpečnostné pokyny a nariadenia 
si uschovajte pre budúcnosť.
Pojem„elektrickýnástroj“použitývbez-
pečnostnýchpokynochsavzťahujena
elektrickénástrojenapájanézosiete(so
sieťovýmkáblom)anaelektrickénástroje
napájanézakumulátora(bezsieťového
kábla).

1) Bezpečnosť pracoviska:

a) Udržujte svoj pracovný úsek čistý a 
dobre osvetlený. Neporiadok alebo ne-
osvetlenépracovnéoblastimôžuviesťk
nehodám.

b) Nepracujte s elektrickým nástrojom v 
okolí ohrozenom výbuchom, v ktorom sa 
nachádzajú horľavé tekutiny, plyny alebo 
prachy.Elektrickéstrojevytvárajúiskry,
ktorémôžuzapáliťprachalebopary.

c) Behom používania elektrického nástroja 
udržujte deti a iné osoby vzdialene od 
seba.Prinepozornostimôžetestratiť
kontrolu nad nástrojom.

2) Elektrická bezpečnosť:

a) Prípojná zástrčka elektrického nástroja 
sa musí hodiť do zásuvky. Zástrčka 
sa nesmie žiadnym spôsobom zmeniť. 
Nepoužívajte žiadne adaptérové zá-
strčky v spojení s elektrickými nástrojmi 
s ochranným uzemnením.Nezmenené
zástrčkyazásuvkyzmenšujúriziko
elektrickéhoúderu.

b) Vyvarujte sa telesnému kontaktu s 
uzemnenými povrchmi ako sú rúry, vy-
hrievacie telesá, sporáky a chladničky. 
Existujezvýšenérizikoskrzelektrický
úder,keďjeVašetelouzemnené.

c) Nevystavujte elektrický nástroj dažďu 
alebo mokrosti. Vniknutie vody do 
elektrickéhonástrojazvyšujeriziko
elektrickéhoúderu.
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nanapájanieelektrickýmprúdom,po-
tomtotomôževiesťknehodám.

d) Odstráňte nastavovacie náradie alebo 
skrutkovače predtým, než zapnete 
elektrický nástroj.Náradiealebokľúč,
ktorýsanachádzavotáčajúcejsačasti
nástroja,môževiesťkporaneniam.

e) Vyvarujte sa abnormálnemu držaniu 
tela. Postarajte sa o bezpečný postoj a 
udržujte vždy rovnováhu.Týmtomôžete
prineočakávanýchsituáciáchlepšie
kontrolovaťelektrickýnástroj.

f) Noste vhodný odev. Nenoste žiadne 
voľné oblečenie alebo šperky. Udržujte 
vlasy, odev a rukavice vzdialene od 
pohybujúcich sa častí.Voľnéoblečenie,
šperkyalebodlhévlasymôžubyťza-
chytenépohybujúcimisačasťami.

g) Ak možno namontovať zariadenia na 
odsávania a zachytávanie prachu, tak 
treba tieto upevniť a správne používať. 
Používanieodsávaniaprachumôže
znížiťohrozeniaprachom.

h) Neuspokojujte sa s falošnou bezpeč-
nosťou a nepovznášajte sa nad bezpeč-
nostné predpisy pre elektrické náradie, 
aj keď ste s elektrickým náradím obo-
známený po jeho mnohonásobnom 
používaní.Nepozornézaobchádzanie
môžepočaszlomkusekundyspôsobiť
ťažkézranenia.

4) Používanie a ošetrovanie  
elektrického nástroja:

a) Nepreťažujte tento nástroj. Použite pre 
svoju prácu elektrické náradie, určené 
pre tento účel. S vhodným elektrickým 
nástrojom pracujete v udanom vý-
konovomrozsahulepšieabezpečnejšie.

b) Nepoužívajte žiadne elektrické náradie, 
ktorého spínač je defektný.Elektrické
náradie,ktorésaužnedáza-alebovy-
pnúť,jenebezpečnéamusíbyťoprave-

né.
c) Vytiahnite zástrčku zo zásuvky a/alebo 

vyberte odoberateľný akumulátor, skôr 
ako vykonáte nastavenia náradia, vy-
meníte diely použitého náradia alebo 
odložíte elektrické náradie. Toto preven-
tívnebezpečnostnéopatreniezabráni
neúmyselnémuštartuelektrickéhoná-
stroja.

d) Uložte nepoužívanú elektrický nástroj 
mimo dosahu detí. Neprenechávajte 
používanie tejto píly osobám, ktoré 
nie sú oboznámené s týmto nástrojom 
alebo tieto pokyny nečítali.Elektrické
nástrojesúnebezpečné,keďichpouží-
vajúneskúsenéosoby.

e) Elektrické náradie a použitý nástroj 
ošetrujte so starostlivosťou. Kontrolujte, 
či pohyblivé diely bezchybne fungujú 
a neviaznu, či sú časti zlomené alebo 
natoľko poškodené, že je funkcia 
elektrického nástroja narušená. Nechaj-
tepoškodenéčastipredpoužitímná-
strojaopraviť.Príčinymnohýchnehôd
spočívajúvzleudržovanýchelektric-
kých nástrojoch.

f) Udržujte rezné nástroje ostré a čisté. 
Starostlivoošetrovanéreznénástrojes
ostrými reznými hranami sa menej za-
seknúalepšiesavedú.

g) Používajte tento elektrický nástroj, jeho 
príslušenstvo, vložné nástroje atď. v 
súlade s týmito inštrukciami. Zohľadnite 
pritom pracovné podmienky a činnosť, 
ktorá sa má vykonávať.Používanie
elektrickéhonástrojapreinéúčely,než
prektoréjeurčený,môževiesťknebez-
pečnýmsituáciám.

h) Držadlá a úchopné plochy udržiavajte 
suché, čisté a bez oleja a mastnôt. Klz-
kédržadláaúchopnéplochyneumož-
ňujúbezpečnéovládanieakontrolu
elektrickéhonáradiavneočakávaných
situáciách.
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5) Servis:

a) Svoje elektrické náradie nechajte 
opraviť iba kvalifikovaným odborným 
personálom a iba pomocou originál-
nych náhradných dielov.Týmtosazaistí
to,žebezpečnosťelektrickéhonáradia
zostane zachovaná.

Ďalšiebezpečnostnépokyny

• Aksanapájacíkábeltohtoprístroja
poškodí,musísavymeniťvýrobcom
alebojehozákazníckymservisom
alebopodobnekvalifikovanouosobou,
aby sa zabránilo ohrozeniam.

• Vypnitemotoravytiahnitesieťovúzá-
strčku:
– vprípadenehôdaleboprevádz-
kovýchporúch,

–akprístrojnepoužívate,
–akprístrojnechátebezdozoru,
–akprístrojčistíte,vykonávatenaňom
údržbualebopredskúškami,

–akprístrojprepravujetezjedného
miestanadruhé,

–odoberátealebovymieňatepracovnú
kefu.

• Kefysanesmúmontovaťnastroje,
ktorýchotáčkysúvyššieakomaximálne
dovolenéotáčkykefy.

• Poškodenékefysanesmúpoužívať.
• Hrdzavésfarbeniaaleboinépríznaky

chemickej alebo mechanickej zmeny 
namateriálivybaveniamôžuviesťk
predčasnémuzlyhaniukefy.

• Kefysamusiaskladovaťnavhodných
podstavcoch,vzásobníkochalebopre-
pravkáchtak,abybolichránenéproti
nasledovným vplyvom:
– vysokávlhkosťvzduchu,vodaalebo
inékvapaliny,ktorébymohlispôso-
biťpoškodeniekefy

– kyselinyalebovýparykyselín,ktoré
bymohlispôsobiťpoškodenie

– teploty,ktorésútaknízke,žeby
mohliviesťkukondenzáciinakefách,
keďsatietovyskladniavoblastis
vyššímiteplotami

–deformáciaakejkoľveksúčastikefy
• Nepoužívajte žiadne príslušenstvo, 

ktoré nebolo odporúčané spoločnos-
ťou PARKSIDE.Tomôževiesťkzásahu
elektrickýmprúdomalebopožiaru.

Zvyškové riziká

Ajpripoužívaníelektrickéhoprístroja
podľapredpisovvždyexistujúzvyškové
riziká.Nasledujúcenebezpečenstvámôžu
vzniknúťvsúvislostiskonštrukciouapre-
vedeniatohtoelektrickéhoprístroja:
a) poškodeniesluchu,aknenosítevhodnú

ochranu sluchu,
b) poškodeniezdravia,ktorésúvýsled-

komvibráciípôsobiacichnaruku/
rameno,aksaprístrojpoužívadlhšiu
dobu, alebo ak sa nesprávne vedie a 
udržiava,

c) Poškodeniazraku,aksanenosívhod-
ná ochranu.

 Upozornenie! Tento elektrický 
prístrojpočasprevádzkyvytvára
elektromagneticképole.Totopole
môžezaurčitýchokolnostíovplyv-
niťaktívnealebopasívnelekárske
implantáty. Aby sa zabránilo 
nebezpečenstvuvážnychalebo
smrteľnýchzranení,odporúčame,
aby osoby s lekárskymi implantátmi 
konzultovali svojho lekára alebo 
výrobcu lekárskeho implantátu pred 
samotnouobsluhouprístroja.
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Návodnamontáž

 Montážprístroja

1.Nasuňtestrednýkus(7)nahlavumoto-
ra(10).

2.Nasuňtečasťdržadla(5)nastrednýkus
(7).

3.Strednýkus(7)pevnepriskrutkujte
pomocouštyrochdlhýchskrutiekskrížo-
voudrážkou(6).

 Montážochranyproti
striekaniu a vodiaceho 
valčeka

1.Nasuňteochranuprotistriekaniu(8)na
koľajničkunahlavemotora(10),ažza-
skočí.

2.Nasuňtevodiacivalček(11)douchyte-
nianahlavemotora(10).

 Vloženie/výmenakefy

 Vloženie kefy
1. Zatlačteuchyteniekefy(14)dosmeru

hlavymotora(10).
2.Uchyteniekefy(14)podržtestlačené.
3.Nasaďteželanúkefu(9/13)douchyte-

niakefy(14).
4.Zatlačtekefu(9/13)vuchyteníkefy

(14)dosmeruhlavymotora(10).
5.Uchyteniekefy(14)pustite.

 Výmena kefy
1. Zatlačteuchyteniekefy(14)dosmeru

hlavymotora(10).
2.Uchyteniekefy(14)podržtestlačené.
3.Vybertekefu(9/13).
4.Nasaďteželanúkefu(9/13)douchyte-

niakefy(14).
4.Zatlačtekefu(9/13)vuchyteníkefy

(14)dosmeruhlavymotora(10).
5.Uchyteniekefy(14)pustite.

Obsluha

 Pozor, nebezpečenstvo úrazu!  
Pred každým použitím skon-
trolujte funkčnosť prístroja. 
Pri práci s prístrojom noste 
vždy ochranu očí.

 Pred všetkými prácami na 
prístroji vytiahnite sieťovú 
zástrčku. Existuje nebezpe-
čenstvo poranenia.

 Dbajte na ochranu proti hluku a 
dodržujtemiestnepredpisy.

Zapínanieavypínanie

1. Naodľahčenieodťahuvytvarujtez
koncapredlžovaciehokáblaslučkua
zavestetútonaodľahčenieodťahu(3).

2. Prístrojpripojtenasieťovénapätie.
3. Nazapnutiestlačtevypínačzap/vyp

(2).
4. Navypnutievypínačzap/vyp(2)

pustite.Zapnutietrvaléhochodunieje
možné.

 Povypnutíprístrojasakefaotáča
ešteniekoľkosekúnd.Nedržaťv
blízkostirúkanôh.

 Vypínač zap/vyp sa nesmie 
aretovať. Ak by mal byť vypí-
nač poškodený, s prístrojom 
sa nesmie viac pracovať. 
Nebezpečenstvo poranenia, 
keď po pustení vypínača zap/
vyp motor nie je vypnutý.



85

SK

Munkautasítások

 Pozor,  
nebezpečenstvo úrazu!

• Kefupredjejpoužitímskontrolujte.
Nepoužívajtepoškodenékefy.
Poškodenúaleboopotrebovanúkefu
vymeňte.

• Používajtelenoriginálnekefy.
• Nepracujtepridaždialebonamokrom

podklade.Jenebezpečenstvoúrazu
elektrickýmprúdom.

• Nasvahochpracujtevždypriečnek
svahu.

• Zabráňtekontaktuspevnými
prekážkami(kamene,múry,latkové
plotyatď.),abystenepoškodiliprístroj.

• Priprestávkachvprácianaprepravu
prístrojvypniteapočkajtena
zastavenie kefy.

Práca s prístrojom:

Vžiadnomprípadeneprechádzajte
kovovými alebo nylonovými kefa-
mi cez plastový alebo iný citlivý 
podlahový materiál. Mohli by ste 
poškrabaťalebopoškodiťpovrch.
Zaztohovyplývajúceškodynepre-
berámežiadneručenie. 
Kefu otestujte vopred na nenápad-
nom mieste. 

• Prístrojveďtevkrokovejrýchlosti.
• Šípkanaochraneprotistriekaniu

 udávasmerotáčaniakefy.
• Predpoužitímotestujteprístrojna

citlivých podlahách na nenápadnom 
mieste.

Výber vhodnej kefy

Výmenakefyjeopísanávkapitole 
„Návodnamontáž“.

kovová kefa (č.  13):
Naodstraňovaniezatvrdnutýchlišajníkov
a machov na necitlivom podklade.

 Kovovúkefupoužívajteibana
necitlivompodklade(cesta,chod-
ník),pretožepodlahovákrytinaby
samohlapoškodiť,resp.poškrabať.

Nylonová kefa (č.  9):
Naodstraňovanieburiny,lišajníkova
machuzmalýchúzkychškár.

Čistenieaúdržba

 Pred začatím akýchkoľvek 
prác na prístroji vytiahnite 
zástrčku zo zásuvky.

 Práce, ktoré nie sú opísané v 
tomto návode na používanie, 
nechajte vykonať nami spl-
nomocneným zákazníckym 
miestom. Nebezpečenstvo 
poranenia! 

Čistenie

 Neostrekujte tento nástroj vodou 
anečistitehopodtečúcouvodou.
Existujenebezpečenstvoelektric-
kéhoúderuanástrojbysamohol
poškodiť.

Prístroj udržiavajte vždy čistý. 
Nepoužívajte žiadne ostré čistiace 
prostriedky, resp. rozpúšťadlá.
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• Pokaždompoužitívyčistiteprístroj,
kefu a ochranu proti striekaniu mäkkou 
kefou alebo handrou.

• Vetraciuštrbinuudržiavajtečistú.

 Údržba

• Používajtelentienáhradnédielya
častipríslušenstva,ktorédodávaaod-
porúčavýrobca.

• Predkaždýmpoužitímvykonajte
vizuálnukontroluprístroja.Prístrojne-
používajte,keďchýbajúbezpečnostné
zariadenia,skrutkyalebosvorníky,sú
opotrebovanéalebopoškodené.

• Kefupredjejpoužitímskontrolujte.Ne-
používajtepoškodenékefy.Poškodenú
aleboopotrebovanúkefuvymeňte.

Preprava

• Vypnitemotor,vytiahnitesieťovúzástrč-
kuapočkajtenazastaveniekefy,keď
prepravujeteprístrojzjednéhomiesta
nadruhé.

• Prístrojnosteobidvomarukami.

Uskladnenie

• Zariadenieuložtenasuchommieste
chránenom pred prachom a mimo do-
sahudetí.

• Prístrojneskladujtedlhšíčasna
priamomslnečnomsvetle.Prístrojbysa
mohlopoškodiť.

• Prístrojnaovíjajtedoplastovýchvriec,
pretožebysamohlahromadiťvlhkosťa
plesne.

Odstránenie a ochrana 
životnéhoprostredia
Prístroj,príslušenstvoaobalodovzdajtev
súladespožiadavkaminaochranuživot-
néhoprostrediadorecyklačnejzberne.

 Elektricképrístrojenepatriado
domovéhoodpadu.Symbolpreškrt-
nutej nádoby na odpad znamená, 

žetentovýroboksanakoncidobypoužíva-
nianesmiezlikvidovaťcezdomovýodpad.

Smernica2012/19/EÚoodpadezelek-
trickýchaelektronickýchzariadení:Spot-
rebiteliasúzozákonapovinníelektrické
aelektronickézariadenianakonciich
životnostiodovzdaťnaekologickúrecy-
kláciu.Týmtospôsobomjezabezpečené
zhodnoteniešetrnékživotnémuprostrediu
a zdrojom.
V závislosti od národných zákonov, máte 
tietomožnosti:
•vrátenienapredajnommieste,
•odovzdanienaoficiálnomzbernom

mieste,
•zaslaniespäťvýrobcovi/distribútorovi.
Netýkasatodielovpríslušenstvaapo-
mocných prostriedkov bez elektrických 
komponentov, pripojených k starým  
prístrojom.
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Náhradnédiely/Príslušenstvo

Náhradné diely a príslušenstvo nájdete na strane  
www.grizzlytools.shop

Akbysamalivyskytnúťproblémysprocesomobjednávky,použite,prosím,kontaktný 
formulár.Priďalšíchotázkachsaobráťtena„Service-Center“(pozristranu88).

Pol.   Označenie Č. Artiklu
  9 Nylonová kefa 91110210

  13 Drôtená kefa 91110211

Záruka

Váženázákazníčka,váženýzákazník,
Pretentoprístrojplatízáruka3rokyod
dátumuzakúpenia.
Akjeprístrojpoškodený,podľazákona
máteprávohoreklamovaťuvýrobcu
produktu.Tietoprávavyplývajúcezo
zákonaniesúnašounásledneopísanou
zárukouobmedzené.

Záručné podmienky
Záručnálehotazačínadňomzakúpenia.
Pokladničnýdokladakooriginálprosím
starostlivo uschovajte. Je potrebný ako dô-
kazozakúpení.
Aksapočastrochrokovoddátumuzakú-
penia tohto produktu vyskytne materiálna 
alebovýrobnáchyba,produkt-podľa
nášhorozhodnutia-bezplatneopravíme
alebonahradíme.Predpokladomzáruky
je,ževpriebehutrojročnejlehotybude
predloženýpoškodenýprístrojapokladnič-
nýdokladastručneopísanáchybaakedy
sa vyskytla.  
Ak sa v rámci našej záruky chyba pokryje, 
obdržítespäťopravenýalebonovýprístroj.
S opravou alebo výmenou produktu sa 
nezačínanovázáručnádoba.

Záručná doba a nárok na  
odstránenie vady
Záručnádobasaposkytnutímzáruky
nepredlžuje.Toplatíajprenahradené
aopravenédiely.Prípadnéškodya
nedostatkyvzniknutéužprizakúpenísa
musiaihneďpovybaleníohlásiť.Opravy
vykonanépouplynutízáručnejdobysú
spoplatnené.

Rozsah záruky
Prístrojbolvyrobenýpodľaprísnychsmer-
níckvalityapreddodanímbolsvedomite
kontrolovaný. 

Záruka sa týka materiálových alebo výrob-
nýchchýb.Tátozárukasanevzťahujena
dielyproduktu,ktorésúvystavenénormál-
nemuopotrebeniuapretosamôžupova-
žovaťzaopotrebovanédiely(napr.Kefy)
alebo na poškodenia na krehkých dieloch 
(napr.vypínač).
Táto záruka zaniká, ak bol produkt po-
užívanýpoškodený,neodbornealebo
nebolavykonávanáúdržba.Preodborné
používanieproduktujenutnépresnedo-
držiavaťvšetkynávodyuvedenévnávode
naobsluhu.Bezpodmienečnesavyhnite
používaniu,ktorésavnávodenaobsluhu
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Servisná oprava

Opravy,ktoré nepodliehajú záruke, mô-
žemenechaťvykonaťvnašejservisnej
pobočkezaúhradu.Radivámposkytneme
predbežnúkalkuláciunákladov.
Môžemespracovaťlenprístroje,ktoréboli
doručenédostatočnezabalenéasoza-
plateným poštovným.
Pozor:Prístrojzašlitedonašejservisnejpo-
bočkyvyčistenýasinformáciamiochybe.
Neprevezmemeprístrojezaslanéakonad-
mernýtovarnanákladypríjemcu,expres-
ne alebo s iným špeciálnym nákladom. 
Likvidáciu vašich poškodených zaslaných 
prístrojovvykonámebezplatne.

Service-Center

SK
 Servis Slovensko
Tel.: 0850 232001
E-Mail:grizzly@lidl.sk
IAN 415649_2204

Dovozca

Nasledujúcaadresaniejeadresaservisu.
Najskôrkontaktujtehoreuvedenéservisné
centrum.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
DE-63762Großostheim
NEMECKO
www.grizzlytools.de

neodporúčaalebopredktorýmsteboli
vystríhaní.
Produktjeurčenýlenpresúkromnépo-
užitieanievoblastipodnikania.Záruka
zaniká pri nesprávnom a neodbornom 
používaní,prinásilnompoužívaníapri
zásahoch,ktorénebolivykonanévnašej
servisnejpobočke.

Postup v prípade reklamácie
Prezabezpečenierýchlehospracovania
vašejžiadostipostupujteprosímpodľana-
sledujúcichpokynov:
• Privšetkýchpožiadavkáchpredložte

pokladničnýdokladačísloidentifikač-
né(IAN415649_2204)akodôkazo
zakúpení.

• Čísloartiklunájdetenatypovomštítku.
• Aksavyskytnúchybyfunkciealebo

inénedostatky,kontaktujtenajskôr
následneuvedenéservisnéoddelenie
telefonicky alebo emailom. Následne 
obdržíteďalšieinformácieopriebehu
vašej reklamácie.

• Produktevidovanýakopoškodenýmô-
žetepodohodesnašimzákazníckym
servisom,spriloženýmdokladomoza-
kúpení(pokladničnýdoklad)asúdaj-
mi,včomchybaspočívaakedyvznik-
la,zaslaťbezpoštovnéhonaadresu
servisu, ktorá vám bude oznámená. 
Prezabráneniedodatočnýchnákladov
aproblémovpriprevzatípoužitelen
túadresu,ktorávámbudeoznámená.
Nezasielajteprístrojakonadmerný
tovarnanákladypríjemcu,expresne
alebo s iným špeciálnym nákladom. 
Prístrojzašlitesovšetkýmičasťami
príslušenstvadodanýmiprizakúpenía
zabezpečtedostatočnebezpečnépre-
pravnébalenie.
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Indledning

Hjerteligtillykkemedkøbetafditnyeap-
parat.Medkøbethardubesluttetdigforet
førsteklassesapparat.Detteapparatblev
testet under produktionen og underkastet 
en kvalitetstestet til sidst. Funktionaliteten af   
apparatet er således sikret. 

Betjeningsvejledningen er en del af 
dette apparat. Den indeholder vigti-

ge anvisninger om sikkerhed, brug og bort-
skaffelse.Gørdigfortroligtmedallebetje-
nings-ogsikkerhedsanvisninger,indendu
anvender apparatet. Anvend kun appara-
tetsombeskrevetogkuntildeanførte
anvendelsesområder.Opbevarbetjenings-
vejledningensikkert,ogsørgfor,atalle
dokumenterfølgermedapparatet,hvisdet-
te gives videre til en tredjepart. 

Formålsbestemt 
anvendelse
Dette produkt er egnet til at fjerne ukrudt 
ogmosipladefuger,kompositbelægninger
eller kantstensrender i private husholdnin-
ger. Dette produkt er ikke egnet til erhvervs-
mæssigbrug.
Enhverandenanvendelse,derikkeud-
trykkeligt er tilladt i denne vejledning, kan 
medføreskaderpåproduktetogudgøre
en alvorlig fare for brugeren. Brugeren er 
ansvarlig for ulykker eller skader på andre 
mennesker eller disses ejendom. 
Producenten er ikke ansvarlig for skader, 
somskyldesikke-formålsbestemtanven-
delse, eller som skyldes forkert betjening.

Generel beskrivelse

 De vigtigste funktionsdele er 
afbildet på den forreste og 
bageste udklapningsside.

Oversættelse af den originale  
CE-konformitetserklæring .........203 
Eksplosionstegning ..................213
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Leveringsomfang

Pakproduktetud,ogkontrollér,omleverin-
generfuldstændig.Bortskafemballagema-
terialet korrekt.

• Produkt
• 1xmetalbørste
• 1xnylonbørste
• Betjeningsvejledning

Funktionsbeskrivelse

Denhåndførteuniversalbørsteerudstyret
med en elmotor. 
Tilrengøringaffugerogoverfladerkan
derefterbehovanvendesenstålbørsteel-
lerennylonbørste.
Betjeningsdelenes funktion beskrives i det 
følgende.

Oversigt

 1 Håndtag
 2 Tænd-/sluk-kontakt
 3 Trækaflastning
 4 Strømledning
 5 Håndtagsdel
 6 Stjerneskrue
 7 Midtersektion
 8 Sprøjtebeskyttelse
 9 Nylonbørste
 10 Motorhoved
 11 Styrerulle
 12 Ekstrahåndtag
 13 Stålbørste

 14 Børsteholder

Tekniske data

Universalbørste ........... PUB 150 A1
Motorspænding
U .......... 230-240V~,(Vekselstrøm)50Hz
EffektP ...................................... 150 W 

Beskyttelsesklasse ..............................  II
Beskyttelsestype ...............................IPX0
Omdrejningstalnmax ................ 1300 min-1

Vægt(udenbørster) ................. ca. 1,3 kg
Vægt(kunbørster) ................. ca. 0,25 kg
Lydtrykniveau 
(LpA) ................... 70,3dB(A);KpA= 3 dB

Lydeffektniveau(LWA)
målt ............. 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
garanteret ............................. 84dB(A)

Vibration(ah)
Ekstrahåndtag.. 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Håndtag ......... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Støj-ogvibrationsværdiererblevetmåltef-
ter standarderne og bestemmelserne, som 
erangivetioverensstemmelseserklæringen.

Bærhøreværn.

Denangivnesamledevibrationsværdiog
denangivnesamledestøjemissionsværdier
måltiht.tilenstandardiseretafprøvningspro-
ces og kan anvendes til sammenligning af 
elværktøjer.
Denangivnesamledevibrationsværdiog
denangivnesamledestøjemissionsværdi
kanogsåanvendestilenforeløbigvur-
dering af belastningen. 

Advarsel:Vibrations-ogstøjemis-
sionerkanunderbrugenafelværktø-

jetafvigefradeangivneværdierafhængigt
afmåden,somelværktøjetanvendespå,
særligtarbejdsemnetypen,derbearbejdes.
Deternødvendigtatfastsættesikkerheds-
foranstaltninger til beskyttelse af brugeren, 
som er baseret på en svingningsbelastning 
underdefaktiskebrugsbetingelser(her
skal der tages hensyn til alle dele af drifts-
cyklussen, eksempelvis tidspunkter, hvor 
elværktøjeterslukket,ogtidspunkter,hvor
detganskevistertændt,menkøreruden
belastning).
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Sikkerhedsanvisninger

Symboler og billedsymboler

Billedsymboler på apparatet

 OBS!
 Læsbetjeningsvejledningenomhyg-

geligt igennem.

 Fareforkvæstelserpågrundafom-
kringflyvendedele!

 Hold omkringstående personer på 
afstand af apparatet.

 Obs! 
Fareforkvæstelserpågrundafro-
terendeværktøj! 
Holdfødderoghænderpåafstand.

Bærøjen-oghøreværn.

 Udsætikkeapparatetforfugt.

 Fareforkvæstelser!
 Slukformotorenogtrækstikket

indenvedligeholdelses-ogrengø-
ringsopgaverellerhvisstrømlednin-
gen sidder fast eller er beskadiget.

 Bærhandsker!

 Angivelse af lydeffektniveauet LWA 
in dB

 Elektriskeapparatermåikkebort-
skaffes som husholdningsaffald.

 Beskyttelsesklasse II  
(dobbeltisolering)

Børstensrotationsretning

Billedvisning i vejledningen

 Advarselsskilt med angivel-
ser til forhindring af per-
sonskader eller materielle 
skader. 

 Advarselsskilt med angivel-
ser til forhindring af per-
sonskader på grund af elek-
trisk stød. 

 Påbudsskilt(istedetforudråbs-
tegneterpåbuddetforklaret)med
informationer om forebyggelse af 
materielle skader.

 Informationsskilt til en bedre håndte-
ring af apparatet.

Generelle sikkerhedsinfor-
mationer for el-værktøjer

 ADVARSEL! Læs alle sik-
kerhedsanvisninger, an-
visninger, illustrationer og 
tekniske data, der følger 
med dette elværktøj. Forsøm-
melighed ved overholdelse af sik-
kerhedsinformationer og anvisnin-
gerkanforårsageelektriskstød,
brandog/elleralvorligekvæstelser.

Opbevar alle sikkerhedsinforma-
tioner og anvisninger.
Det i sikkerhedsinformationerne anvendte 
udtryk“el-værktøj”vedrørernetdrevne
el-værktøjer(medforsyningskabel)og
akku-drevneel-værktøjer(udenforsynings-
kabel).
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maskindele, der er i bevægelse. 
Beskadigede eller indviklede ledninger 
øgerrisikoenforelektriskstød.

e) Hvis el-værktøjet bruges i det 
fri, må der kun benyttes en 
forlængerledning, der er egnet 
til udendørs brug. Anvendelsen 
forlængerledningtiludendørsbrug
nedsætterrisikoenforelektriskstød.

f) Hvis arbejde med elværktøjet 
i fugtige omgivelser ikke kan 
undgås, skal der anvendes en 
fejlstrømsafbryder. Brugen af en 
fejlstrømsafbryderreducererrisikoen
forelektriskstød.

3) PERSOnLIG SIKKERHED:

a) Det er vigtigt at være opmærk-
som, se hvad man laver og 
bruge el-værktøjet fornuftigt. 
Brug aldrig el-værktøjet hvis du 
er træt, har nydt alkohol eller 
er påvirket af medicin eller eu-
foriserende stoffer.Etøjebliksuop-
mærksomhedvedbrugafel-værktøjet
kanmedførealvorligepersonskader.

b) Brug personligt beskyttelses-
udstyr og hav altid beskyt-
telsesbriller på. Brug af personligt 
beskyttelsesudstyr som f.eks. skridsikre 
sikkerhedssko, beskyttelseshjelm eller 
høreværnreducererfarenforper-
sonskader.

c) Undgå utilsigtet igangsætning. 
Forvis dig om at el-værktøjet 
er slukket, før stikket sættes i 
stikkontakten og før du løfter 
eller bærer den.Undgåatbæreel-
værktøjetmedfingerenpåafbryderen
ogsørgfor,atmaskinenikkeertændt
når den sluttes til nettet, fordi dette kan 
medføreulykker.

d) Fjern indstillingsværktøj og 

1) SIKKERHED På ARBEjDSPLADSEn:

a) Sørg for at dit arbejdsområde 
er rent og godt belyst. Uorden og 
uoplystearbejdsområderkanmedføre
ulykker.

b) El-værktøjet må ikke benyttes i 
eksplosionstruede omgivelser, 
hvor der er brændbare væsker, 
gasser eller støv. El-værktøjkanslå
gnister,somkanantændestøveteller
dampene.

c) Sørg for at børn og andre per-
soner holdes væk fra arbejds-
området, når el-værktøjet er i 
brug. Hvis man distraheres, kan man 
miste kontrollen over maskinen.

2) ELEKTRISK SIKKERHED:

a) El-værktøjets stik skal passe 
til kontakten. Stikket må ikke 
ændres på nogen måde. Brug 
ikke adapterstik sammen med 
jordforbundet el-værktøj.Unæn-
drede stik, der passer til kontakterne, 
nedsætterrisikoenforelektriskstød.

b) Undgå kropskontakt med jord-
forbundne overflader som f.eks. 
rør, radiatorer, komfurer og 
køleskabe. Hvis din krop er jordfor-
bundet,øgesrisikoenforelektriskstød.

c) El-værktøjet må ikke udsættes 
for regn eller fugt. Indtrængning
afvandietel-værktøjøgerrisikoenfor
elektriskstød.

d) Brug ikke ledningen til formål, 
den ikke er beregnet til, ved 
f.eks. at bære el-værktøjet i 
ledningen, hænge den op i led-
ningen eller rykke i ledningen 
for at trække stikket ud af kon-
takten. Beskyt ledningen mod 
varme, olie, skarpe kanter eller 
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skruenøgler, inden el-værktøjet 
tændes.Hvisetstykkeværktøjelleren
nøglesidderienroterendemaskindel,
kandettemedførepersonskader.

e) Undgå unormale kropsholdnin-
ger. Sørg for at stå sikkert og 
hold altid balancen.Detgørdet
lettereatkontrollereel-værktøjetiuven-
tede situationer.

f) Brug egnet arbejdstøj. Undgå 
løse beklædningsgenstande eller 
smykker.Holdhår,tøjoghandsker
vækfradele,derbevægersig.Dele,
dereribevægelse,kangribefatiløst-
siddendetøj,smykkerellerlangthår.

g) Hvis der kan monteres stø-
vudsugnings- og opsamlings-
udstyr, skal dette anbringes 
og anvendes korrekt. Brug af 
støvudsugningkanreducerefarerneved
støv.

h) Føl dig ikke for sikker, og sæt 
dig ikke ud over sikkerhedsreg-
lerne for elværktøjer, heller ikke 
når du er fortrolig med elværk-
tøjet, efter at have brugt det 
mange gange. Skødesløsadfærd
kanpåbrøkdeleafsekundermedføre
alvorligekvæstelser.

4) BRUG OG HånDTERInG AF EL-
VæRKTøjET:

a) Overbelast ikke maskinen. Brug 
altid det el-værktøj, der er be-
regnet til det arbejde, der skal 
udføres.Meddetpassendeel-værk-
tøjarbejdermanbedstogmestsikkert
inden for det angivne effektområde.

b) Brug ikke et el-værktøj, hvis af-
bryder er defekt.Etel-værktøj,der
ikke kan startes og stoppes, er farligt 
og skal repareres.

c) Træk stikket ud af stikkontak-

ten og/eller fjern det aftagelige 
batteri, før du foretager indstil-
linger på maskinen, udskifter 
indsatsværktøjsdele eller læg-
ger elværktøjet fra dig. Denne 
sikkerhedsforanstaltning forhindrer 
utilsigtetstartafel-værktøjet.

d) Opbevar el-værktøjet uden for 
børns rækkevidde, når det ikke 
benyttes. Lad aldrig personer, 
der ikke er fortrolige med ma-
skinen eller ikke har gennem-
læst disse instrukser, benytte 
maskinen.El-værktøjerfarligt,hvis
det benyttes af ukyndige personer.

e) Vedligehold elværktøjet og 
indsatsværktøjet omhyggeligt. 
Kontrollér om bevægelige dele 
fungerer korrekt og ikke sidder 
fast, og om delene er brækket 
eller beskadiget, således at el-
værktøjets funktion påvirkes. 
Få beskadigede dele repareret, inden 
maskinen tages i brug. Mange ulykker 
skyldes dårligt vedligeholdte maskiner.

f) Sørg for, at skæreværktøjer er 
skarpe og rene.Omhyggeligtved-
ligeholdteskæreværktøjermedskarpe
skærekantersættersigikkesåhurtigt
fastogernemmereatføre.

g) Brug el-værktøjet, tilbehør, 
indsatsværktøj osv. iht. disse 
instrukser. Tag herved hensyn 
til arbejdsforholdene og det ar-
bejde, der skal udføres. Brug af 
el-værktøjettilandreenddefastsatte
formålkanmedførefarligesituationer.

h) Hold greb og grebsoverflader 
tørre, rene og fri for olie og 
fedt. Hvisgreboggrebsoverflader
er glatte, er en sikker betjening af og 
kontroloverelværktøjetiuforudselige
situationer ikke givet.
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5)  SERVICE:

a) Sørg for, at dit el-værktøj kun 
repareres af kvalificerede fag-
folk, og at der kun benyttes 
originale reservedele. Dermed 
sikrermansikatel-værktøjetssikkerhed
opretholdes.

Yderligere 
sikkerhedshenvisninger

• Hvisdetteproduktsstrømtilslutningsled-
ning beskadiges, skal den udskiftes af 
producenten eller dennes kundeservice 
ellerafentilsvarendekvalificeretper-
son for at undgå fare.

• Slukformotoren,ogtagstrømstikket
ud,:
- veduheldellerdriftsforstyrrelser,
- nårduikkebrugerapparatet,
- nårduladerapparatetværeuden

opsyn, 
- nårapparatetrengøresellervedlige-

holdes eller inden kontrol,
- nårapparatettransporterestiletan-

det sted, 
- nårarbejdsbørstentagesafellerskif-

tes.
• Børstermåikkemonterespåmaskiner,

hvisomdrejningstalerhøjereenddet
højsttilladtebørsteomdrejningstal.

• Enbeskadigetbørstemåikkeanven-
des.

• Rustmisfarvningerellerandretegnpå
kemiskeellermekaniskeændringerpå
børstehårenekanmedførefortidligt
svigtafbørsten.

• Børsterskalopbevaresiegnedesta-
tiver, beholdere eller kasser, så de er 
beskyttetmodfølgendepåvirkninger:
- højluftfugtighed,varme,vandeller
andrevæsker,derkanforårsagebe-
skadigelseafbørsten

- Syrerellerdampefrasyrer,derkan
forårsage beskadigelse

- temperaturer,derersålave,at
dekanmedførekondenseringpå
børsterne,nårdisseflyttestiletområ-
demedhøjeretemperaturer

- deformationafenbestanddelafbør-
sten

• Brug ikke tilbehør, som ikke er anbe-
falet af PARKSIDE. Dettekanføretil
elektriskstødellerbrand.

Restrisici

Selvomdetteelværktøjbetjenesiover-
ensstemmelsemedforskrifterne,vildervære
enrækkerestrisici.Følgendefarerkanfore-
komme i forbindelse med konstruktionen og 
udførelsenafdetteelværktøj:
a) Høreskader,hvisderikkebæresegnet

høreværn.
b) Sundhedsskader,somskerpågrund

afhånd-arm-vibrationer,hvisværktøjet
anvendesoverenlængereperiode
ellerikkeføresellervedligeholdeskor-
rekt.

c) Øjenskader,hvisderikkebæresegnet
øjenværn.

 Advarsel!Detteelværktøjdanner
et elektromagnetisk felt under drift. 
Dette felt kan under bestemte om-
stændighederpåvirkeaktiveeller
passive medicinske implantater. 
For at reducere faren for alvorlige 
ellerdødeligekvæstelser,anbefaler
vi, at personer med medicinske 
implantaterkonsultererdereslæge
og producenten af det medicinske 
implantat,førdepåbegynderar-
bejdetmedelværktøjet.
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Monterings-vejledning

 Montering af produktet

1.Sætmidtersektionen(7)påmotorhove-
det(10).

2.Sæthåndtagsdelen(5)påmidtersektio-
nen(7).

3.Skrumidtersektionen(7)fastmeddefire
stjerneskruer(6).

 Montering af 
sprøjtebeskyttelse og 
styrerulle

1.Skubsprøjtebeskyttelsen(8)påskinnen
vedmotorhovedet(10),tildenklikker
på plads.

2.Sætstyrerullen(11)påholderenved
motorhovedet(10).

 Indsætning/udskiftning 
af børste

 Indsætning af børste
1. Trykbørsteholderen(14)modmotorho-

vedet(10).
2.Holdbørsteholderen(14)trykket.
3.Sætdenønskedebørste(9/13)ibørste-

holderen(14).
4.Trykbørsten(9/13)ibørsteholderen

(14)modmotorhovedet(10).
5.Slipbørsteholderen(14).

 Skift børste
1. Trykbørsteholderen(14)modmotorho-

vedet(10).
2.Holdbørsteholderen(14)trykket.
3.Fjernbørsten(9/13).
4.Sætdenønskedebørste(9/13)ibørste-

holderen(14).
4.Trykbørsten(9/13)ibørsteholderen

(14)modmotorhovedet(10).
5.Slipbørsteholderen(14).

Betjening

 Obs: Risiko for kvæstelser!  
Kontrollér apparatets funk-
tionsevne før hver brug. Bær 
altid øjenværn, når der ar-
bejdes med apparatet.

 Træk altid stikket ud før ar-
bejde på produktet. Der er 
fare for kvæstelser.

 Overholdreglerneforstøjbeskyt-
telse og lokale forskrifter. 

Tænding og slukning

1. Foratsikretrækaflastningenskaldu
laveenløkkeafforlængerledningens
endeogfastgøredenpåtrækaflastnin-
gen(3).

2. Tilslutapparatettilnetspændingen.
3. Trykpåtænd-/sluk-kontakten(2)forat

tænde.
4. Sliptænd/sluk-knappen(2)foratsluk-

ke. Konstant brug er ikke muligt.
 

 Børstenrotererifåsekunder,efter
atapparateterslukket.Holdhæn-
derogfødderpåafstand.

 Tænd-/sluk-knappen må 
ikke være låst. Hvis knappen 
er beskadiget, må der ikke 
længere arbejdes med appa-
ratet. Der er fare for kvæstel-
ser, hvis motoren ikke sluk-
ker, når tænd/sluk-knappen 
er sluppet.
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Arbejdsanvisninger

 Obs  
Fare for kvæstelser!

• Kontrollérbørsten,førdenanvendes.
Anvendikkebeskadigedebørster.En
beskadigetellerslidtbørsteskalskiftes
ud.

• Anvendkunoriginalbørster.
• Arbejdikkevedregn,ellerhvis

undergrunden er våd. Der er fare for 
elektriskstød.

• Arbejdaltidpåtværsafskråninger.
• Undgåberøringmedfaste

forhindringer(sten,mure,stakitteretc.),
så apparatet ikke beskadiges. 

• Slukapparatetunderarbejdspauserog
transport,ogvent,tilbørstenstårstille.

Arbejde med produktet:

 Underarbejdemedmetal-og
nylonbørstermåderunderingen
omstændighederslæbeshenover
plast-ellerandrefølsommegulvma-
terialer. Dette kan ridse eller beska-
digeoverfladen.Vipåtagerosintet
ansvar for sådanne skader. 
Testbørstenførarbejdetpåetneut-
ralt sted. 

• Gåmedapparatetiskridttempo.
• Pilen  påsprøjtebeskyttelsen

viserbørstenrotationsretning.
• Testapparatetpåetneutraltsted,før

detanvendespåfølsommeunderlag.

Valg af passende børste

Skiftafbørstererbeskrevetikapitlet 
„Monteringsvejledning“.

Metalbørste (nr.  13):
Til fjernelse af hårdnakket lav og mos på 
ikke-følsommeunderlag.

 Anvendkunmetalbørstenpåikke-
følsommeunderlag(veje,fortove),
dabelægningenellerskanbeskadi-
ges eller kradses op.

nylonbørste (nr.   9):
Til fjernelse af ukrudt, lav og mos fra smal-
le fuger.

Rengøring og 
vedligeholdelse

 Træk altid stikket ud før ar-
bejde på produktet.

 Arbejdsopgaver, som ikke er 
beskrevet i denne vejledning, 
skal udføres af en kundeser-
viceafdeling, som er autorise-
ret af os. Fare for kvæstelser! 

Rengøring

 Sprøjtikkevandpåapparatetog
rengørdetikkeunderrindende
vand.Dettekanmedføreelektrisk
stødogbeskadigelseafapparatet.

Hold altid apparatet rent. Brug 
ingen skarpe rengørings- eller op-
løsningsmidler.

• Rengørefterhverbrugapparat,børste
ogsprøjtebeskyttelsemedenblødbør-
ste eller en klud.

• Holdventilationsslidsernerene.
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 Vedligeholdelse

• Brugkunreserve-ogtilbehørsdeleder
leveres og anbefales af producenten.

• Udføraltidenvisuelkontrolafappara-
tetførbrug.Brugikkeapparatet,hvis
sikkerhedsanordninger, skruer eller bol-
te mangler, er slidte eller beskadigede.

• Kontrollérbørsten,førdenanvendes.
Anvendikkebeskadigedebørster.Enbe-
skadigetellerslidtbørsteskalskiftesud.

Transport

• Slukformotoren,trækstikketud,og
venttilbørstenstårstille,indendu
transporterer apparatet til et andet 
sted.

• Bærapparatetmedbeggehænder.

Opbevaring

• Opbevarapparatetpåettørtogstøv-
beskyttetstedudenforbørnsrækkevid-
de.

• Opbevarikkeapparatetidirektesollys
ilængeretid.Dettekanbeskadigeap-
paratet.

• Opbevarikkeapparatetiplastikposer,
da der kan opstå fugt og skimmel.

Bortskaffelse / 
miljøbeskyttelse
Produktet,tilbehøretogemballagenskal
afleverestilmiljøvenliggenanvendelse.

 Elektriskeapparatermåikkebort-
skaffes som husholdningsaffald. 
Symbolet med en overstreget skral-
despand betyder, at dette produkt 

ikke må bortskaffes sammen med hushold-
ningsaffaldet, når det er udtjent.

Direktiv2012/19/EUomaffaldafelek-
trisk og elektronisk udstyr: Forbrugere er 
juridisk forpligtet til at sende elektriske og 
elektroniskeenhedertilmiljøvenliggen-
anvendelse ved slutningen af   produkternes 
levetid. På denne måde garanteres en 
miljø-ogressourcebesparendegenanven-
delse.
Afhængigtafhvordandetimplementeres
inationallovgivning,hardufølgendemu-
ligheder:
•atgivedettilbagetilsalgsstedet,
•atafleveredetpåengenbrugsstation,
•atsendedettilbagetilproducenten/
distributøren.

Tilbehørsdeleoghjælpemidlerudenelek-
triskebestanddele,derfølgermeddet
udtjente udstyr, er ikke omfattet heraf.

Reservedele/tilbehør

Reservedele og tilbehør kan fås på 
www.grizzlytools.shop

Hvis du har problemer med bestillingsprocessen, bedes du bruge kontaktformularen.  
Hvisduharyderligerespørgsmål,bedesdukontakteservicecenteret(seside99).

Pos. Betjeningsvejledning Betegnelse Bestillingsnummer

  9 Nylonbørste 91110210

  13 Stålbørste 91110211
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Garantidækning
Dette apparat blev produceret efter strenge 
kvalitetskravognøjekontrolleretinden
udleveringen.

Garantiydelsergælderformateriale-og
fabrikationsfejl.Dennegarantidækkerikke
produktdele, der er udsat for normal sli-
tage og derfor kan betragtes som sliddele 
(f.eks.Børster),ellerskaderpåskrøbelige
komponenter(f.eks.kontakter).
Denne garanti bortfalder, hvis produktet er 
beskadiget, ikke blev anvendt korrekt eller 
ikke blev vedligeholdt. For at sikre en kor-
rekt brug af produktet skal alle anvisninger 
ibetjeningsvejledningoverholdesnøje.
Anvendelser og handlinger, der frarådes 
i betjeningsvejledningen skal ubetinget 
undgås.
Produktet er udelukkende beregnet til den 
privateogikketildenerhvervsmæssige
brug.Vedmisbrugoguhensigtsmæssig
brug, anvendelse af vold og ved indgreb, 
som ikke er foretaget af vores autoriserede 
serviceafdeling,udløbergarantien.

Bearbejdning af reklamationer
For at sikre en hurtig behandling af din 
anmodning,skaldufølgefølgendein-
struktioner:
• Havkassebonenogidentifikationsnum-

meret(IAN 415649_2204)paratsom
købsbevisvedalleforespørgsler.

• Varenummeretkanaflæsespåtypeskil-
tet.

• Kontaktserviceafdelingenviatelefonel-
ler mail, hvis der skulle opstå funktions-

Garanti

Kærekunde,
På dette apparat får du 3 års garanti fra 
købsdatoen.
Itilfældeafmanglervedproduktethardu
lovmæssigerettighederoverforsælgeren
afapparatet.Disselovmæssigerettigheder
bliverikkeindskrænketafgarantien,som
uddybesefterfølgende.

Garantibetingelser
Garantifristenbegyndermedkøbsdatoen.
Opbevardenoriginalekassebonomhygge-
ligt. Dette bilag bruges til at dokumenterer 
købet.
Hvisderindenfortreårfrakøbsdatoop-
stårmateriale-ellerfabrikationsfejl,bliver
produktet-eftervoresskøn-repareret
omkostningsfrit eller erstattet. Denne garan-
tiydelseforudsætter,atdetdefekteapparat
samtkøbsbeviset(kassebon)forelægges
inden for de tre år og at der kort beskrives, 
hvori manglen består og hvornår den er 
opstået. 
Hvisfejlendækkesafvoresgaranti,fårdu
et repareret eller et nyt produkt. Reparatio-
nen eller et nyt produkt er ikke begyndelsen 
på en ny garantiperiode. 

Garantitid og lovmæssige  
Reklamationer
Garantitidenbliverikkeforlængetpga.ga-
rantiydelser.Dettegælderogsåforskiftede
ellerreparerededele.Eventuelleskaderog
mangler,somalleredeeksisterervedkøbet,
skal medeles til producenten straks efter 
udpakningen. Reparationer, der foretages 
eftergarantitidenerudløbet,lavesmod
betaling.
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fejl eller andre mangler. Ved denne 
kontakt får du yderligere oplysninger 
vedrørendebearbejdningenafdinrek-
lamation.

• Etdefektproduktkansammenmed
købsbevisetogbeskrivelsenaffejlen
og hvornår den er opstået, efter sam-
råd med vores kundeservice, sendes 
omkostningsfrit til den adresse, som du 
får oplyst. For at undgå problemer med 
modtagelsen og yderligere omkostnin-
ger er det vigtigt, at du kun bruger den 
adresse,somduharfåetoplyst.Sørg
for, at forsendelsen er betalt, ikke for 
omfangsrigt, ikke sker per ekspres eller 
andresærligeformerforforsendelse.
Sendapparatetinkl.alttilbehørsom
fulgtemedvedkøbetogsørgfor,at
derertilstrækkeligsikkertransportem-
ballage.

Reparationsservice

Du kan få foretaget reparationer, som ikke 
er indbefattet af garantien, mod betaling 
i vores serviceafdeling. Serviceafdelingen 
giver dig gerne et tilbud.
Vi kan kun bearbejde apparater hvor 
forsendelsen er betalt og som er pakket 
forsvarligt.
Obs:Sendditapparatrengjortogmeden
beskrivelse af defekten til vores serviceaf-
deling. 
Vi tager ikke imod apparater, uden at for-
sendelsen er betalt, og som er sendt som 
volumenpakker,ekspres-pakkerellerandre
særligeleveringer.
Defekte apparater, som du indsender til os, 
bortskaffer vi uden vederlag.

Service-center

DK  Service Danmark
 Tel.: 32 710005
 E-Mail:grizzly@lidl.dk
 IAN 415649_2204

Importør

Bemærkatdenfølgendeadresseikkeer
enserviceadresse.Kontaktførstovennævn-
teservice-center.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
Germany
www.grizzlytools.de
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Introducción

Felicidades por la compra de su nuevo 
aparato. Ha adquirido un aparato de 
alta calidad. Durante la producción del 
aparato se ha revisado su calidad y se le 
harealizadounainspecciónfinal.Porlo
que la capacidad de funcionamiento de su 
aparato queda garantizada. No se puede 
descartar que en casos individuales pueda 
haber restos de lubricante en o dentro del 
aparato.Estononingúndefectoynosupo-
nenningúnmotivodepreocupación.

Estemanualdeinstruccionesforma
partedeesteaparato.Contieneindi-

caciones importantes para la seguridad, uso 
y desecho del producto. Antes de utilizar el 
aparato,familiarícesecontodaslasindica-
cionesdeusoyseguridad.Utiliceexclusiva-
mente el aparato como se describe y para 
loscamposdeaplicaciónespecificados. 
Conserveelmanualdeinstruccionesyen-
tregue toda la documentación si traspasa 
este aparato a un tercero. 

Uso previsto

Elaparatoesadecuadoparaeliminarlas
malas hierbas y el musgo en las juntas 
de las baldosas, pavimento compuesto o 
canales del bordillo en el área domicilia-
ria.Elaparatonoestápensadoparauso
profesional.
Cualquierotraaplicaciónquenoestéex-
presamente permitida en estas instruccio-
nes puede provocar daños en el aparato 
y suponer un serio peligro para el usuario. 
Eloperadorousuarioseráresponsablede
los accidentes y daños causados a otras 
personas o sus propiedades. 
Elfabricantenoseresponsabilizadelos
daños derivados de un uso erróneo o dis-
tinto del previsto.

Traducción de la Declaración de 
conformidad CE original ...........204
Plano de explosión ..................213



101

ES

Descripción general

 Hallará las imágenes en las 
solapas delantera y trasera.

Volumen de suministro

Saque el aparato del embalaje con cui-
dado y revise que disponga de todas las 
piezassiguientes:Evacueelmaterialde
embalaje de una forma conveniente.

• Aparato
• 1cepillometálico
• 1cepillodenailon
• Manualdeinstrucciones

Descripción del 
funcionamiento

Elcepillouniversalmanualcuentaconun
motoreléctricocomoaccionamiento.
Paralimpiarjuntasysuperficiespuedeem-
plearse un cepillo de alambre o un cepillo 
denailonsegúnlasnecesidades.
Elfuncionamientodeloselementosdeman-
do se describe en las siguientes páginas.

Vista general

 1 Empuñadura
 2 Interruptor de encendido/apagado
 3 Descarga de tracción
 4 Cabledered
 5 Mango
 6 Tornillo de estrella
 7 Pieza intermedia
 8 Protección contra salpicaduras
 9 Cepillodenailon
 10 Cabezadelmotor
 11 Rodilloguía
 12 Empuñaduraadicional
 13 Cepillodealambre

 14 Compartimentoparacepillos

Datos técnicos

Cepillo universal ......... PUB 150 A1
Tensión de la red 
U ... 230-240V~(corrientealterna),50Hz
ConsumodelmotorP .................. 150 W 
Clasedeprotección ..........................  II
Tipo de protección ...........................IPX0
Régimenderalentínmax ........... 1300 min-1

Peso(sincepillos) ............. aprox.:1,3kg
Peso(solocepillos) .......... aprox.:0,25kg
Niveldepresiónacústica
(LpA) ................... 70,3dB(A);KpA= 3 dB

Niveldepotenciaacústica(LWA)
medido ........ 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
garantizado .......................... 84dB(A)

Vibraciónenlaempuñadura(ah)
Empuñaduraadicional
 ..................... 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Empuñadura .... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Los valores de ruido y vibración se han obte-
nidosegúnlanormativaydisposicionesindi-
cadas en la declaración de conformidad.

Utilice protección auditiva.

Elvalordeemisióndevibracionesyelvalor
de emisiones sonoras indicados se obtienen 
mediante la medición en un procedimiento 
de ensayo normalizado y se pueden utilizar 
para hacer una comparación entre una he-
rramientaeléctricayotra.
Elvalordeemisióndevibracionesyel
valor de emisiones sonoras indicados tam-
biénpuedenutilizarseparaunaevalua-
ción preliminar de la carga. 

Advertencia: Los valores de emi-
sión de vibraciones y sonoras rea-

les pueden variar frente a los valores indi-
cados cuando se hace un uso real de la 
herramienta electrónica, dependiendo del 
tipo y forma en que se utiliza la herramien-
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ta y, en particular, del tipo de pieza de 
trabajo que se procesa.
Deberán tomarse medidas de seguridad 
para proteger al operador basadas en una 
estimación de la vibración bajo condiciones 
deusoreales(deberántenerseencuenta
todas las partes del ciclo de trabajo, por 
ejemplo, el tiempo durante el cual la herra-
mientaeléctricaestáapagada,ycuando
estáencendidafuncionandosincarga).

Advertencias de 
seguridad
Símbolosypictogramas

Símbolos en el aparato

 ¡Atención!
 Lea atentamente las instrucciones 

de uso.

 Peligro de lesiones por piezas cata-
pultadas. Mantener fuera del área 
de peligro las personas que se en-
cuentren alrededor.

 ¡Atención! 
Peligro de accidentarse debido a 
herramienta giratoria. Mantener las 
manos alejadas.

 Usar protección para ojos y 
oído.

 Noexpongaelaparatoalahume-
dad. 

 ¡Atención! Retire la clavija de 
alimentación antes de los trabajos 
de limpieza y mantenimiento y 
si el cable de alimentación está 
dañado.

 Llevar guantes de protección

 Indicación del nivel de potencia 
acústicaLWA en dB

 Losaparatoseléctricosnosetirana
labasuradoméstica.

 ClasedeprotecciónII 
(Aislamientodoble)

 Sentido de marcha del cepillo

Gráficos en el manual

 Símbolo de peligro con indicaciones 
sobre la prevención de daños per-
sonales o materiales. 

 Símbolo de peligro con indicaciones 
para evitar daños personales por 
descarga eléctrica.

 Símbolodeobligatoriedadconin-
dicaciones sobre la prevención de 
daños.

 Símbolodeinformaciónconins-
trucciones para manejar mejor el 
aparato.

Instrucciones generales de 
seguridad para herramientas 
eléctricas

 ¡ATEnCIÓn! Lea todas las 
indicaciones de seguridad, 
instrucciones, ilustraciones 
y datos técnicos que acom-
pañan a esta herramienta 
electrónica. Si se incumplen las 
instrucciones de seguridad o de 
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b) Evite el contacto físico con superficies 
puestas a tierra como tuberías, cale-
facciones, hornos y neveras.Existeun
mayorriesgodedescargaeléctrica
cuando el cuerpo está puesto a tierra.

c) Mantener la herramienta eléctrica 
alejada de la lluvia y la humedad. Si 
penetraaguaenelaparatoeléctrico,
aumentaelriesgodedescargaeléctri-
ca.

d) No utilizar el cable para llevar o colgar 
la herramienta eléctrica, ni para sacar 
el enchufe de la caja de empalme. Man-
tener el cable alejado del calor, aceite, 
bordes afilados o piezas de aparatos en 
movimiento. Los cables deteriorados o 
bobinados aumentan el riesgo de descar-
gaeléctrica.

e) Si trabaja con la herramienta eléctrica 
en el exterior, utilice solamente cables 
de alargo que estén autorizados para 
exterior.Elusodecablesdealargo
adecuadosparaexteriordisminuyeel
riesgodedescargaeléctrica.

f) Cuando no sea posible evitar el uso de 
la herramienta eléctrica en entornos hú-
medos, utilice un interruptor contra co-
rriente residual.Elusodeuninterruptor
de protección contra corriente residual 
reduceelriesgodedescargaeléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSOnAS:

a) Esté atento, observe lo que hace y utili-
ce la herramienta eléctrica con esmero. 
No utilice la herramienta eléctrica cuan-
do esté cansado o se encuentra bajo los 
efectos de drogas, alcohol o medica-
mentos. Un momento de distracción al 
utilizarlaherramientaeléctricapuede
producir graves accidentes.

b) Lleve un equipo protector personal y 
siempre unas gafas protectoras. Al llevar 
un equipo protector personal, como za-

procedimiento, puede sufrirse una 
descargaeléctrica,unincendioo
graves lesiones.

Guarde todas las instrucciones de segu-
ridad y de procedimiento, para poderlas 
consultar en un momento dado.
Elconceptode“herramientaeléctrica”,
usado en las instrucciones de seguridad, 
serefierealasquefuncionanenchufadas
alacorriente(concabledealimentación)
ytambiénalasquefuncionanconbate-
ríasrecargables(sincabledealimenta-
ción).

1) SEGURIDAD En EL PUESTO DE 
TRABAjO:

a) Mantener el puesto de trabajo limpio y 
bien iluminado.Eldesordenylaszonas
de trabajo no iluminadas pueden pro-
ducir accidentes.

b) No trabajar con la herramienta eléctri-
ca en zonas bajo peligro de explosión, 
donde se encuentren líquidos, gases 
o polvos inflamables. Los aparatos 
eléctricosgeneranchispasquepodrían
encender el polvo o los vapores.

c) Mantener alejados de la herramienta 
eléctrica a los niños y otras personas 
mientras la use.Sisedespistasepodría
perder el control de la herramienta 
eléctrica.

2) SEGURIDAD ELéCTRICA:

a) El enchufe conector de la herramienta 
eléctrica debe caber en la caja de em-
palme. No debe modificarse el enchufe 
de ninguna manera. No utilizar adap-
tadores junto a aparatos eléctricos con 
toma de tierra. Los enchufes genuinos y 
las cajas de empalme adecuadas dismi-
nuyenelriesgodedescargaeléctrica.
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patos de seguridad antideslizantes, cas-
co protector o protección contra el ruido 
disminuye el riesgo de sufrir daños.

c) Evite la puesta en marcha inadverti-
da. Asegúrese de que la herramienta 
eléctrica esté desconectada antes de 
conectarla a la corriente, recogerla o 
llevarla a cuestas. Si al llevar a cuestas 
laherramientaeléctricamantieneel
dedo en el interruptor o conecta el apa-
rato accionado a la corriente, pueden 
producirse accidentes.

d) Extraiga todas las herramientas de 
ajuste y llaves inglesas antes de tra-
bajar con la herramienta eléctrica. Las 
herramientas y llaves que se encuentran 
en piezas giratorias del aparato, pue-
den producir accidentes.

e) Evite adoptar una posición del cuerpo 
anómala. Procure estar firmemente 
erguido y mantenga en todo momento 
el equilibrio. De esta forma podrá con-
trolarmejorlaherramientaeléctricaen
situaciones inesperadas.

f) Lleve ropa adecuada. No llevar ropa 
amplia ni joyería. Mantener el pelo, la 
ropa y los guantes alejados de las pie-
zas móviles. La ropa suelta, las joyas y 
elpelolargopodríanseratrapadospor
las piezas móviles.

g) Cuando se puedan montar dispositivos 
para aspirar polvo o colectores, estos 
se deberán colocar y utilizar correcta-
mente. Si se utiliza la aspiración de 
polvo, se pueden reducir los peligros 
provocados por el polvo.

h) No se deje llevar por una falsa sen-
sación de seguridad y no ignore las 
reglas de seguridad para herramientas 
eléctricas, aun estando familiarizado 
con la herramienta después de usarla 
con frecuencia. Un uso negligente pue-
de provocar lesiones graves en una 
fracción de segundo.

4) UTILIZACIÓn y TRATAMIEnTO DE 
LA HERRAMIEnTA ELéCTRICA:

a) No sobrecargue el aparato. Utilice 
para trabajar la herramienta eléctrica 
adecuada en cada caso. Conlasherra-
mientaseléctricastrabajarámejoryde
forma más segura dentro de la gama 
de potencias indicada.

b) No utilice herramientas eléctricas que 
tengan el interruptor defectuoso. Las 
herramientaseléctricasqueyanose
pueden conectar o desconectar son pe-
ligrosas y deben ser reparadas.

c) Saque el enchufe de la toma de corrien-
te y/o quite la batería extraíble antes 
de realizar ajustes en la herramienta, 
cambiar piezas intercambiables de la 
herramienta o guardar la herramienta 
eléctrica. Estamedidadeprecaución
evitaráquelaherramientaeléctricase
ponga en marcha de forma inadvertida.

d) Guardar la herramienta eléctrica fuera 
del alcance de los niños cuando no 
la utilice. No permita que utilicen el 
aparato personas que no estén fami-
liarizadas con él o que no hayan leído 
estas instrucciones. Las herramientas 
eléctricassonpeligrosascuandoson
utilizadasporpersonassinexperiencia.

e) Conserve con cuidado la herramienta 
eléctrica y piezas de la misma. Com-
pruebe que las piezas móviles funcio-
nen perfectamente y no estén atasca-
das, que no haya piezas rotas o tan 
dañadas que se inhiba la funcionalidad 
de la herramienta eléctrica. Haga repa-
rar las piezas dañadas antes de utilizar 
el aparato. Muchos accidentes tiene su 
origenenherramientaseléctricasmal
mantenidas.

f) Mantener las herramientas cortantes 
afiladas y limpias. Las herramientas 
cortantes bien cuidadas con un borde 
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afiladoseatascanmenosysonmás
fáciles de dirigir.

g) Utilizar la herramienta eléctrica, los 
accesorios, las herramientas correspon-
dientes, etc. según estas instrucciones. 
Tener en cuenta también las condiciones 
de trabajo y la actividad a realizar.El
usodelaherramientaeléctricapara
otrosfinesquelosprevistospuedepro-
ducir situaciones peligrosas.

h) Mantenga las empuñaduras y las zonas 
de agarre secas, limpias y libres de 
aceite y grasa. Las empuñaduras y zo-
nas de agarre resbaladizas impiden un 
manejo seguro y pueden hacer perder 
elcontroldelaherramientaeléctricaen
situaciones imprevistas.

5) ASISTEnCIA:

a) Haga reparar la herramienta eléctrica 
solamente por personal técnico cuali-
ficado y sólo con piezas de recambio 
originales. De esta forma se asegura el 
mantenimiento de la seguridad de la 
herramientaeléctrica.

Advertencias de seguridad 
adicionales

• Sisedañaelcabledealimentación
de red de este aparato, deberá ser 
sustituido por el fabricante, su servicio 
de atención al cliente o una persona 
concualificaciónsimilar,afindeevitar
riesgos.

• Apagueelmotoryextraigalaclavija
de alimentación:
- encasodeaccidentesofallosopera-

tivos
- cuandonoutiliceelaparato
- cuandodejeelaparatosinsupervi-

sión 
- cuandolovayaalimpiar,mantener

o antes de realizar controles
- cuandolotransportedeunlugara

otro 
- cuandoextraigaloscepillosdetra-

bajo o los cambie.
• Loscepillosnodebenmontarseenapa-

ratos cuyas revoluciones sean mayores a 
lasrevolucionesmáximasadmitidasde
los cepillos.

• Nosepuedenutilizarcepillosdaña-
dos.

• Ladecoloracióndelóxidouotrossig-
nosdecambiosquímicosomecánicos
en el material pueden causar una falla 
prematura del cepillo.

• Loscepillosdebenalmacenarseenso-
portes, contenedores o cajas adecua-
dasdemaneraqueesténprotegidos
contra los siguientes efectos:
- elevadahumedaddelaire,calor,
aguauotroslíquidosquepodrían
dañar el cepillo

- Ácidosovaporesdeácidosquepo-
dríanprovocardaños

- temperaturasquesontanbajasque
pueden provocar condensación en 
los cepillos si se trasladan a una 
zona con temperaturas más altas

- deformacióndecualquierpartedel
cepillo

• Utilice exclusivamente accesorios 
recomendados por PARKSIDE. De lo 
contrario,existeelriesgodedescarga
eléctricaofuego.

Riesgos residuales

Inclusoaunqueestaherramientaeléctrica
semanejeconprecaución,existensiempre
riesgos residuales. Debido a su diseño y 
ejecución,estaherramientaeléctricapue-
de presentar los siguientes peligros:
a) Dañosauditivos,sinosellevaunapro-

tecciónadecuadaparalosoídos.
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b) Dañosenlosojos,sinoseutilizanga-
fas de protección.

c) Dañosparalasaludprovocadospor
las vibraciones en manos y brazos si el 
aparato se utiliza por un periodo pro-
longado o si no se utiliza ni mantiene 
correctamente.

 ¡Advertencia!Estaherramienta
eléctricageneradurantesufuncio-
namientouncampoelectromagnéti-
co.Endeterminadascircunstancias
este campo puede afectar a implan-
tesmédicosactivosopasivos.Para
reducir el peligro de lesiones gra-
ves o mortales, recomendamos a 
las personas que tengan implantes 
médicosqueconsultenasumédico
yalfabricantedelosimplantesmé-
dicos antes de utilizar la máquina.

Instrucciones de 
montaje

 Montar el aparato

1.Insertelapiezaintermedia(7)enlaca-
bezadelmotor(10).

2.Inserteelmango(5)enlapiezainter-
media(7).

3.Atornillefirmementelapiezaintermedia
(7)conloscuatrotornilloslargosdera-
nuracruzada(6).

 Montar la protección 
contra salpicaduras y el 
rodilloguía

1. Introduzca la protección contra salpi-
caduras(8)enelrieldelacabezadel
motor(10)hastaqueencaje.

2.Inserteelrodilloguía(11)enelaloja-
mientodelacabezadelmotor(10).

 Insertar/cambiar cepillos

 Insertar cepillos
1. Presione el compartimento para cepillos 

(14)endirecciónalacabezadelmotor
(10).

2. Mantenga presionado el compartimento 
paracepillos(14).

3.Coloqueelcepillodeseado(9/13)en
elcompartimentoparacepillos(14).

4.Presioneelcepillo(9/13)enelcompar-
timentoparacepillos(14)endirección
alacabezadelmotor(10).

5. Suelte el compartimento para cepillos 
(14).

 Cambio de cepillo
1. Presione el compartimento para cepillos 

(14)endirecciónalacabezadelmotor
(10).

2. Mantenga presionado el compartimento 
paracepillos(14).

3.Retireelcepillo(9/13).
4.Coloqueelcepillodeseado(9/13)en

elcompartimentoparacepillos(14).
4.Presioneelcepillo(9/13)enelcompar-

timentoparacepillos(14)endirección
alacabezadelmotor(10).

5. Suelte el compartimento para cepillos 
(14).

Manejo

 Atención: ¡Peligro de lesión! 
Antes de cada uso controle la 
aptitud del aparato. Al rea-
lizar trabajos con el aparato 
utilice siempre protección 
ocular.

 Antes de cualquier trabajo en 
el aparato, retire el enchufe 
de la red. Existe peligro de 
lesiones.
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 Respete el control de la emisión de 
ruido y las disposiciones locales. 

Encendido y apagado

1. Para descargar la tracción en el cable, 
conelextremofinaldelcabledeexten-
siónhagaunlazoyfíjeloenladescar-
gadetracción(3).

2. Conecteelaparatoalaredeléctrica.
3. Para encenderlo, presione el interruptor 

deencendido/apagado(2).
4. Para apagarlo, suelte el interruptor de 

encendido/apagado(2).Elfunciona-
miento en modo continuo no es posible.

 
 Despuésdeapagarelaparato,el

cepillo sigue girando durante un 
tiempo. Aleje las manos y los pies.

 El interruptor de encendido/
apagado no debe bloquear-
se. Si el interruptor tuviese 
un desperfecto ya no debe-
rá seguir trabajando con el 
aparato. Peligro de lesiones 
si al soltar el interruptor de 
encendido/apagado el motor 
no se apaga.

Indicaciones de trabajo

 Atención:  
¡Peligro de lesión!

• Controleelcepilloantesdeusarlo.No
utilicecepillosdañados.Cambielos
cepillos dañados o gastados.

• Utilicesolocepillosoriginales.
• Notrabajeconlluviaoconuna

superficiehúmeda.Existepeligrode
descargaeléctrica.

• Trabajesiempreperpendicularmentea
la pendiente.

• Evitequetoqueobstáculosduros
(piedras,paredes,vallas,etc.)parano
dañar el aparato. 

• Sivaarealizarunapausaoa
transportar el aparato, apague el 
aparato y espere hasta que se detenga 
el cepillo.

Funcionamiento del aparato:

 Durante el trabajo con los cepillos 
metálicos/denailon,nuncaafileso-
bre material de plástico u otra clase 
de material del suelo sensible. De 
lo contrario puede rayar o dañar la 
superficie.Noasumimosninguna
responsabilidad por este tipo de 
daños. Pruebe el cepillo antes en 
un lugar discreto. 

• Muevaelaparatoalritmodela
marcha.

• Laflecha   situada en la 
protección contra salpicaduras indica 
el sentido de giro de los cepillos.

• Pruebeelaparatoantesdeusarloen
suelos sensibles en un lugar discreto.

Selección de los cepillos 
adecuados

Elcambiodecepillosestádescritoenel
capítulo«instruccionesdemontaje».

Cepillo metálico (n.º  13):
Pararemoverlíquenesymusgosduros 
sobresuperficiesnosensibles.

 Utilice cepillos metálicos solo sobre 
superficiesnosensibles(calles,ve-
redas),puestoqueelrevestimiento
delsuelopodríadañarseorayarse.
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Cepillo de nailon (n.º  9):
Pararemoverhierbas,líquenesymusgos
sobrejuntasfinas.

Limpieza y 
mantenimiento

 Antes de iniciar cualquier tra-
bajo en el dispositivo, retire 
el enchufe del tomacorriente. 
Existe peligro de descarga 
eléctrica.

 Todos los trabajos no indi-
cados en estas instrucciones, 
deben ejecutarse exclusi-
vamente en nuestro Centro 
de Servicio. Utilice exclusi-
vamente piezas originales. 
Utilice exclusivamente piezas 
originales. Existe peligro de 
lesionarse.

Limpieza

 No rociar el aparato con agua, ni 
limpiarlo bajo un chorro de agua, 
yaqueexistepeligroderecibiruna
descargaeléctrica,pudiéndose
además deteriorar el aparato.

Mantener el aparato siempre  
limpio y no utilizar detergentes  
ni disolventes para limpiarlo.

• Limpieelaparato,loscepillosylapro-
teccióncontrasalpicadurasdespuésde
cada uso.

• Mantengalasranurasdeventilación
limpias.

 Mantenimiento

• Utiliceúnicamenterepuestosyacce-
sorios que hayan sido suministrados y 
recomendados por el fabricante.

• Antesdecadauso,realiceunains-
pección visual del aparato. No utilice 
el aparato si faltan los dispositivos de 
seguridad, tornillos o pernos o si estos 
componentes están desgastados o  
dañados.

• Controleelcepilloantesdeusarlo. 
Noutilicecepillosdañados.Cambie
los cepillos dañados o gastados.

Transporte

• Cuandovayaatransportarelaparato
de un lugar a otro, apague el motor, 
extraigaelenchufeyesperehastaque
se detenga el cepillo.

• Transporteelaparatoconlasdos
manos.

Almacenaje

• Cuandonouseelequipo,debeguar-
darseésteenunlugarsecoyprote-
gido de polvo, asegurando que está 
fuera del alcance de niños.

• Noalmaceneelaparatoduranteun
tiempoprolongadoenunsitioexpuesto
alaluzsolardirecta.Sepodríadañar
el aparato.

• Elequiponohadeguardarseensacos
plásticos,yaqueestofomentaríala
formación de humedad y hongos.
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Eliminación / protección 
del medio ambiente
Lleve el aparato, los accesorios y el emba-
laje a un lugar para que procedan a reci-
clarlo respetando el medio ambiente.

 Elaparatonopuedetirarseala 
basuradomésticaocomobasura
deenseres.Elsímbolodelcubode
basuratachadosignificaqueeste
producto no debe eliminarse con 
labasuradomésticaalfinaldesu
vidaútil.

Piezas de repuesto/accesorios

Encontrará piezas de repuesto y accesorios en 
www.grizzlytools.shop

Si tiene problemas con el proceso de pedido, utilice el formulario de contacto. Si tiene 
máspreguntas,póngaseencontactoconel«Centrodeservicio»(verpágina111).

Part. manual de  Denominación  Números. 
instrucciones    de pedido

  9 Cepillodenailon 91110210

  13 Cepillodealambre 91110211

Directiva2012/19/UEsobreresiduosde
aparatoseléctricosyelectrónicos:Loscon-
sumidores tienen la obligación legal de re-
ciclarlosaparatoseléctricosyelectrónicos
deformaecológicaalfinaldesuvidaútil.
De este modo, se garantiza un reciclaje 
respetuoso con el medio ambiente y con 
los recursos.
Dependiendo de las normas estatales, pue-
de tener las siguientes opciones:
•devolverloaunpuntodeventa,
•aunpuntoderecogidaoficial,
•devolveralfabricante/distribuidor.
Estonoafectaalosaccesoriosyaotros
medios sin componentes electrónicos.
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mentedespuésdedesembalarelproducto.
Transcurridoelperiododegarantía,cual-
quier reparación está sujeta a costes.

Alcance de la garantía
Elaparatohasidofabricadocuidadosa-
mentesegúnlasmásestrictasnormasde
calidadyhasidosometidoapruebasex-
haustivas antes de su entrega.

Lagarantíacubrelosfallosdematerialo
defabricación.Estagarantíanocubrelas
piezas del producto que están sujetas al 
desgaste normal y que, por lo tanto, pue-
denconsiderarsepiezasdedesgaste(por
ejemplo,Cepillos)opordañosapiezas
frágiles(porejemplo,interruptores).
Estagarantíaquedaanuladasielproduc-
to ha sido dañado, utilizado indebidamen-
te o no se ha mantenido. Para garantizar 
el uso adecuado del producto, es impres-
cindible respetar estrictamente todas las 
instruccionesquefiguranenelmanualde
instrucciones. Se debe evitar a toda costa 
cualquier uso o acción desaconsejada o 
advertida en el manual de instrucciones.
Elproductoestáprevistoexclusivamente
para su uso particular y no para un uso 
profesional.Lagarantíadesapareceen
caso de manipulación inadecuada, uso de 
la fuerza e intervenciones no realizadas 
por nuestro centro de servicio autorizado.

Tramitación en caso de reclamación 
de garantía
Conelfindegarantizarunarápidatrami-
tación de su solicitud, le rogamos que siga 
las siguientes instrucciones:
• Conserveelrecibodecajayelnúmero

deidentificación(IAN 415649_2204)
como comprobante de su compra.

Garantía

Estimada/ocliente:
Esteaparatotieneunagarantíade3años
a partir de la fecha de compra. 
Encasodedefectosenesteproducto,tie-
ne derechos legales contra el vendedor del 
producto.Estosderechoslegalesnoestán
limitadospornuestragarantíaquesedeta-
lla a continuación. 

Condiciones de la garantía
Elplazodelagarantíaempiezaapartir
de la fecha de compra. Guarde el recibo 
de caja original, ya que se necesita como 
comprobante de compra. 
Si se produce un defecto de material o 
de fabricación en el plazo de tres años 
a partir de la fecha de compra de este 
producto, procederemos a la reparación 
osustitucióndelproducto,segúnconside-
remos oportuno, sin cargo alguno para 
usted. Para poder hacer uso de la ga-
rantía,esnecesariopresentarelaparato
defectuoso y el comprobante de compra 
(recibodecaja)enelplazodetresañosy
entregar una breve descripción por escrito 
de la naturaleza del defecto y de cuándo 
se produjo. 
Sinuestragarantíacubreeldefecto,reci-
birá el producto reparado o uno nuevo. 
La reparación o sustitución del producto 
no supone un nuevo inicio del periodo de 
garantía.

Periodo de garantía y reclamacio-
nes por defectos legales
Lagarantíanoprolongaelperiodode
garantía.Estotambiénseaplicaapiezas
repuestasoreparadas.Cualquierdañoo
defecto ya presente en el momento de la 
compra debe ser comunicado inmediata-
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• Elnúmerodelartículofiguraenlapla-
cadecaracterísticas.

• Siseproducenerroresdefunciona-
miento u otros defectos, póngase 
en contacto con el departamento de 
atención al cliente que se indica a 
continuaciónporteléfonooporcorreo
electrónico. A continuación, recibirá 
más información sobre la tramitación 
de su reclamación.

• Despuésdeconsultarconnuestro
servicio de atención al cliente, puede 
enviar un producto que haya sido iden-
tificadocomodefectuosoaladirección
de servicio que se le ha proporciona-
do, con el franqueo pagado, junto con 
elcomprobantedecompra(recibo
decaja)eindicandoenquéconsiste
el defecto y cuándo se produjo. Para 
evitar problemas de aceptación y 
costesadicionales,utiliceúnicamente
la dirección que se le ha comunicado. 
Asegúresedequeelenvíonoserea-
lizaaportesdebidos,pormercancías
voluminosas,exprésuotrotipodecar-
gaespecial.Porfavor,envíeelaparato
con todos los accesorios suministrados 
conlacomprayasegúresedequeel
embalajedetransporteessuficiente-
mente seguro.

Servicio de reparación

Tambiénpuedeencargaranuestrocentro
de servicio reparaciones que no están  
cubiertasporlagarantía(serviciono 
gratuito).Nuestrocentrodeserviciole
hará un presupuesto.
Sólo podemos procesar equipos que  
hayansidosuficientementeempaquetados
y franqueados.

Atención:Envíesuaparatolimpioycon
una indicación del defecto a nuestro centro 
de servicio. 
No se aceptarán los aparatos enviados 
aportesdebidos,pormercancíasvolumi-
nosas,envíosexprésoconotrotipode
carga especial 
Nosotros nos encargaremos de eliminar 
gratuitamente los aparatos defectuosos 
que recibamos.

Centro de servicio

ES  Servicio España
  Tel.: 900 984 989 

E-Mail:grizzly@lidl.es
 IAN 415649_2204

Importador

Por favor, tenga en cuenta que la siguiente 
dirección no es una dirección de servicio 
técnico.Póngaseencontactoconladirec-
ción del centro de servicio mencionada 
arriba.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
Germany
www.grizzlytools.shop
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Introduzione

Congratulazioniperl’acquistodelSuo
nuovo apparecchio. Ha scelto un prodotto 
altamente pregiato. Le istruzioni per l’uso 
costituiscono parte integrante di questo 
prodotto. 
Questo apparecchio è stato sottoposto a 
uncontrollodiqualitàdurantelaprodu-
zione e quindi sottoposto a un controllo 
finale.Quindiègarantitoilfunzionamento
del vostro apparecchio. 

Contengonoindicazioniimportanti
per la sicurezza, l’uso e lo smalti-

mento. Prima dell’uso del prodotto, 
si raccomanda di familiarizzare con tutte 
le indicazioni di comando e di sicurezza. 
Usare il prodotto solo come descritto e per i 
campid’impiegospecificati.Conservarele
istruzioni in un luogo sicuro e consegnare 
la documentazione in caso di cessione del 
prodotto a terzi. 

Fini d’utilizzo

L‘apparecchio è idoneo per rimuovere er-
bacce e muschio nelle fughe delle piastrel-
le, in pavimentazioni in gomma o nei sol-
chi dei marciapiedi in ambito domestico. 
Questo apparecchio non è adatto per l’uso 
industriale.
Qualsiasi altro utilizzo che non sia 
specificatamenteelencatoinqueste
istruzioni per l’uso può causare danni 
all’apparecchiatura e può essere causa di 
seri pericoli per l’utente.
L‘utilizzatore è responsabile per infortuni 
odanniadaltrepersoneoallaproprietà
delle stesse. 
La ditta produttrice non è responsabile per 
danni causati da un utilizzo contrario a 
quantospecificatonellenormeocausati
da utilizzo erroneo.  

Traduzione della dichiarazione  
di conformità CE originale ........205
Vista esplosa ...........................213
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Descrizione generale

L’immagine dei principali com-
ponenti funzionali è riportata 

nella pagina ripiegabile fronte e retro.

Contenuto della confezione

Rimuovere l’apparecchio dalla confezione e 
controllare se è completo.
Smaltire il materiale di imballaggio secondo 
le disposizioni.

• Apparecchio
• 1xspazzolametallica
• 1spazzoladinylon
• Istruzioniperl’uso

Descrizione del funzionamento

La spazzola universale a mano ha come 
attuatore un motore elettrico. 
Perpulirelefugheelesuperficiaseconda
delle esigenze si può utilizzare una spaz-
zola metallica o una spazzola di nylon.
Il funzionamento delle singole parti è  
indicato nelle seguenti descrizioni. 

Panoramica

 1 Impugnatura
 2 InterruttoreOn/Off
 3 Scarico trazione
 4 Cavodialimentazione
 5 Manico
 6 Vite a croce
 7 Pezzo intermedio
 8 Paraschizzi
 9 Spazzola di nylon
 10 Testa motore
 11 Rullo di guida
 12 Impugnatura supplementare
 13 Spazzola metallica

 14 Alloggiamento della spazzola

Dati tecnici

Spazzola universale .... PUB 150 A1
Tensione di motore U
....230-240V~(Correntealternata);50Hz
Potenza P ................................... 150 W 
Classediprotezione ..........................  II
Grado di protezione .........................IPX0
Numero di giri ....................... 1300 min-1

Peso(senzaspazzola) ............. ca. 1,3 kg
Peso(solospazzola) .............. ca. 0,25 kg
Livello di pressione acustica 
(LpA) ....................... 70,3dB;KpA= 3 dB

Livellodipotenzaacustica(LWA)
misurata ........... 81,6dB;KWA= 1,97 dB
garantito ................................... 84 dB

Vibrazioni(ah)
Impugnatura  
supplementare . 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Impugnatura .... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Ivaloridirumorositàevibrazionesono
stati determinati conformemente alle pre-
scrizioni e norme citate nella dichiarazione 
diconformità.

Indossare le protezioni acustiche.

Il valore complessivo di vibrazione indicato 
e il valore sulle emissioni rumorose riportato 
sono stati misurati secondo una procedura 
di controllo regolata da norme e possono es-
sere utilizzati per il confronto fra un utensile 
elettrico e un altro.
Il valore complessivo di vibrazione indicato 
e il valore sulle emissioni rumorose riportato 
possono essere utilizzati anche per una sti-
ma temporanea del carico. 

Avvertenza: Le emissioni sulle vi-
brazionielarumorositàpossono

differire dai valori indicati durante l’uso ef-
fettivo dell’elettroutensile, in base alla tipo-
logiaelamodalitàincuisiutilizza
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l’elettroutensile, in particolare quale tipo di 
pezzo viene lavorato.
Risulta necessario stabilire misure di sicu-
rezza per la tutela dell’utilizzatore che si 
basino su un calcolo approssimativo del 
carico dovuto alle vibrazioni alle condi-
zionid’usoeffettive(cheincludanotuttii
fattori del ciclo d‘impiego, fra cui ad esem-
pio i tempi di riposo dell‘utensile elettrico 
e quelli in cui si trova sì acceso, ma senza 
carico).

Indicazioni di sicurezza

Simboli e icone

Simboli sull‘apparecchio:

 Attenzione!
 Leggere le  

istruzioni per l’uso.

 Pericolo di lesioni da corpi  
estranei proiettati!

 Tenere lontane dall’apparecchio 
le persone non addette ai lavori.

 Attenzione! 
Pericolo di lesioni a causa 
dell’utensile in rotazione!  
Tenere lontano piedi e mani.

 Indossare protezioni per 
l‘udito e gli occhi.

 Non esporre l‘apparecchio 
all‘umidità.

 Attenzione! Prima dei lavori di 
pulizia e manutenzione e quan-
do il cavo di allacciamento è 
danneggiato, staccare la spina 
di alimentazione dalla presa di 
corrente.

 Indossare i guanti!

 Indicazione del livello di potenza 
acustica LWA garantito in dB

 Gli apparecchi elettrici non vanno 
smaltiticonirifiutidomestici.

 ClassediprotezioneII 
(doppioisolamento)

 Senso di rotazione della  
     spazzola

Simboli riportati nelle istruzioni

 Simboli di pericolo con indica-
zioni relative alla prevenzione 
di danni a cose e persone. 

 Pericolo di lesioni a causa di 
scosse elettriche.

 Simboli di divieto con indicazioni 
relative alla prevenzione di danni.

 Simboli di avvertenza con infor-
mazioni relative ad un uso corretto 
dell’apparecchio.

Indicazioni di sicurezza 
generali per utensili elettrici

 AVVERTEnZA! Leggere tutte 
le avvertenze di sicurezza, le 
istruzioni, le diciture e i dati 
tecnici di cui è provvisto que-
sto utensile elettrico. La manca-
ta osservanza delle indicazioni di 
sicurezza e delle istruzioni possono 
provocare scosse elettriche, incendi 
e/o lesioni gravi.
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ni dalla pioggia e dall‘umidità. 
L‘infiltrazionediacquanell‘utensile
elettrico aumenta il pericolo di scosse 
elettriche.

d) non usare il cavo per trasporta-
re, appendere l‘utensile elettrico 
o per staccare la spina dalla 
presa. Tenere il cavo lontano 
da calore, olio, spigoli vivi o 
componenti in movimento. Cavi
danneggiati o attorcigliati aumentano 
il rischio di una scossa elettrica.

e) Quando si lavora con un utensi-
le elettrico all‘aperto, usare solo 
prolunghe adatte anche per l‘e-
sterno. L‘uso di una prolunga adatta 
per l‘esterno riduce il rischio di scosse 
elettriche.

f) Se non è possibile evitare l’u-
tilizzo dell’elettroutensile in 
ambiente umido, usare un in-
terruttore differenziale. L’impiego 
di un interruttore differenziale riduce il 
rischio di scossa elettrica. 

3) Sicurezza delle persone:

a) Prestare attenzione ai propri 
movimenti e lavorare con l‘u-
tensile elettrico usando razioci-
nio. non usare un utensile elet-
trico, quando si è stanchi o si è 
sotto effetto di droghe, alcol o 
farmaci. Un attimo di disattenzione 
durante l‘uso dell‘utensile elettrico può 
causare lesioni gravi.

b) Indossare un‘attrezzatura di 
sicurezza personale e sempre 
occhiali protettivi.. Indossando un‘at-
trezzatura di sicurezza personale, come 
maschera antipolvere, scarpe di sicurez-
za antiscivolo, casco o protezione dell‘u-
dito a seconda dell‘impiego dell‘utensile 
elettrico si riduce il pericolo di lesioni.

Conservare tutte le indicazioni di 
sicurezza e le istruzioni per una con-
sultazione futura.
Il termine usato nelle indicazioni di sicurez-
za „Utensile elettrico“ si riferisce a utensili 
elettriciazionaticontensionedirete(con
cavodirete)eautensilielettriciazionati
conaccumulatori(senzacavodirete).

1) Sicurezza sul posto di lavoro

a) Tenere la zona di lavoro pulita e 
ben illuminata. Disordine o zone di 
lavorononsufficientementeilluminate
possono causare infortuni.

b) non lavorare con l‘utensile elet-
trico in un ambiente a rischio 
di esplosioni, nel quale sono 
presenti liquidi, gas o polveri in-
fiammabili. Utensili elettrici generano 
scintillechepossonoinfiammarelapol-
vere o i vapori.

c) Tenere bambini e altre persone 
lontane durante l‘uso dell‘u-
tensile. In caso di distrazioni si può 
perdere il controllo dell‘apparecchio.

2) Sicurezza elettrica:

a) La spina di allacciamento dell‘u-
tensile elettrico deve essere 
adatto alla presa. La spina non 
deve essere modificata in alcun 
modo. non usare un adattatore 
insieme a utensili elettrici colle-
gati a massa. Spinenonmodificate
riducono il rischio di scosse elettriche.

b) Evitare il contatto del corpo con 
superfici collegate a massa, 
come anche da tubi, termosifoni, 
fornelli e frigoriferi. Aumento del 
pericolo di scosse elettriche, quando il 
corpo è collegato a massa.

c) Tenere gli utensili elettrici lonta-
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c) Evitare la messa in esercizio 
incustodita. Assicurarsi che l‘u-
tensile elettrico sia spento, prima 
di allacciarlo all‘alimentazione 
elettrica e/o all‘accumulatore, 
di sollevarlo o trasportarlo. Se 
durante il trasporto dell‘utensile elettrico 
si tiene il dito sull‘interruttore oppure si 
allaccia l‘apparecchio all‘alimentazione 
elettrica in condizioni accese, possono 
verificarsiinfortuni.

d) Rimuovere gli strumenti di rego-
lazione o i cacciaviti, prima di 
accendere l‘utensile elettrico. Un 
utensile o un cacciavite che si trova in 
un componente rotante dell‘apparec-
chio, può provocare lesioni.

e) Evitare una postura anormale. 
Garantire una posizione stabile 
e mantenere l‘equilibrio in ogni 
momento. In questo modo l‘utensile 
elettrico può essere controllato meglio 
in situazioni impreviste.

f) Indossare abbigliamento ade-
guato. non indossare abiti lar-
ghi o gioielli. Tenere i capelli, 
l‘abbigliamento e i guanti lon-
tani dalle parti in movimento. 
Capidiabbigliamentolarghi,gioielli
o capelli lunghi possono essere cattu-
rati dalle parti in movimento.

g) Se è possibile montare apparec-
chi aspirapolvere o di raccolta 
della polvere, applicarli e utiliz-
zarli in modo corretto. Il ricorso 
all‘aspirapolvere può ridurre i danni 
dovuti alla polvere.

h) non lasciarsi ingannare da un 
falso senso di sicurezza e rispet-
tare regole di sicurezza per gli 
utensili elettrici, anche se dopo 
aver utilizzato più volte l’utensile 
elettrico si ha acquisto una certa 
confidenza. Una movimentazione 

accidentale può causare gravi lesioni 
nell’arco di una frazione di secondo.

4) Uso e trattamento dell‘utensile 
elettrico

a) non sovraccaricare l‘apparec-
chio. Usare l‘utensile elettrico de-
stinato al tipo di lavoro da svol-
gere. Conl‘utensileelettricoadattosi
lavora in modo migliore e più sicuro nel 
campodipotenzaspecificato.

b) non usare utensili elettrici con 
l‘interruttore difettoso. Un utensile 
elettrico che non può essere acceso o 
spento è pericoloso e deve essere ripa-
rato.

c) Tirare la spina dalla presa e/o 
rimuovere una batteria rimovi-
bile, prima di apportare modi-
fiche all’apparecchio, sostituire 
pezzi di utensili a inserto o 
rimuovere l’utensile elettrico. 
Questa misura previene l‘avviamento 
involontario dell‘utensile elettrico.

d) Conservare gli utensili elettrici 
non usati fuori dalla portata 
di bambini. non lasciare usare 
l‘apparecchio a persone che 
non hanno familiarizzato con lo 
stesso o che non hanno letto le 
istruzioni. Utensili elettrici sono peri-
colosi se usati da persone inesperte.

e) Pulire l’utensile elettrico e l’u-
tensile a inserto con accura-
tezza. Controllare se le parti in 
movimento funzionano perfet-
tamente e non si inceppano, se 
sono presenti parti spezzate o 
danneggiate che possono com-
promettere il funzionamento 
dell‘utensile elettrico. Fare ripa-
rare le parti danneggiate prima 
dell‘impiego dell‘apparecchio. 
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Le cause di molti infortuni risiedono in 
una scarsa manutenzione degli utensili 
elettrici.

f) Tenere gli utensili da taglio ap-
puntiti e puliti. Utensili da taglio 
curati con bordi taglienti appuntiti si 
inceppano meno facilmente e sono più 
facili da maneggiare.

g) Usare l‘utensile elettrico, gli 
accessori e i ricambi ecc. con-
formemente alle istruzioni. A 
tale proposito tenere in conside-
razione le condizioni di lavoro 
e l‘attività da svolgere. L‘uso di 
utensili elettrici per scopi diversi da 
quelli previsti può generare situazioni 
pericolose.

h) Mantenere le impugnature e le 
relative superfici asciutte, pulite 
e prive di olio e grasso. Le impu-
gnatureelerelativesuperficiscivolose
non consentono un uso e un controllo 
sicuri dell’utensile elettrico in situazioni 
imprevedibili.

5) Assistenza tecnica

a) Fare riparare l‘utensile elettri-
co da personale specializzato 
qualificato e solo con ricambi 
originali. In questo modo si garan-
tisce il mantenimento della sicurezza 
dell‘utensile elettrico.

Ulteriori avvertenze di 
sicurezza

• Seilcavodialimentazionediquesto
apparecchio è danneggiato, deve es-
sere sostituito dal produttore o dal suo 
servizio clienti o da una persona ugual-
mentequalificataperevitarepericoli.

• Spegnereilmotoreestaccarela 
spina di alimentazione dalla presa di 

corrente, se:
- incasodiincidentiomalfunziona-

menti,
- senonsiutilizzal‘apparecchio,
- quandosilasciaincustodito

l‘apparecchio, 
- quandosipulisce,sottoponeama-

nutenzione l‘apparecchio o prima di 
verifiche,

- sesitrasportal‘apparecchiodaun
punto all‘altro, 

- sirimuoveosostituiscelaspazzola
di lavoro.

• Lespazzolenondevonoesseremontate
su macchine il cui numero di giri è supe-
riore al numero di giri massimo ammesso 
della spazzola.

• Lespazzoledanneggiatenondevono
essere utilizzate.

• Scolorimentodaruggineoaltrisegni
di deformazione chimica o meccanica 
sul materiale di rivestimento possono 
causare guasti alla spazzola prima del 
tempo.

• Lespazzoledevonoessereconservate
in opportuni scaffali, contenitori o sca-
tole in modo da proteggerle dai segu-
enti agenti:
- Elevataumiditàdell’aria,caldo,

acqua o altri liquidi che potrebbero 
causare il danneggiamento della 
spazzola

- Acidiovaporidiacidichepotrebbero
causare danneggiamenti

- Temperaturecosìbassedapotercau-
sare condensazione sulle spazzole 
se esse vengono esposte a zone ad 
elevate temperature

- Deformazionidiqualsiasicomponen-
te della spazzola

• Non utilizzare alcun accessorio diverso 
da quelli raccomandati da PARKSIDE.
Ciòpuòcausarescossaelettricaoin-
cendi.
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RISCHI RESIDUI

Anche se questo utensile elettrico viene usato 
conformemente alle disposizioni, rimango-
no sempre rischi residui. I seguenti pericoli 
possonoverificarsiinrelazioneallatipologia
costruttiva e al tipo di esecuzione di questo 
elettrodomestico:
a) Lesionidataglio
b) Danniall’udito,qualoranonvengaindos-

sata un’adeguata protezione dell’udito.
c) Danniagliocchiincasodimancatouti-

lizzo di un’adeguata protezione oculare.

 Avvertenza! Questo  utensile elettrico 
genera un campo magnetico durante 
il funzionamento. In determinate condi-
zioni questo  campo  può compromet-
tere gli  impianti medici attivi o passivi. 
Per  ridurre il pericolo di lesioni gravi 
o letali, consigliamo alle persone con 
impianti medici  di consultare il medico 
e il produttore dell’impianto medico 
prima di azionare la macchina.

Istruzioni di montaggio

 Montaggio 
dell’apparecchio

1. Inserireilpezzointermedio(7)sulla
testadelmotore(10).

2. Inserirel‘impugnatura(5)sulpezzo
intermedio(7).

3. Avvitareilpezzointermedio(7)conle
quattrovitiacroce(6).

 Montaggio del 
paraschizzi e del rullo di 
guida

1.Farscorrereilparaschizzi(8)sulla
guidasullatestadelmotore(10)finoa
quando non si innesta in posizione.

2.Inserireilrullodiguida(11)nellesedi
presentinellatestadelmotore(10).

 Inserimento/sostituzione 
della spazzola

 Inserimento della spazzola
1. Premere l‘alloggiamento della spazzola 

(14)indirezionedellatestadelmotore
(10).

2. Tenere premuto l’alloggiamento della 
spazzola(14).

3.Inserirelaspazzoladesiderata(9/13)
nell‘alloggiamentodellaspazzola(14).

4.Premerelaspazzola(9/13)
nell‘alloggiamentodellaspazzola(14)
indirezionedellatestadelmotore(10).

5. Rilasciare l’alloggiamento della spazzo-
la(14).

 Sostituire la spazzola
1. Premere l‘alloggiamento della spazzola 

(14)indirezionedellatestadelmotore
(10).

2. Tenere premuto l’alloggiamento della 
spazzola(14).

3.Rimuoverelaspazzola(9/13).
4.Inserirelaspazzoladesiderata(9/13)

nell‘alloggiamentodellaspazzola(14).
4.Premerelaspazzola(9/13)

nell‘alloggiamentodellaspazzola(14)
indirezionedellatestadelmotore(10).

5. Rilasciare l’alloggiamento della spazzo-
la(14).

Uso

 Attenzione, pericolo di lesioni!  
Verificare il corretto funzio-
namento dell‘apparecchio 
prima di ogni uso. Durante il 
lavoro indossare sempre una 
protezione per gli occhi.
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 Prima di qualsiasi intervento 
sull’apparecchio, staccare la 
spina di alimentazione. Peri-
colo di lesioni.

 Osservarelaprotezionecontroil
rumore e le normative locali. 

 Accensione e 
spegnimento

1. Creareunpassantealterminedella
prolunga e appenderlo alla sicurez-
zaantistrappocavo(53).Vedere 
l’immagine dettagliata .

2. Collegarel’apparecchio
all’alimentazione.

3. Azionare l‘interruttore di accensione/
spegnimento(2).

4. Per spegnere, rilasciare l‘interruttore di 
accensione/spegnimento(2).Nonè
possibile una commutazione permanen-
te.

 
 Dopo lo spegnimento 

dell‘apparecchio, la spazzola con-
tinua a girare per un breve tempo. 
Tenere lontano mani e piedi.

 L‘interruttore di accensione/
spegnimento non deve esse-
re bloccato. In presenza di 
un interruttore danneggia-
to non è consentito l’uso 
dell‘apparecchio. Pericolo di 
lesioni quando il motore non 
si spegne dopo che si è la-
sciato l‘interruttore di accen-
sione/spegnimento.

Avvertenze per l’utilizzo

 Attenzione  
Pericolo di lesioni!

• Ispezionarelaspazzolaprimadell‘uso.
Non utilizzare spazzole danneggiate. 
Sostituire la spazzola quando usurata 
o danneggiata.

• Usaresolospazzoleoriginali.
• Nonlavoraremaiincasodipioggiao

fondo bagnato. Sussiste il pericolo di 
scossa elettrica.

• Incorrispondenzadipendenze,
lavorare sempre obliquamente ad esse.

• Evitareilcontattoconostacolifissi
(pietre,mura,staccionate,ecc.)per
non danneggiare l‘apparecchio. 

• Durantelepauseeperiltrasporto,
disattivare l‘apparecchio e attendere 
che la spazzola si fermi.

Uso dell‘apparecchio:

 Duranteillavorononstrofinaremai
la spazzola in metallo e nylon su 
pavimenti di plastica o altri pavi-
mentidelicati.Altrimentilasuperfi-
ciepuògraffiarsiodanneggiarsi.
Per questi danni non ci assumiamo 
alcunaresponsabilità. 
Prima testare la spazzola su un 
punto non a vista. 

• Farprocederel‘apparecchioapasso
d‘uomo.

• Lafreccia  indica il senso 
di rotazione della spazzola sul 
paraschizzi.

• Testarel’apparecchioprimadell’usosu
pavimenti sensibili in punti non visibili.
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Scelta della spazzola adatta

La sostituzione delle spazzole è descritta 
nel capitolo „Istruzioni di montaggio“.

Spazzola metallica (n°  13):
Per rimuovere macchie ostinate ed erbacce 
su fondi non sensibili.

 Utilizzare la spazzola metallica 
solosufondonondelicato(strada,
marciapiede),inquantoilrivesti-
mento potrebbe danneggiarsi o 
graffiarsi.

Spazzola di nylon (n°  9):
Per rimuovere erbacce, macchie e muschio 
da piccole fughe sottili.

Pulizia e manutenzione

 Prima di qualsiasi intervento 
sull’apparecchio, staccare la 
spina di alimentazione.

 Rivolgersi al servizio clienti 
autorizzato per i lavori non 
contemplati dalle presenti 
istruzioni d’uso. Pericolo di 
lesioni! 

Pulizia

 Non spruzzare l’apparecchio con 
acqua e pulirlo sotto acqua cor-
rente. Pericolo di scocca elettrica e 
l’apparecchio potrebbe danneggi-
arsi.

Tenere sempre pulito l’apparecchio. 
non utilizzare detergenti o solventi 
aggressivi.

• Dopoogniusopulirel‘apparecchio,
la spazzola e il paraschizzi con una 
spazzola morbida o un panno.

• Tenerepulitelefessurediaerazione.

 Manutenzione

• Utilizzaresolopezzidiricambioe
accessori forniti e raccomandati dal 
produttore.

• Primadiogniusoeffettuareuncontrol-
lo a vista dell‘apparecchio. Non utiliz-
zare l‘apparecchio se i dispositivi di 
protezione, le viti o i perni mancano, 
sono usurati o danneggiati.

• Ispezionarelaspazzolaprimadell‘uso.
Non utilizzare spazzole danneggiate. 
Sostituire la spazzola quando usurata 
o danneggiata.

Trasporto

• Sesitrasportal‘apparecchiodaun
punto all’altro, spegnere il motore, stac-
care la spina di alimentazione e atten-
dere l’arresto completo della spazzola.

• Trasportarel’apparecchiocondue
mani.

Conservazione

• Riporrel’apparecchioinunluogoasci-
utto al riparo dalla polvere e fuori dalla 
portata dei bambini.

• Nonesporrel‘apparecchioperlun-
go tempo alla luce solare diretta. 
L‘apparecchio potrebbe danneggiarsi.

• Nonavvolgerel’apparecchioinunsac-
chetto di plastica, in quanto potrebbero 
formarsiumiditàefunghi.
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Smaltimento/Protezione 
dell’ambiente
Effettuarelosmaltimentodell’apparecchio,
degli accessori e della confezione nel 
rispetto dell’ambiente presso un punto di 
raccolta per riciclaggio.

 Le apparecchiature non si devono  
 smaltireinsiemeairifiutidomestici.
Il simbolo con il cassonetto sbarrato indica 
che al termine della durata di utilizzo il 
prodottononpuòesseregettatoconirifiuti
domestici.
 

Direttiva2012/19/UEsuirifiutidiap-
parecchiature elettriche ed elettroniche: Il 
consumatore è tenuto per legge al corretto 
riciclaggio nel rispetto dell’ambiente degli 
apparecchi elettrici ed elettronici al termine 
della loro vita utile. In questo modo si ga-
rantisce che vengano riciclati nel rispetto 
dell’ambiente e delle risorse.
A seconda del recepimento nel diritto nazi-
onale,lepossibilitàsonoleseguenti:
•restituzionealpuntovendita,
•conferimentoaduncentrodiraccolta
ufficiale,

•rispedizionealproduttore/commerciante.
Tali disposizioni non contemplano gli ac-
cessori e i dispositivi ausiliari privi di com-
ponenti elettrici a corredo dell‘apparecchio 
da smaltire.

Pezzi di ricambio/Accessori 

È possibile ordinare pezzi di ricambio e accessori all’indirizzo 
www.grizzlytools.shop

In caso di problemi con la procedura d’ordine, utilizzare il modulo di contatto. 
Perulterioridomanderivolgersial“Service-Center”(vederepagina123).

Pos. Denominazione numeri d’ordine

  9 Spazzola di nylon 91110210

  13 Spazzola metallica 91110211
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Volume di garanzia
L’apparecchio è stato prodotto accurata-
mentesecondoseveredirettivediqualità
e controllato con coscienza prima della 
consegna.

La prestazione di garanzia vale per difetti 
di materiale o di fabbricazione. Questa 
garanzia non si estende ai componenti del 
prodotto che sono soggetti a normale usu-
ra e che quindi possono essere visti come 
partidiusura(p.es.spazzole)oppureper
danneggiamentidellepartifragili(p.es.
interruttori).
Questa garanzia decade se il prodotto è 
stato danneggiato, non usato correttamen-
te o non manutenuto. Per un uso corretto 
del prodotto devono essere osservate tutte 
le indicazioni riportate nelle istruzioni per 
l’uso. Destinazioni d’uso e azioni sconsi-
gliate nelle istruzioni d’uso o dalle quali 
si viene avvertiti, sono tassativamente da 
evitare.
Il prodotto è destinato solo per i privati e 
non per uso commerciale. In caso di uso 
improprio, esercizio della forza e inter-
ventinoneffettuatidallanostrafilialedi
assistenza tecnica autorizzata, decade la 
garanzia.

Svolgimento in caso di garanzia
Per garantire una rapida elaborazione del-
la Sua pratica, La preghiamo di seguire le 
seguenti indicazioni:
• pertuttelerichiestetenereaportata

dimanoloscontrinofiscaleeilcodice
articolo(IAN415649_2204)come
prova d’acquisto.

• Icodiciarticolosonoriportatisullatar-
ghetta del tipo.

• Nelcasoincuisidovesseroverificare
difetti funzionali o altri vizi, La preghia-
mo di contattare telefonicamente o per 
e-mail.Riceveràulterioriinformazioni

Garanzia

Gentile cliente,
Su questo apparecchio Le viene concessa 
una garanzia di 3 anni a partire dalla 
data di acquisto. 
In caso di difetti di questo prodotto può 
avanzare diritti legali nei confronti del 
venditore del prodotto. Tali diritti legali non 
vengono limitati dalla nostra garanzia qui 
di seguito rappresentata. 

Condizioni di garanzia
Il termine di garanzia inizia con la data di 
acquisto. La preghiamo di conservare in 
unluogosicuroloscontrinofiscaleorigina-
le. Questo documento viene richiesto come 
prova d’acquisto. 
Qualora subentrasse un difetto di materiale 
o di fabbricazione entro tre anni a partire 
dalla data di acquisto di questo prodotto, 
ilprodottoverràriparatoosostituito–a
nostradiscrezione-gratuitamentedanoi.
Questa prestazione di garanzia presuppo-
ne che venga presentato entro il termine di 
tre anni l’apparecchio difettoso e la prova 
d’acquisto(scontrinofiscale)edescritto
brevemente per iscritto in che cosa consiste 
ildifettoequandosièverificato.
Se il difetto è coperto dalla nostra garan-
zia,riceveràilprodottoriparatooppure
unprodottonuovo.Conlariparazioneo
la sostituzione del prodotto non inizia un 
nuovo periodo di garanzia. 

Tempo di garanzia e diritti legali 
per vizi della cosa
Il periodo di garanzia non viene prolunga-
to. Questo vale anche per parti sostituite 
eriparate.Difettievizipresentigiàalmo-
mento dell’acquisto devono essere segnalati 
immediatamente dopo la rimozione dall’im-
ballaggio. Riparazioni che accorrono dopo 
il periodo di garanzia sono a pagamento.
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sullo svolgimento del Suo reclamo.
• Unprodottorilevatocomedifettoso

può essere inviato con porto franco 
all’indirizzo di assistenza comunicato, 
previa consultazione del nostro servi-
zio di assistenza tecnica, allegando 
laprovad‘acquisto(scontrinifiscali)
e l’indicazione, in che cosa consiste 
ildifettoequandosièverificato.Per
evitare problemi di accettazione e costi 
aggiuntivi, usare tassativamente solo 
l’indirizzo che Le è stato comunicato. 
Assicurarsi che la spedizione non av-
venga in porto assegnato, con merce 
ingombrante, corriere espresso o altro 
carico speciale. Spedire l’apparecchio 
inclusi tutti gli accessori forniti insieme 
al momento dell’acquisto e garantire 
unimballaggioditrasportosufficiente-
mente sicuro.

Servizio di riparazione

Riparazioni non soggette alla garanzia 
possono essere effettuate dietro fattura dal-
lanostrafilialediassistenzatecnicaprevio
preventivo gratuito da parte della stessa.
Possiamo lavorare solo apparecchi che 
vengonospeditisufficientementeimballati
e affrancati.
Attenzione: Spedire l’apparecchio alla 
nostrafilialeincondizionipuliteeconl’in-
dicazione del difetto. 
Apparecchispeditiinportoassegnato-
con merce ingombrante, corriere espresso 
oaltrocaricospeciale-nonvengono
accettati. 
Lo smaltimento degli apparecchi difettosi spe-
diti viene effettuato da noi gratuitamente.

Service-Center

IT  Assistenza Italia
 Tel.: 800781188
 E-Mail:grizzly@lidl.it
 IAN 415649_2204

MT    Assistenza Malta
 Tel.: 80062230
 E-Mail:grizzly@lidl.com.mt
 IAN 415649_2204

Importatore

Non dimenticare che il seguente indirizzo 
non è un indirizzo di assistenza tecnica. 
Contattareprimadituttoilcentrodi 
assistenza tecnica sopra nominato.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
Germania
www.grizzlytools.de
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Bevezető

GratulálunkazÖnáltalmegvásároltúj
berendezéshez.Ezzelegykiválóminőségű
termékmellettdöntött.
Ajelenkészülékminőségétagyártásalatt
ellenőriztékésalávetettékegyvégsőellen-
őrzésnek.Ezzelakészülékműködőképes-
ségebiztosított.

Ahasználatiútmutatóatermék 
részétképezi.Fontosutasításokat

tartalmazabiztonságra,ahasználatraés
ahulladékeltávolításravonatkozóan.Ater-
mékhasználataelőttismerkedjenmegaz
összeskezelésiésbiztonságiútmutatással.
Aterméketcsakaleírtaknakmegfelelően
ésamegadotthasználatiterületenlehet
alkalmazni. 
Őrizzemegjólazútmutatótésatermék
harmadikszemélynekvalótovábbadása
eseténmellékeljeazösszesdokumentumot.

Rendeltetés

Akészülékházkörüliburkolólapok,térbur-
kolókövekközöttivagyjárdaszegélymel-
lettivízelvezetőcsatornákbanlévőgazés
mohaeltávolításáraalkalmas.Akészülék
nem alkalmas ipari használatra.
Akészülékmindentovábbi,ajelen
használatiútmutatóbannemkifejezetten
engedélyezettalkalmazásaeseténkárke-
letkezhetakészülékbenéskomolyveszélyt
jelenthetafelhasználószámára.Akészü-
léketkezelővagyfelhasználószemélyfelel
másszemélyeknekokozottbalesetekért
vagytulajdonukonokozottkárokért.
Agyártónemvállalfelelősségetanemren-
deltetésszerűhasználatbólvagyhelytelen
kezelésbőleredőkárokért.

Az eredeti CE megfelelőségi  
nyilatkozat fordítása ................206 
Robbantott ábra ......................213
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Általánosleírás

 A fontosabb komponensek áb-
rájaazelülsőésahátsókihajt-
ható oldalon található.

A csomag tartalma

Csomagoljakiakészüléket,majdellen-
őrizze,hogyhiánytalan-e.Ártalmatlanítsa
megfelelőenacsomagolóanyagot.

• készülék
• 1xfémkefe
• 1xnejlonkefe
• használatiútmutató

Működésleírása

Akéziuniverzáliskefevillanymotoros 
hajtással rendelkezik. 
Arésekésafelületektisztításáhozigény
szerint drótkefe vagy nejlon kefe használ-
ható.
Akezelőelemekfunkciójaazalábbi 
leírásbantalálható.

Áttekintés

 1 markolat
 2 be-,kikapcsoló
 3 kábeltartó
 4 hálózati kábel
 5 markolatrész
 6 kereszthornyúcsavar
 7 középsőrész
 8 fröccsenésellenivédelem
 9 nejlon kefe
 10 motorfej
 11 vezetőgörgő
 12 segédfogantyú
 13 drótkefe

 14 kefebefogó

Műszakiadatok

Tisztítókefe ................. PUB 150 A1
Motorfeszültség
U ............ 230-240V~(váltóáram),50Hz
TeljesítményP ............................. 150 W 
Védelmiosztály .................................  II
Védelmimód ...................................IPX0
Fordulatszám nmax ................... 1300 min-1

Súly(keféknélkül) .................... kb. 1,3 kg
Súly(csakkefék) ................... kb. 0,25 kg
Hangnyomásszint 
(LpA) ................... 70,3dB(A);KpA= 3 dB

Hangteljesítményszint(LWA)
mért ............ 81,6dB(A);KWA= 1,97 dB
garantált ............................... 84dB(A)

Rezgés(ah)
Pótmarkolat ..... 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Markolat ......... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Azaj-ésrezgésiértékekmegállapításaa
megfelelőséginyilatkozatbanmegnevezett
szabványokésrendelkezésekalapjántörtént.

Viseljenhallásvédőt.

Amegadottrezgés-összértékésameg-
adottzajkibocsátásiértékszabványosított
mérésieljárássallettmeghatározvaés
felhasználhatóazelektromoskéziszerszám
egymásikkészülékkeltörténőösszehasonl-
ítására.
Amegadottrezgés-összértékésameg-
adottzajkibocsátásiértékaterheléselőze-
tesmegbecsüléséhezisfelhasználható.

Figyelmeztetés:Arezgés-észaj-
kibocsátásiértékekazelektromos

kéziszerszámténylegeshasználatasorán
eltérhetnekamegadottértékektőlazelekt-
romoskéziszerszámhasználatátóléskülö-
nösenattólfüggően,hogymilyenmunka-
darab kerül megmunkálásra.
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Akezelővédelmeérdekébenbiztonsági
intézkedéseketkellhozni,amelyekatényle-
gesfelhasználásikörülményeksorántörténő
rezgésterhelésbecslésénalapulnak(ugyan-
akkoraműködésiciklusmindenrészét,pél-
dáulazokatazidőszakokatisfigyelembe
kellvenni,amikorazelektromoskéziszer-
számkivankapcsolva,ésamikorbárbe
vankapcsolva,deterhelésnélkülfut).

Biztonságiutasítások

Szimbólumok és piktogramok

A készüléken található képjelek

 Figyelem!
 Figyelmesenolvassavégiga 

kezelésiutasítást.

 Kirepülőalkatrészekokoztasérülés-
veszély!

 Tartsa távol a közelben tartózkodó 
személyeketakészüléktől.

 Figyelem! 
Forgószerszámokoztasérülésve-
szély!Tartsatávolalábaitésa
kezeit.

 Hordjonszem-ésfülvédőt.

 Sohanetegyekiakészüléket 
nedvességnek.

 Sérülésveszély!
 Beállításokvagytisztításimunkák

végzéseelőtt,illetvehaahálózati
kábelbeakadtvagymegsérült,a
motortkikellkapcsolniéskikell
húzniahálózaticsatlakozódugót.

 Viseljenvédőkesztyűt!

 Ahangteljesítmény-szintmegadása
LWA(dB)

 Azelektromoskészülékeknem
tartoznakaháztartásihulladékok
közé.

 VédelmiosztályII 
(kettősszigetelés)

 Kefe menetiránya

Azutasításbantalálható
szimbólumok

 Veszélyre figyelmeztető jel a 
személyi sérülések és anyagi 
károk elkerülése érdekében. 

 Veszélyre utaló jelzés áram-
ütés okozta személyi sérülé-
sek megelőzésére vonatkozó 
információval. 

 Felszólítójelzés(afelkiáltójelhe-
lyettafelszólításmagyarázvavan)
károkmegelőzésérevonatkozó
információval.

 Utalójelekakészülékjobbkezelé-
sérevonatkozóinformációkkal.

Általános biztonsági 
tudnivalók elektromos 
szerszámgépekhez

 FIGyELMEZTETéS! Olvassa el 
az elektromos kéziszerszám-
hoz tartozó összes biztonsági 
utasítást, tudnivalót, illuszt-
rációt és műszaki adatot. 

Abiztonságitudnivalókésutasításokbe-
tartásánakelmulasztásaáramütést,tüzet
és/vagysúlyossérüléseketokozhat.
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és nedvességtől távol kell tartani.Nőaz
áramütéskockázata,havízhatolbeaz
elektromosszerszámgépbe.

d) Ne használja a kábelt rendeltetésétől 
eltérő célokra, az elektromos szerszám-
gép hordozásához, felakasztásához 
vagy a dugó dugaszoló aljzatból törté-
nő kihúzásához. Tartsa távol a kábelt 
hőtől, olajtól, éles peremektől vagy 
mozgásban lévő készülékelemektől. A 
sérültvagyösszegabalyodottkábelek
növelikazáramütéskockázatát.

e) Ha egy elektromos szerszámgéppel a 
szabadban akar dolgozni, csak olyan 
hosszabbító kábelt használjon, amely 
külső terekben is alkalmazható.Akülté-
rihasználatraalkalmashosszabbítóká-
belalkalmazásacsökkentiazáramütés
kockázatát. 

f) Ha az elektromos kéziszerszám nedves 
helyen történő használata elkerülhetet-
len, használjon áram-védőkapcsolót. Az 
áram-védőkapcsolóhasználatacsökken-
tiazáramütéskockázatát.

3) Személyek biztonsága

a) Legyen figyelmes, ügyeljen arra, hogy 
mit csinál és végezze a munkát racio-
nálisan az elektromos szerszámgéppel. 
Soha ne használjon elektromos szer-
számgépet, ha fáradt, illetve kábítósze-
rek, alkohol vagy gyógyszerek hatása 
alatt áll.Egyelektromosszerszámgép
használataközbenegyetlenfigyelmet-
lenpillanatiskomolysérülésekhezve-
zethet.

b) Hordjon személyi védőfelszerelést és 
mindig egy védőszemüveget.Aszemélyi
védőfelszerelés,mintapormaszk,acsú-
szásállóbiztonságicipők,avédősisak
vagyahallásvédőviselése,azelektro-
mosszerszámgépmindenkorifajtájaés
alkalmazásafüggvényében,csökkentia

A jövőbeni használat érdekében őrizzen meg 
minden biztonsági tudnivalót és útmutatót.
A biztonsági tudnivalókban alkalmazott 
„elektromosszerszámgép“fogalomháló-
zatrólműködtetettelektromosszerszám-
gépekre(hálózatikábellel)ésakkuval
működtetettelektromosszerszámgépekre
(hálózatikábelnélkül)vonatkozik.

1) Munkahelyi biztonság

a) Munkaterületét mindig tartsa tisztán és 
jól megvilágítva.Arendetlenségvagya
megvilágítatlanmunkaterületekbalese-
tekhez vezethetnek.

b) Ne dolgozzon az elektromos szerszám-
géppel robbanásveszélyes környezetben, 
ahol éghető folyadékok, gázok vagy po-
rok találhatók. Az elektromos szerszám-
gépekszikrákathoznaklétre,melyek
meggyújthatjákaportvagyagőzöket.

c) Az elektromos szerszámgép használata 
közben tartsa távol a gyermekeket és 
az egyéb személyeket. Ha elvonják a 
figyelmét,elveszíthetiaszerszámgép
feletti uralmat.

2) Elektromos biztonság

a) Az elektromos szerszámgép csatlakozó 
dugójának passzolnia kell a dugaszoló 
aljzatba. A dugót semmilyen módon 
sem szabad módosítani. Ne használjon 
adapterdugókat védőföldelt elektromos 
szerszámgépekkel együtt.Amódosítás
nélkülidugókésamegfelelődugaszoló
aljzatokcsökkentikazáramütéskocká-
zatát. 

b) Kerülje teste érintkezését a földelt felüle-
tekkel, mint pl. csövekkel, fűtőtestekkel, 
tűzhelyekkel és hűtőszekrényekkel. 
Megnőazáramütésveszélyénekkocká-
zata, ha az Ön teste földelve van.

c) Az elektromos szerszámgépeket esőtől 



128

HU

sérülésekkockázatát.
c) Kerülje a véletlen üzembe helyezést. 

Győződjön meg arról, hogy az elekt-
romos szerszámgép ki van kapcsolva, 
mielőtt áramellátásra és/vagy akkura 
csatlakoztatja, felemeli vagy hordozza. 
Balesetekhez vezethet, ha az elektromos 
szerszámgéphordozásaközbenakap-
csolóntartjaazujját,vagyakészüléket
bekapcsolva csatlakoztatja az áramellá-
tásra.

d) Az elektromos szerszámgép bekapcso-
lása előtt távolítsa el a beállító szerszá-
mokat vagy a csavarkulcsot. A forgó 
készülékrészekbenlévőszerszámvagy
kulcssérülésekhezvezethet.

e) Kerülje az abnormális testtartást. Gon-
doskodjon a stabil álló helyzetről és 
mindenkor tartsa meg egyensúlyát. Így 
váratlan helyzetekben jobban tudja kont-
rollálniazelektromosszerszámgépet.

f) Viseljen megfelelő ruházatot. Ne viseljen 
bő ruházatot vagy ékszereket. Haját, 
ruházatát és kesztyűit tartsa távol a moz-
gásban lévő alkotóelemektől. A moz-
gásbanlévőalkotóelemekelkaphatják
alazaruházatot,azékszereketvagya
hosszúhajat.

g) Amennyiben a készülékhez porelszívó 
és porgyűjtő berendezés is szerelhe-
tő, akkor azokat fel kell helyezni és 
megfelelően használni kell. Porelszívó
alkalmazása csökkentheti a por miatti 
veszélyeztetéseket.

h) Ne gondolja, hogy biztonságban van és 
ne hagyja figyelmen kívül az elektromos 
kéziszerszámokra vonatkozó biztonsági 
előírásokat akkor sem, ha többszöri 
használat után jól ismeri az elektromos 
kéziszerszám használatát. Afigyelmet-
lenségmáramásodperctörtrészealattis
súlyossérülésekhezvezethet.

4) Az elektromos szerszámgép  
alkalmazása kezelése

a) Ne terhelje túl a készüléket. Munkájához 
használja az annak megfelelő elektromos 
szerszámgépet.Amegfelelőelektromos
szerszámgéppeljobbanésbiztonságo-
sabbandolgozhatamegadottteljesít-
ménytartományban.

b) Ne használjon olyan elektromos szer-
számgépet, melynek meghibásodott a 
kapcsolója.Anembe-vagykikapcsol-
hatóelektromosszerszámgépveszélyes
ésmegkelljavíttatni.

c) Húzza ki a hálózati csatlakozódugót a 
csatlakozóaljzatból és/vagy távolítsa 
el a levehető akkumulátort, mielőtt 
beállításokat végez a készüléken, betét-
szerszámokat cserél vagy az elektromos 
kéziszerszámot elteszi. Ezazóvintéz-
kedésmegakadályozzaazelektromos
szerszámgépvéletlenbeindulását.

d) A használaton kívül lévő elektromos 
szerszámgépek tárolása gyermekek 
által el nem érhető helyen történjen. 
Ne engedje, hogy olyan személyek 
használják a készüléket, akik azt nem 
ismerik és jelen utasításokat nem olvas-
ták el.Azelektromosszerszámgépek
veszélyesek,haazokattapasztalatlan
személyekhasználják.

e) Gondosan ápolja az elektromos kézi-
szerszámot és a betétszerszámokat. 
Ellenőrizze, hogy a mozgatható alkotó-
elemek kifogástalanul működjenek, és 
ne szoruljanak, illetve hogy ne legyenek 
eltörve vagy olyan mértékben megsérül-
ve alkotóelemek, hogy az csorbítsa az 
elektromos szerszámgép működését. A 
készülékhasználataelőttasérültalkotó-
elemeketjavíttassameg.Számosbaleset
okát a rosszul karbantartott elektromos 
szerszámgépekképezik.
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f) A vágószerszámokat tartsa élesen és 
tisztán.Agondosanápolt,élesvágó-
élekkelrendelkezővágószerszámok
kevésbészorulnakbeéskönnyebben
vezethetők.

g) Az elektromos szerszámgépet, a tarto-
zékokat, a behelyezhető szerszámokat 
stb. alkalmazza jelen utasításoknak 
megfelelően. Eközben vegye figyelembe 
a munkafeltételeket és a kivitelezendő 
tevékenységet. Az elektromos szerszám-
gépekrendeltetésszerintialkalmazá-
soktóleltérőcélratörténőhasználata
veszélyesszituációkatteremthet.

h) A markolatokat és fogófelületeket tartsa 
szárazon, tisztán és olaj- illetve zsírmen-
tesen. Acsúszósmarkolatokésfogófelü-
leteknemtesziklehetővéazelektromos
kéziszerszámbiztonságoshasználatátés
irányításátváratlanhelyzetekben.

5) Vevöszolgálat

a) Elektromos szerszámgépe javíttatásához 
csak szakképzett szakszemélyzetet és 
csak eredeti pótalkatrészeket vegyen 
igénybe.Ezzelbiztosított,hogyazelekt-
romosszerszámgépbiztonságosmarad.

További biztonsági 
utasítások

• Hamegsérülakészülékhálózaticsat-
lakozóvezetéke,akkoraztaveszélyek
elkerüléseérdekébenagyártónakvagy
ügyfélszolgálatánakvagyegyhasonlóan
szakképzettszemélynekkellkicserélni.

• Kapcsoljaleamotortéshúzzakia 
hálózati csatlakozódugót:
- balesetvagyüzemzavaresetén,
- hanemhasználjaakészüléket,
- hafelügyeletnélkülhagyjaa 
készüléket,

- hatisztítást,karbantartástvégez
vagyellenőrzéselőtt,

- haegyikhelyrőlamásikraszállítjaa
készüléket,

- haleveszivagykicseréliamunkakefét.
• Akeféketnemszabadolyangépekre

szerelni, amelyek fordulatszáma megha-
ladjaakeféklegnagyobbmegengedett
fordulatszámát.

• Nemszabadsérültkefékethasználni.
• Akefeanyagonlévőrozsdáselszínező-

désekvagyvegyi,illetvemechanikai
elváltozásokegyébjeleiakefekorai
meghibásodását okozhatják.

• Akeféketmegfelelőpolcokon,tároló-
eszközökben vagy dobozokban kell 
tárolniúgy,hogyvédvelegyeneka
következőhatásokkalszemben:
- magaspáratartalom,hő,vízvagy
másfolyadékok,amikkárttehetneka
kefében

- savakvagysavakgőzei,amikkárt
okozhatnak

- olyanalacsonyhőmérsékletek,ame-
lyek páralecsapódást okoznak a 
keféken,hamagasabbhőmérsékletű
területre viszik azokat

- valamelyikkefe-alkotórészdeformáci-
ója

• Ne használjon olyan tartozékokat, 
amelyeket a PARKSIDE nem ajánl.Ez
áramütéstvagytüzetokozhat.

Maradék rizikó

Akkor is, ha Ön az elektromos szerszámát 
azelőírásoknakmegfelelőenhasználja,
mindigfennállegybizonyosmaradék
rizikó.Akövetkezőveszélyekléphetnek
felazelektromosszerszámfelépítésévelés
kivitelezésévelkapcsolatban:
a) Halláskárosodás,hanemviselmegfele-

lőhallásvédelmet.
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b) Akézéskarrezgésbőladódóegész-
ségkárosodása,amennyibenakészü-
lékethosszabbideigvagynemmegfe-
lelőenhasználjavagyakészüléknincs
megfelelőenkarbantartva.

c) Szemkárosodás,hanemviselmegfele-
lővédőszemüveget.

 Figyelem! A jelen elektromos szer-
szám üzem közben elektromág-
nesesmezőtgerjeszt.Ezamező
bizonyoskörülményekközöttaktív
vagypasszívmódonorvosiimplan-
tatumokat befolyásolhat. Annak 
érdekében,hogyakomolyvagy
halálossérülésekveszélyétcsök-
kentsék,azorvosiiplantátumokat
viselőszemélyeknekajánljuk,kon-
zultáljanakorvosukkalésazorvosi
implantátumgyártójával,mielőtt
használnákagépet.

Összeszerelési útmutató

 Készülék összeszerelése

1.Helyezzeaközépsőrészt(7)amotor-
fejre(10).

2.Helyezzeamarkolatrészt(5)aközépső
részre(7).

3.Csavarozzaráerősenaközépsőrészt
(7)anégykereszthornyúcsavarral(6).

 Fröccsenés elleni 
védelemésvezető
görgőfelszerelése

1.Csúsztassaafröccsenésellenivédelmet
(8)amotorfejen(10)lévősínre,amíg
azahelyérekattan.

2.Helyezzeavezetőgörgőt(11)amotor-
fejen(10)lévőbefogóba.

 Kefe behelyezése/
cseréje

 Kefe behelyezése
1. Nyomjaakefebefogót(14)amotorfej

(10)irányába.
2.Tartsalenyomvaakefebefogót(14).
3.Helyezzeakívántkefét(9/13)akefe-

befogóba(14).
4.Nyomjaakefét(9/13)akefebefogó-

ban(14)amotorfej(10)irányába.
5.Engedjeelakefebefogót(14).

 Kefecsere
1. Nyomjaakefebefogót(14)amotorfej

(10)irányába.
2.Tartsalenyomvaakefebefogót(14).
3.Vegyekiakefét(9/13).
4.Helyezzeakívántkefét(9/13)akefe-

befogóba(14).
4.Nyomjaakefét(9/13)akefebefogó-

ban(14)amotorfej(10)irányába.
5.Engedjeelakefebefogót(14).

Használat

 Vigyázat, sérülésveszély!  
Minden használat előtt ellen-
őrizze a készülék működését. 
A készülékkel történő mun-
kavégzés során mindig visel-
jen szemvédőt.

 A készüléken végzendő bár-
milyen munka előtt húzza ki 
a hálózati csatlakozódugót. 
Sérülésveszély áll fenn.

 Ügyeljenazajvédelemreésahelyi
előírásokra.
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 Be- és kikapcsolás

1. Akábeltehermentesítéséhezcsináljon
egyhurkotahosszabbítókábelvégéből
ésakasszabeakábeltartóba(3).

2. Csatlakoztassaakészüléketahálózati
feszültségre.

3. Abekapcsoláshoznyomjamegabe-,
kikapcsolót(2).

4. Akikapcsoláshozengedjeelabe-/
kikapcsolót(2).Tartósműködtetésnem
lehetséges.

 
 Akészülékkikapcsolásautánné-
hánymásodpercigmégtovább
forogakefe.Tartsatávolakezétés
a lábát.

 A be-/kikapcsolót nem sza-
bad reteszelni. Sérült kapcso-
ló esetén nem szabad tovább 
dolgozni a készülékkel. Sé-
rülésveszély áll fenn, ha a 
motor nem kapcsol ki a be-/
kikapcsoló elengedése után.

Munkavégzéssel kapcsolatos 
utasítások

 Figyelem  
Sérülésveszély!

• Ellenőrizzeakefétahasználatelőtt.
Nehasználjonsérültkeféket.Cserélje
kiasérültvagykopottkefét.

• Csakeredetikefékethasználjon.
• Nedolgozzonesőbenvagynedves

talajon.Áramütésveszélyeállfenn.
• Lejtőkönmindigalejtőhözképest

keresztirányba dolgozzon.
• Neérjenkeménytárgyakhoz(kövek,

falak,léckerítés,stb.),hogyne
keletkezzenkárakészülékben.

• Kapcsoljakiakészüléket
munkaszünetekbenésakészülék
szállításaelőttésvárjameg,amíga
kefe teljesen leáll.

A készülékkel történő munkavégzés:

 Fémésnejlonkefékkeltörténő
munkavégzésközbensemmiképpen
nesúroljonműanyagvagymás
érzékenypadlóburkolat-anyagot.
Ellenkezőesetbenösszekarcolhatja
vagy megrongálhatja a felületet. 
Ilyenjellegűkárokértnemvállalunk
felelősséget. 
Előzőlegteszteljeakefétegykevés-
béfeltűnőhelyen.

• Haladjonakészülékkellépéstempóban.
• Afröccsenésellenivédelmenlévőnyíl

  jelzi a kefe forgásirányát.
• Érzékenytalajontörténőhasználatelőtt

teszteljeakészüléketegynemfeltűnő
helyen.

Amegfelelőkefe
kiválasztása

Akefecsereleírásaaz„Összeszerelési 
útmutató”fejezetbentalálható.

Fém kefe (  13):
Ellenállótalajonlévőmakacszuzmókés
mohákeltávolításához.

 Afémkefétcsakellenállótalajon
(út,járda)használja,mivelatalaj-
burkolatmegsérülhet,ill.felkarco-
lódhat.

nejlon kefe (  9):
Gaz,zuzmóésmohakiskeskenyrésekből
történőeltávolításához.
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Tisztításés
karbantartás

 A készüléken végzendő bár-
milyen munka előtt húzza ki 
a hálózati csatlakozódugót.

 A használati útmutatóban 
nem részletezett munkákat 
egyik megbízott ügyfélszol-
gálatunkkal végeztesse. Sé-
rülésveszély! 

Tisztítás

 Nefröcsköljeleakészüléketvízzel
ésnetisztítsafolyóvízalatt.Áram-
ütésveszélyeállfennéskárkelet-
kezhetakészülékben.

Mindig tartsa tisztán a készüléket. 
Ne használjon agresszív hatású 
tisztító-, ill. oldószereket.

• Mindenhasználatutántisztítsameg
akészüléket,akefétésafröccsenés
ellenivédelmetegypuhakefévelvagy
törlőkendővel.

• Tartsatisztánaszellőzőnyílásokat.

 Karbantartás

• Csakagyártóáltalszállítottésajánlott
alkatrészeketéstartozékokathasználja.

• Mindenhasználatelőttnézzeáta
készüléket.Nehasználjaakészüléket,
habiztonságiberendezések,csavarok
vagy csapok hiányoznak, kopottak 
vagysérültek.

• Ellenőrizzeakeféthasználatelőtt.Ne
használjonsérültkeféket.Cseréljekia
sérültvagykopottkefét.

Szállítás

• Állítsaleamotort,húzzakiahálózati
csatlakozódugótésvárjameg,amíga
kefeteljesenleáll,haegyikhelyrőla
másikraszállítjaakészüléket.

• Kétkézzelvigyeakészüléket.

Tárolás

• Tároljaakészüléketszárazésportól
védetthelyen,gyermekektőlelzárva.

• Netároljaakészülékethosszabbideig
közvetlennapfénynekkitéve.Ellenkező
esetbenkárkeletkezhetakészülékben.

 Necsomagoljaakészüléketműanyag
zacskóba,ellenkezőesetbennedvesség
éspenészképződhet.
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vásárlástkövetőbehatásbólfakad,vagyelemikárokozta,ésaztafor-galmazó,vagy
aszervizbizonyítja.Ajótállásnemvonatkozikamozgókopóalkat-részek(világítótes-
tek,gumiabroncsokstb.)rendeltetésszerűelhasználódására.Aszervizésaforgalma-
zóakijavítássoránnemfelelatermékenafogyasztóvagyharmadikszemélyekáltal
tároltadatokértvagybeállításokért.

7.Fogyasztóijogvitaeseténafogyasztóamegyei(fővárosi)kereskedelmiésiparkama-
rákmellettműködőbékéltetőtestületeljárásátiskezdeményezheti.

 
Ajótállásafogyasztótörvénybőleredőszavatosságijogaitésazokérvényesíthetősé-
gétnemérinti.

Kijavítástellenőrzőszelvény:
Ajótállásiigénybejelentésénekidőpontja: A hiba oka:

Javításraátvételidőpontja: Ahibajavításánakmódja:

Afogyasztórészéretörténővisszaadásidőpontja:

Aszervizbélyegzője,keltésaláírás:

Kicseréléstellenőrzőszelvény:
Ajótállásiigénybejelentésénekidőpontja:

Kicserélésidőpontja:

Acserélőboltbélyegzője,keltésaláírás:
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Ártalmatlanítás/
Környezetvédelem
Gondoskodjonakészülék,atartozékokés
acsomagoláskörnyezetbarátújrahaszno-
sításáról.

 Azelektromoskészülékeknemtar-
toznakaháztartásihulladékba.

Azáthúzottkerekesszeméttárolószimbólu-
maaztjelzi,hogyeztaterméketéletciklu-
savégénnemszabadaszokásosháztartá-
sihulladékkalártalmatlanítani.

Azelektromoséselektronikusberende-
zésekhulladékairólszóló2012/19/EU
irányelv: A fogyasztókat jogszabály kötele-
ziarra,hogyazelektromoséselektronikus
berendezéseketélettartamukvégéneljuttas-
sákkörnyezetbarátújrahasznosításra.Ilyen
módonkörnyezetbarátéserőforrás-kímélő
újrahasznosításbiztosítható.
Anemzetijogbavalóátültetéstőlfüggőena
következőlehetőségekállnakrendelkezésére:
•visszaadásegyértékesítőhelyen,
•leadásegyhivatalosgyűjtőhelyen,
•visszaküldésagyártónak/forgalmazónak.
Eznemérintiahulladékkáváltkészülékek
tartozékaitéselektromosalkatrészeknélkü-
lisegédeszközeit.

Pótalkatrészek/Tartozékok

Pótalkatrészeket és tartozékokat az alábbi honlapon rendelhet: 
www.grizzlytools.shop

Haesetlegproblémájaakadarendelésifolyamattalkapcsolatosan,kérjük,használjaa
kapcsolatfelvételiűrlapot.Továbbikérdésekeseténforduljona„Szervizközponthoz” 
(lásda(z)133.oldalon).

Tétel Használati útmutató Megnevezés Rendelési sz.
  9 nejlon kefe 91110210

  13 drótkefe 91110211



136

SI

Kazalo 

Predgovor ................................136
namen uporabe ......................136
Splošen opis ............................137

Obsegdobave ............................137
Opisdelovanja ............................137
Pregled .......................................137

Tehnični podatki .......................137
Varnostna opozorila ................138

Simboli in oznake ........................138
Simboli na orodju ........................138
Splošni varnostni predpisi za  
električnaorodja ..........................138
Dodatna varnostna navodila .........141
Druga tveganja ............................141
Sestava naprave ..........................142
Namestitevzaščitepred 
brizganjem in vodilnega kolesa .....142
Vstavljanje/zamenjavakrtače .......142

Uporaba ..................................142
Vklop in izklop ............................142
Navodila za delo.........................143
Izbiraustreznekrtače ...................143

Čiščenje in vzdrževanje ............143
Čiščenje......................................143
Vzdrževanje ................................144

Transport .................................144
Shranjevanje ............................144
Odstranjevanje/varstvo okolja 144
nadomestni deli / Pribor .........144
Garancijski list .........................145

Predgovor

Čestitkeobnakupuvašenovenaprave.
Odločilistesezavisokokakovostenizde-
lek. 
Kakovost naprave je bila preverjena med 
postopkomproizvodnjeinprikončnem
preverjanju,sčimerjezagotovljenopra-
vilno delovanje vaše naprave. Obstaja
verjetnost, da so v posameznih primerih na 
orodju ali v njem ostanki maziv. Ne gre za 
pomanjkljivost ali okvaro, zato ni razloga 
za skrb.

Izdelkusopriloženanavodilaza
uporabo. Vsebujejo pomembna 

navodila glede varnosti uporabe in odstra-
nitve. Pred uporabo izdelka se seznanite z 
navodili za uporabo in varnostnimi navo-
dili. Izdelek uporabljajte zgolj na opisani 
načininvnaštetenamene.
Navodila skrbno shranite in pri predaji 
napravetretjiosebipriložitetudivsodoku-
mentacijo.

Namen uporabe

Orodjejenamenjenoodstranjevanjuple-
vela in mahu iz fug, tlakovcev ali robnikov 
zadomačouporabo.Orodjeniprimerno
za profesionalno uporabo.
Kakršnakolidrugačnauporaba,kini
izrecno dovoljena v teh navodilih za upo-
rabo,lahkopovzročiškodonaorodjuin
predstavlja resno nevarnost za uporabni-
ka. Upravljavec ali uporabnik je odgovo-
ren za nezgode ali poškodbe drugih ljudi 
ali njihove lastnine. 
Proizvajalecnejamčizaškodo,nastalo
zaradinenamenskealinapačneuporabe.

Prevod originalne  
izjave o skladnosti CE ..............207
Eksplozijska risba ....................213
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Splošen opis

 Sliko najpomembnejših  
funkcijskih komponent najdete 

nasprednjiinzadnjizložljivistrani.

Obseg dobave

Orodjevzemiteizembalažeinpreverite,
alijeobsegdobavepopoln.Embalažo
odstranite v skladu s predpisi.

• Orodje
• 1xkovinskakrtača
• 1xnajlonskakrtača
• Navodilazauporabo

Opis delovanja

Ročnovodenauniverzalnakrtačaimakot
pogon elektromotor. 
Začiščenjespojevinpovršinjemogoče
gledenapotrebeuporabljatižičnato
krtačoalinajlonskokrtačo.
Funkcije elementov za upravljanje so  
opisane v naslednjih opisih.

Pregled

 1 Ročaj
 2 Stikalo za vklop/izklop
 3 Razbremenilni element
 4 Električnikabel
 5 Delzročajem
 6 Križnivijak
 7 Srednji del
 8 Zaščitapredbrizganjem
 9 Najlonskakrtača
 10 Motorna glava
 11 Vodilno kolo
 12 Dodatniročaj
 13 Žičnatakrtača

 14 Nastavekzakrtačo

Tehničnipodatki

Univerzalna krtača ..... PUB 150 A1
Napetost motorja 
U ........230-240V~(izmeničnitok),50Hz
MočP ........................................ 150 W 
Zaščitnirazred ..................................  II
Vrstazaščite ....................................IPX0
Številovrtljajevnmax ................ 1300 min-1

Teža(brezkrtač) .................. pribl. 1,3 kg
Teža(samokrtače) ............. pribl. 0,25 kg
Ravenzvočnegatlaka
(LpA) ....................... 70,3dB;KpA= 3 dB

Ravenzvočnemoči(LWA)
izmerjena ......... 81,6dB;KWA= 1,97 dB
zajamčena ............................ 84dB(A)

Tresljaji(ah)
Dodatniročaj .. 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Ročaj .............. 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Podatkiohrupuintresljajihsodoločeniv
skladuzdoločiliinnormami,navedenimiv
izjavi o skladnosti.

Nositezaščitosluha.

Navedena skupna vrednost vibracij in na-
vedena vrednost emisij hrupa sta bili izmerje-
ni po standardiziranem preizkusnem postop-
kuinjujemogočeuporabitizaprimerjavo
električnegaorodjazdrugimelektričnim
orodjem.
Navedena skupna vrednost vibracij in 
navedena vrednost emisij hrupa se lahko 
uporabitatudizapredčasnoocenoobre-
menitve. 

Opozorilo: Vrednosti vibracij in 
emisij hrupa lahko med dejansko 

uporaboelektričnegaorodjaodstopajood
navedenihvrednosti,odvisnoodnačina,
nakateregaseelektričnoorodjeuporab-
lja, zlasti od vrste obdelovanca.



138

SI

Trebajedoločitivarnostneukrepeza
zaščitouporabnika,kitemeljijonaoceni
obremenitve z vibracijami med dejanskimi 
pogojiuporabe(pritemjetrebaupoštevati
vsedeledelovnegacikla,naprimerčase,
vkaterihjeelektričnoorodjeizklopljeno,
in tiste, v katerih je sicer vklopljeno, vendar 
delujebrezobremenitve).

Varnostna opozorila

Simboli in oznake

Simboli na orodju

 Pozor!
 Pozorno preberite navodila za 

uporabo.

 Nevarnost poškodb zaradi odle-
tavanja delcev!

 Drugeosebenajsenezadržujejo
vbližini.

 Pozor! 
Nevarnost poškodb zaradi 
vrtečegaseorodja! 
Nepribližujtenoginrok.

 Uporabljajtezaščitnaočala
inzaščitozasluh.

 Orodjaneizpostavljajtevlagi.

 Nevarnost poškodb! 
Prednastavitvenimialičistilnimideli
aličesejepriključnikabelzapletel
ali je poškodovan ugasnite motor in 
izvlecitevtič.

 Nosite rokavice!

 Navedenaravenzvočne 
močiLWA v dB.

 Električnihorodijneodvrzitemed
hišne odpadke.

 ZaščitnirazredII 
(dvojnaizolacija)

Smervrtenjakrtače

Simboli v navodilih za uporabo

 Opozorilni simboli z napotki za 
preprečevanje poškodb in material-
ne škode. 

 Znak za nevarnost z navodili za 
preprečitev telesnih poškodb zaradi 
električnega udara. 

 Simbolzaobveznost(namesto
klicajajepodanazapoved)zna-
vedbamizapreprečevanješkode.

 Obvestilnisimbolzinformacijami
za boljše rokovanje z napravo.

Splošni varnostni predpisi za 
električna orodja

 OPOZORILO! Preberite vsa 
varnostna opozorila, navo-
dila, ilustracije in tehnične 
podatke, s katerimi je opre-
mljeno to električno orodje. 
Neupoštevanje varnostnih navodil 
inopozorillahkopovzročielektrični
udar,požarin/alitežkepoškodbe.

Varnostna navodila in opozorila 
shranite za prihodnjo uporabo.
Pojem,,električnoorodje”,uporabljenv
varnostnihnavodilih,senanašanaelektrič-
naorodjaspriklopomnaomrežje(spri-
ključnimkablom)innaakumulatorskaelek-
tričnaorodja(brezpriključnegakabla).
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vlecite vtiča iz vtičnice tako, da 
vlečete za kabel. Kabel zavarujte 
predvročino,oljem,ostrimiroboviin
premikajočimisedeliorodja.Poškodo-
vanalizavozlankabelpovečujenevar-
nostelektričnegaudara.

e) Če električno orodje uporabljate 
na prostem, uporabljajte samo 
podaljšek, ki je primeren za delo na 
prostem. Uporaba podaljševalnega ka-
bla, ki je primeren za uporabo na pro-
stem,zmanjšujenevarnostelektričnega
udara.

f) Če se uporabi električnega orod-
ja v vlažnem okolju ni mogoče 
izogniti, uporabite zaščitno sti-
kalo za okvarne tokove. Uporaba 
zaščitnegastikalazaokvarnetokove
zmanjšatveganjeelektričnegaudara.

3) VARnOST OSEB

a) Bodite zbrani in pazite, kaj dela-
te. Dela z električnim orodjem se 
lotite razumno. Električnegaorodja
ne uporabljajte, ko ste utrujeni ali pod 
vplivom mamil, alkohola oziroma zdra-
vil.Ensamtrenuteknepazljivostipri
uporabielektričnegaorodjaimalahko
za posledico resne telesne poškodbe.

b) Uporabljajte osebno zaščitno 
opremo in vedno nosite zašči-
tna očala. Nošenjeosebnezaščitne
opreme,naprimernedrsečihzaščitnih
čevljev,zaščitnečeladealiglušnikov,
zmanjšuje tveganje telesnih poškodb.

c) Izogibajte se nenamernemu 
vklopu orodja. Preden električno 
orodje priključite na električno 
omrežje, ga dvignete ali pre-
našate, se prepričajte, da je iz-
ključeno. Čeprinošenjuelektričnega
orodjadržiteprstnastikalualičevklo-
pljenoorodjepriključitenaomrežje,

1) VARnOST nA DELOVnEM MESTU

a) Poskrbite, da bo vaše delovno 
mesto vedno čisto in dobro osve-
tljeno. Nered ali neosvetljena delovna 
področjalahkopovzročijonezgode.

b) Električnega orodja ne upora-
bljajte v okolju, kjer obstaja ne-
varnost eksplozije in v katerem 
se nahajajo gorljive tekočine, 
plini ali prah. Električnaorodjapov-
zročajoiskrenje,zatosegorljivprahali
pare lahko vnamejo.

c) ne dovolite otrokom in drugim 
osebam, da bi se med delom 
približale električnemu orodju. 
Druge osebe lahko odvrnejo vašo po-
zornost in izgubili boste nadzor nad 
orodjem.

2) ELEkTRIČNA VARNOST:

a) Priključni vtič električnega orod-
ja mora ustrezati vtičnici. V no-
benem primeru vtiča ne smete 
spreminjati. Uporaba adapterskih 
vtičevvkombinacijizzaščitnoozemlje-
nimielektričnimiorodjinidovoljena.
Nespremenjenvtičinustreznavtičnica
zmanjšujetanevarnostelektričnega
udara.

b) Izogibajte se telesnemu stiku z 
ozemljenimi površinami, na pri-
mer s cevmi, grelci, štedilniki in 
hladilniki. Čejeozemljenotudivaše
telo,obstajapovečanotveganjeelek-
tričnegaudara.

c) Električno orodje zavarujte pred 
dežjem in vlago. Vstop vode v 
električnoorodjepovečujenevarnost
električnegaudara.

d) Električnega kabla ne upora-
bljajte za prenašanje ali obe-
šanje električnega orodja in ne 
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lahkopridedonesreče.
d) Pred vklopom z električnega 

orodja odstranite nastavitvena 
orodja ali vijačni ključ. Orodjeali
ključ,kisenahajanavrtečemsedelu
orodja,lahkopovzročitanezgodo.

e) Izogibajte se nenormalni telesni 
drži. Poskrbite za varno stojišče 
in ohranite ravnotežje. Tako boste 
lahkovnepričakovanisituacijibolje
obvladalielektričnoorodje.

f) Uporabljajte primerno obleko. 
Ne nosite širokih oblačil ali na-
kita. Lasje, oblačila in rokavice 
naj se ne približujejo premikajo-
čim se delom orodja.Premikajoči
se deli orodja lahko zagrabijo ohlapno 
obleko, nakit ali dolge lase.

g) Če je mogoče namestiti naprave 
za odsesavanje in prestrezanje 
prahu, jih namestite in zagotovi-
te njihovo pravilno uporabo. Če
sonavoljopriključkizaodsesavanje
inlovilnikprahu,seprepričajte,daso
pravilno priklopljeni in da jih pravilno 
uporabljate.

h) Ne pustite se preslepiti lažnemu 
občutku varnosti in ne zane-
marjajte varnostnih navodil za 
električna orodja, tudi če po več-
kratni uporabi električno orodje 
dobro poznate. Nepazljivo ravnanje 
lahkovnekajdelčkihsekundepovzroči
hude poškodbe.

4) UPORABA In RAVnAnjE Z 
ELEkTRIČNIM ORODJEM

a) ne preobremenjujte orodja. 
Uporabljajte samo električno 
orodje, ki je predvideno za 
opravljanje določenega dela. Z 
ustreznimelektričnimorodjemboste
delali bolje in varneje v predvidenem 

območjuzmogljivosti.
b) Ne uporabljajte električnega 

orodja, ki ima pokvarjeno stika-
lo. Električnoorodje,kiganimožno
vklopiti ali izklopiti, je nevarno in ga je 
treba popraviti.

c) Izvlecite vtič iz vtičnice in/ali od-
stranite akumulatorsko baterijo, 
preden se lotite nastavitev orod-
ja, zamenjate pribor ali odložite 
orodje. Ta previdnostni ukrep onemo-
gočanenamernizagonelektričnega
orodja.

d) Električno verižno orodje, ki ga 
ne uporabljate, shranjujte izven 
dosega otrok. Osebam,kiorodjane
poznajo ali niso prebrale teh navodil, 
nedovoliteuporabljatiorodja.Električ-
naorodjasonevarna,čejihuporablja-
jo neizkušene osebe.

e) Električno orodje in vpenjalne 
nastavke skrbno negujte. Prepri-
čajte se, da gibljivi deli delujejo 
brezhibno in da niso stisnjeni. 
Prav tako ne smejo biti zlomljeni 
ali poškodovani do te mere, da 
ovirajo delovanje električnega 
orodja. Pred ponovno uporabo 
je treba poškodovani del orodja 
popraviti. Vzrok za številne nezgode 
sopravslabovzdrževanaelektrična
orodja.

f) Rezalna orodja naj bodo ostra in 
čista. Skrbno negovana rezalna orod-
ja z ostrimi robovi se manj zatikajo in 
solažjevodljiva.

g) Električno orodje, pribor, nastav-
ke itd. uporabljajte v skladu s 
temi navodili. Pri tem upoštevaj-
te delovne pogoje in vrsto dela, 
ki ga nameravate opravljati. 
Zaradiuporabeelektričnegaorodjav
druge, nepredvidene namene, lahko 
nastanejo nevarne situacije.
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h) Skrbite za to, da so ročaji in 
prijemalne površine suhi, čisti in 
brez olja ali masti. Spolzki ročaji 
in prijemalne površine ne omo-
gočajo varne uporabe in nad-
zora nad električnim orodjem v 
nepredvidenih situacijah.

5) SERVIS

a) Električno orodje lahko popra-
vlja samo usposobljen strokov-
njak, in to izključno z originalni-
mi nadomestnimi deli. Le tako bo 
tudi vnaprej zagotovljena varna raba 
električnegaorodja.

Dodatna varnostna navodila

• Česeelektričnipriključnikabeltena-
prave poškoduje, ga mora zamenjati 
proizvajalec,njegovaservisnaslužba
ali ustrezno usposobljena oseba, da se 
preprečijonevarnosti.

• Izklopitemotorinizvleciteelektričnivtič:
- vprimerunesrečalimotenjdelovanja,
- kadarnapraveneuporabljate,
- kadarnapravopustitebreznadzora,
- kadarnapravočistite,vzdržujeteali

pred preverjanjem,
- kadarnapravoprenašatezenega

mesta na drugega, 
- predenodstranitealizamenjate
krtačozadelo.

• Krtačnidovoljenonamestitinastrojes
številom vrtljajev, ki je nad najvišjim do-
voljenimštevilomvrtljajevzakrtače.

• Poškodovanihkrtačnidovoljenoupora-
bljati.

• Madežirjealidrugiznakikemičnih
ali mehanskih sprememb pri materialu 
ščetinlahkopomenijopredčasnoneu-
porabnostkrtače.

• Krtačejetrebahranitivprimernihog-

rodjih, posodah ali zabojih, tako da so 
zaščiteneprednaslednjimivplivi:
- visokazračnavlaga,vročina,voda
alidrugetekočine,kibilahko
povzročilepoškodbekrtače

- kislinealihlapikislin,kibilahko
povzročilipoškodbe

- temperature,kisotakonizke,da
bi lahko privedle do kondenzacije 
nakrtačah,koseteprestavijona
območjezvišjimitemperaturami

- spremembeoblikekateregakolidela
krtače

• Ne uporabljajte pribora, ki ga ni 
priporočilo podjetje PARKSIDE.  
Tolahkoprivededoelektričnega 
udaraalipožara.

Druga tveganja

Tudičetastrojuporabljatevskladuspred-
pisi, se pri njegovi uporabi pojavlja nekaj 
tveganj. Naslednje nevarnosti se lahko po-
javijo v povezavi s konstrukcijo in izvedbo 
tega stroja:
a) Poškodbesluha,čeneuporabljate

ustreznezaščitezasluh.
b) Škodazazdravjezaraditresljajevdlani

inrok,čeorodjeuporabljatedaljčasa
aličeganepravilnouporabljatein
vzdržujete.

c) Poškodbeoči,čenenositeustrezne
zaščitezaoči.

 Opozorilo!Strojmeddelovanjem
ustvarja elektromagnetno polje. To 
poljelahkovdoločenihpogojihvpli-
va na aktivne in pasivne medicinske 
vsadke. Da bi zmanjšali nevarnost 
resnih ali smrtnih poškodb, osebam 
zmedicinskimivsadkipriporočamo,
da se pred uporabo stroja posvetu-
jejo s svojim zdravnikom in proizva-
jalcem medicinskega vsadka.
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 Sestava naprave

1.Nataknitesrednjidel(7)namotorno
glavo(10).

2.Nataknitedelzročajem(5)nasrednji
del(7).

3.Privijtesrednjidel(7)sštirimikrižnimi
vijaki(6).

 Namestitevzaščitepred
brizganjem in vodilnega 
kolesa

1.Potisnitezaščitopredbrizganjem(8)na
vodilonamotorniglavi(10),takodase
zaskoči.

2.Vtaknitevodilnokolo(11)vsprejemni
nastaveknamotorniglavi(10).

 Vstavljanje/zamenjava 
krtače

 Vstavljanje krtače
1. Potisnitenastavekzakrtačo(14)vsmeri

motorneglave(10).
2.Nastavekzakrtačo(14)držitepritisn-

jen.
3.Vstaviteželenokrtačo(9/13)vnasta-

vekzakrtačo(14).
4.Potisnitekrtačo(9/13)vnastavkuza

krtačo(14)vsmerimotorneglave(10).
5.Nastavekzakrtačo(14)spustite.

 Menjava krtače
1. Potisnitenastavekzakrtačo(14)vsmeri

motorneglave(10).
2.Nastavekzakrtačo(14)držitepritisn-

jen.
3.Odstranitekrtačo(9/13).
4.Vstaviteželenokrtačo(9/13)vnasta-

vekzakrtačo(14).
4.Potisnitekrtačo(9/13)vnastavkuza

krtačo(14)vsmerimotorneglave(10).
5.Nastavekzakrtačo(14)spustite.

Uporaba

 Pozor, nevarnost poškodb!!  
Pred vsako uporabo preveri-
te pravilno delovanje orodja. 
Med delom z orodjem vedno 
uporabljajte zaščito za oči.

 Pred kakršnim koli delom 
na orodju izvlecite vtič iz 
vtičnice. Nevarnost poškodb.

 Upoštevajte lokalne predpise za 
zaščitopredhrupom.

 Vklop in izklop

1. Zavlečnorazbremenitevnakoncu
podaljševalnega kabla naredite zanko 
injovpnitevvlečnorazbremenitev(3).

2. Orodjepriključitenaelektrično
omrežje.

3. Zavklopsprožitestikalozavklop/
izklop(2).

4. Za izklop izpustite stikalo za vklop/
izklop(2).Orodjanimožnotrajno
vklopiti.

 
 Poizklopuorodjasekrtačaše
nekajsekundvrti.Preprečitestikz
rokami in stopali.

 Stikala za vklop in izklop 
ni dovoljeno blokirati. Če je 
stikalo poškodovano, orodja 
ne smete več uporabljati. Če 
se motor po sprostitvi stikala 
za vklop in izklop ne ugasne, 
obstaja nevarnost poškodb.
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Navodila za delo

 Pozor  
nevarnost poškodb!

• Preduporabopreveritekrtačo.Ne
uporabljajtepoškodovanihkrtač.
Poškodovanoaliobrabljenokrtačo
zamenjajte.

• Uporabljajtesamooriginalnekrtače.
• Nedelajtevdežjualinamokri

podlagi.Nevarnostelektričnegaudara.
• Napobočjihvednodelajteprečnona

strmino.
• Preprečitestikstrdnimiovirami

(kamni,zidovi,ograjamiipd.),dane
poškodujete orodja. 

• Medpremoriinkoprenašateorodje,
gaizklopiteinpočakajte,dasekrtača
ustavi.

Delo z orodjem:

 Pri delu s kovinsko in najlonsko 
krtačonikakornedrsajtepoplastiki
alidrugemobčutljivemmaterialu
na tleh. Sicer lahko opraskate ali 
poškodujete površino. Za tovrstno 
škodonejamčimo. 
Preddelompreizkusitekrtačona
skritem mestu. 

• Orodjevoditekorakoma.
• Puščica  nazaščitipred

škropljenjemoznačujesmervrtenja
krtače.

• Preduporabonaobčutljivihtleh
preizkusite orodje na skritem mestu.

Izbiraustreznekrtače

Menjavakrtačejeopisanavpoglavju
„Navodilazamontažo“.

kovinska krtača (št.  13):
Za odstranjevanje trdovratnih lišajev in 
mahunaneobčutljivipodlagi.

 Kovinskokrtačouporabljajtesamo
naneobčutljivipodlagi(cesta,
pot),kersetalnaoblogalahko
poškoduje oz. opraska.

Najlonska krtača (št.  9):
Za odstranjevanje plevela, lišajev in mahu 
iz majhnih in ozkih fug.

Čiščenjeinvzdrževanje

 Pred kakršnim koli delom 
na orodju izvlecite vtič iz 
vtičnice.

 Dela, ki niso opisana v teh 
navodilih, naj opravijo na 
našem pooblaščenem servi-
su. Nevarnost poškodb! 

Čiščenje

 Orodjaneškropitezvodoingane
čistitepodtekočovodo.Nevarnost
električnegaudarainpoškodb
orodja.

Poskrbite, da bo orodje vedno 
čisto. Ne uporabljajte abrazivnih 
čistilnih sredstev oz. topil.

• Povsakiuporabiočistiteorodje,krtače
inzaščitopredškropljenjemzmehko
ščetkoalikrpo.

• Prezračevalnerežemorajobitičiste.
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 Vzdrževanje

• Uporabljajteizključnonadomestnedele
inpribor,kijihdobavljainpriporoča
proizvajalec.

• Predvsakouporabopreglejteorodje.
Orodjaneuporabljajte,čenanjemmanj-
kajovarnostnenaprave,vijakializatiči
oz.česotiobrabljenialipoškodovani.

• Preduporabopreveritekrtačo.Neupo-
rabljajtepoškodovanihkrtač.Poškodo-
vanoaliobrabljenokrtačozamenjajte.

Transport

• Kadarnapravoprenašatezenegames-
ta na drugega, izklopite motor, izvlecite 
električnivtičizvtičniceinpočakajte,
dasekrtačazaustavi.

• Napravoprenašajtezobemarokama.

Shranjevanje

• Orodjehranitenasuhem,neprašnem
mestu izven dosega otrok.

• Orodjanepustitedaljčasananepos-
rednisončnisvetlobi.Orodjeselahko
poškoduje.

• Orodjanezavijajtevplastičnevrečke,
saj se lahko tvori kondenzacijska vlaga 
in plesen.

Odstranjevanje/varstvo 
okolja
Orodje,priborinembalažooddajtev
okoljuprijaznoreciklažo.

 Električnihorodijneodvrzite
med mešane odpadke. Simbol 
prečrtanegasmetnjakapomeni,da
tega izdelka po koncu njegove upo-
rabnostinidovoljenoodvrečimed
gospodinjske odpadke.

Direktiva2012/19/EUoodpadni
električniinelektronskiopremi:Potrošniki
sopozakonudolžnirecikliratielektrično
in elektronsko opremo ob koncu njene 
življenjskedobenaokoljuprijazennačin.
Natanačinjezagotovljenookoljuprijaz-
noinzvirivarčnorecikliranje.
OdvisnoodprenosaDirektivevnacio-
nalno pravo so vam na voljo naslednje 
možnosti:
•odpadnoopremolahkooddatena 

prodajnem mestu,
•alinauradnemzbirališču,
•alijopošljetenazajproizvajalcu/osebi,

ki jo je dala na trg.
Toneveljazapriborinpripomočkeza
odpadnoopremo,čenimajoelektričnih
sestavnih delov.

Nadomestni deli / Pribor

nadomestni deli in pribor so na voljo na spletni strani 
www.grizzlytools.shop

Čeimatetežaveprinaročanju,prosimo,uporabiteobrazeczastik.Čeimatešekakšno
vprašanje,seobrnitena„Servisnicenter“(glejtestran145).

Poz. Navodila za uporabo Oznaka Kataloška št.
  9 Najlonskakrtača 91110210

  13 Žičnatakrtača 91110211
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#

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20, 63762 Großostheim, Germany

Pooblaščeniserviser:
Tel.: 080 080917
E-Mail:grizzly@lidl.si
(Birotehnika,HodoščekRenatas.p.,LendavskaULICA23,9000MurskaSobota)

Garancijski list

1. Stemgarancijskimlistom«GrizzlyToolsGmbH&Co.KG,StockstädterStraße20,
63762 Großostheim, Germany»jamčimo,daboizdelekvgarancijskemrokuob
normalni in pravilni uporabi brezhibno deloval in se zavezujemo, da bomo ob iz-
polnjenih spodaj navedenih  pogojih odpravili morebitne pomanjkljivosti in okvare 
zaradinapakvmaterialualiizde-lavioziromaposvojipresojiizdelekzamenjaliali
vrnili kupnino.

2. Garancija je veljavna na ozemlju Republike Slovenije.
3. Garancijskirokzaproizvodje36mesecevoddatumaizročitveblaga.Datum

izročitveblagajerazvidenizračuna.
4. Kupecjedolžanokvarojavitipooblaščenemuservisuoziromaseinformirationada-

ljnjih postopkih na zgoraj navedeni telefonski številki. Svetujemo vam, da pred tem 
natančnopreberetenavodilaosestaviinuporabiizdelka.

5. Kupecjedolžanpooblaščenemuservisupredložitigarancijskilistinračun,kotpotrdi-
loindokaziloonakuputerdnevuizročitveblaga.

6. Vprimeru,daproizvodpopravljanepooblaščeniservisalioseba,kupecnemore
uveljavljati zahtevkov iz te garancije.

7.  Vzroki za okvaro oziroma nedelovanje izdelka morajo biti lastnosti stvari same in 
nevzroki,kisozunajproizvajalčeveoziromaprodajalčevesfere.Kupecnemore
uveljavljatizahtevkoviztegarancije,česenidržalpriloženihnavodilzasestavoin
uporaboizdelkaaličejeizdelekkakorkolispremenjenalinepravilnovzdrževan.

8. Jamčimoservisinrezervnedeleše3letapopretekugarancijskegaroka.
9. Obrabnidelioz.potrošnimaterialsoizvzetiizgarancije.
10.Vsipotrebnipodatkizauveljavljanjegarancijesenahajajonadvehločenihdoku-

mentih(garancijskilist,račun).
11.Tagarancijaproizvajalcaneizključujepravicpotrošnika,kiizhajajoizodgovornosti

prodajalca za napake na blagu.

Prodajalec:
LidlSlovenijad.o.o.k.d.,Podlipami1,SI-1218Komenda
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Sadržaj

Uvod........................................147
Svrha korištenja ......................147
Opći opis .................................148
Obimisporuke .............................148
Opisfunkcioniranja ......................148
Pregled ........................................148

Tehnički podatci .......................148
Sigurnosne upute .....................149

Simboli i slikovne oznake ...............149
Općesigurnosneuputeza 
električnealate .............................149
Dodatne sigurnosne napomene .......152
RISCHIRESIDUI ............................152

Upute za montažu ....................153
Montiranjeuređaja .......................153
Montiranje zaštite od prskanja i  
valjkazavođenje .........................153
Umetanje/promjenačetke ..............153

Rukovanje ...............................153
Uključivanjeiisključivanje ..............153
Napomene za rad ........................154
Odabirprikladnečetke ..................154

Čišćenje i održavanje ...............154
Čišćenje .......................................154
Održavanje..................................154

Transport .................................155
Skladištenje .............................155
Odlaganje/Zaštita okoliša .......155
Rezervni dijelovi/Pribor ...........155
Garancija .................................156
Servis za popravke ..................157
Service-Center ..........................157
Proizvođač ...............................157

Uvod

SrdačnoVamčestitamonakupnjiVašega
novoguređaja.TimesteseViodlučiliza
jedan visokokvalitetni proizvod. 
Tijekom proizvodnje ispitana je kvaliteta 
ovoguređajaipodvrgnutjezavršnoj
kontroli. Time je osigurana funkcionalnost 
Vašeguređaja.

Uputa za upravljanje sastavni je dio 
ovogaproizvoda.Onasadrživažne

upute za sigurnost, uporabu i uklanjanje.  
Prije korištenja proizvoda upoznajte se sa 
svim uputama za upravljanje i sigurnost. 
Proizvod koristite samo kako je opisano i 
zanavedenapodručjaprimjene.Dobro
sačuvajteUputuipripredajiproizvoda
trećimosobamauručiteisvudokumentaciju. 
Izjava o sukladnosti za ovaj proizvod 
dostupna je na internet stranici www.lidl.hr.

Svrha korištenja

Uređajjeprikladanzauklanjanjekorova
imahovineufugamaizmeđuploča,kom-
pozitnihpločnjakailiivičnakaukućnom
području.
Ovajuređajnijeprikladanzaobrtničku
uporabu.
Svako korištenje u druge svrhe, koje u ovoj 
uputinijeizričitodozvoljeno,možeprou-
zrokovatikvarnauređajuidovestikorisni-
ka u ozbiljnu opasnost. 
Poslužiteljilikorisnikjeodgovoranza
nesrećeilioštećenjadrugihljudiilinjihove
imovine.
Proizvođačnejamčizaoštećenja,kojasu
prouzrokovana nenamjenskom uporabom 
ili pogrešnim upravljanjem. 

Traduzione della dichiarazione  
di conformità CE originale ........208
Disegno esploso .......................213
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Općiopis

Slikunajvažnijihfunkcionalnih
dijelovamožetepronaćina

prednjojistražnjojpreklopnojstranici.

Obim isporuke 

Odpakirajteuređajiprovjeritedalijesve
kompletno. Propisno uklonite materijal za 
pakiranje.

• Uređaj
• 1xžičanačetka
• 1xnajlonskačetka
• Naputkazaposluživanje

Opis funkcioniranja 

Rukomvođenauniverzalnačetkakao 
pogon ima elektromotor. 
Začišćenjefugaipovršinamožeteovisnoo
potrebamakoristitižičanuilinajlonskučetku.
Funkcioniranje dijelova za rukovanje  
opisanojeuslijedećimpoglavljima.

Pregled

 1 Rukohvat
 2 Prekidačzauključivanje/

isključivanje
 3 Rasterećenjevlačnesile
 4 Mrežnikabel
 5 Ručka
 6 Križnivijak
 7 Srednji dio
 8 Zaštita od prskanja
 9 Najlonskačetka
 10 Glava motora
 11 Valjakzavođenje
 12 Dodatnaručka
 13 Žičanačetka

 14 Prihvatčetke

Tehničkipodatci

Univerzalna četka ....... PUB 150 A1
Napon motora 

U .230-240V~(Izmjeničnastruja)50Hz
Snaga P ..................................... 150 W 
Razred zaštite ...................................  II
Vrsta zaštite .....................................IPX0
Nazivni broj okretaja ............. 1300 min-1

Težina(bezčetke) .................. oko 1,3 kg
Težina(samočetke) .............. oko 0,25 kg
Razinazvučnogtlaka
(LpA) ........................ 70,3 dB, KpA=3 dB

Razinasnagezvuka(LWA)
Izmjereni .......... 81,6dB;KWA= 1,97 dB
Zajamčeni ................................. 84 dB

Vibracija(ah)
Dodatnaručka 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Rukohvat ......... 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Vrijednostibukeivibracijeutvrđenesu
suglasno sa normama i odredbama, koje 
su navedene u izjavi o konformitetu. 

Nosite zaštitu za sluh.

Navedene ukupne vrijednosti vibracija i 
navedene vrijednosti emisije buke izmjerene 
su prema normiranom postupku provjere i 
mogusekoristitizameđusobnuusporedbu
električnihalata.
Navedene ukupne vrijednosti vibracija i 
navedenevrijednostiemisijebuketakođer
se mogu koristiti za uvodnu procjenu 
izloženosti.

Upozorenje:  
Emisijebukeivibracijamogutije-

komstvarneuporabeelektričnogalataod-
stupati od navedenih vrijednosti, ovisno o 
načinuuporabeelektričnogalata,aposeb-
noonačinunakojiseobrađujeizradak.
Potrebno je da se odrede sigurnosne mjere 
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usvrhuzaštiteposlužitelja,kojesumjere
temeljenenaprocjeniopterećenjauslijed
vibracija tijekom stvarnih uvjeta korištenja 
(pritommorateobratitipozornostnasve
sastavne dijelove ciklusa rada, primjeri-
cerazdobljaukojimajeelektričnialat
isključeniona,ukojimajeuključenali
radibezopterećenja).

Sigurnosne upute

 OPREZ  UPOZOREnjE: 

Mogućnoststrujnogudara!
Neotvaratikućišteproizvoda!

Simboli i slikovne oznake

Slikovne oznake na uređaju:

 Pozor!
 Upute za uporabu  

pročitati.

 Opasnostodozljedauslijed
izbačenihdijelova!

 Osobekojesenalazeublizini
držitepodaljeoduređaja.

 Pozor! 
Opasnostodozljedauslijedokre-
tanja alata!  
Držitenogeirukepodalje.

 Nosite zaštitu sluha i zaštitu 
zaoči!

 Uređajneizlažitevlazi.

 Pozor!Izvucitemrežniutikač,pri-
jeradovačišćenjaiodržavanjai
kadajepriključnikabeloštećen.

 Nosite zaštitne rukavice!

 Navodzajamčenerazinezvučnog
učinkaLWA u dB

 Električniuređajinespadajuu
kućniotpad.

 Razred zaštite II  
(dvostrukaizolacija)

Smjerokretanjačetke

Simboli u Uputi 

 Znakovi opasnosti s podaci-
ma o zaštiti od materijalnih 
ili oštećenja osoba.

 Postoji opasnost od povreda 
uslijed strujnog udara. 

 Znakovi naredbe s podacima  
ozaštitiodoštećenja.

 Znakovi upozorenja s informacijama 
zaboljepostupanjesuređajem.

Općesigurnosneuputeza
električnealate

 UPOZOREnjE! Pročitajte sve 
sigurnosne napomene, upute, 
ilustracije i tehničke podatke 
uz ovaj električni alat. Propusti 
pripridržavanjusigurnosnihuputai
napomena mogu prouzrokovati elek-
tričniudar,požari/iliteškepovrede.

Sačuvajte sve sigurnosne upute i na-
pomene za budućnost. 
Pojam,,električnialat”,kojisekoristiu
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d) nemojte nesvrsishodno koristiti 
kabel za nošenje, vješanje elek-
tričnog alata ili izvlačenje utika-
ča iz utičnice. kabel udaljite od 
topline, ulja, oštrih rubova ili po-
kretnih dijelova uređaja. Oštećeni
iliisprepletenikablovipovećavajurizik
odelektričnogudara.

e) Ako radite električnim alatom 
na otvorenom, koristite samo 
produžne kablove, koji su tako-
đer prikladni za vanjsko područ-
je.Primjenaprodužnogakabelakojije
prikladanzavanjskopodručjesmanju-
jerizikodelektričnogudara.

f) Ako pogon električnog alata u 
vlažnom okruženju ne možete 
izbjeći, koristite zaštitnu fido 
sklopku. Uporabafidosklopkeuma-
njuje rizik od strujnog udara. 

3) SIGURnOST OSOBA

a) Pudite pažljivi, pazite na to, što 
radite i razumno krenite na po-
sao električnim alatom. Nemojte 
koristiti električni alat, ako ste 
umorni ili pod utjecajem droga, 
alkohola ili lijekova. Jedan trenutak 
nepažnjepriuporabielektričnogalata
možedovestidoozbiljnihpovreda.

b) Nosite osobnu zaštitnu opremu 
i uvijek zaštitne naočale. Nošenje 
osobne zaštitne opreme, kao neklizaju-
ćesigurnosnecipele,zaštitnakacigaili
zaštita sluha smanjuje rizik od povreda. 

c) Izbjegavajte nenamjeravano 
puštanje u pogon. Provjerite, da 
je električni alat isključena, prije 
nego što ju priključite na napa-
janje strujom, uzmete ili nosite. 
AkoViprinošenjuelektričnpgalata
držiteprstnasklopkiiliuključenuređaj

Sigurnosnim uputama odnosi se na elek-
tričnealatenamrežnipogon(smrežnim
kabelom)inaelektričnealatenaakumula-
torskipogon(bezmrežnogkabela).

1) SIGURnOST nA RADnOM 
MjESTU

a) Održavajte svoje radno područje 
čisto i dobro osvijetljeno. Neured-
nostilineosvijetljenaradnapodručja
mogudovestidonesreća.

b) Nemojte raditi električnim ala-
tom u okolini, u kojoj prijeti 
opasnost od eksplozije, u kojoj 
se nalaze zapaljive tekućine, pli-
novi ili prašine.Električnialatiproi-
zvode iskre, koje mogu zapaliti prašinu 
ili pare. 

c) Udaljite djecu i ostale osobe, 
za vrijeme uporabe električnog 
alata.UslučajuometanjaVimožete
izgubitikontrolunaduređajem.

2) ELEkTRIČNA SIGURNOST

a) Priključni utikač električnog ala-
ta mora odgovarati u utičnicu. 
Utikač se ni u kom slučaju ne 
smije mijenjati. nemojte koristiti 
adapterske utikače zajedno sa 
zaštitno uzemljenim električnim 
alatima.Nepromijenjeniutikačii
odgovarajućeutičnicesmanjujurizikod
električnogudara.

b) Izbjegavajte kontakt tijela s uze-
mljenim površinama npr. kod cije-
vi, radijatora, štednjaka i hladnja-
ka.Postojipovećanirizikodelektričnog
udara, kada je Vaše tijelo uzemljeno. 

c) Udaljite električni alat od kiše i 
vlage.Prodiranjevodeuelektričnialat
povećavarizikodelektričnogudara.
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priključitenanapajanjestrujom,to
možedovestidonesreća.

d) Odstranite alate za podešavanje 
ili ključeve za vijke, prije nego 
što uključite električni alat. Jedan 
alatiliključ,kojisenalazinanekomro-
tirajućemdijeluuređaja,možedovesti
do povreda. 

e) Izbjegavajte nenormalno drža-
nje tijela. Pobrinite se za sigurno 
stajalište i u svako doba održa-
vajte ravnotežu.TakoVimožete
boljekontroliratielektričnialatuneoče-
kivanim situacijama. 

f) Nosite prikladnu odjeću. Nemoj-
te nositi široku odjeću ili nakit. 
Odmaknite kosu, odjeću i ruka-
vice od pokretnih dijelova. Pokret-
nidijelovimoguzahvatitiširokuodjeću,
nakit ili dugu kosu. 

g) Ako je moguće montirati usisi-
vač i sustav za prihvat prašine, 
potrebno ih je priključiti i isprav-
no koristiti. Uporabausisivačamože
smanjitiizloženostprašini.

h) ne dajte se zavarati i nemojte 
misliti da ste iznad sigurnosnih 
pravila za električne alate, čak i 
ako ste se nakon česte uporabe 
upoznali s električnim alatom. 
Nesavjesneradnjemoguudjelićuse-
kunde uzrokovati ozbiljne ozljede.

4) PRIMjEnA I POSTUPAnjE S OM 
LANČANOM PILOM

a) Nemojte preopteretiti uređaj. Za 
svoj posao koristite za to odre-
đeni električni alat. Odgovarajućim
električnimalatomViraditeboljei
sigurnijeunavedenompodručjusnage.

b) Nemojte koristiti električni alat, 
čija je sklopka u kvaru.Električni
alat,kojisevišenemožeuključitiili

isključiti,opasanjeimorasepopraviti.
c) Izvucite utikač iz utičnice i/ili 

izvadite bateriju prije nego za-
počnete podešavati uređaj, mi-
jenjati pribor ili odložite uređaj. 
Ovamjeraoprezasprečavanenamje-
ravanistartelektričnogalata.

d) Čuvajte nekorišteni električni alat  
izvan dometa djece. ne dopusti-
te da uređaj koriste osobe, koje 
nisu upoznate s njim ili nisu pro-
čitale ove Upute.Električnialatisu
opasni, ako ih koriste neiskusne osobe. 

e) Električni alat i uporabni alat pa-
žljivo održavajte. kontrolirajte, 
funkcioniraju li pokretni dijelovi 
besprijekorno i da nisu zaglav-
ljeni, jesu li dijelovi puknuti ili 
tako oštećeni, da je ugrožena 
funkcija električnog alata.  Prije 
uporabe uređaja dajte oštećene 
dijelove na popravak. Uzrok mno-
gihnesrećasulošeodržavanielektrični
alati. 

f) Rezne alate održavajte oštre i 
čiste. Brižljivo održavani rezni 
alati s oštrim reznim rubovima 
manje se zaglavljuju i lakše se 
vode.Koristiteelektričnialat,pribor,
pogonske alate itd. u skladu s ovim 
Uputama. Pri tome uzmite u obzir 
radne uvjete i djelatnost koja se mora 
izvršiti.Uporabaelektričnogalataza
drugeprimjeneosimpredviđenihmože
dovesti do opasnih situacija.

g) koristite električnu lančanu 
pilu, pribor, pogonske alate itd. 
u skladu s ovim Uputama. Pri 
tome uzmite u obzir radne uvje-
te i djelatnost koja se mora izvr-
šiti. Uporabaelektričnelančanepile
zadrugeprimjeneosimpredviđenih
možedovestidoopasnihsituacija.

h) Ručke i njihove površine odr-
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žavajte suhima, čistima i bez 
tragova ulja ili masti. Skliskeručke
i površine ne dopuštaju siguran rad i 
kontroluelektričnogalatauneočekiva-
nim situacijama.

5) SERVIS

a) Dajte svoj električni alat na 
popravak samo kvalificiranom 
stručnom osoblju i samo s ori-
ginalnim rezervnim dijelovima. 
Takoseosiguravazadržavanjesigurno-
stielektričnogalata.

Dodatne sigurnosne 
napomene

• Akodođedooštećenjapriključnog
mrežnogkabelaovoguređaja,isti
morazamijenitiproizvođač,servisza
kupceilisličnakvalificiranaosoba,
kako bi se izbjegle opasnosti.

• Isključitemotoriiskopčajtemrežni
utikač:
- uslučajunesrećailismetnjiupogo-

nu,
- kadanekoristiteuređaj,
- kadauređajostavitebeznadzora,
- kadavršitečišćenjeiliodržavanje
uređajailiprijeprovjera,

- kadauređajtransportiratesjednog
mjesta do drugog, 

- Kadaradnučetkuskidateilimijenja-
te.

• Četkenesmijubitimontiranenastrojevi-
ma,čijibrojokretajapremašujenajveći
dopuštenibrojokretajačetke.

• Oštećenečetkenesmijetekoristiti.
• Obojenjaodhrđeilidrugenaznake

kemijskeilimehaničkepromjenena
materijaluzapričvršćivanjemoguuzro-
kovatiprijevremenozakazivanječetke.

• Četkemorajubitiskladištenenapri-
kladnim stalcima, u spremnicima ili 
sanducimatako,dabuduzaštičeneod
slijedećihutjecaja:
- visokavlažnostzraka,visoketempe-
rature,vodaidrugetekućine,koje
mogudovestidooštećenjačetke

- Kiselineiliisparenjakiselina,kojabi
mogladovestidooštećenja

- Temperaturekojesutolikoniske,
da mogu dovesti do kondenzacije 
načetkama,akoseoneprebaceu
područjesvišimtemperaturama

- Deformacijabilokojegsastavnog
dijelačetke

• Ne koristite pribor koji nije preporučio 
PARKSIDE.Tomožedovestidostrujnog
udarailipožara.

RISCHI RESIDUI

Anche se questo utensile elettrico viene usato 
conformemente alle disposizioni, rimango-
no sempre rischi residui. I seguenti pericoli 
possonoverificarsiinrelazioneallatipologia
costruttiva e al tipo di esecuzione di questo 
elettrodomestico:
a) Lesionidataglio
b) Danniall’udito,qualoranonvengaindos-

sata un’adeguata protezione dell’udito.
c) Danniagliocchiincasodimancatouti-

lizzo di un’adeguata protezione oculare.

 Avvertenza! Questo  utensile elettrico 
genera un campo magnetico durante 
il funzionamento. In determinate condi-
zioni questo  campo  può compromet-
tere gli  impianti medici attivi o passivi. 
Per  ridurre il pericolo di lesioni gravi 
o letali, consigliamo alle persone con 
impianti medici  di consultare il medico 
e il produttore dell’impianto medico 
prima di azionare la macchina.
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Uputezamontažu

 Montiranjeuređaja

1. Nataknitesrednjidio(7)naglavumo-
tora(10).

2. Natakniteručku(5)nasrednjidio(7).
3. Srednjidio(7)sačetirikrižnavijka(6)

čvrstozavrnite.

 Montiranje zaštite od 
prskanja i valjka za 
vođenje

1.Gurnitezaštituodprskanja(8)našinu
naglavimotora(10),svedokneuleg-
ne.

2.Utaknitevaljakzavođenje(11)uprih-
vatnaglavimotora(10).

 Umetanje/promjena 
četke

 Umetanje četke
1. Pritisniteprihvatčetke(14)usmjeru 

glavemotora(10).
2.Držiteprihvatčetke(14)pritisnut.
3.Umetniteželjenučetku(9/13)uprihvat

četke(14).
4.Pritisnitečetku(9/13)uprihvatučetke

(14)usmjeruglavemotora(10).
5.Pustiteprihvatčetke(14).

 Zamjena četke
1. Pritisniteprihvatčetke(14)usmjerugla-

vemotora(10).
2.Držiteprihvatčetke(14)pritisnut.
3.Izvaditečetku(9/13).
4.Umetniteželjenučetku(9/13)uprihvat

četke(14).
4.Pritisnitečetku(9/13)uprihvatučetke

(14)usmjeruglavemotora(10).
5.Pustiteprihvatčetke(14).

Rukovanje

 Pozor, opasnost od ozljeda!  
Uređaj prije svakog 
korištenja provjerite u pog-
ledu funkcionalnosti. Prili-
kom rada s uređajem nosite 
zaštitu za oči.

 Prije svih radova na uređaju 
uvijek izvucite mrežni utikač. 
Postoji opasnost od ozljeda.

 Pridržavajtesepropisaozaštitiod
buke i mjesnih propisa. 

 Uključivanjei
isključivanje

1. Zarasterećenjevlačnesileoblikujteod
krajaprodužnogkabelaomčuiistu
ukačiteudiozarasterećenjevlačne
sile(3).

2. Uređajpriključitenamrežninapon.
3. Zauključivanjeaktivirajteprekidačza

uključivanje/isključivanje(2).
4. Zaisključivanjepustiteprekidač

zauključivanje/isključivanje(2).
Uključivanjetrajnogradanijemoguće.

 
 Nakonisključivanjauređajačetka
sejošnekolikosekundiokreće.
Držiterukeinogepodalje.

 Prekidač za uključivanje 
/ isključivanje ne smije se 
zaključati. Ako je prekidač 
oštećen, uređajem se više ne 
smije raditi. Opasnost od ozl-
jeda, ako se nakon puštanja 
prekidača za uključivanje/
isključivanje motor ne 
isključuje.
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Napomene za rad

 Pozor  
Opasnost od ozljeda!

• Kontrolirajtečetkuprijeuporabe.Ne
koristiteoštećenečetke.Zamijenite
oštećeneiliistrošenečetke.

• Koristitesamooriginalnečetke.
• Neraditepokišiilimokrojpodlozi.

Postoji opasnost od strujnog udara.
• Nanagibimauvijekraditepoprečnou

odnosu na nagibe.
• Izbjegavajtekontaktsfiksnim

preprekama(kamenje,zidovi,kolčane
ograde,itd.),kakonebidošlodo
oštećenjauređaja.

• Udužimpauzamaradaiusvrhu
transportaisključiteuređajipričekajte
dasečetkepotpunozaustave.

Rad s uređajem:

 Prilikom rada s metalnim i na-
jlonskimčetkamaobaveznoizb-
jegnitetrenjeprekoplastičnogili
drugih vrsta osjetljivih materijala 
podova.Inačebistemoglizag-
rebati površinu ili je oštetiti. Za 
odgovarajćaoštećenjanepreuzi-
mamo odgovornost. 
Prethodnočetkutestirajtenanekom
neupadljivom mjestu. 

• Uređajemraditesamobrzinomkoraka.
• Strelica  na zaštiti od 

prskanjapokazujesmjerokretanjačetke.
• Uređajprijeuporabenaosjetljivim

podovima testirajte na neupadljivom 
mjestu.

Odabirprikladnečetke

Zamjenačetkejeopisanaupoglavlju
„Uputezamontažu“.

žičana četka (br.  13):
Za odstranjivanje tvrdokornih lišajeva i ma-
hovina na neosjetljivoj podlozi.

 Koristitežičanučetkusamona
neosjetljivojpodlozi(cesta,trotoar),
jer bi podna obloga mogla biti 
oštećena,odnosnoizgrebana.

Najlonska četka (br.  9):
Za odstranjivanje korova, lišajeva i maho-
vine iz malih i uskih fuga.

Čišćenjeiodržavanje

 Prije svih radova na uređaju 
uvijek izvucite mrežni utikač.

 Radove koji nisu opisani u 
ovim uputama za uporabu 
mora obaviti ovlaštena ser-
visna radionica. Opasnost od 
ozljeda! 

Čišćenje

 Neprskajteuređajvodomine
čistitegapodmlazomtekućevode.
Postoji opasnost od strujnog udara i 
uređajbimogaobitioštećen.

Uređaj uvijek održavajte čistim. 
ne koristite agresivna sredstva za 
čišćenje niti otapala.

• Nakonsvakeuporabeočistiteuređaj,
četkuizaštituodprskanjamekom
četkomilikrpom.

• Ventilacijskeprorezedržitečistim.

Održavanje

• Koristitesamozamjenskedijelovei
dijelovepribora,kojejeisporučioi
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preporučioproizvođač.
• Prijesvakeuporabeizvršitevizuelnu

provjeruuređaja.Nekoristiteuređaj,
kadasigurnosniuređaji,vijciilisvor-
njaci nedostaju ili kada su istrošeni ili 
oštećeni.

• Kontrolirajtečetkuprijeuporabe.Ne
koristiteoštećenečetke.Zamijenite
oštećeneiliistrošenečetke.

Transport

• Isključiteuređaj,izvucitemrežniutikači
pričekajtemirovanječetke,kadauređaj
transportirate s jednog mjesta do drug-
og.

• Uređajnositesobjeruke.

Skladištenje

• Uređajčuvajtenasuhommjestu
zaštićenomodprašineiizvandohvata
djece.

• Uređajneostavljajteduževrijemena
neposrednojsunčevojsvjetlosti.Moglo
bidoćidooštećenjauređaja.

• Uređajneumatajteuplastičnevreće
jermožedoćidokondenzacijevlagei
nastanka plijesni.

Odlaganje/Zaštita 
okoliša
Uređaj,priboripakiranjeuklonite 
recikliranjem uz zaštitu okoliša. 

Uređajinespadajuukućnosmeće.
Simbolprekriženekantezasmeće
značidaseovajproizvodnakonis-

teka uporabnog roka ne smije zbrinuti s 
kućnimotpadom.
 
Smjernica2012/19/EUoelektričnimielek-
tronskimstarimuređajima:Potrošačiimaju
zakonskuobvezuelektričneielektronske
uređajenakrajunjihovogradnogvijeka
zbrinutikrozekološkiispravnureciklažu.
Natajnačinseosiguravaiskorištavanje
neškodljivo za okoliš i resurse.
Ovisnootomekojesenacionalnopra-
voprimjenjujemožeteimatesljedeće
mogućnosti:
•vratitinaprodajnomjesto,
•predatinaslužbenomsabirnommjestu,
•poslatinatragproizvođaču/distributeru.
To se ne odnosi na dijelove pribora 
priloženestarimuređajima,nitina
pomoćnedijelovebezelektronskihsastav-
nih dijelova.

Rezervni dijelovi/Pribor

Zamjenske dijelove i opremu na raspolaganju stoje na stranici www.grizzlytools.shop

Ukolikoimateproblemespostupkomnarudžbe,molimokoristiteobrazaczakontakt. 
Uslučajudodatnihpitanjaseobratite„Servisnomcentru“(vidistranicu157).

Poz. Oznaka Br. artikla

  9 Najlonskačetka 91110210

  13 Žičanačetka 91110211
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Garancijski period i zakonska  
prava na nedostatak 
Garancijskiperiodseneprodužavajam-
stvom. To vrijedi i za zamijenjene i poprav-
ljenedijelove.Oštećenjainedostacikoji
eventualnopostojevećprikupnji,morajuse
prijaviti odmah nakon raspakiranja. Poprav-
ci koji nastanu poslije isteka garancijskog 
periodapodliježuplaćanju.

Opseg garancije 
Uređajjebrižljivoproizvedenpremastro-
gim smjernicama o kvaliteti i prije isporuke 
je savjesno ispitan. 

Garancijska usluga vrijedi za greške 
materijalailiproizvodnje.Ovagarancija
neobuhvaćadijeloveproizvoda,kojisu
izloženinormalnomtrošenjuistogase
mogusmatratipotrošnimdijelovima(npr.
Četke)ilioštećenjalomljivihdijelova(npr.
sklopke).
Ovagarancijaotpada,akojeproizvod
oštećen,nestručnokorištenilinijeodr-
žavan.Zastručnokorištenjeproizvoda
moratesetočnopridržavatisvihuputa
navedenih u Uputi za upravljanje. Morate 
obvezno izbjegavati svrhe primjene i po-
stupke, koje Vam u Uputi za upravljanje ne 
savjetujemo ili na koje upozoravamo. 
Proizvod je namijenjen samo za privatnu, 
a ne za industrijsku uporabu. Garancija se 
gubikodzlouporabeinestručnoguprav-
ljanja, primjene sile i kod zahvata, koje 
ne poduzme naša autorizirana servisna 
poslovnica. 

Garancija

Poštovani kupci, 
Vidobivatenaovajuređajgarancijuod
3 godineoddatumakupnje.
Uslučajunedostatakaovogaproizvoda,
Vama pripadaju zakonska prava prema 
prodavačuproizvoda.Ovazakonskaprava
neograničavajusenašomdoljenavede-
nom garancijom. 

Garancijski uvjeti 
Garancijskirokpočinjesdatumomkupnje.
Molimo,dobročuvajteoriginalniblagaj-
ničkiračun.Ovajdokumentpotrebanje
kao dokaz kupnje.  
Ukoliko u roku od tri godine od datuma 
kupnje ovoga proizvoda nastane neka 
greška materijala ili proizvodnje, mi taj 
proizvod za Vas besplatno – prema našem 
izboru – popravimo ili zamijenimo. Predu-
vjet za ovu garancijsku uslugu je, da se 
urokuodtrigodinepriložitajpokvareni
uređajidokazokupnji(blagajničkiračun)
teupisanomoblikukratkoopiše,učemu
se sastoji nedostatak i kada je nastao.  
Ako je kvar pokriven našom garancijom, 
Vi dobivate natrag popravljeni ili novi 
proizvod.(1)Uslučajumanjegpopravka
jamstveni rok se produljuje onoliko koliko 
je kupac bio lišen uporabe stvari.
(2)Međutim,kadjezbogneispravnosti
stvari izvršena njezina zamjena ili njezin 
bitnipopravak,jamstvenirokpočinjeteći
ponovnoodzamjene,odnosnoodvraća-
nja popravljene stvari.
(3)Akojezamijenjenilibitnopopravljen
samonekidiostvari,jamstvenirokpočinje
tećiponovnosamozatajdio.



157

HR

Obavljanje garancijskog slučaja 
KakobismoomogućilibrzuobraduVaših
želja,molimopridržavajtesesljedećih
uputa: 
• Molimo,zasveupitepripremi-

teblagajničkiračunibrojartikla
(IAN 415649_2204)kaodokaz 
kupnje. 

• Brojartiklamolimopronađitenapločici
s natpisom, gravuri, na naslovnom listu 
VašeUpute(doljelijevo)ilikaonaljepni-
cunapoleđiniilidonjojstrani.

• Ukolikonastanugreškefunkcijeiliostali
nedostaci, najprije kontaktirajte dolje na-
vedeno Servisno odjeljenje telefonom ili 
putem e-maila.Zatimćetedobitidaljnje
informacije o obavljanju Vaše reklamaci-
je. 

• Proizvodkojismatratepokvarenim,Vi
možeteposlijedogovorasnašomSluž-
bom za kupce, uz prilaganje dokaza 
okupnji(blagajničkiračun)ipodatka,
učemusesastojinedostatakikadaje
nastao,bezplaćanjapoštarineposlati
naVamapriopćenuadresuservisa.
Kako bismo izbjegli probleme oko 
prijema i dodatne troškove, obvezno 
koristite samo onu adresu, koja Vam je 
priopćena.Provjerite,daseotpremane
izvršibezplaćenihtroškovadostave,
kaoglomaznaroba,expressilidrugi
specijalniteret.Molimo,pošaljiteuređaj
uključujućisvedijelovepriboraisporuče-
ne pri kupnji i pobrinite se za dovoljnu 
sigurnost transportnog pakiranja. 

Servis za popravke

Vimožetedatinalogzaizvršenjepoprava-
ka,kojinepodliježugarancijiunašojServi-
snojposlovniciuzobračunusluge.Onaće
VamradoizraditiPredračuntroškova.
Mimožemoobraditisamooneuređaje,koji
se pošalju dovoljno zapakirani i frankirani. 
Pozor: Molimo, pošaljite u našu Servisnu 
poslovnicusvojuređajočišćenisnapome-
nom na vrstu kvara. 
Uređajiposlanibezplaćenihtroškova
dostave–kaoglomaznaroba,expressili
sdrugimspecijalnimteretom–nećebiti
primljeni. 
Mi vršimo besplatno uklanjanje Vaših  
pokvarenihuređaja.

Service-Center

HR  Servis Hrvatska
 Tel.: 0800 777 999
 E-Mail:grizzly@lidl.hr
 IAN 415649_2204

Proizvođač

Molimoobratitepozornost,dasljedeća
adresa nije adresa servisa. Najprije kon-
taktirajte gore navedeni Servisni centar. 

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
Njemačka
www.grizzlytools.de
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Introducere

FelicităripentruachiziţianouluiDvs.apa-
rat.Aţiluatodecizieînţeleaptășiaţiachi-
ziţionatunprodusvaloros.
Acestaparatafostverificatdinpunctde
vederecalitativîntimpulproducţieișia
fostsupusunuicontrolfinal.Astfel,capa-
citateafuncţionalăaaparatuluiDvs.afost
garantată.

Manualul de operare este parte  
integrantăaacestuiprodus.Acesta

includeinstrucţiuniimportantedespre
siguranţă,utilizareșieliminare.Înaintede
aîncepesăfolosiţiaparatul,familiarizaţi-vă
cutoateinstrucţiunileprivindoperareași
siguranţa.Folosiţiaparatuldoarînconfor-
mitatecumanualuldeoperareșidoarîn
scopurilerecomandate.Menţineţimanualul
încondiţiicorespunzătoareși,odatăcu
transmitereainstalaţieicătreterţi,predaţiși
toatădocumentaţiaaferentă.

Domeniul de aplicare

Aparatulesteadecvatpentruîndepărtarea
buruienilorșimușchiuluidinrosturiledintre
plăci,pavajelecompozitsaupietrelede
bordurăîndomeniuluzuluicasnic.
Acest aparat nu este destinat pentru uzul 
industrial. 
Oricealtăutilizare,carenuestemenţiona-
tăînacestghid,poateduceladeteriora-
rea aparatului, aceasta generând un risc 
măritpentruutilizator.
Operatorulsauutilizatorulesteresponsabil
pentru accidentele sau daunele cauzate 
altor persoane sau asupra bunurilor aces-
tora. Fabricantul nu este responsabil pentru 
daunele cauzate de utilizarea necores-
punzătoaresaudeoperareaincorectăa
aparatului. 

Traducerea Declaraţiei Originale 
de Conformitate CE ..................209
Schemă de explozie .................213
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Descrieregenerală

Figura cu cele mai importante 
piesefuncționalepoateficon-

sultatăpepaginilepliatedinfațășispate.

Inventar de livrare

Despachetaţiaparatulșiverificaţiconţinutul.
Reciclaţiînmodcorespunzătorambalajul.

• Aparat
• 1xPeriedesârmă
• 1xPeriedenailon
• Instrucţiunideutilizare

Descrierea modului de 
funcţionare
Periauniversalăportabilăesteacționată
de un motor electric. 
Pentrucurățarearosturilorșiasuprafețelor
sepoatefolosioperiedesârmăsauope-
riedenailon,înfuncțiedenecesități.
Funcţiaunităţiidecomandăseregăseșteîn
descrierileurmătoare.

Privire de ansamblu

 1 Mâner
 2 ComutatorPornit/Oprit
 3 Descărcaredetracțiune
 4 Cabluderețea
 5 Piesămâner
 6 Șurubcucapcrestatîncruce
 7 Piesăcentrală
 8 Protecțieîmpotrivastropirii
 9 Perie de nailon
 10 Capdemotor
 11 Rolădeghidare
 12 Mâner suplimentar
 13 Periedesârmă

 14 Suport pentru perie

Date tehnice

Perie universală .......... PUB 150 A1
Tensiunea motorului 

U 230-240V~(Curentalternativ);50Hz
Putere P ..................................... 150 W 
Clasadeprotecţie .............................  II
Tipdeprotecție ................................IPX0
Turațiemăsurată..................... 1300 min-1

Greutate(fărăperii) ................cca 1,3 kg
Greutate(numaiperii) ............cca 0,25 kg
Niveluldepresiuneacustică
(LpA) ....................... 70,3dB;KpA= 3 dB

Niveldeintensitateacustică(LWA)
măsurat ........... 81,6dB;KWA= 1,97 dB
garantat .................................... 84 dB

Vibraţie(ah)
Mâner 
suplimentar ..... 1,54 m/s2;K=1,5 m/s2

Mâner ............ 1,32 m/s2;K=1,5 m/s2

Valorilesonoreșidevibraţieaufostdeter-
minateconformnormelorșiprevederilor
menţionateînDeclaraţiadeConformitate.

Purtațioprotecțiepentruauz.

Valoareatotalăspecificatăavibraţieişi
aemisieidezgomotafostmăsuratăîn
conformitatecuoprocedurădeverificare
standardizatăşipotfiutilizatepentrucompa-
rareauneisculeelectricecuoaltăunealtă.
Valoareatotalăspecificatăavibrațieiși
valoareaemisieidezgomotpotfiutilizateși
pentruoevaluarepreliminarăaexpunerii.

Avertizare:Emisiiledevibraţiişi
de zgomot pot diferi de valorile in-

dicateîntimpulutilizăriipropriu-ziseascu-
leielectrice,înfuncțiedefelulșimodulîn
caresculaelectricăesteutilizată,îndeose-
bicetipdepiesăesteprelucrată.
Estenecesarăstabilireamăsurilorde
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siguranțăpentruprotecțiaoperatorului,
caresebazeazăpeoevaluareaexpune-
riilavibrațiiîntimpulcondițiilorpropriu-zi-
sedeutilizare(înacestcaztrebuieluateîn
consideraretoatepărțilecicluluideexploa-
tare,deexemplu,momenteleîncarescula
electricăesteopritășiceleîncare,deși
estepornită,funcționeazăfărăsarcină).

Instrucţiunidesiguranţă

Simbolurișipictograme

Pictograme pe aparat:

 Atenție!
 Citițimanualuldeutilizare 

.

 Pericolderăniredincauzapie-
selor proiectate în aer!

 Ținețiladistanțădeaparatperso-
anele din jur.

 Atenție! 
Pericol de accidentare din cauza 
sculeiînrotaţie! 
Ținețiladistanțăpicioareleși
mâinile.

 Purtațiprotecțiepentruauz
șiochi!

 Nuexpunețiaparatulla
umezeală.

 Atenție!Scoatețiștecărulînain-
tedelucrăriledecurățareși
întreținereșidacăcabluldeali-
mentare este deteriorat.

 Purtațimănuși!

 Indicarea nivelului puterii acustice 
garantate LWA în dB

 Aparatele electrice nu trebuie elimi-
nate în gunoiul menajer. 

 ClasadeprotecțieII(izolaredublă)

Direcțiederulareperie

Simboluri folosite

 Semnale de pericol cu date 
referitoare la prevenirea ac-
cidentării persoanelor sau 
daunelor materiale. 

 Există risc de leziuni corpora-
le prin şoc electric.

 Semnaledeinterdicţiecudate
referitoare la prevenirea daunelor 
materiale.

 Indicatoare cu date despre opera-
reafacilăaaparatului.

Instrucţiunigenerale
desiguranţăpentru
utilajele electrice

 AVERTIZARE! Citiţi toate indica-
ţiile de siguranţă, instrucţiunile 
şi toate imaginile şi datele 
tehnice, cu care este prevăzu-
tă această unealta electrică. 
Nerespectareainstrucţiunilordesigu-
ranţășiaprevederilorghiduluipoate
cauzaproducereadeșocelectric,
incendiuși/sauleziunigrave.
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condiţii de ploaie sau umezeală. 
Infiltrăriledeapăîntr-unastfeldeutilaj
crescrisculdeșocelectric.

d) Nu vă folosiţi de cablu pentru a 
deplasa sau suspenda utilajul 
electric, şi nici pentru a scoate 
ştecherul din priză. Cablultrebuie
menţinutdepartedesurseledecăldură,
uleiuri,marginiscuţitesaucomponente
mobile.Cabluriledeterioratesauîncur-
catemărescrisculdeșocelectric.

e) Atunci când folosiţi utilajul elec-
tric în aer liber, utilizaţi numai 
cabluri prelungitoare care sunt 
adecvate şi pentru activităţile 
desfăşurate în exterior. Folosirea 
unui astfel de cablu prelungitor diminu-
eazărisculdeșocelectric.

f) Dacă funcționarea sculei electrice 
în mediu umed nu poate fi evi-
tată, utilizați un întrerupător de 
protecție pentru curent rezidual. 
Utilizareaunuiîntrerupătordeprotecție
pentru curent rezidual reduce riscul unei 
electrocutări.

3)  SIGURANţA PERSOANELOR:

a) Fiţi atenţi la acţiunile pe care le 
întreprindeţi atunci când lucraţi 
cu utilajul electric, aveţi grijă să 
fiţi raţional atunci când mergeţi 
la lucru. Nu folosiţi utilajul elec-
tric dacă sunteţi obosit sau sub 
influenţa unor droguri, medica-
mente sau a alcoolului. Un mo-
mentdeneatenţieînfolosireautilajului
electricestesuficientpentruacauza
leziuni corporale grave.

b) Folosiţi echipamentul personal 
de protecţie şi ochelari de pro-
tecţie în permanenţă. Purtarea 
echipamentuluipersonaldeprotecţie,
cumsuntbocanciianti-derapanţi,casca

Toate instrucţiunile de siguranţă şi 
ghidurile trebuie menţinute în bună 
stare, pentru a putea fi oricând ac-
cesate. Termenul,,Utilajelectric”,folosit
îninstrucţiuniledesiguranţă,sereferăla
utilajelealimentatedelareţea(cucablul
dereţea)șilautilajelealimentateprinacu-
mulator(fărăcabludereţea).

1) SIGURANţA LA LOCUL DE MUNCă:

a)  Menţineţi curăţenia şi o bună 
iluminare a locului de muncă. 
Dezordinea sau locurile neiluminate pot 
cauzaaccidentedemuncă.

b) Nu operaţi utilajul electric în zone 
cu risc de explozie, în care se află 
fluide, gaze sau prafuri inflama-
bile. Utilajele electrice produc scântei, 
care pot aprinde praful sau aburii.

c) Menţineţi la distanţă copiii şi 
orice alte persoane atunci când 
lucraţi cu utilajul electric. În cazul 
devierilor,puteţipierdecontrolulasupra
utilajului.

2) SIGURANţă ELECTRICă:

a) Ştecherul utilajului electric tre-
buie introdus în priză. Ştecherul 
nu trebuie modificat sub nicio 
formă. Nu folosiţi fişe adaptoare 
împreună cu utilajele electrice cu 
împământare. Ștecherelenemodi-
ficateșiprizeleadecvatediminuează
risculdeșocelectric.

b) Evitaţi contactul direct cu supra-
faţele împământate cum sunt 
cele ale ţevilor, dispozitivelor de 
încălzire, cuptoarelor şi frigide-
relor.ÎncazulîncareșicorpulDvs.
esteprotejatprinlegarelapământ,
apareunrisculmajordeșocelectric.

c) Nu expuneţi utilajul electric în 
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sauechipamentuldeprotecţieauditivă,
diminueazărisculdeleziunicorporale.

c) Evitaţi pornirea accidentală a 
utilajului electric. Înainte de a 
ridica, trage sau conecta utilajul 
electric la sursa de alimentare cu 
curent, asiguraţi-vă mai întâi că 
acesta este deconectat. Menţinerea
degetului pe comutator sau conectarea 
utilajului pornit la sursa de alimentare 
cucurent,întimpcetrageţiutilajulelec-
tric/ţineţidegetul,suntacţiunicarepot
cauza accidente.

d) Îndepărtaţi instrumentele de re-
glare sau cheile franceze înainte 
de a porni utilajul electric. Un 
instrumentsauocheiefranceză,aflate
într-unadincomponentelerotativeale
utilajului, pot cauza leziuni corporale.

e) Menţineţi o poziţie normală a 
corpului. Adoptaţi o poziţie sigu-
ră şi menţineţi un echilibru con-
stant. Astfelveţiputeacontrolamai
bine utilajul electric, în cazul în care 
survinsituaţiineprevăzute.

f) Purtaţi îmbrăcăminte adecvată. 
Nu purtaţi rochii largi sau biju-
terii. Menţineţiodistanţăapreciabilă
faţădeutilajulelectric,astfelîncât
părul,haineleșipantofiisănupoată
fiprinșidecomponentelemobileale
acestuia.Îmbrăcămintealargă,bijute-
riilesaupantofiipotfiprinseîncompo-
nentele mobile ale utilajului electric.

g) Dacă pot fi montate dispozitive 
de aspirare şi de captare a pra-
fului, acestea trebuie ataşate 
şi utilizate corect. Utilizarea unui 
dispozitiv de aspirare a prafului poate 
reducepericlitărileprovocatedepraf.

h) Nu vă bazaţi pe o falsă siguran-
ţă şi nu ignoraţi regulile privind 
siguranța aparatelor electrice, 
chiar dacă sunteţi familiarizat cu 

unealta electrică după utilizarea 
repetată a acesteia. Manipularea 
neatentăpoatecauzavătămărigrave
înzecimidesecundă.

4) UTILIZAREA ŞI TRATAMENTUL 
SCULEI ELECTRICE:

a) Nu supra-sollicitaţi aparatul. Fo-
losiţi doar utilajul electric special 
dedicat activităţii Dvs. Folosind 
utilajulelectricadecvat,veţilucramai
bineșimaisigurînintervaleledesarci-
nămenţionate.

b) Nu folosiţi un utilaj electric al că-
rui comutator este defect. Un utilaj 
electriccarenumaipoatefipornitsau
opritestepericulosși,deaceea,trebu-
iesăfiepredatspreafireparat.

c) Scoateţi ştecherul din priză 
înainte de a efectua lucrări de 
reglare a utilajului, de a înlocui 
accesoriile sau de a depozita 
utilajul. Aceastămăsurădeprecauţie
împiedicăpornireaaccidentalăautila-
jului electric.

d) Utilajele electrice neutilizate tre-
buie menţinute în afara accesu-
lui copiilor. Nupermiteţicautilajul
electricsăfieoperatdepersoane
nefamiliarizate cu utilajul sau care nu 
au citit manualul de operare a acestu-
ia. Utilajele electrice sunt periculoase 
atunci când sunt folosite de persoane 
neexperimentate.

e) Îngrijiţi în mod corespunzător 
utilajul electric. Verificaţi funcţio-
narea ireproşabilă a componen-
telor mobile, dacă acestea sunt 
blocate, dacă există componente 
rupte sau astfel deteriorate încât 
să afecteze în mod negativ func-
ţionarea utilajului electric. Predaţi
componentele deteriorate spre repa-
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rare, înainte de a folosi utilajul. Multe 
accidenteaucașicauzăcomponente
electrice prost reparate.

f) Instrumentele de tăiere trebuie 
menţinute ascuţite şi curate. In-
strumenteledetăierecorespunzătorîn-
grijiteșicumarginiascuţiteseblochea-
zămairarșisuntmaiușordeoperat.

g) Folosiţi utilajul electric, acceso-
riile, utilajele auxiliare etc. co-
respunzător acestor instrucţiuni. 
Ţineţicontdecondiţiiledelucrușide
activitateacetrebuieprestată.Utilizarea
utilajului electric în alte scopuri decât cel 
prevăzutpoategenerasituaţiiriscante.

h) ţineţi aparatul de suprafeţele 
izolate de prindere, atunci când 
efectuaţi lucrări, la care sculele 
utilizate pot întâlni cabluri de 
curent ascunse. Contactulcuunca-
bluaflatsubtensiunepoateîncărcași
părţilemetalicealeaparatuluișipoate
conducelaunșocelectric.

5) SERVICE:

a) Moto-fierăstrăul electric trebuie 
să fie reparat doar de persoa-
ne special calificate iar în acest 
scop trebuie folosite doar piese 
de schimb originale. Astfel este ga-
rantatămenţinereasiguranţeiutilajului
electric.

Indicațiidesiguranță
suplimentare

• Încazulîncarecablulderacordare
larețeaalacestuiaparatestedeteri-
orat,acestatrebuieînlocuitdecătre
producător,serviciuldeasistență
tehnicăalacestuiasauoaltăpersoană
cucalificaresimilară,înscopulpreveni-
rii pericolelor.

• Oprițimotorulșiscoațețiștecărul:
- încazdeaccidentesaudefecțiuni,
- atuncicândnuutilizațiaparatul,
- dacălăsațiaparatulnesupravegheat,
- lacurățare,întrețineresauînaintede
verificări,

- atuncicândtransportațiaparatul
dintr-unlocînaltul,

- scoatețisauînlocuițiperiadelucru.
• Periilenutrebuiesăfiemontatepe

mașiniacărorturațieestemaimare
decâtturațiamaximăadmisăaperiei.

• Periiledeterioratenutrebuieutilizate.
• Colorațiilederuginăsaualtesemne

demodificarechimicăsaumecanică
amaterialuluidincareestefăcutăpot
cauzadefectareaprematurăaperiei.

• Periiletrebuiedepozitateînrafturi,con-
tainere sau cutii adecvate, astfel încât 
săfieprotejateîmpotrivaurmătoarelor
efecte:
- umiditateridicatăaaerului,căldură,
apăsaualtelichidecarearputea
deteriora peria

- Acizisauvaporideacizicarearpu-
tea provoca o deteriorare

- temperaturiatâtdescăzuteîncât
ar putea provoca condens pe perii 
dacăacesteasuntmutateîntr-ozonă
cu temperaturi mai ridicate

- deformareaoricăreicomponentea
periei

• Nu utilizați niciun accesoriu  
care nu a fost recomandat de 
PARKSIDE. Acest lucru poate duce  
lașocelectricsauincendiu.

RISCURI REZIDUALE

Chiardacăoperaţiînmodireproșabildis-
pozitivul,existăriscurireziduale.Înfuncţie
dedesignulșidotareaacestuiutilaj,pot
apăreaurmătoareleriscuri:
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a)Vătămărialeauzuluiîncazulîncarenu
sepoartăunechipamentadecvatde
protecţieaauzului.

b)Dauneasuprasănătăţii,carerezultă
dinvibrareamâinii/braţului,încazul
în care aparatul este folosit pentru o 
perioadămaiîndelungatădetimpsau
dacăesteoperatșiîntreţinutînmod
necorespunzător.

c) Sepotproducevătămăriocularedacănu
sepoartăochelarideprotecţieadecvaţi.

 Avertizare!Întimpulfuncţionării,
acest dispozitiv electric produce un 
câmpelectro-magnetic.Înanumite
condiţii,acestcâmppoateafectane-
gativ implanturile medicale active sau 
pasive. Pentru a minimiza riscul pro-
ducerii de leziuni grave sau letale, 
este recomandabil ca persoanele cu 
implanturimedicalesăconsultemedi-
culșifabricantulimplantuluimedical
înainte de a opera acest dispozitiv.

Instrucţiunidemontaj

 Montarea aparatului

1. Introduceţipiesacentrală(7)pecapul
motorului(10).

2. Introduceţipiesamânerului(5)pepie-
sacentrală(7).

3. Înşurubaţistrânspiesacentrală(7)cu
celepatruşuruburilungicucapcrestat
încruce(6).

 Montareaprotecției
împotrivastropilorși
rolei de ghidare

1.Glisațiprotecțiaîmpotrivastropilor(8)
peșinadepecapulmotorului(10)
pânăcândsefixează.

2.Introducețiroladeghidare(11)însu-
portuldepecapulmotorului(10).

 Montarea/schimbarea 
perilor

 Montarea periei
1. Presațisuportulpentruperie(14)în

direcțiacapuluidemotor(10).
2.Ținețisuportulpentruperie(14)apăsat.
3.Așezațiperiadorită(9/13)însuportul

pentruperie(14).
4.Apăsațiperia(9/13)însuportulpentru

perie(14)îndirecțiacapuluidemotor
(10).

5.Eliberațisuportulpentruperie(14).

 Schimbarea periei
1. Presațisuportulpentruperie(14)în

direcțiacapuluidemotor(10).
2.Ținețisuportulpentruperie(14)apăsat.
3.Îndepărtațiperia(9/13).
4.Așezațiperiadorită(9/13)însuportul

pentruperie(14).
4.Apăsațiperia(9/13)însuportulpentru

perie(14)îndirecțiacapuluidemotor
(10).

5.Eliberațisuportulpentruperie(14).

Operarea

 Atenţie, pericol de vătămare!  
Verificați aparatul înaintea 
fiecărei utilizări cu privire la 
capacitatea de funcționare. 
Purtați întotdeauna protecție 
pentru ochi atunci când 
lucrați cu aparatul.

 Deconectați ştecărul de la 
rețea înainte de a efectua 
orice lucrare la aparat. Există 
pericol de rănire.
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 Respectațidispozițiileprivind
protecțiaîmpotrivazgomotuluiși
reglementărilelocale.

 Pornireașioprirea

1. Pentrudetensionareformațiobuclă
cucapătulprelungitoruluișiagățați-o
îndispozitivuldeprindere(53).A se 
vedeaimagineadetaliată .

2. Conectațiaparatullatensiuneade
rețea.

3. Pentrupornireacționațiîntrerupătorul
depornire/oprire(2).

4. Pentruoprireeliberațicomutatorul
Pornit/Oprit(2).Ocomutarepe
funcționarecontinuănuesteposibilă.

 
 Dupăoprireaaparatului,periase
maiînvârtecâtevasecunde.Feriți
mâinileșipicioarele.

 Întrerupătorul de pornire/
oprire nu poate fi blocat. 
Este interzis lucru cu apara-
tul dacă întrerupătorul este 
defect. Pericol de vătămare 
în cazul în care motorul 
nu se opreşte după ce se 
eliberează întrerupătorul de 
pornire/oprire.

Instrucțiunidelucru

 Atenţie  
pericol de vătămare!

• Verificațiperiaînaintedeaoutiliza.
Nuutilizațiperiideteriorate.Înlocuițio
periedeterioratăsauuzată.

• Utilizaținumaiperiioriginale.
• Nulucrațipetimpdeploaiesau

peterenumed.Existăpericolde
electrocutare.

• Lucrațiîntotdeaunatransversalpe
pante.

• Evitațicontactulcuobstacolefixe
(pietre,ziduri,gardurideșipci,etc.)
pentru a nu deteriora aparatul. 

• Întimpulpauzelordelucrușipentru
transportoprițiaparatulșiașteptați
oprirea periei.

Lucrul cu aparatul:

 Cândlucrațicuperiidemetalși
denailon,nușlefuiținiciodatăpe
plastic sau pe alte materiale sensi-
bile de pardoseala. În caz contrar, 
ațiputeazgâriasaudeteriora
suprafața.Nuneasumămnicio
răspunderepentruoricedauneîn
acest sens. 
Testațiînprealabilperiapeozonă
puținvizibilă.

• Conducețiaparatulînpasnormal.
• Săgeata depeprotecția

împotrivastropiriiindicăsensuluide
rotațieaperiei.

• Testațiaparatulîntr-unlocpuținvizibil
înaintedea-lutilizapepardoseli
sensibile.

Selectarea periei potrivite

Schimbareaperieiestedescrisăîncapito-
lul„Instrucțiunidemontaj”.

Perie de sârmă (nr.  13):
Pentruîndepărtarealichenilorșimușchilor
aderențipesuprafețeleinsensibile.

 Folosițiperiadesârmănumaipeo
suprafațăinsensibilă(stradă,trotu-
ar),deoarecepardosealaarputea
fideterioratăsauzgâriată.
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Perie de nailon (nr.  9):
Pentruîndepărtareaburuienilor,aliche-
nilorșiamușchiuluidinrosturilemiciși
înguste.

Curăţareaşi
întreținerea

 Deconectați ştecărul de la 
rețea înainte de a efectua ori-
ce lucrare la aparat.

 Lăsați lucrările care nu sunt 
descrise în cadrul acestor 
instrucțiuni să fie realizate 
de către centrele noastre de 
service autorizate. Pericol de 
vătămare! 

Curățarea

 Nustropițiaparatulcuapășinuîl
curățațisubjetdeapă.Existăperi-
col de electrocutare, iar aparatul se 
poate deteriora.

Păstrați aparatul în permanență 
curat. Nu folosiți agenți de curățare 
resp. solvenți agresivi.

• Curățațiaparatul,periașiprotecția
împotriva stropirii cu o perie moale sau 
olavetădupăfiecareutilizare.

• Păstrațifantadeaerisirecurată.

Întreținerea

• Utilizaținumaipiesedeschimbșiac-
cesoriicaresuntfurnizateșirecoman-
datedecătreproducător.

• Efectuațioinspecțievizualăaapara-
tuluiînaintedefiecareutilizare.Nu
utilizațiaparatuldacălipsesc,sunt
uzate sau deteriorate dispozitivele de 
siguranță,șuruburisaubolțuri.

• Verificațiperiaînaintedeaoutiliza.
Nuutilizațiperiideteriorate.Înlocuițio
periedeterioratăsauuzată.

Transport

• Oprițimotorul,deconectațiștecărul
delarețeașiașteptațicaperiasăse
opreascăatuncicândtransportațiapa-
ratuldintr-unlocînaltul.

• Purtațiaparatulcudouămâini.

Depozitarea

• Păstrațiaparatulîntr-unlocuscatșiferit
depraf,şifărăa-llăsalaîndemâna
copiilor.

• Nudepozitațiaparatulînlumina
directăasoareluipentruoperioadă
lungădetimp.Aparatularputeafide-
teriorat.

• Nuînvelițiaparatulînsacideplastic
întrucâtsepotformaumiditateșimuce-
gai.
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Reciclare/Protecţia 
mediuluiînconjurător
Predaţiaparatul,accesoriileșiambalajul
cătreounitatedereciclareecologică.

Dispozitivele electrice nu trebuie 
aruncateîndeșeurilecasnice. 
Simbolulcoșuluidegunoibarat

înseamnăcăacestprodusnutrebuieelimi-
natîmpreunăcudeșeurilemenajerela
sfârșituldurateisaledeutilizare.
 
Directiva2012/19/UEprivinddeșeurile
deechipamenteelectriceșielectronice:

Consumatoriisuntobligațiprinlegesăre-
ciclezeechipamenteleelectriceșielectroni-
ceîntr-unmodecologiclasfârșitulduratei
defuncționareaacestora.Înacestfel,se
asigurăoreciclareecologicășicuecono-
mie de resurse.
Înfuncțiedetranspunereaînlegislația
națională,esteposibilsăavețiurmătoarele
opțiuni:
•returnarealaunpunctdevânzare,
•predarealaunpunctoficialdecolectare,
•returnarealaproducător/distribuitor.
Nuintrăînaceastăcategorieaccesoriile
atașateaparatelorvechișidispozitivele
auxiliarefărăcomponenteelectrice.

Piese de schimb/Accesorii

Piese de schimb şi accesorii sunt disponibile pe site-ul  
www.grizzlytools.shop

Dacăvețiaveaproblemecuprocesuldecomandă,vărugămsăutilizațiformularulde
contact.Pentruîntrebărisuplimentarevărugămsăvăadresațicătre„Service-Center“
(vezipagina169).

 Pos. Descriere Nr. articol

  9 Perie de nailon 91110210

  13 Periedesârmă 91110211
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Produseledefolosinţăîndelungatăcareîn-
locuiesc produsele defecte în cadrul terme-
nuluidegaranţievorbeneficiadeunnou
termendegaranţiecarecurgedeladata
preschimbăriiprodusului.

Perioada de garanţie şi dreptul la 
repararea prejudiciului
Perioadadegaranţienuseprelungește
dupăceaceastaexpiră.Acestlucrueste
valabilșipentrucomponenteleînlocuiteși
reparate.Esterecomandabilcaeventualele
dauneșilipsurisăfiecomunicateimediat
dupăachiziţie.Dupăexpirareagaranţiei,
reparaţiilenecesaresuntrealizatecontra-
cost.

Conţinutul garanţiei
Aparatul este fabricat în conformitate cu 
standardedecalitatefoarteînalteșieste
testat în detaliu înainte de livrare. 

Dreptullagaranţieestevalabilpentruero-
rilematerialesaudefabricaţie.Această
garanţienuacoperăcomponentealepro-
dusuluicaresuntexpuseunuigradnormal
deuzurășicare,dinacestmotiv,potfi
consideratecapiesedeschimb(de.ex.
perii)șinicidauneleproduseasupracom-
ponentelorfragile(deex.întrerupător).
Aceastăgaranţieesteanulatădacăprodu-
sulafostdeteriorat,folositnecorespunză-
torsaudacănuafostsupuslucrărilorde
mentenanţă.Pentruagarantaoutilizare
corespunzătoaeaprodusuluitrebuiesă
respectaţiinstrucţiuniledinmanualulde
operare.Trebuieneapăratevitateaceledo-
meniideaplicareșiacţiunicaresuntcon-
tra-indicatesauasupracăroraavertizează
manualul de utilizare.

Garanţie

Stimatăclientă,stimateclient,
Pentruacestaparatveţiprimi3anidega-
ranţie,deladataachiziţiei.
În cazul în care aparatul este deteriorat, 
aveţidreptullegaldeasolicitacompen-
sareaprejudiciilordecătrecomerciantul
produsului. Aceste drepturi legale nu sunt 
limitatedegaranţiaoferitădenoișipre-
zentatăînceleceurmează.

Clauze de garanţie
Termenulgaranţieiîncepedeladataachi-
ziţionăriiaparatului.Vărugămsăpăstraţi
încondiţiicorespunzătoarebonuldecasă
original.Acestdocumentestesolicitatcași
dovadăaachiziţiei.
Dacă,peparcursulatreianidinmomentul
achiziţiei,aparevreodaunămaterialăsau
defabricaţie,produsulvafireparatsauîn-
locuitgratuit–laalegereanoastră.Servici-
ileprestateînperioadagaranţieipresupun
ca,încadrultermenului-de-trei-ani,săfie
prezentateaparatuldefectșidovadaachi-
ziţiei(bonuldecasă)șisăsedescriepe
scurtînceconstășicândaapărutdauna.
Dacădefectulesteacoperitdegaranţie,
veţiprimifieprodusulreparatfieunulnou.
Timpuldenefuncţionaredincauzalipsei
deconformitateapăruteîncadrulterme-
nuluidegaranţieprelungeștetermenulde
garanţielegalădeconformitateșicelal
garanţieicomercialeșicurge,dupăcaz,
dinmomentullacareafostadusălacu-
noștinţavânzătoruluilipsadeconformitate
aprodusuluisaudinmomentulprezentării
produsuluilavânzător/unitateaservice
pânălaaducereaprodusuluiînstarede
utilizarenormalăși,respectiv,alnotificării
înscrisînvederearidicăriiprodusuluisau
predăriiefectiveaprodusuluicătreconsu-
mator. 
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Produsultrebuiesăfiefolositdoarpentru
uzprivat,nuindustrial.Garanţiaesteanu-
latăîncazuluneimanipulăriabuzivesau
necorespunzătoare,alfolosiriiforţeișiîn
cazulintervenţiilorcarenuaufostefectu-
ate de departamentul nostru autorizat de 
service.

Executarea garanţiei
Pentruagarantaoprocesarerapidăa
cazuluiDvs.,vărugămsărespectaţiurmă-
toareleinstrucţiuni:
• Păstraţibonuldecasășinumărular-

ticolului(IAN 415649_2204)cași
dovadăaachiziţieiprodusului.

• Numărularticoluluiesteînscrispeplă-
cuţadefabricaţie.

• Dacăaparerorifuncţionalesaualte
lipsuri,contactaţiimediat,telefonic sau 
prin e-mail, departamentul de service 
menţionatmaijos.Veţiprimiinformaţii
suplimentare referitoare la modalitatea 
desoluţionareareclamaţieiDvs.

• Produsulevaluatcafiinddefect,în
urmaconsultăriicuserviciulnostru
derelaţiicuclienţii,poatefiexpediat
gratuitcătredepartamentuldeservice
indicatdenoi,odatăcudovadaachi-
ziţiei(bonuldecasă)șicuodeclaraţie
încaredescrieţiînceconstășicând
aapărutdefecţiunea.Pentruaevita
problemelederecepţionareșicosturile
suplimentare,esteobligatoriusăfolosiţi
doaradresapoștalăfurnizatădenoi.
Asiguraţi-văcăpachetulnuesteexpe-
diat cu plata la destinatar, prin Sperr-
gut,Expresssaualţifurnizorispeciali.
Vărugămsăincludeţișiaccesoriile
primiteînmomentulachiziţieișifolosiţi
unambalajsuficientdesolid.

Reparaţii-Service

Lucrăriledereparaţiineincluse în garanţie 
pot fi executate,contra-cost,îndeparta-
mentul nostru de service. În acest sens, 
vomfiîncântaţisăvătransmitemoofertă
depreţ.
Putem prelucra doar aparate care au fost 
predatesuficientdebineambalateșicare
poartăînsemnelepoștei.
Atenţie:Vărugămsăcurăţaţiaparatulîna-
intedeani-ltransmiteșisăatașaţionotă
referitorladefecţiuneaîncauză.
Aparatele transmise prin servicii cu plata 
ladestinatarsauprinSperrgut,Express
saualţifurnizorispecialinusuntacceptate.
Reciclarea aparatelor stricate predate de 
Dvs. se face în mod gratuit.

Service-Center

RO  Service România 
Tel.: 0800 896637 
E-Mail:grizzly@lidl.ro 
IAN 415649_2204

Importator

Vărugămsăţineţicontdefaptulcăurmă-
toareaadresănuesteunadeservice.Con-
tactaţidoarcentruldeservicemenţionat
mai sus.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
63762 Großostheim
GERMANIA
www.grizzlytools.de
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Увод

Сърдечно Ви честитим закупуването 
на Вашия нов уред. По такъв начин 
Вие сте избрали един висококачествен 
продукт. По време на производството 
уредът е проверяван за качество и е 
подложен на крайна проверка. Така 
функционалната пригодност на Вашия 
уред е гарантирана. 

Ръководството за експлоатация е 
неразделна част от продукта. 

То съдържа важни указания за безопас-
ността, употребата и изхвърлянето. Пре-
ди употребата на продукта се запознай-
те с всички указания за обслужване и 
инструкции за безопасност. Използвайте 
продукта само съгласно описанието и за 
посочените области на употреба. Пазете 
упътването добре и когато предавате 
продукта на трети лица, предавайте  
заедно с него и всички документи.

Предназначение

Уредът е подходящ за отстраняване 
на плевели и мъх от фуги на плочи, 
блокови настилки или бордюрни улеи 
в домашни условия. Уредът не е 
подходящ за стопанска употреба. 
Всяка друга употреба, която не е 
изрично разрешена в настоящото 
упътване, може да предизвика повреди 
на уреда и да представлява сериозна 
опасност за ползвателя. Уредът не е 
подходящ за стопанска употреба.
Операторът или ползвателят е 
отговорен за злополуки или вреди на 
други хора или тяхната собственост. 
Производителят не носи отговорност 
за щети в резултат на неправилна 
употреба или грешно обслужване.

Превод на оригиналната CE- 
декларация за съответствие .........210

Чертеж в перспектива  ....................213
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Общо описание

Фигура с най-важните 
функционални части ще 

намерите върху предната и задната 
разгъваща се страница.

Обем на доставката

Извадете уреда внимателно от опаков-
ката и проверете, дали следните части 
са налице. Изхвърлете надлежно опако-
въчния материал.

• Уред 
• 1 x телена четка
• 1 x найлонова четка
• Ръководство за употреба

Описание на функцията

Ръчната универсална четка се 
задвижва от електрически двигател. 
За почистване на фуги и повърхности 
може да се използва телена или 
найлонова четка в зависимост от 
изискванията.
Вижте функцията на частите за обслуж-
ване от следващите описания.

Преглед

 1 Ръкохватка
 2 Превключвател за включване/

изключване
 3 Защита срещу усукване на 

кабела
 4 Захранващ кабел
 5 Ръкохватка
 6 Винт с кръстообразно гнездо
 7 Среден елемент
 8 Предпазител от пръски
 9 Найлонова четка
 10 Глава на двигателя

 11 Водеща ролка
 12 Допълнителна ръкохватка
 13 Телена четка

 14 Държач за четка

Технически данни

Универсална четка ............ PUB 150 A1

Напрежение на двигателя 
U.. 230-240V~  (променлив ток); 50 Hz

Мощност P ..................................... 150 W 
Клас на защита ..................................  II
Вид защита .......................................IPX0
Номинални обороти ................1300 min-1
Тегло (без четки) ...................... ок. 1,3 kg
Тегло (само четки) ................. ок. 0,25 kg
Ниво на шума 

(L
pA

) ........................... 70,3 dB, K
pA

=3 dB
Ниво на шума (LWA)

гарантирано ................................. 84 dB
измерено ............81,6 dB; KWA= 1,97 dB

Вибрация (a
h
)

Допълнителна 
ръкохватка .......1,54 m/s2;  K= 1,5 m/s2
Ръкохватка ........1,32 m/s2; K= 1,5 m/s2

Стойностите на шума и вибрациите са 
определени в съответствие с нормите и 
разпоредбите, посочени в декларация-
та за съответствие.

Носете антифони.

Посочената обща стойност на 
вибрациите и посочената стойност 
на шумовите емисии са измерени по 
стандартизиран метод на изпитване и 
могат да бъдат използвани за сравнение 
на един електрически инструмент с друг.
Посочената обща стойност на 
вибрациите и посочената стойност на 
шумовите емисии може също да се 
използва за предварителна оценка на 
натоварването. 
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Предупреждение: Емисиите на 
вибрациите и шума по време на 

действителната употреба на 
електроинструмента могат да се 
различават от посочените стойности в 
зависимост от начина, по който се 
използва електроинструментът, както и 
в зависимост от това, какъв вид детайл 
се обработва.
Необходимо е да се определят 
предохранителни мерки за защита 
на обслужващото лице въз основа 
натоварването с вибрации при 
действителна употреба (тук следва да 
се вземат под внимание всички етапи 
на работния цикъл, напр. време, в 
което електрическият инструмент е 
изключен, и време, когато е включен, 
но работи без натоварване). 

Предназначение

Символи и символични 
изображения

Символи върху уреда:

 Внимание!
 Прочетете инструкцията за  

експлоатация.

 Опасност от нараняване от 
изхвърлени части!

 Дръжте далеч околните лица 
от уреда.

 Внимание! 
Опасност от нараняване от 
въртящ се инструмент!  
Дръжте далеч ръцете и 
краката си.

 Носете защита на слуха и 
очите!

 Не излагайте уреда на влага.

 Внимание! Извадете 
захранващия щепсел преди 
работи по почистването и 
техническата поддръжка и 
когато захранващият кабел е 
повреден.

 Носете ръкавици!

 Данни за гарантираното ниво на 
звукова мощност LWA в dB

 Електроуредите не се изхвърлят 
с битовите отпадъци. 

 Клас на защита II (двойна 
изолация)

 Посока на движение на 
четката

Символи в упътването

 Знаци за опасност с данни за 
предотвратяване на персонал-
ни или материални щети.  

 Съществува опасност от  
наранявания в резултат на  
токов удар.

 Заповеден знак с данни за пре-
дотвратяване на щети.

 Указателни знаци с информация 
за по-добра работа с уреда.
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2) ЕлЕкТРИЧЕСка бЕЗОПаСнОСТ:

a) Свързващият щепсел на електри-
ческия инструмент трябва да съ-
ответства на контакта. Щепселът 
в никакъв случай не бива да се 
променя. не използвайте щепсели 
с адаптер със заземени електри-
чески инструменти. Непромене-
ните щепсели и съответстващите 
контакти намаляват риска от удар от 
ток.

б) Избягвайте телесен контакт със 
заземените повърхности на тръ-
би, нагреватели, печки и хладил-
ници. Съществува повишен риск от 
удар от ток, ако тялото ви се заземи.

в) Пазете електрическия инструмент 
от дъжд или влага. Проникването 
на вода в електрическия инструмент 
повишава риска от удар от ток.

г) не използвайте кабела, за да носи-
те електрическия инструмент, да 
го закачвате или за да изтегляте 
щепсела от контакта. Дръжте кабе-
ла далече от топлина, масло, ос-
три ръбове или движещи се части 
на уреда. Повредените или усукани 
кабели повишават риска от удар от 
ток.

д) когато работите с електрическия 
инструмент на открито, използ-
вайте само удължители, които са 
подходящи за употреба навън. 
Употребата на удължител, подходящ 
за употреба на открито, намалява 
риска от удар от ток.

е) ако се налага използване на 
електроинструмента във влажна 
среда, използвайте предпазен 
прекъсвач за защита от утечни 
токове. Използването на предпазен 
прекъсвач за защита от утечни токо-
ва намалява риска от токов удар

Общи инструкции за безо-
пасност за ел. инструменти

 ПРЕДУПРЕЖДЕнИЕ! Прочетете 
всички указания за безопас-
ност, инструкции, фигури и 
технически данни, с които е 
снабден електроинструментът. 
Пропуските при спазването на 
инструкциите за безопасност и 
указанията могат да предизвикат 
удар от ток, пожар и /или тежки 
наранявания.

Пазете всички инструкции за безопас-
ност и указания за бъдеща употреба.
Използваното в инструкциите за безопас-
ност понятие ,,електрически инструмент” 
се отнася за електрически инструменти, 
които работят в мрежата (с мрежов ка-
бел) и за акумулаторни електрически 
инструменти (без мрежов кабел).

1) бЕЗОПаСнОСТ на РабОТнОТО 
мяСТО:

a) Поддържайте вашето работно 
място чисто и добре осветено. 
Липсата на ред или неосветените 
работни участъци може да доведат 
до злополуки.

б) не работете с електрическия ин-
струмент във взривоопасна среда, 
в която има горими течности, га-
зове или прах. Електрическите ин-
струменти произвеждат искри, които 
могат да запалят праха или парите.

в) Дръжте децата и другите лица 
далече по време на употреба на 
електрическия инструмент. При 
отклоняване на вниманието можете 
да загубите контрол над уреда.
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3) бЕЗОПаСнОСТ на хОРаТа:

a) бъдете внимателни, внимавайте 
какво правите и подхождайте раз-
умно към работата с електриче-
ския инструмент. не използвайте 
електрическия инструмент, ако 
сте уморени или сте под въз-
действието на наркотици, алкохол 
или медикаменти. Един момент 
невнимание при употребата на елек-
трическия инструмент може да дове-
де до сериозни наранявания.

б) носете лични предпазни средства 
и винаги защитни очила. Носенето 
на лични предпазни средства като 
неплъзгащи се защитни обувки, 
защитна каска или защита за слуха 
намалява риска от наранявания.

в) Избягвайте нежеланото пускане 
в експлоатация. Уверете се, че 
електрическият инструмент е 
изключен преди да го свържете 
с електрозахранването, да го взе-
мете или носите. Ако при носене на 
електрическия инструмент държите 
пръста на прекъсвача или свържете 
уреда към електрозахранването, ко-
гато е включен, това може да доведе 
до злополуки.

г) Преди да включите електрическия 
инструмент, махнете регулиращите 
инструменти или гаечни ключове. 
Инструментът или ключът, който се 
намира на въртяща се част на уреда, 
може да предизвика наранявания.

д) Избягвайте необичайни поло-
жения на тялото. Осигурете 
стабилна стойка и поддържайте 
равновесие по всяко време. Така 
можете по-добре да контролирате 
електрическия инструмент в неочак-
вани ситуации.

е) носете подходящо облекло. не 
носете широки дрехи или бижута. 
Дръжте косата, дрехите и ръка-
виците далече от движещите се 
части. Широките дрехи, бижутата 
или дългите коси могат да бъдат 
захванати от движещите се части.

ж) При възможност за монтиране на 
прахоизсмукващи и прахоулавя-
щи приспособления, те трябва 
да се поставят и да се използват 
правилно. Употребата на прахоиз-
смукващи приспособления може да 
намали вредата от праха.

з) не си внушавайте фалшиво 
чувство за сигурност и не се 
отклонявайте от правилата за 
безопасност при използване на 
електроинструменти, също и кога-
то след многократна употреба сте 
добре запознати с електроинстру-
мента. Невнимателното боравене 
може да доведе до тежки наранява-
ния в рамките на части от секундата.

4) УПОТРЕба И ТРЕТИРанЕ на 
ЕлЕкТРИЧЕСкИя ИнСТРУмЕнТ:

a) не претоварвайте уреда. За вашата 
работа използвайте само предназ-
начен за нея електрически инстру-
мент. С подходящия електрически 
инструмент ще работите по-добре и 
по-безопасно в съответната област.

б) не използвайте електрически ин-
струмент с дефектен прекъсвач. 
Електрически инструмент, който не 
може да се включва или изключва, е 
опасен и трябва да се ремонтира.

в) Преди да предприемете настрой-
ки на уреда, да сменяте части 
на работния инструмент или да 
оставяте настрани електроинстру-
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мента, издърпайте щепсела от 
контакта и/или отстранете сваля-
щата се батерията. Тази предпазна 
мярка предотвратява нежелания 
старт на електрическия инструмент.

г) Съхранявайте електрическия ин-
струмент, който не се използва, 
недостъпен за деца. не разреша-
вайте на лица, които не са запоз-
нати с уреда или не са прочели 
указанията, да използват уреда. 
Електрическите инструменти са 
опасни, когато се използват от нео-
питни лица.

д) Поддържайте старателно електро-
инструмента и работния инстру-
мент. Преди да използвате уреда 
дайте повредените части на ремонт. 
Редица злополуки се дължат на не-
достатъчна поддръжка на електри-
ческите инструменти.

е) Поддържайте режещите инстру-
менти остри и чисти. Грижливо 
поддържаните режещи инструменти 
с остри режещи ръбове заяждат по-
малко и се водят по-лесно.

ж) Използвайте електрическия ин-
струмент, принадлежностите, ра-
ботните инструменти и др. според 
тези указания. При това вземете 
предвид условията на работа и 
дейността, която трябва да се 
извърши. Употребата на електриче-
ския инструмент за цели, различни 
от предвидените, може да доведе до 
опасни ситуации.

з) Поддържайте дръжките и повърх-
ностите за хващане сухи и чисти 
от масло и грес. Плъзгащите се 
дръжки и повърхности за хващане 
не позволяват сигурна работа и 
контрол на електроинструмента в 
непредвидени ситуации.

5) СЕРВИЗ:

a) Давайте вашия електрически 
инструмент за ремонт само от 
квалифицирани специалисти и 
само с оригинални резервни час-
ти. Така се гарантира запазване на 
безопасността на електрическия ин-
струмент.

Други указания за 
безопасност

• Ако мрежовият присъединителен 
проводник на този уред е повреден, 
той трябва да бъде заменен от 
производителя или неговия отдел 
за обслужване на клиенти, или от 
подобно квалифицирано лице, за да 
се избегнат щети.

• Изключете двигателя и извадете 
щепсела:
- в случай на злополука или 

повреда,
- когато не използвате уреда, 
- когато оставяте уреда без надзор, 
- когато почиствате, обслужвате 

или преди да тествате уреда,
- когато премествате уреда от едно 

място на друго, 
- когато сваляте или сменяте 

работната четка.
• Четките не трябва да се монтират на 

машини, чиито обороти са по-високи 
от максимално допустимите обороти 
на четките.

• Повредени четки не трябва да се 
използват.

• Промяната на цвета на ръждата или 
други признаци на химическа или 
механична промяна на материала 
на облицовката може да доведе 
до преждевременна повреда на 
четката.
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• Четките трябва да се съхраняват 
в подходящи стелажи, контейнери 
или кутии по такъв начин, че да са 
защитени от следните въздействия:
- Висока влажност, топлина, вода 

или други течности, които могат 
да причинят повреда на четката

- Киселини или изпарения на 
киселини, които могат да причинят 
повреда

- Температурите са толкова ниски, 
че могат да предизвикат конденз 
по четките, ако бъдат преместени 
на място с по-високи температури

- Деформация на всеки компонент 
на четката

• не използвайте аксесоари, които 
не са препоръчани от PARKSIDE. 
Това може да доведе до токов удар 
или пожар.

СКРИТИ ОПАСНОСТИ

Дори да обслужвате електрическия 
инструмент според предписанията, 
винаги съществуват скрити опасности. 
Следните опасности могат да 
възникнат във връзка с конструкцията 
и изпълнението на електрическия 
инструмент:

a) увреждания на слуха, ако не се носи 
подходяща защита за слуха.

b) увреждания на здравето в резултат 
на вибрациите на дланта и ръката 
при по-продължителна употреба 
на уреда или неправилно водене и 
техническа поддръжка.

c) Увреждания на очите, ако не се носи 
подходяща защита за очите.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! 
Прочетете всички инструкции 
за безопасност и указания. 

Пропуските в спазването на 
инструкциите за безопасност и 
указанията могат да доведат до 
токов удар, пожар и/или тежки 
наранявания.

Ръководство за монтаж

 Монтиране на уреда

1. Вкарайте средния елемент (7) върху 
главата на двигателя (10).

2. Вкарайте ръкохватката (5) върху 
средния елемент (7).

3. Завийте здраво средния елемент (7) 
с 4-те винта с кръстообразно гнездо 
(6).

 Монтиране на 
предпазителя от пръски 
и водещата ролка

1. Притиснете предпазителя от пръски 
(8) върху релсата на главата на 
двигателя (10), докато не се чуе 
щракване.

2. Вкарайте водещата ролка (11) в 
държача на главата на двигателя 
(10).

 Поставяне/смяна на 
четка

 Поставяне на четката
1. Избутайте държача на четката (14) 

към главата на двигателя (10).
2. Дръжте натиснат държача на четката 

(14).
3. Поставете желаната четка (9/13) в 

държача на четката (14).
4. Избутайте четката (9/13) в държача 

на четката (14) към главата на 
двигателя (10).

5. Освободете държача на четката (14).
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 Смяна на четката
1. Избутайте държача на четката (14) 

към главата на двигателя (10).
2. Дръжте натиснат държача на четката 

(14).
3. Извадете четката (9/13).
4. Поставете желаната четка (9/13) в 

държача на четката (14).
4. Избутайте четката (9/13) в държача 

на четката (14) към главата на 
двигателя (10).

5. Освободете държача на четката (14).

Обслужване

 Внимание, опасност от 
нараняване!  
Проверявайте уреда за 
правилното му функциониране 
преди всяка употреба. Винаги 
носете предпазни очила, 
когато работите с уреда.

 Преди всички работи 
изключвайте уреда от 
контакта. Съществува 
опасност от нараняване.

 Спазвайте разпоредбите за 
шума и местните разпоредби. 

 Включване и 
изключване

1. За предпазване от усукване, 
оформете от края на удължаващия 
кабел клуп и го окачете в защитата 
срещу усукване на кабела (3). 

2. Свържете уреда към 
електрозахранването.

3. За включване натиснете 
превключвателя за включване/
изключване (2). 

4. За изключване освободете 
превключвателя за включване/
изключване (2). Включване на 
непрекъснат режим на работа не е 
възможно.

 
 След изключване на уреда 

четката продължава да се върти 
в продължение на няколко 
секунди. Пазете ръцете и 
краката си.

 Превключвателят за 
включване/изключване не 
трябва да бъде блокиран. ако 
превключвателят е повреден, 
уредът не трябва да бъде 
използван повече. Опасност 
от нараняване, ако двигателят 
не се изключи след отпускане 
на превключвателя за 
включване/изключване.

Указания за работа

 Внимание  
Опасност от нараняване!

• Проверете четката, преди да 
я използвате. Не използвайте 
повредени четки. Сменете 
повредената или износена четка.

• Използвайте само оригинални 
четки.

• Не работете в дъжд или върху 
мокра земя. Има опасност от токов 
удар.

• При наклони работете винаги 
напречно на наклона.

• Избягвайте докосването на твърди 
препятствия (камъни, зидове, 
дървени огради и др.), за да не 
повредите уреда. 

• По време на прекъсване на 
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работата и при транспортиране 
изключете уреда и изчакайте 
четката да спре.

Работа с уреда:

 Когато работите с металните и 
найлоновите четки, никога не 
шлайфайте върху пластмаса 
или други чувствителни 
подови материали. В противен 
случай може да надраскате 
или повредите повърхността. 
Не поемаме отговорност за 
каквито и да било щети в това 
отношение. 
Предварително изпробвайте 
четката върху незабележимо 
място. 

• Управлявайте уреда с темпо на 
ходене.

• Стрелката  върху 
предпазителя от пръски показва 
посоката на въртене на четката.

• Тествайте уреда на незабележимо 
място, преди да го използвате върху 
чувствителни подове.

Избор на подходяща четка

Смяната на четката е описана в глава 
„Инструкции за монтаж“.

Телена четка (№  13):
За отстраняване на упорити лишеи и 
мъхове от нечувствителни повърхности.

 Използвайте телената четка 
само върху нечувствителна 
повърхност (улица, паваж), тъй 
като подовото покритие може да 
се повреди или надраска.

найлонова четка (№  9):
За отстраняване на плевели, лишеи и 
мъх от малки тесни фуги.

Почистване и 
поддръжка

 Преди всички работи 
изключвайте уреда от контакта.

 Дейностите, които не са 
описани в това ръководство, 
трябва да бъдат извършени от 
упълномощен от нас център 
за сервизно обслужване. 
Опасност от нараняване! 

Почистване

 Не измивайте уреда с вода и 
не го почиствайте под течаща 
вода. Съществува опасност от 
токов удар и уредът може да се 
повреди.

Поддържайте уреда винаги чист. не 
използвайте агресивни почистващи 
препарати или разтворители.

• Почиствайте уреда, четката и 
предпазителя от пръски с мека 
четка или кърпа след всяка 
употреба.

• Поддържайте вентилационните 
отвори чисти.
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 Поддръжка

• Използвайте  само резервни 
части и принадлежности, които 
са доставени и препоръчани от 
производителя.

• Преди всяка употреба извършвайте 
оглед на уреда. Не използвайте 
уреда, ако липсват, са износени или 
повредени предпазни устройства, 
винтове или болтове.

• Проверете четката, преди да 
я използвате. Не използвайте 
повредени четки. Сменете 
повредената или износена четка.

Транспорт

• Изключете двигателя, извадете 
щепсела и изчакайте пълното 
спиране на четката, когато 
премествате уреда от едно място на 
друго.

• Носете уреда с две ръце.

Съхранение

• Съхранявайте уреда на сухо и 
защитено от прах място, което не 
може да бъде достигнато от деца.

• Не съхранявайте уреда на пряка 
слънчева светлина за дълго време. 
Уредът може да се повреди.

• Не увивайте уреда в найлонови 
пликове, защото могат да се 
образуват влага и мухъл.

Изхвърляне/Защита на 
околната среда
Подложете уреда, принадлежностите 
и опаковката на рециклиране, което не 
вреди на околната среда.

Електрическите уреди не бива да 
се изхвърлят като битови отпадъ-
ци. Символът на зачеркнатата 

кофа за отпадъци означава, че в края 
на своя полезен живот този продукт не 
трябва да се изхвърля заедно с 
битовите отпадъци.
 
Директива 2012/19/ЕС относно 
отпадъците от електрическо и 
електронно оборудване: Потребителите 
са законово задължени да предават 
електронните уреди в края на техния 
полезен живот за екологосъобразно 
рециклиране. По този начин се 
гарантира екологосъобразно и щадящо 
ресурси предаване за отпадъци.
В зависимост от прилагането в нацио-
налното законодателство, имате след-
ните опции:
• връщане на място на продажба,
• предаване в официален събирате-

лен пункт,
• изпращане обратно към производи-

теля/дистрибутора.
От това изискване не са засегнати 
прикрепените към старите уреди при-
надлежности и помощни средства без 
електрически съставни части.
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та гаранция, Вие ще получите обратно 
ремонтирания или нов продукт. В случай 
на замяна на дефектна стока първо-
началните гаранционен срок и гаран-
ционни условия се запазват. В случай 
на ремонт на дефектна стока, срокът 
на ремонта се прибавя към гаранцион-
ния срок. За евентуално наличните и 
установени повреди и дефекти още при 
покупката трябва да се съобщи веднага 
след разопаковането. Евентуалните 
ремонти след изтичане на гаранционния 
срок са срещу заплащане. 
Ремонтът или замяната на продукта не 
пораждат нова гаранция. 

Обхват на гаранцията

Уредът е произведен грижливо според 
строгите изисквания за качество и до-
бросъвестно изпитан преди доставка. 
Гаранцията важи за дефекти на мате-
риала или производствени дефекти. 
Гаранцията не обхваща консумативите, 
както и частите на продукта, които под-
лежат на нормално износване, поради 
което могат да бъдат разглеждани като 
бързо износващи се части (например 
Четки) или повредите на чупливи части 
(например прекъсвачи).  Гаранцията 
отпада, ако уредът е повреден поради 
неправилно използване или в резултат 
на неосъществяване на техническа 
поддръжка. За правилната употреба на 
продукта трябва точно да се спазват 
всички указания в упътването за екс-
плоатация. Предназначение и дейст-
вия, които не се препоръчват от упът-
ването за експлоатация или за които то 
предупреждава, трябва задължително 
да се избягват. Продуктът е предназ-
начен само за частна, а не за профе-
сионална употреба. При злоупотреба 
и неправилно третиране, употреба на 

Гаранция

Уважаеми клиенти, 
за този уред получавате 3 години гаран-
ция от датата на покупката. В случай на 
несъответствие на продукта с договора 
за продажба Вие имате законно право 
да предявите рекламация пред про-
давача на продукта при условията и в 
сроковете, определени в глава трета, 
раздел II и ІІІ и глава четвърта от Зако-
на за предоставяне на цифрово съдър-
жание и цифрови услуги и за продажба 
на стоки (ЗПЦСЦУПС)*. 

Вашите права, произтичащи от посоче-
ните разпоредби, не се ограничават от 
нашата по-долу представена търговска 
гаранция, не са свързани с разходи за 
потребителите и независимо от нея 
продавачът на продукта отговаря за 
липсата на съответствие на потреби-
телската стока с договора за продажба 
съгласно ЗПЦСЦУПС. 

Гаранционни условия 

Гаранционният срок е 3 години от датата 
на получаване на стоката. Пазете добре 
оригиналната касова бележка. Този до-
кумент е необходим като доказателство 
за покупката. Ако в рамките на три годи-
ни от датата на закупуване на този про-
дукт се появи дефект на материала или 
производствен дефект, продуктът ще 
бъде безплатно ремонтиран или заме-
нен. Гаранцията предполага в рамките 
на тригодишния гаранционен срок да се 
представят дефектният уред, касовата 
бележка (касовият бон), както и всички 
други документи, установяващи наличи-
ето на дефект и писмено да се обясни в 
какво се състои дефектът и кога е въз-
никнал. Ако дефектът е покрит от наша-
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сила и при интервенции, които не са из-
вършени от клона на нашия оторизиран 
сервиз, гаранцията отпада.

Процедура при гаранционен случай

За да се гарантира бърза обработка 
на Вашия случай, следвайте следните 
указания:
• За всички запитвания подгответе 

касовата бележка и идентифика-
ционния номер (IAN 415649_2204) 
като доказателство за покупката.

• Вземете артикулния номер от фа-
бричната табелка.

• При възникване на функционални 
или други дефекти първо се свър-
жете по телефона или чрез имейл 
с долупосочения сервизен отдел. 
След това ще получите допълни-
телна информация за уреждането 
на Вашата рекламация.

• След съгласуване с нашия сервиз 
можете да изпратите дефектния 
продукт на посочения Ви адрес на 
сервиза безплатно за Вас, като при-
ложите касовата бележка (касовия 
бон) и посочите писмено в какво се 
състои дефектът и кога е възник-
нал. За да се избегнат проблеми с 
приемането и допълнителни раз-
ходи, задължително използвайте 
само адреса, който Ви е посочен. 
Осигурете изпращането да не е 
като експресен товар или като друг 
специален товар. Изпратете уреда 
заедно с всички принадлежности, 
доставени при покупката, и осигуре-
те достатъчно сигурна транспортна 
опаковка.

Ремонтен сервиз / 
извънгаранционно 
обслужване
Ремонти извън гаранцията можете да 
възложите на клона на нашия сервиз 
срещу заплащане. Той с удоволствие ще 
Ви направи предварителна калкулация. 
Можем да обработваме само уреди, кои-
то са достатъчно опаковани и изпратени 
с платени транспортни разходи.  

Внимание: Изпратете Вашия уред на 
клона на нашия сервиз почистен и с 
указание за дефекта.
Уредите, предмет на извънгаранционо 
обслужване, изпратени с неплатени 
транспортни разходи – с наложен 
платеж, като експресен или друг спе-
циален товар – не се приемат. Ние ще 
извършим безплатно изхвърлянето на 
изпратените от Вас дефектни уреди. 

Сервизно обслужване

BG  българия
 Тел.: 00800 111 4920
 Е-мейл: grizzly@lidl.bg
 IAN 415649_2204

Вносител

Моля, обърнете внимание, че след-
ващият адрес не е адрес на сервиза. 
Първо се свържете с горепосочения 
сервизен център.  

Гриззли Туулс Гмбх & ко.кГ
Щокщетер Щрасе 20
63762 Гросостхайм
Германия
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Резервни части / Принадлежности

Резервни части и принадлежности можете да получите на адрес 
www.grizzlytools.shop

Ако имате проблеми с поръчката, използвайте формуляра за контакт. Ако имате 
други въпроси, обърнете се към „Сервизен център“ (вж. страница 181).

Позиция Описание Пореден номер
  9 Найлонова четка 91110210

  13 Телена четка 91110211

* Като физическо лице – потребител, 
независимо от настоящата търговска 
гаранция, Вие се ползвате от правата 
на законовата гаранция, предоставена 
от Закона за предоставяне на цифро-
во съдържание и цифрови услуги и 
за продажбата на стоки /ЗПЦСЦУПС/. 
По-специално Вие имате право при 
несъответствие на стоката да бъде из-
вършен ремонт или замяна по Ваш из-
бор, освен ако това е невъзможно или 
е свързано с непропорционално големи 
разходи за продавача. Вие имате право 
на пропорционално намаляване на це-
ната или на разваляне на договора при 
наличие на условията на чл. 33, ал. 3 
от ЗПЦСЦУПС. Условията и сроковете 
на законовата гаранция са регламен-
тирани в глава трета, раздел II и III и в 
глава четвърта на ЗПЦСЦУПС
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εισαγωγή

Συγχαρητήρια για την αγορά της νέας 
συσκευής σας. Προτιμήσατε να αγοράσετε 
ένα προϊόν ανώτερης ποιότητας. 
Η ποιότητα αυτής της συσκευής ελέγχθηκε 
κατά τη διάρκεια της παραγωγής, αλλά 
και σε τελικό έλεγχο. Με τον τρόπο αυτό 
εξασφαλίστηκε η λειτουργικότητα της 
συσκευής σας.

Οι οδηγίες χρήσης αποτελούν  
αναπόσπαστο τμήμα αυτού του 

προϊόντος. Περιέχουν σημαντικές 
υποδείξεις για την ασφάλεια, τη χρήση 
και διάθεση της συσκευής. Πριν τη χρήση 
του προϊόντος να εξοικειωθείτε με όλες 
τις οδηγίες χειρισμούς και τις υποδείξεις 
ασφαλείας. Να χρησιμοποιείτε το προϊόν 
μόνο όπως περιγράφεται και μόνο για 
τον αναφερόμενο σκοπό. Να φυλάξετε 
καλά τις οδηγίες και να τις παραδώσετε σε 
τρίτους μαζί με το προϊόν.

Σκοπός χρήσης

Η συσκευή προορίζεται για την 
απομάκρυνση ζιζανίων και βρύων στους 
αρμούς πλακών, σε πλακόστρωτα ή σε 
αυλάκια κράσπεδων, για οικιακή χρήση. 
Αυτό το εργαλείο δεν ενδείκνυται για 
επαγγελματική χρήση.
Κάθε άλλη χρήση που δεν επιτρέπεται 
ρητά στις Οδηγίες αυτές, μπορεί να 
προκαλέσει ζημιές στη συσκευή και να 
προκαλέσει σοβαρό κίνδυνο για τον 
χρήστη. 
Ο χειριστής ή ο χρήστης ευθύνεται για 
ατυχήματα ή βλάβες άλλων ατόμων ή της 
περιουσίας τους. 
Ο κατασκευαστής δεν ευθύνεται για ζημιές 
που προκλήθηκαν από μη ενδεδειγμένη 
χρήση ή εσφαλμένο χειρισμό.

Μετάφραση της πρωτότυπης  
Δήλωσης συμμόρφωσης CE ............211

επί μέρouς σχεδιαγράμματα ............213
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Γενική περιγραφή

Η απεικόνιση των 
σημαντικότερων εξαρτημάτων 

λειτουργίας βρίσκεται στην μπροστινή και 
πίσω ανοιγόμενη σελίδα.

Παραδοτέα υλικά

Βγάλτε τη συσκευή από τη συσκευασία 
και ελέγξτε, αν είναι πλήρης. Διαθέστε 
τα υλικά συσκευασίας σύμφωνα με τους 
κανονισμούς.

• Συσκευή 
• 1 μεταλλική βούρτσα
• 1 νάιλον βούρτσα
• Οδηγιών χρήσης

Περιγραφή λειτουργίας

Η χειροκίνητη βούρτσα γενικού 
καθαρισμού διαθέτει για τη λειτουργία της 
έναν ηλεκτροκινητήρα. 
Για τον καθαρισμό αρμών και επιφανειών 
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ανάλογα με 
την εργασία μια συρματόβουρτσα ή μια 
βούρτσα νάιλον.
Η λειτουργία των εξαρτημάτων χειρισμού 
προκύπτει από τις περιγραφές που 
ακολουθούν.

επισκόπηση

 1 Χειρολαβή
 2 Διακόπτης ενεργοποίησης/

απενεργοποίησης
 3 Ανακούφιση καταπόνησης
 4 Καλώδιο δικτύου
 5 Τμήμα λαβής
 6 Σταυρόβιδα
 7 Μεσαίο τμήμα
 8 Προστατευτικό πιτσιλίσματος
 9 Νάιλον βούρτσα

 10 Κεφαλή μοτέρ
 11 Κύλινδρος οδήγησης
 12 Πρόσθετη λαβή
 13 Συρματόβουρτσα

 14 Υποδοχή βούρτσας

Τεχνικά στοιχεία

Ηλεκτρική βούρτσα  
ζιζανίων ............................... PUB 150 A1

Τάση κινητήρα U
 230-240V~  (Εναλλασσόμενο ρεύμα); 50 Hz
Απόδοση P ..................................... 150 W 
Κατηγορία προστασίας ........................  II
Είδος προστασίας ..............................IPX0
Αριθμός στροφών μέτρησης .....1300 min-1
 (χωρίς βούρτσες) ................... περ. 1,3 kg
 (μόνο βούρτσες) .................. περ. 0,25 kg
Στάθμη ηχητικής πίεσης 

(L
pA

) ..........................70,3 dB; K
pA

= 3 dB
Επιτρεπόμενη στάθμη θορύβου (LWA)

μετρημέvη...........81,6 dB; KWA= 1,97 dB
εγγυημένη .................................... 84 dB

Δόνηση (a
h
)

Επιπρόσθετη χειρολαβή 
 ..........................1,54 m/s2;  K= 1,5 m/s2
Χειρολαβή ..........1,32 m/s2; K= 1,5 m/s2

     

     

     

  . 

Φοράτε προστατευτικά ακοής.

Η αναγραφόμενη συνολική τιμή δονήσεων 
και η αναγραφόμενη τιμή εκπομπής 
θορύβου μετρήθηκαν σύμφωνα με 
τυποποιημένη διαδικασία ελέγχου και 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη 
σύγκριση ενός ηλεκτρικού εργαλείου με ένα 
άλλο.
Η αναγραφόμενη συνολική τιμή δονήσεων 
και η αναγραφόμενη τιμή εκπομπής 
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θορύβου μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
επίσης για προσωρινή εκτίμηση του 
φορτίου. 

Προειδοποίηση: Οι τιμές 
δονήσεων και εκπομπής θορύβου 

ενδέχεται να διαφέρουν από τις 
καθορισμένες τιμές κατά τη χρήση του 
ηλεκτρικού εργαλείου, ανάλογα με τον 
τρόπο χρήσης του ηλεκτρικού εργαλείου 
και ιδιαίτερα από το είδος του τεμαχίου 
επεξεργασίας.
Υπάρχει η ανάγκη καθορισμού 
μέτρων ασφάλειας για τον χειριστή, 
τα οποία βασίζονται σε μια εκτίμηση 
της επιβάρυνσης λόγω δονήσεων 
κατά την πραγματική χρήση (πρέπει 
να ληφθούν υπόψη όλα τα στάδια του 
κύκλου λειτουργίας, π.χ. ο χρόνος κατά 
τον οποίο το ηλεκτρικό εργαλείο είναι 
απενεργοποιημένο και ο χρόνος κατά 
τον οποίο το ηλεκτρικό εργαλείο είναι μεν 
ενεργοποιημένο, αλλά λειτουργεί χωρίς 
επιβάρυνση). 

Υποδείξεις ασφάλειας

Σύμβολα και εικονοσύμβολα

εικονοσύμβολα επάνω στη συσκευή

 Προσοχή!
 Διαβάστε τις οδηγίες λειτουργίας 

προσεκτικά.

 Κίνδυνος τραυματισμού από 
κομμάτια που εκσφενδονίζονται!

 Κρατάτε τους παρευρισκόμενους 
μακριά από τη συσκευή.

 Προσοχή! 
Κίνδυνος τραυματισμού από 
το περιστρεφόμενο εργαλείο! 
Διατηρείτε τα πόδια και τα χέρια 
μακριά.

 Φοράτε προστασία για τα 
μάτια και την ακοή.

 Μην εκθέτετε τη συσκευή σε 
υγρασία.

 Κίνδυνος τραυματισμού!
 Πριν από εργασίες ρύθμισης ή 

καθαρισμού ή εάν έχει μαγκωθεί 
ή πάθει ζημιά το καλώδιο 
δικτύου, απενεργοποιείτε το 
μοτέρ και αποσυνδέετε το 
βύσμα.

 Φοράτε γάντια!

 Περιγραφή της στάθμης ηχητικής 
απόδοσης LWA σε dB

 Οι ηλεκτρικές συσκευές δεν 
ανήκουν στα οικιακά απορρίμματα.

 Κατηγορία προστασίας ΙΙ (Διπλή 
μόνωση)

 Κατεύθυνση κίνησης βούρτσας

Σύμβολα στις οδηγίες

 Σύμβολα κινδύνου με στοιχεία 
για την πρόληψη προσωπικών 
και υλικών ζημιών.  

 Υφίσταται κίνδυνος 
τραυματισμών από 
ηλεκτροπληξία.

 Σύμβολο υποχρέωσης με στοιχεία 
για την πρόληψη ζημιών.

 Σύμβολο υπόδειξης με 
πληροφορίες για τον καλύτερο 
χειρισμό της συσκευής.
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κλείεται να χάσετε τον έλεγχο επί της 
συσκευής.

2) ΗλεκΤρικΗ ΑΣφΑλειΑ:

α) Το βύσμα του ηλεκτρικού εργαλείου 
πρέπει να ταιριάζει στην πρίζα. Δεν 
επιτρέπεται καμία τροποποίηση 
του βύσματος. Μη χρησιμοποιείτε 
προσαρμογές βυσμάτων μαζί με 
γειωμένες ηλεκτρικές συσκευές. 
Όταν δεν έχουν αλλαχτεί τα βύσματα 
και όταν χρησιμοποιείτε κατάλληλες 
πρίζες, μειώνεται ο κίνδυνος ηλεκτρο-
πληξίας.

β) Να αποφεύγετε την σωματική επα-
φή με γειωμένες επιφάνειες όπως 
τις γειωμένες επιφάνειες σωλήνων, 
θερμάνσεων, εστιών και ψυγείων. 
Υπάρχει ιδιαίτερος κίνδυνος ηλεκτρο-
πληξίας, όταν το΄΄ωμα σας είναι γειω-
μένο.

γ) Μην εκθέτετε  το ηλεκτρικό εργαλείο 
σε βροχή ή υγρασία. Η διείσδυση νε-
ρού σε ηλεκτρική συσκευή αυξάνει τον 
κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

δ) Μη μεταφέρετε το ηλεκτρικό εργα-
λείο κρατώντας το από το καλώδιο, 
μη κρεμάτε τη συσκευή από το 
καλώδιο και μη χρησιμοποιείτε το 
καλώδιο για να τραβήξετε το βύσμα 
από την πρίζα. Να προστατεύετε το 
καλώδιο από ψηλές θερμοκρασίες, 
λάδι, αιχμηρές άκρες και κινούμενα 
τμήματα της συσκευής. Τα ελαττω-
ματικά ή μπερδεμένα καλώδια αυξά-
νουν τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

ε) εάν εργάζεστε με το ηλεκτρικό 
εργαλείο  στο ύπαιθρο, να χρησιμο-
ποιείτε μόνο μπαλαντέζες που είναι 
κατάλληλες για το ύπαιθρο. Η χρήση 
μίας μπαλαντέζας κατάλληλης για το 
ύπαιθρο μειώνει τον κίνδυνο ηλεκτρο-
πληξίας.

Γενικές υποδείξεις ασφαλείας 
για ηλεκτρικά εργαλεία

ΠρΟειΔΟΠΟιΗΣΗ! Διαβάστε 
όλες τις υποδείξεις ασφάλειας, 
τις οδηγίες, τις εικόνες και 
τα τεχνικά δεδομένα που 
συνοδεύουν το παρόν ηλεκτρικό 
εργαλείο. Παραλείψεις στην 
τήρηση των υποδείξεων ασφαλείας 
και των οδηγιών μπορούν να 
οδηγήσουν σε ηλεκτροπληξία, 
πυρκαγιά και/ή βαρείς 
τραυματισμούς.

Διατηρείτε όλες τις υποδείξεις ασφα-
λείας και τις οδηγίες για μελλοντική 
αναφορά.
Η έννοια „ηλεκτρικά εργαλεία“, που χρη-
σιμοποιείται στις υποδείξεις ασφαλείας, 
αναφέρεται σε ηλεκτρικά εργαλεία που 
λειτουργούνται με το ηλεκτρικό δίκτυο (με 
καλώδιο ρεύματος) και σε ηλεκτρικά εργα-
λεία που λειτουργούνται με συσσωρευτή 
(δίχως καλώδιο ρεύματος).

1) AΣφΑλειΑ ΣΤΗ θεΣΗ ερΓΑΣιΑΣ:

α) Να διατηρείτε τη θέση εργασίας 
σας καθαρή και καλά φωτισμένη. Σε 
όχι τακτικούς ή όχι καλά φωτισμένους 
χώρους εργασίας δημιουργούνται ατυ-
χήματα.

β) Μην εργάζεστε με το ηλεκτρικό ερ-
γαλείο σε εκρηκτικό περιβάλλον, 
στο οποίο βρίσκονται εύφλεκτα 
υγρά, αέρια ή σκόνες. Τα ηλεκτρικά 
εργαλεία παράγουν σπινθήρες που 
μπορούν να αναφλέξουν τη σκόνη και 
τους ατμούς.

γ) Να κρατάτε μακριά τα παιδιά κατά 
τη διάρκεια χρήσης του 
ηλεκτρικού εργαλείου. Εάν δεν 
είστε καλά συγκεντρωμένοι, δεν απο-
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ζ) Όταν η λειτουργία του ηλεκτρικού 
εργαλείου σε υγρό περιβάλλον δεν 
μπορεί να αποφευχθεί, χρησιμο-
ποιήστε έναν διακόπτη διαρροής 
έντασης. Η χρήση ενός διακόπτη 
διαρροής έντασης μειώνει τον κίν-
δυνο ηλεκτροπληξίας. 

3) ΑΣφΑλειΑ ΑΤΟΜωΝ:

α) Να είστε προσεκτικοί, να προσέχε-
τε τί κανετε, και να εργάζεστε συ-
νετά με το ηλεκτρικό εργαλείο. Μη 
χρησιμοποιείτε το ηλεκτρικό εργα-
λείο όταν είστε κουρασμένοι ή υπό 
την επήρεια ναρκωτικών, οινοπνευ-
ματωδών ποτών ή φαρμάκων. Μόνο 
μία στιγμή απροσεξίας κατά τη χρήση 
του ηλεκτρικού εργαλείου μπορεί να 
προκαλέσει σοβαρούς τραυματισμούς.

β) Να χρησιμοποιείοτε τα μέσα ατομι-
κής προστασίας και πάντα προστα-
τευτικά γυαλιά. Η χρήση των μέσων 
ατομικής προστασίας όπως αντιολι-
σθητικά υποδήματα, προστατευτικό 
κράνος και ωτοπροστασία, μειώνει τον 
κίνδυνο τραυματισμών.

γ) Να αποφεύγετε την αθέλητη θέση 
σε λειτουργία. Σιγουρευτείτε πως το 
ηλεκτρικό εργαλείο είναι απενεργο-
ποιημένο πριν το συνδέσετε με την 
παροχή ρεύματος, πριν το σηκώσε-
τε και πριν το μεταφέρετε.
Εάν κατά την μεταφορά του ηλεκτρι-
κού εργαλείου έχετε το χέρι σας στον 
διακόπτη ή η συσκευή είναι ενερ-
γοποιημένη όταν τη συνδέσετε με την 
παροχή ρεύματος, δεν αποκλείονται 
ατυχήματα.

δ) Πριν ενεργοποιήσετε το ηλεκτρικό 
εργαλείο να αφαιρέστε ενδεχόμε-
να εργαλεία ρύθμισης ή κλειδιά. 
Ένα εργαλείο ρύθμισης ή κλειδί που 
βρίσκεται στο περιστρεφόμενο τμήμα 

της συσκευής, μπορεί να οδηγήσει σε 
τραυματισμούς.

ε) Να αποφεύγετε τη μη φυσιολογική 
στάση του σώματος. φροντίστε να 
στέκεστε σταθερά και να κρατάτε 
πάντα την ισορροπία σας. Έτσι μπο-
ρείτε να ελέγχετε το ηλεκτρικό εργαλείο 
ακόμη και σε απρόοπτες περιστάσεις.

ζ) Να φοράτε πάντα τον κατάλληλο 
ρουχισμό εργασίας. Μη φοράτε 
φαρδιά ρούχα ή κοσμήματα. Να 
κρατάτε τα μαλλιά, τα ρούχα και 
τα γάντια μακριά από κινούμενα 
εξαρτήματα. Τα φαρδιά ρούχα, τα κο-
σμήματα ή τα μακριά μαλλιά θα μπο-
ρούσαν να πιαστούν από τα κινούμενα 
εξαρτήματα.

η) εάν είναι δυνατή η συναρμολόγη-
ση εξαρτημάτων απορρόφησης 
σκόνης ή σκούπας, πρέπει αυτά να 
τοποθετούνται και να χρησιμοποι-
ούνται σωστά. Η χρήση απορροφητή 
σκόνης μπορεί να μειώσει τους κινδύ-
νους που προκαλεί η σκόνη.

θ) Μην έχετε εσφαλμένη άποψη της 
ασφάλειας και μην παρακάμπτετε 
τους κανόνες ασφάλειας για ηλε-
κτρικά εργαλεία ακόμα και εάν έχετε 
εξοικειωθεί με το ηλεκτρικό εργαλείο 
μετά από πολλαπλές χρήσεις. Απρό-
σεκτοι χειρισμοί μπορούν μέσα σε 
κλάσματα του δευτερολέπτου να οδη-
γήσουν σε σοβαρούς τραυματισμούς.

4) ΧρΗΣΗ κΑι φρΟΝΤιΔΑ ΤΟΥ 
ΗλεκΤρικΟΥ ερΓΑλειΟΥ:

α) Προσέξτε να μην υπερφορτώνετε 
τη συσκευή. Να χρησιμοποείτε τα 
ηλεκτρικά εργαλεία που είναι κα-
τάλληλα για την εργασία σας. Με το 
κατάλληλο ηλεκτρικό εργαλείο εργά-
ζεστε καλύτερα και ασφαλέστερα στο 
αναφερόμενο πεδίο ισχύος.
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β) Μη χρησιμοποιείτε ηλεκτρικά εργα-
λεία, ο διακόπτης των οποίων είναι 
ελαττωματικός. Ένα ηλεκτρικ΄οεργα-
λείο που δεν μπορεί να ενεργοποιηθεί 
ή να απενεργοποιηθεί είναι επικίνδυνο 
και πρέπει να επισκευαστεί.

γ) Τραβήξτε το βύσμα από την πρίζα 
και/ή απομακρύνετε έναν αποσπώ-
μενο συσσωρευτή προτού διεξάγε-
τε ρυθμίσεις στη συσκευή, προτού 
αλλάξετε εξαρτήματα εργαλείων 
χρήσης ή αποθηκεύσετε το ηλεκτρι-
κό εργαλείο. Με τον τρόπο αυτό δεν 
είναι δυνατή η αθέλητη ενεργοποίηση 
του ηλεκτρικού εργαλείου.

δ) Να φυλάγετε το ηλεκτρικό εργαλείο, 
όταν δεν το χρησιμοποιείτε, μακριά 
από παιδιά. Μην αφήνετε να χρη-
σιμοποιούν τη συσκευή άτομα που 
δεν είναι εξοικειωμένα μαζί της ή 
που δεν διάβασαν αυτές τις οδη-
γίες. Τα ηλεκτρικά εργαλεία είναι επι-
κίνδυνα, όταν χρησιμοποιούνται από 
άτομα χωρίς πείρα.

ε) φροντίζετε το ηλεκτρικό εργαλείο 
και το εργαλείο χρήσης με προσο-
χή. ελέγξτε εάν λειτουργούν άψογα 
και δεν μπλοκάρουν όλα τα κινού-
μενα τμήματα ή εάν έχουν σπάσει 
εξαρτήματα ή ορισμένα τμήματα 
έχουν ζημιές που εμποδίζουν την 
άψογη λειτουργία του ηλεκτρικού 
εργαλείου. Δώστε να επισκευα-
στούν τα ελαττωματικά εξαρτήματα 
πριν χρησιμοποιήσετε τη συσκευή. 
Πολλά ατυχήματα οφείλονται σε ηλε-
κτρικά εργαλεία που δεν έχουν συντη-
ρηθεί σωστά.

ζ) Τα κοπτικά εξαρτήματα να διατηρού-
νται πάντα ακονισμένα και καθαρά. 
Τα προσεγμένα κοπτικά εξαρτήματα με 
ακονισμένες λάμες δεν μπλοκάρουν 
εύκολα και κινούνται καλύτερα.

η) Να χρησιμοποιείτε το ηλεκτρικό ερ-
γαλείο, τα εξαρτήματά του, τα πρό-
σθετα εργαλεία κλπ. μόνο σύμφω-
να με αυτές τις οδηγίες. Nα λάβετε 
υπόψη σας τις συνθήκες εργασίας 
και το είδος της εργασίας σας. Η 
χρήση του ηλεκτρικού εργαλείου για 
άλλες εργασίες εκτός αυτών για τις 
οποίες προορίζεται, μπορεί να προκα-
λέσει επικίνδυνες περιστάσεις.

θ) Διατηρείτε τις λαβές και τις επιφά-
νειες λαβών στεγνές, καθαρές και 
χωρίς λάδια και γράσα. Οι ολισθη-
ρές λαβές και επιφάνειες λαβών δεν 
επιτρέπουν έναν ασφαλή χειρισμό και 
έλεγχο του ηλεκτρικού εργαλείου σε 
απρόβλεπτες καταστάσεις.

5)  ΣερβιΣ:

α) Η επισκευή του ηλεκτρικού σας 
εργαλείου να εκτελείται μόνο από 
εξειδικευμένο προσωπικό και να 
χρησιμοποιούνται μόνο γνήσια 
ανταλλακτικά. Έτσι εξασφαλίζεται η 
ασφάλεια του ηλεκτρικού σας εργαλεί-
ου.

Περαιτέρω υποδείξεις ασφάλει-
ας

• Εάν προκληθεί ζημιά στο καλώδιο
σύνδεσης δικτύου αυτής της
συσκευής, πρέπει να αντικατασταθεί
από τον κατασκευαστή ή το τμήμα
εξυπηρέτησης πελατών ή από ένα
παρόμοια εξειδικευμένο άτομο, προς
αποφυγή κινδύνων.

• Απενεργοποιείτε το μοτέρ και
αποσυνδέετε από το ρεύμα:
- σε περίπτωση ατυχήματος ή

βλαβών λειτουργίας,
- όταν δε χρησιμοποιείτε τη συσκευή,
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- όταν αφήνετε ανεπιτήρητη τη 
συσκευή, 

- όταν καθαρίζετε, συντηρείτε τη 
συσκευή ή πριν από ελέγχους,

- μεταφέρετε τη συσκευή από ένα 
σημείο σε ένα άλλο, 

- όταν αφαιρείτε ή αντικαθιστάτε τη 
βούρτσα εργασίας.

• Οι βούρτσες δεν επιτρέπεται να 
τοποθετούνται σε μηχανές με αριθμό 
στροφών που υπερβαίνει τον ανώτερο 
επιτρεπόμενο αριθμό στροφών των 
βουρτσών.

• Δεν επιτρέπεται η χρήση χαλασμένων 
βουρτσών.

• Αποχρωματισμοί λόγω σκουριάς ή 
άλλα σημάδια χημικής ή μηχανικής 
αλλαγής στο υλικό τριχών βούρτσας 
μπορούν να προκαλέσουν πρόωρη 
δυσλειτουργία των βουρτσών.

• Οι βούρτσες πρέπει να αποθηκεύονται 
κατά τέτοιο τρόπο σε βάσεις, δοχεία ή 
κουτιά, ώστε να προστατεύονται από 
τις εξής επιδράσεις:
- υψηλή υγρασία αέρα, θερμότητα, 

νερό ή άλλα υγρά, τα οποία θα 
μπορούσαν να προκαλέσουν ζημιές 
στη βούρτσα

- Οξέα ή ατμούς οξέων τα οποία θα 
μπορούσαν να προκαλέσουν ζημιές

- χαμηλές θερμοκρασίες που θα 
μπορούσαν να οδηγήσουν σε 
συμπύκνωση στις βούρτσες, εάν 
αυτές μεταφερθούν σε χώρο με 
υψηλότερες θερμοκρασίες

- παραμόρφωση κάποιου 
εξαρτήματος της βούρτσας

• Μη χρησιμοποιείτε εξαρτήματα τα 
οποία δεν συστήνονται από την 
PARKSIDE. Μπορεί έτσι να προκληθεί 
ηλεκτροπληξία ή πυρκαγιά.

ΥΠΟΛεΙΠΟΜεΝΟΙ 
ΚΙΝΔΥΝΟΙ

Aκόμη και σε περίπτωση σωστής και κα-
νονικής χρήσης αυτού του ηλεκτρικού ερ-
γαλείου, υφίστανται πάντα υπόλειπόμενοι 
κίνδυνοι. Oι ακόλουθοι κίνδυνοι μπορούν 
να παρουσιαστούν ανάλογα με το είδος 
κατασκευής και το μο ντέλο αυτού του 
ηλεκτρικού εργαλείου:

α) Bλάβες της ακοής, εάν δεν χρησιμοποι-
θεί κατάλληλη ηχοπροστασίας.

β) Βλάβες της υγείας που προκαλούνται 
από δονήσεις χεριού-βραχίονα, εάν η 
συσκευή χρησιμοποιηθεί για μεγαλύτε-
ρο χρονικό διάστημα ή δεν τηρείται και 
δεν συντηρείται σωστά.

γ) Βλάβη στα μάτια στην περίπτωση που 
δεν φοράτε κατάλληλη προστασία για τα 
μάτια.

 Προσοχή! Αυτό το ηλεκτρικό εργα-
λείο δημιουργεί κατά τη λειτουργία 

ένα ηλεκτρομαγνητικό πεδίο. Αυτό το πε-
δίο δεν αποκλείεται υπό ορισμένες συνθή-
κες να εηρεάσει τη λειτουργία, ενεργητικά 
ή παθηιτκά ιατρικά εμφυτεύματα. Προς 
αποφυγή του κινδύνου σοβαρών ή και 
θανατηφόρων τραυματισμών, συνιστού-
με σε άτομα με ιατρικά εμφυτεύματα να 
συμβουλευθούν τον γιατρό τους και τον 
κατασκευαστή του ιατρικού εμφυτεύματος, 
πριν χειριστούν τη μηχανή.
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Οδηγίες συναρμολόγησης

 Συναρμολόγηση συσκευής

1. Προσαρτήστε το μεσαίο τμήμα (7) 
επάνω στην κεφαλή μοτέρ (10).

2. Προσαρτήστε το τμήμα λαβής (5) 
επάνω στο μεσαίο τμήμα (7).

3. Σφίξτε καλά το μεσαίο τμήμα (7) με τις 
τέσσερις σταυρόβιδες (6).

 Συναρμολόγηση του προ-
στατευτικού πιτσιλίσματος 
και του κυλίνδρου οδήγη-
σης

1. Ωθήστε το προστατευτικό 
πιτσιλίσματος (8) επάνω στη ράγα στην 
κεφαλή μοτέρ (10) μέχρι να ασφαλίσει.

2. Προσαρτήστε τον κύλινδρο οδήγησης 
(11) στην υποδοχή της κεφαλής μοτέρ 
(10).

 Τοποθέτηση/Αλλαγή βούρ-
τσας

 Τοποθέτηση βούρτσας
1. Πιέστε την υποδοχή βούρτσας (14) 

προς την κατεύθυνση της κεφαλής 
μοτέρ (10).

2. Κρατήστε την υποδοχή βούρτσας (14) 
πατημένη.

3. Τοποθετήστε την επιθυμητή βούρτσα 
(9/13) στην υποδοχή βούρτσας (14).

4. Πιέστε τη βούρτσα (9/13) στην 
υποδοχή βούρτσας (14) προς την 
κατεύθυνση της κεφαλής μοτέρ (10).

5. Αποδεσμεύστε την υποδοχή βούρτσας 
(14).

 Αλλαγή βούρτσας
1. Πιέστε την υποδοχή βούρτσας (14) 

προς την κατεύθυνση της κεφαλής 
μοτέρ (10).

2. Κρατήστε την υποδοχή βούρτσας (14) 
πατημένη.

3. Αφαιρέστε την βούρτσα (9/13).
4. Τοποθετήστε την επιθυμητή βούρτσα 

(9/13) στην υποδοχή βούρτσας (14).
4. Πιέστε τη βούρτσα (9/13) στην 

υποδοχή βούρτσας (14) προς την 
κατεύθυνση της κεφαλής μοτέρ (10).

5. Αποδεσμεύστε την υποδοχή βούρτσας 
(14).

Χρήση

 Προσοχή κίνδυνος 
τραυματισμού!  
βεβαιώνεστε πριν από κάθε 
χρήση ότι η συσκευή λειτουργεί 
σωστά. φοράτε πάντα 
προστασία για τα μάτια κατά την 
εργασία με τη συσκευή.

 Πριν από εργασίες στη συσκευή 
τραβάτε το βύσμα δικτύου από 
το ρεύμα. Υπάρχει κίνδυνος 
τραυματισμού.

 Προσέχετε την οδηγία περί 
θορύβου και τις τοπικές διατάξεις. 

 ενεργοποίηση και 
Απενεργοποίηση

1. Για ανακούφιση καταπόνησης, 
σχηματίστε ένα βρόχο από το άκρο 
του καλωδίου επέκτασης και κρεμάστε 
το στο ανακούφιση καταπόνησης (3).

2. Συνδέστε τη συσκευή στην τάση 
δικτύου.

3. Για την ενεργοποίηση πατήστε τον 
διακόπτη ενεργο-/απενεργοποίησης (2). 

4. Για την απενεργοποίηση αφήστε το 
διακόπτη ενεργο-/απενεργοποίησης 
(2). Μια αυτόματη διαρκής λειτουργία 
δεν είναι δυνατή. 
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 Μετά την απενεργοποίηση της 
συσκευής η βούρτσα συνεχίζει 
να περιστρέφεται για μερικά 
δευτερόλεπτα. κρατάτε μακριά 
τα χέρια και τα πόδια.

 Ο διακόπτης ενεργο-/
απενεργοποίησης δεν 
επιτρέπεται να ασφαλίζεται. 
εάν ο διακόπτης έχει 
ζημιά, δεν επιτρέπεται η 
συνέχιση της εργασίας με τη 
συσκευή. Υφίσταται κίνδυνος 
τραυματισμού εάν το μοτέρ 
δεν απενεργοποιηθεί αφότου 
αφήσετε το διακόπτη ενεργο-/
απενεργοποίησης.

Υποδείξεις εργασίας

 Προσοχή  
κίνδυνος τραυματισμού!

• Ελέγχετε τη βούρτσα πριν τη 
χρησιμοποιήσετε. Μη χρησιμοποιείτε 
χαλασμένες βούρτσες. Αντικαθιστάτε 
χαλασμένες ή φθαρμένες βούρτσες.

• Χρησιμοποιείτε μόνο γνήσιες 
βούρτσες.

• Να μην εργάζεστε στη βροχή ή σε 
υγρό υπέδαφος. Υπάρχει κίνδυνος 
λόγω ηλεκτροπληξίας.

• Εργάζεστε πάντα πλάγια στις πλαγιές.
• Αποφεύγετε επαφή με σταθερά 

εμπόδια (πέτρες, τοίχους, φράχτες 
από σανίδες κ.λπ.), ώστε να μην 
προκληθούν ζημιές στη συσκευή. 

• Όταν κάνετε διαλείμματα κατά την 
εργασία και όταν μεταφέρετε τη 
συσκευή να την απενεργοποιείτε και 
να περιμένετε να ακινητοποιηθεί η 
βούρτσα.

εργασία με τη συσκευή:

 Κατά την εργασία ποτέ μη λειαίνετε 
με τις μεταλλικές και νάιλον 
βούρτσες πάνω σε δάπεδα από 
πλαστικό ή άλλο ευαίσθητο υλικό. 
Αλλιώς μπορεί να προκληθούν 
γδαρσίματα ή ζημιές στην 
επιφάνεια. Για τέτοιους είδους 
ζημιές δεν αναλαμβάνουμε καμία 
ευθύνη. 
Δοκιμάστε εκ των προτέρων 
τη βούρτσα σε ένα μη εμφανές 
σημείο. 

• Προχωράτε τη συσκευή με ταχύτητα 
βηματισμού.

• Το βέλος  στο 
προστατευτικό πιτσιλίσματος δείχνει 
την κατεύθυνση περιστροφής της 
βούρτσας.

• Πριν τη χρήση σε ευαίσθητα δάπεδα 
δοκιμάζετε τη συσκευή σε ένα μη 
εμφανές σημείο.

επιλογή της κατάλληλης βούρτσας

Η αλλαγή βούρτσας περιγράφεται στο 
Κεφάλαιο «Οδηγίες συναρμολόγησης».

Μεταλλική βούρτσα (Αρ.  13):
Για την απομάκρυνση επίμονων λειχήνων 
και βρύων σε ανθεκτικά υποστρώματα.

 Χρησιμοποιείτε τη μεταλλική 
βούρτσα μόνο σε ανθεκτικά 
υποστρώματα (δρόμοι, 
πεζοδρόμια), διότι μπορεί να 
προκληθούν ζημιές ή γδαρσίματα 
σε επικαλύψεις δαπέδων.
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Νάιλον βούρτσα (Αρ.  9):
Για την απομάκρυνση ζιζανίων, λειχήνων 
και βρύων από μικρούς, στενούς αρμούς.
Καθαρισμός και συντήρηση

 Πριν από εργασίες στη συσκευή 
τραβάτε το βύσμα δικτύου από 
το ρεύμα.

 επιτρέπετε οι εργασίες, οι 
οποίες δεν περιγράφονται 
στις παρούσες οδηγίες, να 
εκτελούνται από κάποιο 
εξουσιοδοτημένο από εμάς 
κέντρο εξυπηρέτησης πελατών. 
κίνδυνος τραυματισμού! 

καθαρισμός

 Μην ψεκάζετε τη συσκευή με 
νερό και μην την καθαρίζετε 
σε τρεχούμενο νερό. Υπάρχει 
κίνδυνος ηλεκτροπληξίας και η 
συσκευή μπορεί να πάθει βλάβη.

Διατηρείτε πάντα τη συσκευή καθαρή. 
Μη χρησιμοποιείτε δυνατά καθαριστικά 
ή διαλύτες.

• Καθαρίζετε μετά από κάθε χρήση 
τη συσκευή, τη βούρτσα και το 
προστατευτικό πιτσιλίσματος με μια 
μαλακιά βούρτσα ή με ένα πανί.

• Διατηρείτε την εγκοπή αερισμού 
καθαρή.

 Συντήρηση

• Χρησιμοποιείτε μόνο ανταλλακτικά και 
αξεσουάρ τα οποία αποστέλλονται και 
συστήνονται από τον κατασκευαστή.

• Πριν από κάθε χρήση πραγματοποιείτε 
έναν οπτικό έλεγχο της συσκευής. 
Μη χρησιμοποιείτε τη συσκευή αν 
λείπουν, είναι φθαρμένα ή έχουν 
υποστεί ζημιές διατάξεις ασφαλείας, 
βίδες ή μπουλόνια.

• Ελέγχετε τη βούρτσα πριν τη 
χρησιμοποιήσετε. Μη χρησιμοποιείτε 
χαλασμένες βούρτσες. Αντικαθιστάτε 
χαλασμένες ή φθαρμένες βούρτσες.

Μεταφορά

• Απενεργοποιήστε το μοτέρ, τραβήξτε 
το βύσμα τροφοδοσίας και περιμένετε 
να ακινητοποιηθεί η βούρτσα όταν 
πρόκειται να μεταφέρετε τη συσκευή 
από ένα σημείο σε ένα άλλο.

• Μεταφέρετε τη συσκευή και με τα δύο 
χέρια.

Αποθήκευση

• Φυλάτε τη συσκευή σε έναν στεγνό 
χώρο που προστατεύεται από τη 
σκόνη και εκτός εμβέλειας των 
παιδιών.

• Μην αποθηκεύετε τη συσκευή για 
μεγάλο χρονικό διάστημα σε σημεία 
με απευθείας ηλιακή ακτινοβολία. Η 
συσκευή μπορεί να πάθει βλάβη.

• Μην τυλίγετε τη συσκευή σε πλαστικές 
σακούλες, καθώς μπορεί να 
δημιουργηθεί υγρασία και μούχλα.
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Απόσυρση/προστασία του 
περιβάλλοντος
Οδηγείτε τη συσκευή, τα αξεσουάρ και 
τη συσκευασία σε μια φιλική προς το 
περιβάλλον ανακύκλωση.

Μην πετάτε τις ηλεκτρικές συσκευές 
στα σκουπίδια. Το σύμβολο του 
διαγραμμένου κάδου υποδηλώνει 

ότι αυτό το προϊόν, στο τέλος της 
διάρκειας χρήσης του, δεν επιτρέπεται να 
απορρίπτεται μαζί με τα οικιακά 
απορρίμματα.
 

Οδηγία 2012/19/ΕΕ σχετικά με τα 
απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού: Οι καταναλωτές είναι 
νομικά υπεύθυνοι να ανακυκλώνουν τις 
ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές 
στο τέλος του κύκλου ζωής τους με 
τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον. Με 
τον τρόπο αυτό, διασφαλίζεται η φιλική 
προς το περιβάλλον και τους πόρους 
επαναχρησιμοποίηση.
Ανάλογα με την εφαρμογή στο εθνικό 
δίκαιο, έχετε τις εξής δυνατότητες:
• επιστροφή σε ένα σημείο πώλησης,
• παράδοση σε ένα επίσημο σημείο 

συλλογής,
• επιστροφή στον κατασκευαστή/

υπεύθυνο διάθεσης στην αγορά.
Δεν ισχύει για παρελκόμενα και βοηθητικές 
διατάξεις χωρίς ηλεκτρικά εξαρτήματα που 
περιλαμβάνονται στις παλιές συσκευές.

Ανταλλακτικά

Ανταλλακτικά και αξεσουάρ μπορείτε να βρείτε στη σελίδα  
www.grizzlytools.shop

Εάν παρουσιάζονται προβλήματα κατά τη διαδικασία παραγγελίας, χρησιμοποιήστε 
τοέντυπο επικοινωνίας. Εάν έχετε περισσότερες ερωτήσεις μπορείτε να απευθυνθείτε 
στο «Κέντρο σέρβις» (δείτε τη Σελίδα 195).

Αρ.  Χαρακτηρισμός Αρ. είδους
  9 Νάιλον βούρτσα 91110210

  13 Συρματόβουρτσα 91110211
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να εξαρτήματα.  Ενδεχόμενα ελαττώματα 
που διαπιστώνονται κατά την αγορά, 
πρέπει να δηλωθούν αμέσως μετά το ξε-
πακετάρισμα. Για όλες τις επισκευές που 
καθίστανται απαραίτητες μετά τη λήξη της 
εγγύησης επιβαρύνεστε με τις σχετικές 
δαπάνες.

Έκταση της εγγύησης
Η συσκευή κατασκευάστηκε βάσει αυστη-
ρών κριτηρίων ποιότητας και ελέγχθηκε 
ευσυνείδητα πριν την παράδοσή της.

Η εγγύηση ισχύει για ελαττώματα στο υλι-
κό ή στην κατασκευή. Αυτή η εγγύηση δεν 
συμπεριλαμβάνει τμήματα του προϊόντος 
που υφίστανται κοινή φθορά και θεω-
ρούνται ως αναλώσιμα (π.χ. Βούρτσες) ή 
εύθραυστα τμήματα του προϊόντος (π.χ. 
διακόπτες).
Αυτή η εγγύηση εκπίπτει σε περίπτωση 
που η συσκευή υπέστη βλάβη, δεν χρη-
σιμοποιήθηκε ή δεν συντηρήθηκε σωστά. 
Για σωστή χρήση του προϊόντος πρέπει 
να ακολουθούνται όλες οι υποδείξεις που 
αναφέρονται στις οδηγίες χρήσης. Να 
αποφεύγονται οπωσδήποτε οι χρήσεις και 
πράξεις που δεν συνιστώνται στις Οδηγίες 
χρήσης ή για τις οποίες ισχύουν ειδικές 
προειδοποιήσεις.
Το προϊόν προορίζεται μόνο για ιδιωτι-
κή και όχι για επαγγελματική χρήση. Σε 
περίπτωση καταχρηστικού και λάθος 
χειρισμού, άσκησης βίας και επεμβάσεων 
που δεν εκτελούνται από συμβεβλημένο 
συνεργείο μας, εκπίπτει η εγγύηση.

Διακανονισμός σε περίπτωση 
εγγύησης
Προς εξασφάλιση ταχείας επεξεργασίας 
παρακαλούμε να ακολουθήστε τις επόμε-
νες υποδείξεις:
• Για όλα τα αιτήματα να έχετε πρόχειρα 

εγγύηση

Αξιότιμη πελάτισσα, αξιότιμε πελάτη, 
για τη συσκευή αυτή σας προσφέρουμε 
εγγύηση 5 ετών από την ημερομηνία της 
αγοράς. Σε περίπτωση ελαττωμάτων 
αυτού του προϊόντος, έχετε απέναντι του 
πωλητή τα νόμιμα δικαιώματα. Αυτά τα 
νόμιμα δικαιώματα δεν περιορίζονται από 
την επακόλουθη εγγύησή μας. 

Όροι εγγύησης
Η προθεσμία της εγγύησης αρχίζει από 
την ημερομηνία της αγοράς. Παρακαλού-
με να φυλάξετε καλά την απόδειξη αγο-
ράς. Θα σας χρειαστεί εάν θελήσετε να 
αποδείξετε την ημερομηνία και την αγορά 
της συσκευής. 
Εάν παρουσιαστεί ελάττωμα υλικού ή 
κατασκευής στο προϊόν αυτό εντός τριών 
ετών από την ημερομηνία αγοράς, θα σας 
επισκευάσουμε ή θα σας αντικαταστήσου-
με δωρεάν το προϊόν αυτό, με δική μας 
επιλογή. Αυτή η παροχή εγγύησης προϋ-
ποθέτει πως εντός της τριετούς προθεσμί-
ας θα μας προσκομιστεί η ελαττωματική 
συσκευή και η απόδειξη αγοράς και μία 
γραπτή περιγραφή του ελαττώματος και 
της ημερομηνίας που πρωτοπαρουσιά-
στηκε. 
Εάν το ελάττωμα καλύπτεται από την 
εγγύησή μας, θα σας επιστραφεί ή το 
επισκευασμένο ή ένα νέο προϊόν. Με την 
αντικατάσταση της συσκευής ξεκινάει μια 
νέα χρονική περίοδος εγγύησης. 
Με την επισκευή της συσκευής δεν ξεκινά-
ει νέα χρονική περίοδος εγγύησης.

Διάρκεια εγγύησης και νόμιμες 
αξιώσεις για ελαττώματα
Η διάρκεια της εγγύησης δεν επεκτείνεται 
από την παροχή εγγύησης. Αυτό ισχύει 
και για αντικαταστημένα και επισκευασμέ-
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την απόδειξη αγοράς και τον αριθμό 
προϊόντος (IAN 415649_2204) ως 
αποδεικτικό στοιχεί για την αγορά.

• Τον αριθμό προϊόντος θα τον βρείτε 
στην ετικέτα στοιχείων της συσκευής, 
σε χαραγμένη σημείωση στο προϊόν, 
στο εξώφυλλο των Οδηγιών χρήσης 
(κάτω αριστερά) ή σαν αυτοκόλλητο 
στην πίσω ή κάτω πλευρά.

• Εάν παρουσιαστούν σφάλματα λει-
τουργίας ή άλλα ελαττώματα, επικοι-
νωνήστε πρώτα με το πιο κάτω αναφε-
ρόμενο τμήμα εξυπηρέτησης πελατών 
τηλεφωνικά ή με e-mail. Εκεί θα σας 
δοθούν περισσότερες πληροφορίες 
για τον διακανονισμό.

• Ένα ως ελαττωματικό καταχωρημένο 
προϊόν μπορείτε, μετά από συνεννό-
ηση με το τμήμα μας εξυπηρέτησης 
πελατών, να το στείλετε, με δική μας 
επιβάρυνση με τα ταχυδρομικά, επι-
συνάπτοντας την απόδειξη αγοράς 
και στοιχεία για το ελάττωμα και την 
ημερομηνία που παρουσιάστηκε, στη 
διεύθυνση του σέρβις μας που σας 
κοινοποιήθηκε. Προς αποφυγή προ-
βλημάτων παραλαβής και πρόσθετων 
δαπανών, παρακαλούμε να χρησιμο-
ποιήσετε μόνο τη διεύθυνση που σας 
κοινοποιήθηκε. Σιγουρευτείτε πως η 
αποστολή δεν έγινε χωρίς πληρωμή 
των ταχυδρομικών τελών, σαν ογκώ-
δες αντικείμενο, σαν εξπρές, ή με άλλο 
ειδικό τρόπο. Στείλτε τη συσκευή μαζί 
με όλα τα αξεσουάρ που σας παραδό-
θηκαν κατά την αγορά και φροντίστε 
για ασφαλή συσκευασία.

Σέρβις επισκευής

Επισκευές που δεν καλύπτονται από την 
εγγύηση μπορούν να εκτελεστούν από το 
υποκατάστημά μας για σέρβις έναντι πλη-

ρωμής. Το υποκατάστημα σέρβις θα σας 
υποβάλει προϋπολογισμό εξόδων.
Μπορούμε να αναλάβουμε την επεξερ-
γασία συσκευών που μας απεστάλησαν 
καλά συσκευασμένες και με πληρωμένα 
ταχυδρομικά τέλη.
Προσοχή: Παρακαλούμε να στείλετε τη 
συσκευή σας στο υποκατάστημά μας για 
σέρβις, καλά καθαρισμένη και με την σχε-
τική υπόδειξη για το ελάττωμα.  
Οι συσκευές που στέλνονται χωρίς να 
έχουν πληρωθεί τα ταχυδρομικά τέλη - με 
εξπρές, σαν ογκώδη αντικείμενα, ή με 
άλλο ειδικό τρόπο - δεν θα γίνονται δε-
κτές. 
Την απόρριψη των ελαττωματικών σας 
συσκευών που μας στέλνετε την αναλαμ-
βάνουμε δωρεάν.

Service-Center

GR  Σέρβις ελλάδα 

Tel.: 00800 490826606 
E-Mail: grizzly@lidl.gr 
IAN 415649_2204

εισαγωγέας

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας πως 
η ακόλουθη διεύθυνση δεν είναι η διεύ-
θυνση για σέρβις. Επικοινωνήστε πρώτα 
με το πιο πάνω αναφερόμενο κέντρο εξυ-
πηρέτησης πελατών.

Grizzly Tools GmbH & Co. KG
Stockstädter Straße 20
D-63762 Großostheim
ΓΕρΜΑΝΙΑ
www.grizzlytools.de
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AT Original-EG-Konformitätserklärung

Hiermit bestätigen wir, dass die  
Universalbürste
Modell PUB 150 A1
Seriennummer
000001-050000

folgendeneinschlägigenEU-RichtlinieninihrerjeweilsgültigenFassungentspricht:

2006/42/EG • 2014/30/EU • 2000/14/EG & 2005/88/EG
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Um die Übereinstimmung zu gewährleisten, wurden folgende harmonisierte Normen 
sowie nationale Normen und Bestimmungen angewendet:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Die alleinige Verantwortung für die Ausstellung dieser Konformitätserklärung trägt der 
Hersteller:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Der oben beschriebene Gegenstand der Erklärung erfüllt die Vorschriften der Richtlinie  
2011/65/EU des Europäischen Parlaments und des Rates vom 8. Juni 2011 zur Beschränkung 
der Verwendung bestimmter gefährlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeräten.

ChristianFrank
Dokumentationsbevollmächtigter
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MT
Translation of the original  

EC declaration of conformity

Weherebyconfirmthatthe
Electric multi-purpose brush 
model PUB 150 A1
Serial number
000001-050000

conformswiththefollowingapplicablerelevantversionoftheEUguidelines:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

In order to guarantee consistency, the following harmonised standards as well as na-
tional standards and stipulations have been applied:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* The object of the declaration described above satisfies the provisions of Directive 2011/65/EU 
of the European Parliament and the Council of 8 June 2011 on limiting the use of certain harmful 
substances in electrical and electronic appliances.

ChristianFrank
Documentation Representative
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BE
Traduction de la déclaration  

de conformité CE originale

Nouscertifionsparlaprésentequele
Brosse universelle 
de construction PUB 150 A1
Numérodesérie
000001-050000

estconformeauxdirectivesUEactuellementenvigueur:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Envuedegarantirlaconformitélesnormesharmoniséesainsiquelesnormesetdéci-
sionsnationalessuivantesontétéappliquées:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Lefabricantassumeseullaresponsabilitéd‘établirlaprésentedéclarationde
conformité:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* L‘objet de la déclaration décrit ci-dessus est conforme aux dispositions de la directive 
2011/65/UE du Parlement Européen et du Conseil du 8 juin 2011 sur la limitation de l‘utilisation 
de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques.

ChristianFrank
Chargédedocumentation
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Vertaling van de originele  
CE-conformiteitsverklaring

Hiermedebevestigenwijdatde 
Multifunctionele borstel
bouwserie PUB 150 A1
Serienummer 
000001-050000

isovereenkomstigmetdehiernavolgende,vantoepassingzijndeEU-richtlijnen:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Omdeovereenstemmingtewaarborgen,werdendehiernavolgende,in 
overeenstemming gebrachte normen en nationale normen en bepalingen toegepast:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Deexclusieveverantwoordelijkheidvoordeuitgiftevandezeconformiteitsverklaring
wordt gedragen door de fabrikant:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Het hierboven beschreven voorwerp van de verklaring voldoet aan de voorschriften van de  
richtlijn 2011/65/EU van het Europese Parlement en van de Raad van 8 juni 2011 inzake beper-
king van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparaten.

ChristianFrank
Documentatiegelastigde

NL

BE
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PL Tłumaczenieoryginalnej 
deklaracjizgodnościWE

Niniejszymoświadczamy,żekonstrukcja   
Szczotka uniwersalna
seriia produkcyjna PUB 150 A1
Numer seryjny  
000001-050000

spełniawymogiodpowiednichDyrektywUEwichaktualnieobowiązującymbrzmieniu:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Wceluzapewnieniazgodnościzpowyższymidyrektywamizastosowanonastępujące
normyharmonizująceoraznormyiprzepisykrajowe:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Wyłącznąodpowiedzialnośćzawystawienietejdeklaracjizgodnościponosi
producent:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Wyżej opisany przedmiot deklaracji spełnia wymogi dyrektywy 2011/65/UE Parlamentu 
Europejskiego i Rady z dnia 8 czerwca 2011r. w sprawie ograniczenia stosowania niektórych 
niebezpiecznych substancji w sprzęcie elektrycznym i elektronicznym.

ChristianFrank
Osobaupoważnionadosporządzania

dokumentacji technicznej
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CZ Překladoriginálního 
prohlášeníoshoděCE

Potvrzujemetímto,žekonstrukce 
Univerzální kartác 
konstrukční řady PUB 150 A1
Pořadovéčíslo
000001-050000

odpovídánásledujícímpříslušnýmsměrnicímEÚvjejichprávěplatnémznění:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Abybylzaručensouhlas,bylypoužitynásledujícíharmonizovanénormy,národnínor-
myaustanovení:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Výhradníodpovědnostzavystavenítohotoprohlášeníoshoděnesevýrobce:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Výše popsaný předmět prohlášení splňuje předpisy směrnice 2011/65/EU Evropského parla-
mentu a Rady z 8. června 2011 o omezení používání některých nebezpečných látek v elektric-
kých a elektronických zařízeních.

ChristianFrank
Osobazplnomocněnáksestavení

dokumentace
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SK Preklad originálneho  
prehlásenia o zhode CE

Týmtopotvrdzujeme,že
Univerzálna kefa
konštrukčnej rady PUB 150 A1
Poradovéčíslo
000001-050000

zodpovedánasledujúcimpríslušnýmsmerniciamEÚvichpráveplatnomznení:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Abybolazaručenázhoda,bolipoužiténasledovnéharmonizovanénormyakoi
národnénormyapredpisy:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Jediný zodpovedný za vystavenie tohto vyhlásenia o zhode  je výrobca:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Vyššie popísaný predmet vyhlásenia spĺňa predpisy smernice 2011/65/EU Európskeho 
parlamentu a Rady z 8. júna 2011 pre obmedzenie používania určitých nebezpečných látok v 
elektrických a elektronických prístrojoch.

ChristianFrank
Osobasplnomocnenánazostavenie

dokumentácie
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DK Oversættelse af den originale  
CE-konformitetserklæring

Hermedbekræftervi,at
Universalbørste 
af serien PUB 150 A1
Serienummer  
000001-050000

opfylderfølgendegældendeEF-direktiverideresrespektivegyldigeversion:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Foratsikreoverensstemmelsen,blevfølgendeharmoniseredestandardersamt 
nationale standarder og regler anvendt:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Det er udelukkende producentens ansvar at udarbejde denne  
overensstemmelseserklæring:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* Erklæringens ovennævnte genstand opfylder forskrifterne i  Europaparlamentets og Rådets  
direktiv 2011/65/EU af 8. juni 2011 til begrænsning af anvendelsen af visse farlige stoffer i 
elektrisk og elektronisk udstyr

ChristianFrank
Dokumentationsbefuldmægtiget
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ES
Traducción de la Declaración 

de conformidad CE original

Mediante la presente declaramos que  
Cepillo universal
de la serie PUB 150 A1
Númerodeserie 
000001-050000

correspondealassiguientesDirectivasdelaUEcorrientesensurespectivaversión 
vigente:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Paragarantizarlaconformidad,seaplicaronlassiguientesnormasarmonizadas,así
como las normas y regulaciones nacionales:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

ElfabricanteeselúnicoresponsabledeexpedirestaDeclaracióndeConformidad:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* El objeto de la declaración arriba descrito cumple con las directrices de la Directiva 
2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 8 de junio de 2011 sobre restricciones 
a la utilización de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrónicos.

ChristianFrank
Apoderado de documentación
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IT

MT

Traduzione della dichiarazione  
di conformità CE originale

Conlapresentedichiariamoche 
Spazzola universale 
serie di costruzione PUB 150 A1
numero di serie
000001-050000

corrispondealleseguentidirettiveUEinmaterianellarispettivaversionevalida:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Pergarantirelaconformitàsonostateapplicateleseguentinormearmonizzateean-
che le norme e disposizioni nazionali che seguono:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Il produttore è il solo responsabile della stesura della presente dichiarazione di  
conformità:

ChristianFrank
(Responsabile documentazione tecnica)

GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
GERMANy
15.11.2022

* L’oggetto descritto sopra è conforme alle prescrizioni della Direttiva 2011/65/EU del Parlamento 
Europeo e del Consiglio dell’8 giugno 2011 sulla restrizione dell’uso di determinate sostanze pe-
ricolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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HU AzeredetiCEmegfelelőségi 
nyilatkozatfordítása

Ezenneligazoljuk,hogya 
Tisztítókefe
modell PUB 150 A1
Sorozatszám 
000001-050000

gyártásiévtőlkezdveakövetkezővonatkozóEUirányelveknekfelelmegamindenkor 
érvényesmegfogalmazásban:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Amegegyezésbiztosításaérdekébenakövetkezőharmonizáltszabványokat,valamint 
nemzetiszabványokatésrendelkezéseketalkalmaztuk:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Jelenmegfelelőséginyilatkozatkiállításáértkizárólagagyártóafelelős:

 GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim 
GERMANy 
15.11.2022

* A nyilatkozat fent ismertetett tárgya összhangban van az Európai Parlament és a Tanács 
2011/65/EU (2011. június 8.) egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus beren-
dezésekben való alkalmazásának korlátozásáról szóló irányelv előírásaival.

ChristianFrank
Dokumentációsmegbízott
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SI
Prevod originalne izjave  

o skladnosti CE

S tem potrjujemo, da  
Univerzalna krtaca 
model PUB 150 A1
Serijska številka 
000001-050000

ustrezaveljavnimverzijamzadevnihsmernicEvropskeunije:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Zazagotavljanjeskladnostisobilenavedenesledečeusklajenenorme,kottudinacionalne
normeindoločila:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Zaizdajoteizjaveoskladnostijeodgovorenizključnoproizvajalec:

ChristianFrank 
Pooblaščenaosebazadokumentacijo

GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
Germany  
15.11.2022

* Zgoraj opisani predmet izjave izpolnjuje predpise direktive 2011/65/EU Evropskega par-
lamenta in Sveta z dne 8. junija 2011 o omejevanju uporabe določenih nevarnih snovi v 
električni in elektronski opremi.
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HR
Prijevod originalne  

CE Izjave o podudarnosti

Ovimmipotvrđujemoda
Univerzalna četka 
serije PUB 150 A1
Serijski broj
000001-050000

odgovarasljedećimodgovarajućimdirektivamaEU-aunjihovojvaljanojverziji:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Zajamčenjesukladnostiprimijenjenesusljedećeusklađenenormekaoinacionalne
norme i odredbe:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Isključivuodgovornostzaizdavanjeoveizjaveosukladnostinosiproizvođač:

ChristianFrank
(Opunomoćenikzadokumentaciju)

GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
GERMANy
15.11.2022

* Gore opisani predmet izjave ispunjava propise direktive 2011/65/EU Europskoga 
parlamenta i vijeća od 8. lipnja 2011 o ograničavanju uporabe određenih opasnih 
tvari u električnim i elektroničkim uređajima.
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RO
TraducereaDeclaraţiei

Originale de Conformitate CE

Prinprezentaconfirmăm,că 
Perie universală
viiseria PUB 150 A1
numărulserial
000001-050000

corespundeurmătoarelorprevederiUErelevante,înultimalorvariantăvalabilă:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

Pentruagarantaconformitatea,aufostaplicateurmătoarelenormearmonizate, 
normenaţionaleșiprevederi:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Răspundereaexclusivăpentruemitereaacesteideclaraţiideconformitateîirevine 
producătorului:

ChristianFrank
Persoanăautzorizatăcuelaborareadocumentaţiei

GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
GERMANy
15.11.2022

* Obiectul descris în declaraţia de mai sus îndeplineşte prevederile Directivei 2011/65/UE a  
Parlamentului European şi a Consiliului din 8 iunie 2011 privind restricţiile de utilizare a anumitor 
substanţe periculoase în echipamentele electrice şi electronice.



210

BG
Превод на оригиналната 

CE-декларация за съответствие

С настоящото потвърждаваме, че 
Универсална четка  
серия PUB 150 A1
Сериен номер
000001-050000

отговаря на следните директиви на EС в съответната им действаща редакция:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

За да се гарантира съответствието, са приложени следните хармонизирани нор-
ми и национални разпоредби:

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Цялата отговорност за изготвянето на тази Декларация за съответствие се носи 
от производителя:

ChristianFrank
(Пълномощник за документацията)

GrizzlyToolsGmbH&Co.KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
GERMANy
15.11.2022

* Гореописаният предмет в декларацията отговаря на разпоредбите на Директива 
2011/65/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 8 юни 2011 г. относно 
ограничението на употребата на определени опасни вещества в електрическото и 
електронното оборудване
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GR Μετάφραση της πρωτότυπης  
Δήλωσης συμμόρφωσης CE

        

Ηλεκτρική βούρτσα ζιζανίων 
Σειρά PUB 150 A1
Αριθμός σειράς
000001 - 050000

          
:

2006/42/EC • 2014/30/EU • 2000/14/EC & 2005/88/EC
2011/65/EU* & (EU)2015/863

    -,     
      :

EN 62841-1:2015 • EN 1083-2:1997 • EN ISO 12100:2010  
EN 55014-1:2017/A11:2020 • EN IEC 5514-1:2021  
EN 55014-2:1997/A2:2008 • EN IEC 55014-2:2021

EN 61000-3-2:2014 • EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021 
EN 61000-3-3:2013 • EN 61000-3-3:2013/A2:2021 

EN IEC 63000:2018

Η αποκλειστική ευθύνη για την έκδοση της παρούσας δήλωσης συμμόρφωσης   
ανήκει στον κατασκευαστή:

Christian Frank
(υπεύθυνος τεκμηρίωσης)

Grizzly Tools GmbH & Co. KG 
Stockstädter Straße 20 
63762 Großostheim
GERMANY
15.11.2022

* Το ανωτέρω περιγραφόμενο αντικείμενο της δήλωσης πληροί τις προδιαγραφές της 
Οδηγίας 2011/65/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 8ης 
Ιουνίου 2011 για τον περιορισμό της χρήσης ορισμένων επικίνδυνων ουσιών σε 
ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό.
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PUB 150 A1

20221110_rev02_ke

Explosionszeichnung•ExplodedDrawing
Vueéclatée•Explosietekening

Rozvinuténáčrtky•Rysuneksamorozwijający
Nákresyexplózií•Eksplosionstegning
Planodeexplosión•Disegnoesploso
Robbantottábra•Eksplozijskarisba
Eksplozivnicrtež•Schemădeexplozie

Чертеж в перспектива • επί μέρouς σχεδιαγράμματα

informativ, informative 
informatif, informatief  
informační,pouczający 
informatívny,informativo
informatív,informativen

informativno, informativan, 
информативен, ενημερωτικό
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